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Mai számunk főbb közleményei;
Vezerciikk : Függetlenségi politika k*111 
Köseletnnk.
A traaszváli habom.
A páriái világkiállításból.
Az aj váczi p napok
Magyarország a világforgalom központjában, 
Országos diákkongresszua Dobreczenben 
Posta es tdvirda-tisztek előléptetése.
A bécsi lóversenyek eredménye.
Cserebogár Joeka gyilkosai.
Tárcza : Az utazás vége Irta Eötvös Károly. 
Mellékletünk Tanügy. — Üzleti hetiszemle

Függetlenségi politika kell!

Magyarország közéletére egy magá­
val tehetetlen uralkodó párt zavaros politi­
kája sulyosodik. Fizikai erőre soha sem 
volt nagyobb Magyarországon kormánypárt, 
mint ez a mostani, mely vezérének Széli 
Kálmánt vallja. De ezt a fizikai erőre nagy 
pártot belső nyavalya gyötri. Önmagában 
meghasonolva, különféle érdekcsoportokra 
oszolva, egységes erőkifejtésre képtelen. 
Névre szabadelvű, de valójában már nem 
az. Vezére a szabadelvűsével vallja politi­
kai katekizmusa egyik hitágazatának; de 
pártjának közszellemét nem szabadelvű tö­
rekvések hatják át. Ez a párt se nem sza­
badelvű, se nem konzervatív. Sajátságos 
végvidéké mindenféle irányzatnak, s a ve­
zér egyénisége nélkülözi azt a tekintélyt, 
mely képes lenne a zavaros összevisszaság 
fölött igazán erőteljesen uralkodni.

A kormánypárt különféle csoportjai egy­
mással belső harezban állnak. Se az egyik­
nek. se a másiknak, se a harmadiknak, 
meg a többinek nincsen elég bátorsága 
ahhoz, hogy becsületes nyíltsággal harczol- 
jon. Csak furfangos cselvetésekkel igyekszik 
mindenik a másikat legyűrni. És c mellett 
a cselszövényes belső áskálodás mellett, 
melyben minden csoportot a hatalmi érdek 
ruí ösztöne vezet, sarkal és sodor: az 
ország és nemzet nagy és fönséges köz­
ügyéi hidegen hagyják az egymás ellen 
intrigáió leieket. Mi természetesebb, mint 
rz, hogy ilyen körülmények közt az or­
szág és nemzet nagy és fönséges közügyéi 
elkallódnak! Mert az uralkodó párt nem 
abban keresi föladatát és hivatását, hogv 
egységes törekvéssel előbbre vigye az or­
szág dolgait; hanem egységes törekvések 
hiányában valóságos erkölcsi bélpokiosság 
nyavalyájában gyötrődve, e pártban min­
őn érdekcsoport csak a maga önző ha­
talmi vágyának kielégítésére vadászik.

A magyar állam közjogi függőségének 
iiíúzalos hátrányait teljesen kárpótolni sem- 
riiiféití kormány bárminő ereje, bárminő 
ínséges szelleme, bárminő becsületes tö­
rekvése nem lenne képes. De legalább 
ellensúlyozhatná azoknak a hagyományos, 
sohasem szünetelő, mindig csak fokozódó 
gjiikos törekvéseknek veszedelmét, melyek

Ausztria részéről a magyar nemzet 
megrontására irányozódnak. Ellensúlyoz­
hatná a magyar nemzeti erő fokoza­
tos fejlesztésére alkalmas belső kormány­
zással. Ellensúlyozhatná a nemzeti közszel­
lem erkölcsi hatalmának izmositásával. Ellen­
súlyozhatná a magyar kultúra czéltudatos 
művelésével. Ellensúlyozhatná a magyar íaj 
önérzetének és bizalmának szilárdításával s 
a magyai nemzeti társadalom egységének 
megteremtésére alkalmas szabadelvű és 
demokratikus intézmények megalkotásával. 
A közjogi függőség így is veszedelem lenne, 
de a nemzetben kifejlődhetnék a veszede­
lemmel való folytonos mérkőzés kötelessé­
gének érzete mellett a sikeres mérkőzésre 
való erő és akarat is.

A mostani kormány teljességgel nem te­
vékenykedik, nem is tevékenykedhetik ilyen 
irányban. Lenne bár hozzá akarata, lenne 
bár vezérében a legjobb szándék, s lenne 
bár a kormány összes tagjaiban a legtöké­
letesebb egyetértés mellett a legteljesebb 
kormányzási képesség: az akarat is a 
jó szándék is, a képesség is megtör­
nék a kormánypárt közszellemén, mely nél­
külözi egy kormány egységes irányban való 
munkálkodásának támogatásához a belső 
erőt. Ilyen majoritás mellett, ha a kor­
mány maga is gyenge, ha a vezér maga 
sem az államférfim tökéletesség: az. or­
szágra és nemzetve tízszeresen, százszoro­
sán veszedelmes a közjogi függőség nyo­
morult állapot ja.

Ha egy nemzet politikai közéletében 
minden körülmények közt szükség van 
nemzeti törekvések dolgában tiszta, czél- 
jaira világos, hazafiságára hamisítatlan, 
igazán önzetlen ellenzékre: úgy Magyar- 
országon a mostani viszonyok közt ilyen 
ellenzék erős és öntudatos szereplése való­
sággal egyet jelent a nemzeti jövendő alap­
jainak föntartásával. Ostoba, vagy gonosz 
ember az, ha magyar, ki a mostani viszo­
nyok közt ilyen ellenzék hivatását kicsiny!i, 
vagy ilyen ellenzék hivatottsága iránt a 
nemzetben kételyeket támaszt. Ostoba, vagy 
gonosz ember , z, ha magyar, ki ilyen kö­
rülményi K közt ilyen ellenzéket lemon­
dásra oktat. Pedig akadnak ilyen magyar 
emberek. Akadnak ilyen magyar politiku­
sok, kik, az ördög tudja micsoda érdekek 
szolgalatéban állva, a magyar nemzet köz- 
szellemébe bele akarják liurczolni az iga­
zán magyar, igazán nemzed, igazán sza­
badelvű ellenzékiség hiábavalóságának nem­
telen fölfogását.

Alkotmányos parlamenti életünk egész 
ideje alatt sohasem szenvedte nemze­
tünk az Ausztriától való közjogi füg­
gőség kínjait és keseiveit inkább, mint most. 
Alkotmányos parlamenti életünk egész ideje 
alatt nem volt korszak, melynek eseményei 
jobban bizonyították volna a magyar füg-

' i.-oda.

getlenségi politikának igazságait, e politika 
törekvéseinek nemzeties szükségét, mint 
ennek a mostani korszaknak összes ese­
ményei.

A közjogi viszony ereje meglazult ná­
lunk is, Ausztriában is. Mintha a jóságos 
Gondviselés maga jönne segítségünkre 
ahhoz, hogy szétszakítsuk terhes lánezain- 
kut, s a nemzet a maga erejét a maga 
birtokába vegye! Es ily körülmények közt 
garázdálkodhatik rajtunk teljes féktelensé­
gével, egész le! ki ismeretlenségével, minden 
erkölcstelen kapzsiságával az osztrák ha­
talmi erő! És ilyen körülmények közt kell 
tűrnünk az osztrák hatalom kénye kedvéi. fosz­
togató) uralmát: tűrnünk kell jámbor meg­
alázkodással, szolgai megadással! Tűrnünk 
kell, mert egy roppant többség a maga 
belső betegsége mellett nem képes semmi­
féle ellenállásra, s a mellett, hogy a köz­
érdekek oltalmazására képtelen, i-oy kör­
mönfont hazugsággal, a közéleti erkölcsök 
megjavításának álnok ígérgetésével, eihá- 
gyasztotta a nemzeti közszellemet is.

Ideje már, lioev a közszellem magához 
férjen! Ideje már, hogy megelégelte légyen 
a hazugságokat í Ideje már, hogy újból 
föltámadjon s megerősítse ma-rában az el­
lenzéki szellemet. Melyik ellenzéki szelle­
met 1 Azt, a melynek egyedül van jogo- 
sulfságu Magyarországon. Az egyetlent, a 
mely igazán magyar, igazán nemzeti, igazán 
szabadelvű: a függetlenségi szellemet. Csak 
emi- k az ellenzéki szellemnek van és leleá 
forrása magyar hazafi-lclkek hitében. Min­
den egyéb politikai törekvés vagy önző 
hatalmi érdekék, vagy nem magyar nem­
zeti gondolatok szennyes ngaimazá-áhól 
ered.

Nagy veszedelemben van a magyar nem­
zet ! Értse meg ezt mindenki ! Csak egy 
nt vezet a veszedelemből való megmene­
küléshez. Ez az ni a tiszta függetlenségi 
politika útja. Egyetlen ellenzék harcza le­
het csak Magyarországon üdvös. A fű ege t- 
lenségi párt harcza.

Budapest, április $28.

t (lt on zo tiszait/tt/isn /. A Pestt Hírlap mm 
számúban a következőket ivja : .Köztudomású 
dolog, hogy / áron Gábor képviselő nemcsak az 
idén s nem is képviselőnek történt legújabb meg­
választása óta, hanem azelőtt is éveken ;t szállí­
tási nzieti viszonyban állott « katonai kincstárral. 
Az akkori szállításokra vonatkozó iratokat i, itt 
oizik a hadiig)mimsztci,um irattárában. Kitűnik 
ezekből az iratokból, hogy a tulajdonképeni szál­
lítást az egyes katonai élclrnczé.-á raktárakba 
Varon helyett és megbízásából akkor h Baruch 
Jeremias végezte, az. üzleti viszony ö közöttük 
tehat nem ujalb keletit. A szállítási'ügyekre vonat­
kozó iratok egynémelyüket I gton Gábor Így irta 
aia : .Gabriel v. Ugrott Artueelilerant.“ Ezt az. 
ónczimzést itteni katonai körökben már akkor is 
— szokatlannak találták.*

, Ar~ itlésszok megnyitása. A képviselő- 
ház hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tart, melvnek 
tárgya: az uj ülésszak megnyitása.

Űrjeiméit szerverJcMése. A Kel Értesítő 
czimü laptudósitó Írja, hogy Ugronék nagyban 
szervezkednek a vidéken s a pünkösdi ünnepek 
•Matt több helyen rendeznek szervező gyűlést. 
Ezek közül a legjelentősebb a zentai lesz, mert 
oda lemegy Ugrón Gábor, VUonfai Soma és Holló 
bajos is, hogy ott a párt programúját kifejtsék.

1,0110 'észére előkészítsék a talajt, meri Hollót 
ugyan meg nem választják újra Félegyházán). 
Szerintünk a zentainát sokkal érdekesebb az 
I gronék szigetvári népgyülésé, a hol Szalag Ká­
roly fog szervezni. A szigetvári kerület ugyanis 
tudvalevőleg a füg. és 48-as Kossutb-párté jelen­
leg s I emeljük azé lesz ezután is, nármint szer- 
) e/.zen is Szalay Károly nr. De mindenesetre jel­
lemző, hogy Ugronék, a kik folyton a ,testvéri­
ségei. emlegetik, már most, jóval a választások 
előtt megkezdik a Jw>es»//i-párt ellen a hada- 
knzást.

.1 JoNinirc/ésáfj!,i'járásintolt. Egv félbiva- 
fé|os HP ma este arról ad fiirí. hogy fii'.' Vor.iuy, 
Ignaez tőlilmivclésügyi miniszter az uj üié—-zakban 
több tői vény javaslatot terjeszt a ház elé. A legjelen­
tékenyebb ezek közül az ulluU.géftzségügg áliatitosi- 

szóló javaslat. Kétségkívül immineos fon­
tosságú es nagy horderejű javaslat éc e<=nl- 
natos, bogi

esak Kivit-
zcrencsescn legyen megalkotva is, 

meri az állategészségügy dolgában valóban igen 
nagv hiányok és mulasztások pótoimdók. Egv
nissC j:n..slallni. melyet a mini t-r benvujtani 
.-.c-zm. .1 gn:ánlis:bk helyzetéi és jogviszonyát 
í°fe'Ja szabályozni. Ezen kívül a minisztei törvény­
javaslatot Ing előterjeszteni a doha. , j.s
az e nbjv, ni,/, ások ró \ mely az utóbbiakra i- kifogja 
■ ' í.íc óvni a mezei murik. - lörvénv rcnddkezé-eit, | 
tovabbíi az öntözésről é i mun ikpóizUirükról. A I 
nyári szünet után szándékozik aztán beterjeszteni 
Darányi a telepítésről szóló törvényjavaslatot. E 
kérdést, a félhivatalos közleménv szerint, a mi- 
niszler gyakorlatilag is elökésziti,' ugv. hogy mar 
több helyen vásárolt birtokokat telepítési szó­
lókra, ilyeténképen gondoskodván orról, Imgv a 
törvény létrejöttekor megfelelő h. rule)ok «dipinak
rcndelkczésix

A kbltaégveteal törvény szentesítése. A lova-
UK? lap mai számú közli az 19U0. évi állami kéltség- 
vetésről szóló KW. évi V|. tói fényezikknek szentesített
SZÖVög- t.

Az utazás vége.
M-J t L íajvy, a jbaiatcn korul" ceimu műnek folytatása.)

ifU: Eötvis oly-

V.
A kékfestő borral Is kereskedik.

Olyan szép az a kis-dümöiki templom, hogy 
ahhoz kepeit a kis-czelli búcsúja ró templom még 
1 harangozó lakásának se válnék be. Ajtai. 
ablak ai egészen olyanok, mint a Dogék palolájá- 
n,< ajtai, ablakjai Velenczében. A jaaki, zsam- 
héti e< felső-őrsi templomokon kívül nincs is oly 
dicsőséges múltú és ékességü templom egész 
hil a Dunán.

Csakhogy istállók és cselédlakások veszik körül, 
e eJe is szegényesen van befödve, a szent kérész- 

te is levették róla régen, sőt magát istennek 
hazat is csűrnek, színnek, pajtanak, úkörakolnak 
haszna jak rendesen.

Az itt való cselédeket is kihallgatták a megyei 
ts püspöki vizsgáló emberek s ezek letelt szerit 
hitük alatt vallottak, hogy éjnek éjszakáján nagy 

Beanyei fényességet láttak az ó-templom körül s 
eW pillanatig belül a templomban is. Bizonyosan 
6 fényesség alatt jelent ott meg a csodatevő kép 
1,2 -ngya!ok szárnyain, de minthogy se a 'élőn 
keresztet, se belül oltárt nem talált, hanem 
csap ,a ökröket és tinókat, ezért ment tovább a 
hií-czelii búcsúján? templomig.

Etek a cselédek pedig többnyire lutheránusok 
v°!tak és a mellett jámbor, istenfélő emberek, 
jg c hogy a nemes-dümőlki prédikátor, a nagy 
k* 4 es tisztes emlékezetű Edvi Illés Pál még 

6’retinek se hitt s ezelőtt vagy hetven esztendővel 
még prédikácziót is tartott s a tanukat ba- 

' u«s embereknek jelentette ki, de ö belőle 
dJüván a felekezeti túlbuzgóság beszélt. Nem is
khet *z másként, mint hogy az a csodatevő
,!eit kép sok század előtt a kis-dömőlki szent- 
e?>ház oltára lelőtt állott s azért most is oda 
'kart visszatérni és csak azután szállt a szom- 
*Wba, a kis-czelli templomba, a mikor régi he- 
Aa csak ökröket és tinókat talált.

Ez óta lett Kis-Czel! olyan hires bucsujáró 
helylyé, a hova eljár tizenöt varc.iegye ivpc s a 
hol az ősszeroskadt lelkek megépülnek s a sánták, 
bénák, nyomorékok meggyógyulnak.

A csodatevő kép hazajötte történt — mint em­
lítettem már — Vámosi Saary Ferencz uram 
idejében. A mikor véres vallási villongás gyötörte 
szegény országunkat s a mikor Saary Ferencz 
uram is folytonos villongásban élt nőtársával, 
gróf E.-ztcrbazy Dániellel. S a kit még folytono­
san azzal is boszantott, hogy ö semmit se hisz a 
kis-czelli csodatevő Mariakép történetéből, mesé­
nek tartja az egészet, csak a czelli barátok gon- 
goitak ki, hogy a szegény népet oda csődittiessék 
s a bucsu-szenllaszló-egyházi, bodajki és andocsi 
barátoknak kárt okozhassanak.

Nagyon clkes'-'* itle ezzel a papokat, de még 
vőtársának cső’ .icz-vári tiszttartóját is.

De ha még csak ennél a beszédnél maradt 
volna, de még csúfulódzott is.

Volt egy szép sárga hátas lova, bóka is, kesej 
is. Ezen ballagott tül egy esteimen a várba. A 
mint fölért a kapu elé, épen a kapu előtt lova 
megbotlott s térdre esett. Megrántotta a kantár- 
szárat s oda szólt lovának.

— Czo (öl édes Sárgám, jó pénzen vettelek, 
nem úgy ingyen jöttél, mint a czelli Máriakép.

Ez a mondás bizonyltja, hogy Saávy uram nem 
volt okos ember.

Nagy veszedelem támadt ebből. Az Eszterházy 
gróf tiszttartója meghallotta a szót, nyomban lóra 
ült, meg se állott Veszprémig s ott az esetet 
rögtön bejelentette mind a püspöknek, mind a 
nemes káptalannak.

Nagy pór, nagy patába származott a följelentés 
nyomán. Pörbe fogták Vámosi Saáry Ferencz 
uramat, megidézték megyéhez, káptalanhoz, bele­
avatkozott a király embere is, ugyancsak czibálták 
Saáry uramat elöl, hátul, minden felől. Keveseb­
bet nem is akartak, mint hogy költség fejében, 
büntetés fejében kituszkolják Csobáncz várából és 
uradalmából.

Igaz, hogy nagy volt a vétség. Az emberek 
bitét és lelki nyugodalmát csufolódzó szavakkal 
megháboritani nem szabad ' 1 "r-Mést kel-

lelt alkalmazni annyival inkább, mert Suárv uram 
egyenként i- a vaslagnyaku, ereinek, kuruez kál­
vinisták közé tartozott. Hogy különben jo hazafi 
volt, veret is ontotta a tőrök ellen, védte is az 
ország szabadságát mindenféle labancz ellen: 
mindebben mentséget u ne találjon.

Azt a szót ugyan a tiszttartón kívül nem hal­
lotta senki, az a tiszttartó pedig inkább szított 
uraságához, mint az igazsághoz, de különben is 
titkos ellenség volt, mivelhogy nyelve miatt egy­
szer Saáry uram egyet-kettőt a nyaka közé Imzott 
buzogányával : de meg ezekben sem lehetett ment­
ségei találni sehogysem. Mert Saáry uram nem 
tagadta kiejtett szavat, nem bizonykodott semmi- 
kép. hanem a mit mondott, azt nyakas elszánt­
sággal megmondta a bíróság előtt is.

De volt azért neki is szőszóllója. A nemesség 
legnagyobb része mar bitrokonsagn.il fogva is az 
ö partján volt, nem is engedték volna, hogy csak­
úgy könnyű szerrel megfosszák birtokától. Vámo­
son Veszprém melleit volt vagy ötszáz kemény- 
nemes ember, kisebb birtokunk ugyan, de tele 
részben Saárv uram vér szerint való rokonai. 
Ezek összebeszéltek a szentgáli és szentkirály- 
szabadjai szomszédos nemes atyafiakkal s beizen- 
lek a nemes káptalanhoz, hogy úgy üldözzék 
vérig Saáry uramat, hogy ők tölkcrekerinck vagy 
két ezeren s úgy elpusztítják a káptalan minden 
jószágát, hogy sirva néz utána.

Engedett volna is már a káptalan, de volt ott 
egy Mihálovics nevű kanonok s ez seinmikép se 
akart kibékülni. Nem volt más mód utoljára is: 
be kellett tömni a száját.

A kanonok szerette a jó bort. Mindig arra vá­
gyakozott, hogy Badacsonyban, a hegy veséjén 
szerezhetne egy szép szőlőt. Volt Saáry uramnak 
ott a lábdi részen. Utóbb is kihasított belőle a 
legszebb fekvésből vagy huszonöt holdat s pin- 
czével és sajtoliázzal neki adta a kanonoknak. 
Megitták az áldomást is.

így azután vége lett a pőrnek és Saáry uramat 
békében hagyták. De hát a badacsonyi szőlő leg­
szebb része elúszott.

Ez a szőlő a kanonokról testvérjére s annak 
gyerekeire szállt.

.*sac_3.

Közéletünk.
0 Vigadj magyarom I
Megtaláltál; már a módját, hogy a váU./.lá-! vissza- 

eleiekről szóid törvényi, mikep lehet kijátszani.
Maga a miniszterelnök adta meg hozza az utasítást. 

Kimondotta rendeletében, hogy a fuvardíj maximuma 
esak azokat kötelezi, a kik választói joggal bírnak a 
l-ertiMhen! \ többi emberfia Vt-zfil-*.-* fuvardíjakéi
szedhet.

Értesz most már mindent ugye ?
A kepviselöielfilt nem a választópolgárokat fogja meg­

fogadni fuvarosokul, hanem másokat. -S ad nekik akár 
száz torint fuvardijt személyenként. Ez n megosztoznak 
s/vpen .1 kocsin illő választók és a fuvaros. A képviselő- 
jelölt pedig ily módon nem veszteget. Mert hogy Brutus

Elokelú család lett a Göre sunyi és Orahoviezci 
Mihaiuvic- c- ,il,.d. .-rím cg h mellett Rendeken 
akkora birtoka volt. hogy uradalomnak is beillett. 
A mi időnkben, vagyis a kékfestő idejében Péter 
nr volt az utolsó birtokos, felesége Hansonott- 
Villez bárónő, kinek kedvéért sokat lakott 
Becsben.

Az ötvenes években eladó lett a szőlő. Péter 
nr irt Bogyay Lajos kamarásnak, a badacsonyi 
legelső legnagyobb szőlőbirtokosnak, hogy sző­
lejét áruba bocsátja. Bogyay közölte a dolgot 
Herlelendy Kálmánnál s körülbelül megállapodtak 
abban, hogy megveszik azt a gyönyörű szőlőt, 
mielőtt János püspök az eladási tervről érte- 
súlhelnc.

becsületes. S be ívsz tartva a törvény ii:íü|s. (t-s„ ep 
a szelleme lesz meghamisilva. A kúria pedig, mely bí­
ráskodni fog a dolog felett, nem tehet semmit. A pak­
tum, az isteni paktum fenáil tovább. A vesztegetés, mely 
titokban folyt eddig, nyílt piaezon fogja felütni sátrát 
ezután. Meg lesz hozzá a törvényes alap. Mert hisz a 
fuvardíj nem vesztegetés.

Egy «aratom, ki nagy darab földet pírt be e napok 
alatt, arról értesít, hogy a vidék politikai köreiben nagy 
ennek folytán .z öröm. Mert hát a vesztegetés, az oly 
sokak által IMu óhajtott vesztegetés megmarad. Sőt 
nagyobb Írsz, arczáthnabb is Esz. mint eddig. Törvé­
nyes szankrziöt kapott ; megváltotta a türelmi r irczát.

A pihent magyar ész diadalmaskodott a paragrafus- 
gyártok agyafúrt : igán. Oh iiaeyszerü és kiförkvszliet tlea 
vagy te magyar v-z! Évszázadokon át csak azt íE-yel 
ted, hogy mikópen mi a tü. No meg egy kissé abban 
gyakoroltad magadat, mikep lehessen kijátszeni a tör­
vény rendelkezéseit. Uj gépek felfedezésével nem törted 
magadat. A tudományok túlságos ápolása meg nem 
criiitetelt. Kercsk-idtssel nem foglaiaoztái. Üdén mar ■ 'í 
m"n i i ősi erőd s vsak neveled, mikor törvényekkel 
akarják kori itozni kedvteliAeid-.l.

Íme, milyen hatalmas r, a legújabb felfedezésed! 
Mily hamar fog az elterjedni és életi. JA ni ebben j 
szép hazában !

k.iL-7 hogy irdcmc. még másról is beszélni, mint 
orról .J Érdekelhet me- valakit a hiír s harcza, vagv a 
párisi kiállítás V

M palig, a kik Sándor ntezai i. i an gyártjátok a 
törvényeket, ti hivatalos kuruzslók, a kik azt hiszitek, 
hogy icotyva.-zlékokkai uj erőt adta,tok a betegnek, gon- 
dúljátok meg jól, hogy az élet kik i zagja mindég a 
- ...Ikodást. Es csúfot üz abból, ■-? nem aikalraaz- 
K'.dik 6 hozza. Ebkaporral, k..;,paczsirral akarjátok aeg- 
orvosolni ennek a nemzetnek betegségeit, - még csak 
vzt se veszít A tekintetbe, hogy a beteg nem :.dúlja be­
venni az orvosságot, ha:mni kidobja üveg -lói ..ylUt r.?, 
ablakon. Nem haji tol: hogy a rs ntszu1. ! .a gvó-
gyitjátok meleg borogat; sat, «; hogy a m itő ki a kell 
elővennetek-. Er y ri.--r-.-z operáivá., egy radikális kúra
v'ivy a s/nbad v -. m-cnicntlirtné a heti fTes:
az általános szavazati jog mrg-zilntelné ezt a vesztege- 
lei! nyavalya!). De t, , -kúsziák reá. hogy egy kis rhe- 
barbara is n:rgte»zi, - ezzel akarjátok kúrálni a büdöst

A:: ' Et I r j-.- kaczag, ísuiun l iie an k : zag.

A uj törvény ctotiig se .epeit iiivg, S a , vidék miír 
1- kitalálta - móuját, hogy n-ikép k i azt kijátszani. 
H'-zzn már 7-rÍDyi U1 - - a is panaszkodik,
ho.-y nálunk minden törvényt lh.itsz.an ii.

^ - - - se • betett az czélja. hogy ez a törvény 
szent, site- a v»$zlegetésL Se a többse o k. mely mrg- 
pzi-.vaz.'a a törvényt, se a paktumot készítő uraknak, ss 
a minis..[ •;elnöknél. De err- a l, ajtóra nem sou- 
dint . ,'uki. He kei: azt Irhát zárni, mielőtt k,szükdriscé- 
nok raju-i az rrubertk. Most rat-g vau reá rned elég. 
Meg kelt változtatni a törvényt, vagy legalább ,oiy,n 
íiiagjarázatot kel! adni n-ki. a mely kizárja a vissza- 
éléseket.

*•" 'N'u nb.jQ ,• ."".kn.it: ?z utókn .k kulvlc.'sége, u 
kik létrehoztak n paktmnr-t. Int»rp-lla!j.ák meg a minise- 
ereluüköt, hogy módja 'egyen a nyilatkcz isra, vagy 
egyéb móiion hozzak szőnyegre ez*, a kérdést.

Mert mnyihan nem szabad ezt a dolgot liagyniok.

szőlőt. Hiába! Bogyay és Ilcrtvl-ndy már Bé.s- 
ben vannak. Tegnap elölt óta «da érlek. Most 
már i. késő r.j.

Kv.-i ;
Meg keli ezt főni ölni. Hatba nem késő l ismerni 

kell a nemes urakat.
Bogyay és Herlelendy Pápa felé mennek. Ta­

hin útközben nem «Unnak meg sehol. De való­
színű. hogy Pápán benéznek Bofikalioz. Atyafi 
ember, jó vér, jó pajtás. Akadhat több jó pajtán 
i-. Nagy Mud, nagy vacsora, egy kis dinom- 
dinom. Eltelik egy nap, talon kettő is.

I Télben talán nem adnak meg vagy csak addig, 
í m'ö á In egy abrakot bekap. De Győrben bizo- 
! nyoam megállnak. Egy kis parázs korivá is akad- 

Einos püspök ugyanis elhatározta, hogy Bada- j hat. Aztán Farkas Misk
csonyban nuutaszőlőt atiit. Legszebb iaa-ka a vi­
lágnak teremje a legjobb bort is. Legalább száz 
holdnyi szőleje legyen Badacsonyban.

Nyakra-főre megvette az eladó szőlőket a 
labdi részen is, a lőrdemiczi részen is. Megvette 
mar a Bezerédy, Márkus, Dominik, Kun, Szcnt- 
gyorgyi Horváth és Beneze-léle szőlőket s vagy 
negyven paraszt szőlőt is. Kétségtelenül sietve vette 
volna meg u Mihalovics-szőlót is.

Fői is szökkent a szőlők ara.
Egv napon Bogyay Lajossal és Hertelendy 

Kálmánnal találkozik a kékfestő Sümegben az 
utczán. Régi jo ismerősök. tJdvözlik egymást 
szívesen.

— Mi járatban vannak itt méltóságtok?
— fisak úgy átmenőben. Meg se állunk Becsig. 

Öregéből, nagyjából megvettük volna a Mihalo- 
vics-szőlőt, mert most megyünk Becsbe aláírni a 
szerződést.

— Jó szerencsét, egészséget, békességet hozzá I
Bogyay és Herlelendy elmentek Becsbe.
Mas nap keszthelyi vásár volt, u kékfestő el­

ment oda. Este későn haza ér, vacsoráz, lefekszik 
s alszik mélyen.

Éjfél után egy órakor fölébred. Eszébe jut a 
badacsonyi szőlő. Bizony az neki is jó lett volna. 
Egy birtokos se dicsekedhetett volna szebb szőlő­
vel. Még az Eszterházy herczeg se. Még János 
püspök se. De még Bogyay kamarás se. Kivált 
ha ő vette volna kezébe azt a hires Gyulaöy-

ska gyönyörűen huzza. Ilyen 
czigány nincs is most az országban, a nyáron is 
százasokat dob.dt neki Hertelendy. Itt is késhet­
nek egy-két napig.

De Becsben is késhetnek.
Nemes ember sohase siet akár elad, akar vesz 

birtokot. Azután alkuszik keményen. Még egy 
ezer forintot meg akar takarítani. Úti költséget, 
kártyaveszteséget minden cselre lealkudja.

Éjfél után egy óra. Odakfmn hideg, ztmankós 
idő, szél rázza, cső veri az ablakot. Reggele» 
fagy i=. Itt bent az ágyban jó meleg.

Bec.-ongeli a szobalányt.
.1 szobaion)’ magára Lány trolim ruhadarabot; 

kusza bajjal, félig nyílt álmos szemmel bejön.
Liza, mondja meg a Jancsinak, hogv abra­

kodon, itasson, szerszámozzon, egy óra múlva 
indulunk.

A Jancsi kocsis pokolra kivan minden abrakc- 
last, itatást ; minden uraságot és indulást. De 
egy óra múlva készen áll a kocsi a kapu alatt.

A kékfestő zsebjébe tesz uarmincz ezer forintot 
és feleségét megcsókolja.

— Becsbe megyek angyalom.
-- Reggelig nem várhatnál Vincze?
— Öt nap múlva itthon leszek. Isten áldjon!
A kékfestő elindul. Útközben csak addig áll 

a ló, a mig eszik s kissé kifújja magát. Nem 
néz be atyafit látogatni, kártya mellé le nem 
ül. Farkas Miskával nem huzatja. Majd csa 
azután.
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Win- 
ott Roberls-

Bndapest. április 28.
Az igazságügyi adminlaztriczló egyszerűsítése.

A költségvetési vita folyamán Plósz Sándor igazságügy- 
miniszter kifejtette azt a szándékát, hogy az igazságügyi 
adminisztrácziót az egész vonalon gyökeresen egyszerű­
síteni óhajtja, a mi nemcsak az ügyeknek a nagyközön­
ség érdekében való gyorsabb és egyszerűbb ellátását 
eredményezné, de a hivatali munka csökkentésével, a 
tisztviselői létszám apasztását és ily módon a tisztviselői 
fizetéseknek megfelelő emelését is lehetővé tenné. Az 
igazságügyminiszter Ígéretét a legrövidebb időn belül 
készül beváltani, a mi kitűnik abból, hogy a központi 
igazságügyi igazgatás egyszerűsítése tárgyában már 
tegnap délután értekezletet tartott. Az értekezleten 
meghívottak előterjesztették javaslataikat, a melyek fölött 
a tanácskozások minden késedelem nélkül folytattam! 
fognak. A központi ügyvitellel kapcsolatosan a királyi 
bíróságok igazgatósa is minden irányban gyökeres revízió 
alá kerül és az igazs.igügyminiszter ebben a tekintetben 
is kiadta már a szükséges utasításokat.

A szabadelvíiFárt értekezlete. Az országgyűlési 
szabadelvüp irt kijelölő bizottsága e hó 30-an, hétfőn 
este ti órakor ülést tart. Uzyaoaznap este 7 órakor 
pedig a kormánypártnak értekezlete lesz, melyen az uj 
ülésszak bizottsági tagjait fogják kijelölni.

A transzváli háború.
Roberts lord egész akcziója ktidarczczal végző­

dött, mert Wepener felszabadítása nem nevezhető 
sikernek. Ha Roberts nem jelentette volna Lon­
donba, hogy Wepener felszabadítása csak mellé­
kes czél, a főezélja az, hogy a Wepener alól 
északra visszavonuló ellenséget bekerítse s Cronje 
sorsára juttassa. Ma mar ez a terv teljesen meg­
hiúsult, a búrok visszavonultak északra s 
burg mellett összpontosulnak, hogy 
nek útját állják.

Az angoloknak helyzete ma sem jobb, mint 
Tolt Wepener felszabadítása előtt. Mert mi történt. 
Roberts hat hétig volt Bloemtonteinben, mig a 
sereget annyira, a mennyire, olyan karba tudta 
hozni, hogy valamihez kezdhetett. Ebből az egész 
angol hadviselés karukiensztikuniét megnyerjük. 
Az angol hadsereg nincs úgy felszerelve, sem 
lóval, sem municzióval, hogy tartós akcziora 
képes volna, hanem csak időről időre tud 
valamit tenni, ha előbb erőt gyűjtött, ha 
csapatait kipihentette, és ha a lovait kic=e 
rélte. De még a mostani hat hétig tarló t e- 
generálódás sem járt a kívánt eredménynyel. Mert 
igaz ugyan, hogy Roberts jelentése szerint We- 
penertöl északnyugatra nincs ellenség, de kérdés, 
hogy meddig fog tartani ez az idyili állapot. 
Wepenertől délre ugyanis még mindig van 1-00 
búr négy ágyúval s ezek Robertsnek még meleg 
napokat szerezhetnek. Roberts elhibázta a dolgot. 
Ha kevesebb gondot fordított volna Wepener fel­
szabadítására s e helyett De A\ ett hadosztályának 
bekerítését akarta volna, ma mar messzebb tar­
tanának az angolok, mint a hol tartatlak.

Ma érkezeit távirataink a következők:

London, április 28.
Pretoriából érkezett táviratok megerősítik, hogy 

a búrok összes haderőjükéi Winbuig mellett 
összpontosít jak.

Bőin, április 28.
A Kölnische Zeitungnak egy johannesburgi táv­

irata jelen1 i, hogy a fegyvtrgyári robbanásnál ,U 
ember vesztette életéi, köziül, egy berlini német 
ember is. A legújabb liireK annak az előnyomulásnak 
várható sikeréről, melylyel a búrok visszavonulá­
sát el akarják vágni, nem igen biztatóan hangza­
nak. Tafaauehu mellett a búrok hadállást foglal­
tak el. hogv a többi szakaszok visszavonulását 
fedezzék. Ki van zárva, hogy nagyobb angol had­
osztályok hétfő elölt elérjék Ladybrandoí.

London, április 28.
A Reuier-ügvnükség jelenti Ladvsmithbői: A 

búrok körülbelül 1U0 embert küldtek ki V auree- 
nen át az Olivievhock-szoros őrzésére. Debeers és 
Van-Niskerk parancsnokok, a kik a búr csapato­
kat szétosztottak, akként rendelkeztek, hogy min­
den szorosnál, a melynek megtámadását az ango­
lok megkísértenék, az összes csapatokat egyesít­
hessék.

London., április 28.
Roberts lord jelenti Bloemfonteinből tegnapi 

kelettel : French tábornok m* reggel lovassággal 
bevonult Tabanehuba, a hol Hamilton és Smith- 
Dorrien dandárait talulta. A város keled Kijáiatát 
még most is a búrok dominálják. French és 
Hamilton most készülnek kiverni őket. ebből a 
hadállásból. Rundle hadosztálya tegnap este Ta- 
banehutól nyolez mérttőldnyire délre volt. Egy 
bethuliei őrjárat kedden a Smithfield télé vivő 
utón összeütközött egy ellenséges csapattal, a mely- 
alkalommal az angolok közül egy elesett és bárom 
fogságba jutott. A yeomanry-csapat rekognoszká- 
lás közben eljutott Wepcnerig s ma reggel vissza­
tért Dewettsdorpba.

London, április 28.
A Reuter-ügynökség jelenti Bloemfonteinből 

tegnapi kelettel French és Rundle tábornokok 
tegnap elhagytak Dewettsdorpot, hogy kúlön-külön 
folytassak a visszavonuló búrok üldözését.

London, április 28.
A Dailv Chronicle jelenti Bloemfonteinből 2G-ikt 

kelettel : Alderson ezredes lovasitott gyalogsága 
fölhagyott az ellen-ég üldözésével, de Rundle tá­
bornok még folyton üldözi a búrokat. Wepenertől 
északkeléire nincs többé ellenség.

London, április 28.
A Reuter-ügynökség jelenti Alivvalnorthból teg­

napi kelettel: Ideérkezett jelentések szerint Bt-.sh- 
manskopban, a smithfieldi kerületben 300 búr 
áll, Smithfield községben Í00 ember, a Grys- 
kopon 100 ember két Maxim-agyúval és Kleltei- 
dri.'tnél a Kaledon folyó melleit 200 ember két 
ágy rival.

London, április 28.
A Times jelenti Ehremfonteinböl 2G iki kelel­

tel: Az angoloknak valószínűig h vés alkalmuk 
lese arra, hogy a visszavonuló t úroknak érezhető 
veszteséget okozzanak. Bolha Lajos tábornok, a ki 
héttőn Dewettsdorpba érkezett, azonnal felfogta a 
helyzetetet s elrendelte a búr csapiatok azonnali 
visszavonulását.

London, ápr. 28. 
jelentik Ladvsmithbői: 
lesznek arra, hogy a 
Marháikat Natálba hajt-

N egy cd nap reggel jön le a Magyar Király 
vendéglő lépcsőjén Becsben, épen indulni akar 
haza felé. A kapu alatt találkozik Bogyay Lajos 
kamarással s Herlelendy Kálmánnál. Ezek épen 
most érkeztek Becsbe.

— Jó reggelt inéltóságos uraim!
__ Jó reggelt Ramazetter. Hat maga micsoda

járatban van itt?
— Csak úgy hazamenuben. Tegnap megvet­

tem a llihalovics-szőiőt, ki is fizettem az 
árát. Nem volt épen olcsó. Zsebemben a szer­
ződés.

A két magyar nemes csak egymásra nézel t s 
azután elnevette magét.

— Nagy hunczul maga Ramazetter!
Így jutott a kékfestő a legszebb badacsonyi 

szőlőhöz.
Volt most már Sümegben, Somlyón és Ba­

dacsonyban ölven hold szőleje. Pár ezer akó 
bora termelt évenként. S minő bora! X ett hozzá 
még szigligeti, szentgyörgyi és badacsonyi bort 
évenként vagy tiz ezer akút. S megkezdte a ma­
gyar borral meghódítani a világot.

Még az angolt is. Még a súlthalszemü Char 
wood et Ovven-czéget is: London, Tooleystreet, a 
London-Bridge közelében.

Ennek is van története.
Volt a kékfestőnek egy ismerőse Budapesten. A 

neve volt Greger Miksa. Ez az ötvenes évek ele­
jén vagyona nagy részét elvesztette s vagyona és 
hitele töredékeivel kiköltözött Londonba. Vitt oda 
magával száz akó jó magyar bort s jó szeren­
csére, vaktában felállított ott egy magyar bor- 
csarnokot. Hol, melyik ulczaban, melyik házban : 
nem tartozik a mi dolgunkra.

Kap egyszer egy levelet a kékfestő Londonból. 
Gréger Miksa megírja benne londoni kísérletét. 
Sikerrel biztat a kísérlet. De olyan bor kellene, 
mint Ramazetter bora. Erős, illatos, lenge: • ró 
balatonmelléki bor. Arra kéri, küldjön neki száz aüó 
bort hitelbe, egv év múlva megfizeti az árát be­
csülettel.

A kékfestő félredobta a levelet. Majd ő veszte­
geti ám a borát és a pénzét!

(Folytatjuk.)

A Daily Telegraphnak 
A búrok előkészületeket 
telel Katáiban tölthessék, 
jak téli legelőre és a benszülőttektól kun) hó-adót 
szednek. Ugyanennek a lapnak táviratozzék fok­
városból: Johannesburgból kiutasított és ideérke­
zett emberek jelentik, hogy Bolha parancsnok és 
Kümke állami bányamérnök lillakozása következ­
tében a bányák elpusztítása végett fúrt lyukakat 
ismét szilárd anyaggal tömték be.

London, április 28 
A Daily Mail értesülése szerint Kimberleyben 

segédbadoszlopot szervezlek Mafeking felmenté­
sére Hunter tábornok vezetése alatt, a ki Roberts 
lorddal Bioemfonteinban tanácskozott.

London, április 28.
A Timesnek jelentik Lourenzo-Marquezből teg­

napi kelettel, hogy a johannesburgiágyuöntö-gyár, 
a melyet azóta, hogy a kormány átvette, teleme 
sen megnagyobbítottak, a Creuzot-czég képviselői­
nek közvetlen vezetése alatt állott. A munkások 
nagy részét a creuzotti gyár képezte ki. V agy 
busz embert letartóztattak a robbanás előidezé 
sének gyanúja miatt.

Pretoria, április 28.
(Reuter.) A johannesburgi robbanásról érkezett 

legutóbbi tudósítások szerint az áldozatok száma 
sokkul nagyobb, mint eredetileg jelenlettek, mert 

0 ember elpusztult és ö4-en megsebesüllek. A 
hatóságok meg vannak győződve arról, hogy a 
szerencsétlenség nem illetlenség miivé. Mar több 
elfogatás is történt.

London, április 28.
A Reuter-ügynökség jelenti: A hadüg\ minisz­

tériumhoz érkezett távirat szerint a Pretoriában 
levő angol foglyok közt további 10 haláleset for­
dult elő betegségek következtében. Úgy latszik 
tehát, hogy a foglyok közt grasszáló betegségek 
éppenséggel nincsenek szünőfúiben.

széaek dicsőségéből, de annak az elismerésnek, mely 
mindnyájukat megilleti, legerősebb gyökerei nem a mü 
egészében, vannak, hanem abban a részében, mely a 
haza, a hazai történelem és a hazai művelődési és gaz­
dasági fejlődés talajában érte el legszebb virágzását. 
Mint magyaroknak, mint a magyar nagyság és magyar 
fpjlődés Képviselőinek szivem mélyéből mondok 
önöknek köszönetét azért, a mit létrehoztak és 
a mivel hazájuknak olyan nagy dicsőséget sze­
rezlek. Körülnézek és itt látom egyik munkatársnőnket, 
a ki nemének bájával és kellemével a férfiú tetterejét 
és komoly akaratát egyesíti; ez a mélyen tisztelt mun­
katársnő unokája az egyik legnagyobb magyar hazafi 
nak, Széchenyinek, a kinek emléke mint államférfiunak, 
mint politikusnak, mint publiczistáoak és mint gazdasági 
reformátornak tovább él nemcsak Magyarországon, 
hanem az egesz czivilizáit világon. És emléke a jövőben 
is élni fog, mert szorosan egybefüződik Magyarország 
sorsavai ts a czivilizuczió és a kuli ura fejlődésevei. Ez 

tctlerös és áldozatkész honleány is fogadja őszinte 
lismerésünk adójat. Azt hallottam, hogy a nagy haza­

finak, munkatársnőjük nagyatyjának volt egy jelmondata 
melyet oly szívesen hangoztatott. (A nagy követ itt ma­
gyarul idézi e mondást): «Ha csak az akarat és a 
szándék jó, a siker mellékes». Hölgyeim és uraim! 
Önöknek nincs szükségük arra, hogy ebben a szép 
mondásban vigaszt keressenek; . önöké nemcsak a 
nemes szándék, hanem a legteljesebb siker is 
Az elismerés és a köszönet e szavaival végzem beszede­
met, midőn arra kérem önöket, hogy emeljék és íiritsek 
poharukat a kormánybiztos ur és munkát..rsaik, valamint 
mindazon kiállítok és mindazok egészségére, a kik 
magyar kiállítás sikerét valamely módon előmozdították. 
Éljen a haza !

vendégsereg tombolva éljenzett és a tetszés zaja 
sokszor perczekve félbeszakította a nagykövet beszedet 

Ezután a kullitási kormánybiztossag »-eszéről Alailin 
Ivu báni tanácsos, a horvát bún megbízottja a magyar 
kormány biztosságnál, válaszolt.

Majd Exnery az osztrák főbiztos, emelkedett szólásra. 
Kimutatja a párisi kiállítás erkölcsi hasznai, mert 
megerősödött a barátság az osztrákok és magyarok 
között. A magyar kormánybiztossal kezet fogva, együtt 
dolgoztak, együtt működtek jó bará'ságban, bar mind 
kelt-ü külön az általuk képviselt orsz -gok érdekeben. 

Beszéltek még : Le breton akadem.kus, a ki éiis- 
erte, hogy a liul.itus egyik clouja u magyar pavilion 

történelmi kiállítása; Chauduy tábornok kiemelte, 
hogy a francziak és magyarok kedélyben és tempera 
meritumban rokonok ; sz-ibadságszereto, törekvő nép 

nd a keltő. Leikéből örvend sztp kiállításunknak es 
oiyau büszke sikerünkre, mintha ő is magyarnak szülé­
éit volna. Pofiarát üríti Magyarországra, a szabadsági* 

és a két nemzet hazájának haladására.
Diner után a díszes társaság kávéra bevonult 

melléktermekbe, a hol czigányszó melleit még hossza­
sabban együtt maradtak.

városn k, az egyházmegyének és hazám ak 
legmaradandóbb szolgálatpt tenni.

Másodsorban a városnak hasznos polgára is kívánok 
lenni. Érdeklődöm a jelenkor vívmányai és a 
magyar ipar iránt; ezt tehát tőlem telhetöleg 
pártolni, pártolni különösen azon a helyen, a mely 
székhelyem, erős szándékom és elhatározásom. Mert 
meggyőződésem szerint első sorban a> becsülete* 
munkás kezet kell istapolni és neki munkát 
nyújtani, nehogy a munka hiánya folytán nyomorú­
ságba esvén, kényszerülve legyen alamizsnát kérni.

A város fejlődése iránt mindig a legnagyobb érdeklő­
déssel leszek és a mennyire isten áldása engedi, azt 
anyagilag is támogatni fogom. Különösen pedig a város 
emberbaráti intézményei mindenkor segítségemre 
számíthatnak. Annyira össze fog forrni a város 
érdeke az én érdekemmel, hogy a város boldogsága az 
én boldogságom, szomorus.íga az én szomorúságom is 
leend. A varosnak német neve W aitzen, magyarul búza. 
A németnek egy közmondása vagyon, ha tudniillik 
valakinek valahol megelégedésre és boldogságra van biztos 
kilátása, azt szokta mondani: Dort blüht ihmer Waitzen, 
ott virágzik az ő búzája.

Uraim ! őszintén bevallva : istenben bízva, nekem az a 
sejtelmem, hogy Yaezott csakugyan virágozni fog szá­
momra a búza, azaz: hogy a váeziak szeretete éa 
ragaszkodása folytán teljes megelégedés és boldogság 
leszen osztályrészem !»

Lelkes és hosszantartó éljenzés fogadta 
püspök fenkolt szellemű beszédet is, mely a kül­
döttség minden tagjava nagy hatással volt.

azt az indítványát is, hogy a kongresszus a magy-.r 
ifjúság nevében köszönetét fejezze ki a disz Inö 
- Azután Kiss Áron az agg ev ref. püspök üdv 
zölte az ifjúságot. Az ősz főpap szavai mélyen bevésett- 
tek a szivekbe. Azután Móra Ferencz olvasta lel 
alkalmi költeményét.

Debreczen, április 28.
A kongresszust Qiglio, a nemzetközi diákszöf. tség 

ola-z osztályának elnöke, a ki a tűnni nemzetközi diák.
: :['(--zuson is elnökölt, táviratilag üdvözölte.
Ma délután tartották meg óriás, előkelő közönség jelen, 

létében ..z i.r.-zágos főiskolai tornaversenyt. Az egy ■» v-.r- 
senyekben a c:. .t a következők nyerték : Vívásnál Szabó 
János (DeLr-czen) Oabányi Imre, Matolcsy Lász.ó 
(Kolozsvár;, Bakay Lajos, Varga Sándor (Budapest), 
Jona, Kálmán (D-breczen). Jiyujtón: Polgár D iniéi, 
Tóth István (Debreezenj, Ditnes Oszkár, Révész 
Gusztáv (Eperjes). Korláton -. Limes, Révész (Eper­
jes;, Polgar (Debreczen). Magasugrásnál: Gönczy 
Lajos (Budapest) Bauer Sándor (M. Úvár), Demká

odor (D -breczen). Sulydobásnál : Strausz Gyula 
(Budapest), Eötvös József (Debreczen), Demká (D 
reczen), Rúdugrásnál: Gönczy, Dayka Ki.1: 
Révész (Debrrczen). Birkózásnál -. Bauer, Eötvös, 
Lipcseg Zoitáu (Debreczen.)

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk legközelebbi 

Jelenik meg.
•iám»

— április 28.
hétfőn délelőtt

A párisi világkiállításból.
— As EgycUrltt tudósítójától. —

Paris, ápr. 28.

Lukács Béla kormánybiztos tegnap este a Con­
tinental fogadó dísztermében fényes ebédet adott, 
a melyre meghívta a magyar bizottság párisi 
tagjait, a Parisban tartózkodó magyar kiállítókat, 
továbbá a nagykövetség, a főkonzulatus, az osz­
trák és a bozzniui kuniiunybiztossag fóemberei.

Az első felköszüntút Lukács Béla kormánybiztos 
mondta Franczia országra, a mely a kiállítást, a nagy 
békemüvet kezdeményezte. Poharát Francziaország bol­
dogulására ürítette, a mely a szabadság hazája és a 
felvilagosodottság vezetője a nagy nemzetek között. 
Élteti Loubet elnököt, mint a köztársaság fejét. Köszön­
tőjét ezekkel n szavakkal végzi :

Vice la republique / Vive Lónkét 1 
Évre a zenekar rázendítette a marseillaiset, a mely 

után a kormánybiztos így folytatta beszédét:
Miután kifejeztük hálánkat és elismerésünket ott, a hol 

vendégjogot élvezünk, szivünk vagyat követve, elteljük a 
legelső magyar ear ért, a királyt.

Erre a zenekar a magyar himnuszt játszott, a melyet 
az egész közönség állva hallgatott végig. Peresekig tartó 
éljenzés után a kormánybiztos a magyar kormányra 
ürítette poharát.

A kormánybiztos után gróf Széchenyi Béla ro­
konszenves szavakkal köszöntötte fül gróf W olkenstein- 
Trosthwrgot, párisi nagykövetünket, mire AAoIkenstein 
emclL.-dett szólásra és többek közt a következőket 
mondta :

Önök mindnyájan ismerik a kiállítás müvét a maga 
óriási nagyságában, a maga csodálatraméltó általános­
ságéban és végtelen elágazásaiban. Ez a mü alkotóinak 
legigazibb és legméltóbb dicsérete. Önök uraim mind­
nyájan jó lélekkel kivehetik részüket az óriási mü égé-

EGYHÁZ.
UJ kanonok a fogaraal fökáptalanban. A király 
gyulafehérvár-fogarasi görög szertartása katholikus 

főkaptalauban megüresedett királyi alapítványi kanonok- 
s.:got Újlakán. Sándor czimzetes alt-speres és balázs- 
falvi érseki főgimnázium! tanárnak adományozta.

A Deákváriak Szász Károlynál. A csákvári ev. 
ref. egyház lagjatnaz megbízásából tizeokét tagú kül­
döttség tisztéig, ti Szász Karoly ev. ref. püspöknél, azt 
kerve a tövek nevében, hogy a megür. sebeit lelkész! 
állás betöltését halassza el októberig, a mikorra jelöltjük : 
Bnrkasz Káluiau segédlelkész megszerzi minden, a 
lelkész! állas viseléséhez szükséges kellékeket. A’-dsr 
Karoly megígérte, hogy a törvény határain belül, igyek­
szik kérésüknek eleget tenni.

Az uj váczi püspök.
w A váczi küldöttség gróf Ceákynál. —■

(A* EgyeterUb tudósítójától.)
E'iztergom% április 28.

Április 24-iki rendkívüli közgyűlésében elhatá­
rozta Vácz varos közönsége, hogy küldöttség 
utján üdvözli az uj püspököt, gróf Csáky Károlyt, 
a kinek a kinevezése a legöezintébb örömet kel­
tette s a ki bizonyára méltó utóda lesz Miyazzi 
és Schuster Konstantin püspöküknek.

A küldöttség ma járt Esztergomban, az uj 
püspöknél, a ki a küldötteket délelőtti 11 órakor 
fogadta a palotajuban.

A deputácziót dr. Zádor János váczi polgár- 
mester vezette. Tagjai voltak: Gajári Géza 
országgyűlési képviselő. Kemény Gusztáv ny. fő­
szolgabíró. dr. Pr<ysinyer Lajos kir. közjegyző, 
Kik<tits Sándor és Révész Iiela űgyédek, Urszmyi 
Arnold gyógyszerész és Rrittír Ödön kocsigvaros.

Az uj püspök, a ki immár 2G év óta működik 
Esztergomban, a hol nagy jótékonyságáért aldja 
mindenki, a legszivélyesebben fogadta a küldött­
séget, melynek nevében dr. Zador Janos polgár­
mester intézett hozzá lendületes beszédet, többek 
közt a kővetkezőket mondván :

Vacz városa nagy érdeklődéssel, sőt némi aggodalom­
mal nézett az ujoooan kinevezendő püspök személye 
elébe. Mert a varos öröme és gy-isza, fejlődése es 
hanyatlása mindig szoros összefüggésben állott püspöke 
személyével. Azért fogadta fiat nagy örömmel Vacz 
városa, tiogy gróf Csaky neveztetett ki vaczi püspökké, 
mert az 6 személvében mind -zok a tulajdonságok össz­
pontosulnak, melyik a város jövőjére mindenesetre csak 
a legüdvüsebb halassal lehelnek. Üdvözli az uj püspököt 
úgyis mint jó magyart és kitűnő hazafit, mint kiváló 
egyházfőt és mint immár Vá<-z városának első polgárát. 
Üdvözli Vácz lakosságának nevében, vallás- és rangkü­
lönbség nélkül es biztosítja, hogy Vacz közönsége máris 
a legnagyobb rokonszenvvel viseltetik iránta és hogy 
székvarosa igaz örömmel varja érkezeset.

A püspököt elletvén, fejezte be szavait, melyekre a 
küldöttség tagjainak lelkes éljenzése felelt.

Gróf Csáky Karoly püspök megindultsággal vá­
laszolt a küldöttség vezetőjének beszédére, 

így szólt:
.Szives üdvözletük oly mélyen meghat, hogy valóban 

alig találok szót érzelmeim kifejezésére. Legyenek meg­
győződve mélyen t. uraim, hogy egész odaadással és 
lelkesedéssel, egész buzgalmammal és tehetsegem egész 
erejével leszek rajta — minden időmet és képességemet 
arra is fogom szentelni — hogy magasztos missziómnak, 
minden irányban, az egyház, a haza és székvárosom 
irányában megfelelhessek».

Azután az elismerés legmelegebb hangján em­
lékezett meg elődjéről, néhai Schuseter Konstan­
tinról, kinek az egyház és jótékonyság terén emelt 
alkotásai a boldogult püspök emlékét időtlen- 
időkig hirdetni lógjak.

Majd azután igy folytatta :
«Első sorban a varosnak püspöke és főpásztora leszek. 

Legbensőbb meggyőződésem szerint az embernek legfőbb 
kincse a vallásosság, mely nem szép szavakban, hanem 
abban áll, hogy erősen higyjünk és minden körülmé­
nyek között készek legyünk az isten és az egyház tör 
vényeit tiszteletben tartani. Ezt a vallásosságot ápolni, 
fejleszteni, ez leend nekem, mint e város isten akarta 
püspökének főkötelességem és törekvésem és ezzel vélek

Gróf Csáky Károly püspök a deputáczió tiszteletére 
fényes ebédet adott, melyen a küldötteken kívül hivata 
iosak voltak : Erey Ferencz orsz. képviselő, Wimmer 
esztergomi polgármester és dr. PüUlváry esztergom 
városi főügyész.

Az első felköszüotőt Oajáry Géza orsz. képviselő 
mondta, a ki szellemes formában és nagy ékesszólás­
sal fejtette ki, hogy a püspök a vácziakat máris meg­
hódította, azoknak tiszteletét, szereteted és nagvrabccsü 
lését kivívta 8 bogy a váeziak tárt karokkal várják 
székvárosába az uj püspököt. Gróí Csáky Karoly pilspö 
köt élteti.

Gróf Csáky K roly emelt erre poharat, elsősorban is 
éltetvén a küldötteket, családju-. tagjait és küldőiket. Ó 
a váczi püspökségét nem tekinti átmenetnek s nem is 
akar onnan bódításra mdulni, hamm mint váczi püspök 
akar működni, dolgozni és hatni. (Éljenzés ) Mert csak 
ily módon lehet nagyobbszabásu és állandó alkotásukat 
létesítenie.

A pobarköszöntöt viharos éljenzéssel fogadták. Beszél­
tek még az'-an dr. Freysinger és dr. Eölaváry is.

Beszélgetés közben a püspök elmondotta, hogy leg­
közelebb Becsbe megy, hogy esküjét letegye.

Fölemlítette, hogy azután elmegy Balatonfuredre 
is, a jelenleg ott időző herczegprimáshoz és hogy szán­
déka a Migazzi-várkastélyt, mely eddig bérbe volt adva, 
ismét saját használatéba venni.

Végül a püspök szívélyesen elbúcsúzott a küldöttség 
tagjaitól, a kik délután utaztuk el megint Esztergomból.

VIDÉK.
* Moeon vármegye tör vény hatósága gróf Pálffy 

Daun Vilmos főispán elnökletével ina tartotta tavaszi 
közgyűlését. Az al'ip.m kimeiitfi negy»deves jelentését, 
valamint a Lojtha aradása elleni védelmi intézkedésekét 
h»lyesl6leg tudomásul vettek. Pogány József alisp-n 
előterjesztésére egyhangúlag elhatározta a közgyűlés, 
hogy Széli Ignácz belügyi államtitkárt 30 éves közszol­
gálata és a Lipó'rend középkeresztjével történt kitüntetése. 
Gulner Gyula államtitkárt pedig kinevezése alkalmából 
üdvözli és nz alispánt megbízza, hogy ebbeli határozatát 
az államtitkárral kellő módon közölje. A közgyűlés 
hosszú tárgysorozatát letárgyalták. Minden jel arra 
enged következtetni, hogy vegre Mosonmegyében is 
helyreállott az erős politikai barezok áltál eddig ugyancsak 
f. kiült beke és nyugalom.

Országos diákkongresszus 
Debreczenben.

— Saját tudósítónk távirata. —
Debreczen, 1900 ápr. 28.

A diákkoogrcsgzus hálaadó isteni tisztelettel kezdődött 
a kollégium imat.rmében, az 1849-i országgyűlés ta­
nácskozó helyén. Az ilju gyülekezet a 37. dicséretet. 
.Jövel Szentlélek Ur Isten» énekelte, majd a főis­
kolai kántus adott elő egy alkalmi éneket. Csiky Lajos 
rektor professzor, a főiskola lelkésze mondott lendületes 
szép imát. Isten áldását kérte a magyar ifjúság komoly, 
hazafias munkájára. Latén tisztelet után a kongresszus 
elnöksége tisztelgett a diszelnöknél, Köpesdy Sándor 
vezetése mellet1.. A diszelnözöknek Riss Áron püspök, 
gróf Degenfeld József fógondook, Bernáth Elemér 
kir. táblái elnök, Simonffy Imre polgármester. Csiky 
Lajosnak Eun Béla mutatta be a tisztikult.

A kongresszus tanácskozásait megnyitó díszközgyűlés 
a kollégium dísztermében folyt le. A karzatokat hölgyek 
lepték el. Lent a zsibongó ifjú kongresszus! képviselők 
között számos szürkülő fej tűnt fel. A főiskola tanárai, 
a városi tanács, a presbitérium tagjai — A nagyváradi 
jogászok valamennyien diszmagyarban jelentek meg.

A terembe lépő diszelnökséget viharos éljenzéssel és 
felállássá! üdvözölték. Kun Béla (Debreczen) az öröm 
érzetével és a munka jelszavával nyitja meg a 
magyar ifjúságnak eme tanácskozását, a mely­
nél nagyobb, népesebb kongresszusa nem volt a 
magyar ifjúságnak Mert Máramuros-Sziget kivé­
telével, a mely egyedül maradt távot, és a hely­
belieken kívül 141 igazolt képviselő van jelen. Az 
érdeklődés ez impozáns jele azt is mutatja, hogy a 
magyar ifjúság Debreczenért mennyire lelkesedik, a 
hol az ifjúság törekvéseit megbecsülik, az ifjúságot a 
nemzeti élet valóságos tényezőjeként tekintik. Kiemelte 
a Táros, az egyház és a kollég ám áldozatkészségét, a 
melyet a kongresszus érdekében tanúsítottak.

Majd a magyar ifjúság feladatait fejtegette, melyeknél 
a Talpra magyar! legyen a jelszó. Visszautasította 
erélyesen azt a vádat, mintha a kongresszusoknak nem 
volna jogosultságuk. E vádd.l szemben rámutat 
menza akadémiákra, a pusztaszeri emlékoszlop-alapra, 
diákotthonra, a mely nagy eredmények csirái mind 
diák kongresszusokon fakadtak. A debreczeni diákkon­
gresszus pedig fordulópontot képez a magyar iljuság 
éleiében. Széli Kálmán miniszterelnök elfogadta 
párisi kiállításon való működés védnökségéi, és
úgy nyilatkozott, hogy Párisban a magyar ifjú­
ság képviselőinek kicsinyben a magyar nemzetet kell 
reprezentáltok. íme igy helyesli a miniszterelnök az 
iljuság tömörülését és törekvéseit. A szép beszédet 
gyakran zugó helyeslés szakította meg és végül tüntető 
taps és éljenzés zudult fel utána. Kun. Béla egyúttal 
viharos tetszés mellett indítványozta, hogy a kongresszus 
táviratilag üdvözölje a kabinet utján ő felségét a 
királyt; továbbá Széli Kálmánt és Hegedűs Sándort 

Ezt egyhangúlag határozattá emelték és elfogadták

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elófiseVRnh.t, 
a kiknek előfizetése április 30-án lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedtem!:, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre ....... 40 k. — L
Negveitévre . ...... 10 , — ,
Egy hóra.............................. ..... 3, GO,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg. 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Divat- 
wet#/t»M*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésem< 
értelmében előjizeiötnk e lapot kedveznie nyes anu,: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijuk az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei; Ottó főherczeg Becsből 
Sopronba utazott. — Klementina herczcgnő és 
Kuhnrg 1 ólon hertz- g Münchenbe utaztak, boty 
jelen legyenek UoUir.j L ,jos herczegnek Mal, l 
bajor herczegnővel v.dó eljegyzési ünnepélyén. — 
Ententer hereug bécsi német nagykövet Be-- 
liribc utazott. — Ilenizur G)u a festőn űv -sz hit 
heti külföldi utjából a jövő fid közepén érkezik 
Laza Budapestre.

— A király Herlinben. A német fővár - 
búi jelentik, hogy Ferencz Józs-f király rneilé 
szolgalatléteire kirendelték: Lmdemant lat.,- • i 
tábornokot, gróf Hü’s n-Haselcr vezérőrnagvo', 
volt bécsi katonai attasét, Schuarkoppen ezredesi. 
Machine alezredest, a i erencz József nevét vise-ó 
slez-. ig-holsteini lovasezred parancsnokát és Ró v.o 
katonai attasét. Május ó-én este uralkodóim 
gárda gránátosezredénél ebédel. A di-zitési mun­
kákat most a Belevue-utczaban és a branden­
burgi kapunál is megkezdték. A pari-i tér ivkaput- 
val, vir ágokkal, zászlókkal és babérral dts/ite.1 
oszlopaival különösen pompás lesz. A lakos.-g 
már előre örvend, hogv nemsokára alkalma ie,z 
Ferenc/. József uralkodót üdvözölhetni.

— A parsa sah Budapesten. Abból az alksióm­
ból, hogy a persa sah meglátogatja a párisi kiállítást, 
európai körutat fog tenni és mielőtt birodalm iba vissza­
térne. hozzánk is ellátogat. Mint értesülünk, a persa =an 
szeptember első napjaiban érkezik Budapestre.

__ .Májún elseje én a hírlapok. A hit lap-
szedők kérelme folytan a fővárosi lapok kianui 
ma elhatároztak, hogy a május elsei munkas- 
szünnap megiartassék, még pedig a képen, hogy 
minden napilapnak egy szama, azoknak pedig, a 
melyeknek reggeli és esti lapjuk van, két szamai 
(egy esti és egy reggeli) teljesen elmarad, ü 
megállapodáshoz lapunk is hozzájárulván, mar 
most értesítjük olvasóinkat, hogy lapunk május 
2-án reggel nem jelenik meg. A megállapodás 
szerint május 1-én és ! -án egyetlen lapnak sim-s 
joga barmi czitnen külön vagy rendkívüli ki­
adást adni.

— A kereskedelemügyi miniszter Szombat­
helyen. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mimszt r 
ma délután Szombathelyre utazott. A miniszter hoioap 
reggel erktzik Sárvárrá, hol Vasvarmegye küldöttig t 
fogadja és megtekinti az ikervári villamos telepet. A 
délutáni vonattal tovább utazik Szombathely felé, a H 

villamos áramlejlesztő központi telepet és a Do^t 
féle szövótelepet tekinti meg. Este küldöttségeket fogai 
és kilencz órakor jelen lesz a tiszteletére rendrzen-15 
banketen. Meg az éjjel Sopronba utazik, a hova 1 
miniszter hétfőn érkezik meg, ott megnyitja az ujooom 
épült villamas városi vasutat és átadja a közforgalom­
nak. Sopronban a miniszter fogadasara nagy e-ökeszi- 
leteket tesznek. A miniszter Sopronban a több ip-r- 
telepet fog megtekinteni. A fővárosba május eisejcc 1« 
vissza.

- Életmentő luulonztályparancsnok. Ber­
linben ma délelőtt az allaikerlben a Liechtenstein- 
hid mellett izgalmas jelenet játszódott le. Evf 
édesebb asszony a folyóba vetette magat. Az epeá 
akkor arra lovagló [gróf Berchtensleben tábornok, 
n gárdalovassági hadosztálynak volt paranci-oo*-, 
azonnal leugrott lováról es teljes egyenrubab-S 
az asszony után vetette magat, a kit ki is men­
tett a vízből és azután hazalovagolt. Az életunt 
GO éves asszonyt azonban annyira megviselte * 
kiállott izgalom, hogy a kórházban, a hová szál 
litoltak, tiz perez múlva meghalL

— Herman Ottó a pártit vllágkláUitáion. A H 
a magyar Kiállításon eUőnek volt kész Parisban, 81 
Berman Oltó, a ki innen április 2-an utazott el 8 » 
kinek csak 6-án lehetett a felállítás munkálatait meg­
kezdenie, mert tárgyai akkor érkeztek meg. Azouba» 
maga is, a felveti segédmunkásokkal együtt, dolog uú“ 
látván, üt nap alatt készen volt úgy ósfoglalkozasi csoport­
jának, mint az ornithologiai központ tárgyainak kiállítását»» 
Most, 27-én, mikor Lukacs Béla kormánybiztos egy­
felől Picard franczia kormánybiztosnak és a frauezs 
kiállítás vezérlérfiainak, másfelől a franczia tudom Dlu: 
akadémia tagjainak s ai össze« franczia és idegen u 
lapirókoak bemutatta a magyar történelmi k'allit«»-» 
mindnyájan nagy elismeréssel nyilatkoztak törtene-1- 
kiállitásunk felöl. De mégis legjobban meglepte L ’ 
különösen a szaktudósokat, a Herman Oltó elül - 
állított pásztoréleti és halászati csoport Herman 
most az ázsiai népek őafogUlkozasait, kOlöBÜwn 
«■-it-zriait, tanulmányozza.

ja,— Ktnej 

Ferencz
miniszter:
László pénz
dt. Vértesi
fogalmazóké
get, kapizárj 
zálogházi
dalmi számi
méréséül, a
- MCti

tartja izgató 
lezőuk ir. 
orozva agytj
a szőllójébel
Este, mikor 
ajtaját és e 
a családja. [ 
elindultak
dúlt a szólj 
talán venutj 
présház ajtd 
utón akart
pinczétól, a
fekve. A 
akkor máij 
s földön, 
értesítette 
mely a víz 
is értesített -j 
két Szabaj 
egyenek szJ 
hogy a buti 
indult, Kari 
útról és átJ 
cut elhárulj 
követték e. 
szigorúan 
járásbirósá 
iránt általa
- Gy\

ellen. 
nngy izgaj 
hogy egv 
elkövetni 
püspök e 
mester, i. 
magát és 
ment az 
s pénzt ki 
Komádi Ij 

— Okv| 

agyon is 
Anyósu 

dúlt. a h: 
— Hovj 
— M 

ad. akki 
A rét 

a szót 
látta, it 
niara 
gozó-szi 
szandéiv 
vsl egy 
teelyben 
ságié, a 
tagadta. 
Wolafkt

— A i 
a nemze 
látogattál 
Császkc 
Ferencz 
Gue: táv 
reeggvuni 
külön 
get, d é 
firenzei 
rcézcsitcl 
s inagvc 
rokkal L 
ezért ha 
napra ( 
Kampó 
titkárán, 
kalhoi.kt
- A; 

Urania bi 
meg a 
neveltető 
képviselő 
Gaboroe 
Kartus 
bizottság 
köszöneté

— O*
mint Pái 
ahhoz, 
Parisba
éUzáüitá-

ISJDuj

üld

kifli

pesten..
haj o bt 
Jenő ti 
Frigyes 
képvisel­
ni eg. í 
Kertéi. 
festővel 
levelezői 
dig fölki 
Eihatan 
való kö. 

jelenthez 
Azonkiv 
birtokuk
zug rém 
hogy gv 
másul v 
is megá, 
dán este 
naponkii
ieumbai

— Ti 
•ég a si 
CQelyek 
emlékezi 
cselédlei 
tudomás 
ti« sora 
'ötös 1 
äta. Az 
ItTÖ göc
károm, 
azt bim 
njdváno
“mod ott
dirik. A
lőtte
tártak
íiiífffO

még,



magyar
röö- n
pük üdv"

bevésed

ISO» EGYETERTES, VASÁRNAP, ÁPRILIS 29.'

Irilis 28.
Ik szövi tség 
Itköíi diák.

karg jelen. 
Jegy-s i..r- 
In.d Szabó 
Isi/ László 
| Budapest), 
pc.r D iniel, 

Réoész 
mész (Eper- 
I: Gönczy 

DemkS
luiz Gyula 
Ívd (De:,- 
fca Endre, 

Eötvös,

K.

Ipríks 28. 
p délelőtt

tfisetőintet, 
nagy azt 

y>/ a lap

Ft - t

60 !

hzanK leg- 
|a . JUrnt-
brzódésün k 
Inyes ww: 
fi. negyed- 

eiólizeíési
huaivanyún

eg Becsből 
pzegnű és 
iát, hogy 

b.k .Vati l 
ppélvén. — 
lövet Ber- 
I Ü7 ‘SZ h it 
Len érkezik

lel Kiváró - 
[irály mellé 

lo vas2 efii 
lérörnagyo!, 
■n ezredesi, 
levet viseld 
lat és
| uralkodónk 
Izitesi inun- 
|a branden- 
I tér ivkapui- 
tai díszített 
IA lakosság 
tilalma lesz

! alkalom. 
Irtsí kiaílitást, 
Ilmába vissza- 
I, a persa sah
fcr .

A hit lap* 
Ipok kiadói 

munkas- 
kepen, hogy 
Uk pedig, a 
két szamuk 

elmarad. E 
kivan, mar 
|>una. május 
legaliapodás 

llapnak sincs 
Indtivüli ki-

fcr Szombat-
■ ügyi mim-zfr 
Intszter hoinap 
re küldöttség t 
■os telepet A 
lei y felé, a hol 
Is a Doktor- 
Itségeket foga i
|e rendelendő

a hova 1 
a az újonnan

közlorgalom-
lagy előkészít"

tObb ip*r-
|je. eisejec tér

. n ok. Bet-
ebtenstein-
:t le. Egy 
it. Az épen 

tábornok,
,raoc?nok.-*

meu-
letűnt
te a 
szál*

. A ki
a. al

1^.— Kinevezőiéit és kitüntetések. A király Pótsa 
Peren ez osztálytanácsost czimmel és jelleggel felruházott 
miniszteri titkárt osztálytanácsossá kinevezte, Jánosi 
László pénzügyi segédtitkárnak, valamint Bell István, 
őr. Ytrtesy Sándor és dr. Fejér Elemér miniszteri 
fogalmazóknak a miniszteri segédtitkári czimet és jelle­
get, kapizári Kapy Imre zálogházi aligazgatónak a 
zálogházi igazgatói ezimet, Rieger József zalavári ura­
dalmi számtartónak, a mezőgazdaság terén szerzett elis­
meréséül, az arany érdemkeresztet adományozta.
- Agyonlőtt községi bíró. Véres gyilkosság! eset 

tartja izgalomban Ó-falu község lakosait, hol mint leve­
lezőnk Írja, a község derék Líráját, Vargics Antalt 
orozva agyonlőtték. Vargics e hó 2G-áu este felé kiment 
a szellőjébe, hogy az ott dolgozó munkásokat megnézze. 
Este, mikor a munkások eltávoztak, bezárta a présház 
ajtaját és elindult haza felé. Sokáig várt reá otthon 
a családja, s minthogy még tiz óra felé sem tért haza, 
elindultak keresni. Az egyik fia a 18 éves Antal kiin­
dult a S70ilch“gvre, abban a hiszemben, hogy apjának 
talán vendégei akadtak, s azokkal időzik odakint. A 
présház ajtaját azonban zárva találta s e miatt egy más 
utón akart visszatérni. Alig haladt el vagy 200 lépést a 
pinczétól, a sötétben egy embert pillantott meg a földön 
fekve. A mint oda lépett, rémülve ismerte fel apját, a ki 
akkor már teljesen megmerevedve, holtan feküdt 
a földön. Fején egy nagy lőseb tátongott. A fiú rögtön 
értesítette az esetről édes anyját és az elöljáróságot, 
mely a vizsgálatot nyomban bevezette és a csendőrséget 
is értesítette. A csendörségnek azután sikerült a tettese, 
let Szabadi Antal és Karvaj Mihály rovott mullu 
égjenek személyében kézre keríteni, a kik beismerték, 
bog; a bírót kilesték a szőlőhegyen, s a mikor hazafelé 
indult, Karvaj lelőtte, s mikor elesett, felemeltét az 
útról és átvitték egy inellékutra. hogy magukról a gya­
nút elhárítsák. A gyilkosságot előre megbeszélve, azért 
lűvették el, mert a birö valami mezörendűri kihágásért 
szigorúan megbüntette őket. A gyilkosokat átadták a 
járásbíróságnak. A szerencsétlenül járt bíró családja 
iránt általános a részvét.

— Gyilkos merénylet tVo/afkü. püspök 
ellen. Az egyik esii lap szerinl. Debreczenben 
nagy izgalmat okozolt tegnap délután az a hir, 
hogy egv elzüllött iparos gyilkos merényletet akart 
elkövetni dr. Wolafka Nándor debreczeni kath. 
püspök eilen. A merénylő Komadi -lux-e; asztalos- 
mester. ki az utóbbi években az Írásnak adta 
magát és teljesen elzüllött. Tegnap délután el­
ment az anyósához, a ki a piaezon szappant árul 
s pénzt kért tőle. Mikor ez megtagadta kérését, 
Komadi felbőszülve kiáltotta:

— Okvetlenül szerzek pénzt, még ha valakit 
agyon is kellene érle lőnöm 1

Anyósától egyenesen a püspök lakása felé in­
dult. a hol az őrt álló rendőr megkérdezte ;

— Hova megy ?
— Megyek a püspökhöz pénzt kérni s ha nem 

ad, akkor lelövöm.
A rendőr, a ki ismerte Komódit, tréfára vc-tte 

a szót s nevetett rajta. Később azonban, mikor 
látta, hogy az asztalos tényleg bemegy a plébá­
niára, utana futott és közvetlenül a püspök dol­
gozó-szoba ja elolt sikerült elfognia a veszedelmes 
szándékú embert, a kinél megmotozása alkalmá­
val etjtj intene; miiiméttres forgo/hszlolyt tatait, 
weiyiien négy eles töltény volt. Bekísérte a rendőr­
ségié. a hol nyomban kihallgatlak s miután nem 
tagadta, hogy gyilkos merényletet akart elkövetni 
Wolafka elleti, fogva tartottak.

— A nemzett zarándoklat. Rómából jelentik, hogy 
a nemzeti zarándoklat tagjai tegnap, pénteken, meg­
látogattak a négy főtemplomot. Szent-P.U templomában 
Csúszka György érsek misézett, msgr. Robit-etc 
ftrencz nagymarosi plébános, utána pedig Máj Lát h, 
Gusztáv erdélyi püspök szentbeszédet mondott. Délután 
r.ieggvöntak a zarándokok. SÍI 1. Leo papa ma délben 
külön kihallgatáson' fogadta a toseanui hercze- 
get, délután pedig a szent Péter-tempiombau ötezer 
firenzei zarándokot fogadott, a kik lelkes óvacziókbuu 
részesítettéit a szentatyát. U szentsége vasárnap fogadja 
a magyar, majd az osztrák és cseh zarándokokat. Így 
rokka! ünnepélyesebb lesz a magyarok fogadtatása s 
ezért halászteleit a péntekre kitűzött fogadtatás vasár­
napra. Gróf Zichy Nándor tegnap este látogatást tett 
SarnpijUa bíborosnál s félóráig időzött a papa állam­
titkáránál, a ki rendkívül szívélyesen fogadta a magyar 
kaihohkusok világi vezérét.

— Ax országos nöképző-egyesület április 25-iki
L’ranianan rendezett jótékonyczé-lu előad.«--a alkalmából, 
meg a következők járultál adományokkal az árvák 
neveltetéséhez: Osztroluczky Miklós országgyüh si
képviselő, gról Pejac-evich. Tudom . báró Próuay 
Gaiioroé, tiakovszky istvánne 1U -10 koronával, 
kartus Rózsi La pedig 4 koronává!, miért a rendezö- 
b zottsag nevűben Rudnay Józsefed mond hálás 
koszoneteL

— Gaznbetta a pantheonban. Gambetta családja, 
m nt Parisból táviratozzak, végre megadta beleegyezését 
aához, hogy a híres népír ibun földi maradványait 
Parisba szállítsák es a pantheouuan temessék el. Az 
íDzáltilás a júliusi ünnepélyen fog megtörténni.

-■ Nemzetközi képeelevelezőlap kiállítás Buda­
pesten. A nemzetközi képeslevelezöíap-kiáiiilás végre- 
h-J o bizottsága tegnap ülést tartott, a melyen Radioes 
Jenő -s Geüéri. Mór akadályoztatása folytan A’uno sy 
Frigyes aleinuk elnökölt; a kereskedelmi minisztérium 
lépt,.teleiében dr. Enn.yei Vilmos postaigazgató jelent 
n iJ- A bizottság mindenekelőtt 1 iegészilctte magit 
Kertész Tódor kereskedővel, Bayer Arthur akadémiai 
feslovel és Kluckner József, a székest* bérvári kepes 
levelezőlap-egyesület elnökével, grul Syáry Istvánt pe- 
d lülkérték, hogy vállalja el a bizottság jegyzői tisztel, 
t- Latarozla azután a bizottság, hogy az albizottságokban 
való közreműködésre több előkelőséget fog meghívni, a 
jelentkezés ideje! pedig május 1-ig meghosszabbítja. 
Azonkívül a bizottság meg fogja kérni a kir.dyt, hogy a 
birtokában levő 200.000 levelezőlapot bocsássa a bizott­
ság rendelkezésére, es az európai postafönükségeket, 
bogy gyűjtsenek a kiállítás szamara. Miután még tudo­
másul vettek a k tál ittas állásáról szóló jelentést, abban 
is megállapodott a bizottság, hogy ezentúl minden szer­
dán este összejöveteleket rendez a Bristol szállodában s 
naponkint hivatalos órakat tart az iparművészeti uiu- 
eeumban.

— Tömeges angyalcsinálás. Szegeden a rendőr­
ség a sötét bűnök egész sorozatának jött nyomara, a 
®Hyek mindenben a nagykőrösi angyalcsinálásokra 
emlékeztetnek. Takács Hozni szegvári születésű 22 éves 
cselédieányt ugyanis letartóztatta a rendőrség, mert 
tudomására jutott, hogy elemésztette magzatai. A valla­
tás során elmondotta, hogy egy barátnője tanácsára 
'őrös borban sátrant oldott föl és a keveréket meg-

Az idétlen magzatot pedig behajtotta az udvaron 
levő gödörbe. Ebből az egy esetből kifolyólag eddig 
húrom hasonló angyalcsinálás derült ki. A rendőrség 
121 hiszi, hogy ezenkívül még számos ilyen bűntény jön 
Sjdváaosságra. Maga Takács Rózái több angyalcsinálást 
“bodott el, mely a cselédleáuyok között ugyancsak 
'hvik. A rendőrség a legszélesebb körű nyomozást ind!- 
áitta meg, hogy a Ltokban végzett és rendesen bűn­
társak segítségéve! végrehajtott angyalcsinálásokat nap-
3*»» im*

— Falb a. nyárról. Falb Rudolf, az ismert német 
viharjós, most adta ki naptárat, a melyben megjósolja, 
hogy milyen lesz az idei nyár. Nagyon szomorú képet 
fest a nyárról és őszig valószínűleg sokszor fogjuk 
konstatálni, hogy az időjós tévedett. A jóslás a követ­
kezőket mondja : Május 1—6 között helyenkint eső, a 
hőmérsék jóval a rendesen alul sülyed ; 7—13 között a 
hőmérsék normális és száraz napos idő; 14-20 között 
a hőmérsék a rendesen alul van ; május lí-ike har­
madrendű kritikus nap és körülbelül három nappal 
később sok cső lesz; 21-25 között nagyon hideg lesz, 
helyenkint sok cső lesz és a hegyekben rettenetes nagy 
hó: 26—31 között sok vihar lesz; 28-án napfogyatko­
zással járó másodrendű kritikus nap. Junius 
1-5 között száraz időjárás, a hőmérsék a középen 
alul; 6—l.j között a csapadék növekedőben, nagy ár- 
vizveszedetem, sok vihar : 13-ika másodrendű kri­
tikus nap : 14—19 között folyton sok a csapadék és
különösen nyugaton rendkívül szaporodik : 20—26 kö­
zött jelentékeny és sok vihar, árvíz, a hőmérsék a 
közepén alul; á7—30 közölt a csapadék még több lesz, 
a hőmérsék nagyon lesülyed. Julius 1 — 15 között 
folytonosan változik az időjárás. A hónap második 
feli ben sok vihar, nagy esőzés, a mely mindenfelé 
rnegdagasztja a folyamok vizét. .Irtgusztusban az 
egész hónapban állandóan alacsony a hőmérsék; e 
hónap első felében sok a vihar ; a második felében hó. 
Szeptemberben sok eső lesz és csak elvétve akad egy­
ket szép nap. Ebből a kis kalendáriumból látható, hogy 
Falb jóslása szerint nagyon kellemetlen lesz az idei 
nyár. Folytonosan esni fog, vihar lesz és a két hónap, 
július és augusztus, a mely a nyaralás igazi hónapja, 
valósággal borzalmas lesz. Még hó is fog hullani. Kü­
lönben az egész őszre és tél elejére is csak kellemetlent 
jósol falb. Októberben sok eső le-.z nagy viharokkal, 
novemberben is sok cső és épen Így deczemberben 
:s, különösen Francziaországban.

— A kérvényezd kis leány. Bócsben a Marialiilfer- 
strassen ina délben érdekes jelenei játszódott le. A 
király kocsizott arra, a mikor a Schwcndcr iéle 
kolosszeum mellett egy tiz éves, szegényesen öltözött 
leányka állott, a ki sírva intett a kocsisnak, hogy álljon 
n,eg, mert egy kérvényt akar átadni az uralkodónak. 
Egyszersmind magasan lobogtatta a kezében levő írást. 
A leánykát észrevette a király is. Megállittatta a kocsit 
és intett a leánykának, a ki odalépett és sírva nyújtotta 
át kérvényét, a melyet a főhadsegéd vett át. Az ural­
kodó azután tovább hajtatott, a leány pedig egy vak 
öreg emberhez futott. A rendőrök mind a kettejüket 
bekísérték. A kihallgatás során elmondta a leányka, 
hogy a vak ember az < desapja é-s nagy szegény­
ségben élnek. A vak embert s leányát szabadon bo­
csátott ik.

— A magyar Ipar mellőzése mi.,It sok panasz 
nyilvánult már a ex. és ktr. hadügyi kormányzat ellen 
s ez ismételten felszólalások és inteipellácziók tárgyat is 
képezte. A mily készséggel tudomást vett ezen esetekről 
a hazai sajtó, époly szívesen tesszük közzé az ellenkező 
irányú értesülésünket, a mely szerint a es. és kir. csa­
patkórházak újabb iüóben a kőbányai királysörföző köz­
eliemért és gyógyhatású malátasörét vették használatba 
a haspnló küllőiéi sorfájuk helyett. Annál is inkább 
örvendünk emuk, miután ez'-n helyes irányú valtoz-is 
önki rít állott be s egyrészről a es. es kir. hadügyi kor­
mányzat elfogulatlanságát, másrészről pedig verseny­
képességét bizonyítja a magyar söripar és kitűnő gyárt­
mányainál!, melyek között a Góiiát-mal üuxür a legkiválóbb 
hely t foglalja el.

— Józan éizizel az örültök házában. A Sár.
List y műi ma rendkívül szznzáeziós hírt kézül báró 
hotter Ágost nyugalmazott kapitánynak az őrültek 
hazába zárásáról. A kapitány — így ír a feulnevez'-lt 
lap — anyja temetéséről Becsből Pietnába igyekezett, de 
a strekonitzi pályaudvaron a prágai őrültek házának 
emberei, felsőbb utasításra, elvitték a bolondok házába. 
A kupit, ny mm szólt semmit, szó nélkül engedelmeske­
dett. A dolog pedig ugv történt, hogy báró holler 
Sándor, kereskedelmi miniszteri osztálytanácsos, a ki a 
kapitánynak fivéré és gondnoka volt. a prágai erűit k 
házának igazgatóját táviratilag kérte fel erre, a ki orvos, 
bizonyítvány mikul eleget telt e kérésnek. A bizonyít- 
vényt utólag küldték el Prágába. .Nyelez bélig volt a 
bolondok házában, inig a feli ige, Hikibraiul Mária 
bárónő, Herold képviselő réven kiszabadította. Herold 
ugyanis szólt dr. Oregoniak, a ki orvos és az ürültek 
háza ügyének tartománygyülési előadója, hogv nézzen 
utuna a doloenak. Ez elment a báróhoz, beszélt v le 
egy óra Lössz é es kijelentette, hogy egészséges és 
parancsot adott szubadonbocsál.isára. Z.umpelik igaz. 
gató ezt csak léikor engedte meg, mikor a báró neje 
rcverzálist adott arról, hogy férje gondj t fogja vi-elni 
Zumpeük erre értesítette báró Koller Sándort a 
dologról, a ki az igazságügy miniszterre es Coudenhove 
tartományi hely tarlóra hivatkozva, tiltakozott a szabadon- 
bocsátás eilen, l’elzl egészségi tan..esős is k--rte a báró 
fi.gvatarlas.il. De már iiiaba volt minden, báró Koller 
Ágostot megvizsgáltak az orvosok és ép elméjűnek 
mondtak, mire a járásbíróság felmentette a gondnokság 
alól. A bár - most már fel fogja vehetni örökségét, a 
mely miatt csaladja elz.íratta. A báró 4i eves és a 14. 
dragonyos ezred tisztje. — Utólag jelentik más forrás­
ból, hogy báró KolUr százados tényleg beteges képzcl- 
mekben szenved, mint ízt saját neje is megerősíti. Ez 
volt az oka annak is, hogy a hadseregből ki kelleti 
lépnie.

— Török szerencse eredményei. Amint halljuk, a 
most befejezett 5-ik magy. kir. osztálysorsjátéknál ismét 
igen sok és nagy nyereményt fizetett ki vevőinek Török A. 
és Társa, Budapest, Váozi-körut 4. föarudája. Sok szív 
megint feléledt egy nyeremény jelentése állal, de mert 
mégis csak sorsjáték, bizony sokaknak bele kellett 
törődniük, hogy ezúttal egy nyereményről lemondjanak, 
ti nem szabad elcsüggedni, mert a szerencse változó! 
Mindenekelőtt egy kis türelem szükséges hozzá és 
remélni kell a jövőben. .2 remény képezi az ember 
szerencséjét, mert okvetlen, ez ad buzdítást minden­
napi munkásságunkhoz. Mily keserves volna sok emberre 
nézve a napi munka és fáradság, ha nem volna azon 
reményünk, hogy egyszer egy véletlen szerencse folytán 
gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a későbbi években 
gondtalan n egei hetesünk legyen. Tehát mindenki nyújt­
son kezet a szerencsének i x ajánljuk az általunk reális­
nak ismert és szerencsés Török A. cs Társa tő iro­
dáját, Budapest, Vaczi-korut 1. sz.

— Dlnamltmerénylet. Karácsonyfában tegnap este 
nehány elvetemült ember dinamitmerenyíctet követett el 
egy köztiszteletben aljú földbirtokos ellen. Renner 
Herman földbirtokos sokaknak szálka volt a szemében.
Jó gazda volt, szerette a munkát s fáradozásénak méltó 
jutalmát is vetle. Emiatt sok ellensége volt neki, a kik 
folyton azon törték a fejőket, miként lehetne láb alól 
eltenni ? Egész banda alakult ellene, a melynek ádáz 
fondorlatairól Rcnnernek még csak sejtelme sem volt.
A tegnapi estét is otthon töltötte lakásán, a mely bár 
nem volt valami úri kényelemmel berendezve, de négy 
fala közt a boldogság állandó tanyát ütött. Az ismeret­
lenség leple alá rejtőzködő ellenségei kiszimatolták ezt a 
kedvező alkalmat s eiliatáiózták, hogy tervüket végre 
fogják hajtani. Nagyabb mennyiségű dinamitot sze­
reztek össze abból a czélbúl, hogy őt felrobbantsák. 
Este » bit» eli leptetek «ép csendesen s azután elhe- <

lyezték a dináraitól a kapu előtt levő oszlopokon. Mikor 
a dinamitot elhelyezve, meggvujtolták hirtelen a kanóezot, 
a következő pillanatban óriási dörrenés zavarta meg 
az éj csendjét. A ház ablakai összetörtek és csörömpölve 
hullottak a földre az üvegdarabok. Nagy baj ugyan nem 
történt, mert a falak nem rendültek meg, de az üveg­
szilánkokból kapott Renner arcza is, a ki véletlenül 
az ablak mellett tartózkodott. A merénylők megszöktek 
és most a csendőrség nyomozza őket.

— A Carré czlrkuez ma este tarolta első előadását, 
melyet rengeteg nagy közönség nézett végig. Az élvezetes, 
gazdag műsorból különösen kiemelendő az Akimotos, 
10 személyből álló japán császári udvari művészcsoport 
fellépte, a mely hajmeresztő akrobata mutatványaival 
elragadta a közönségei.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházánál Budapest, V., Fiirdii-utcza 10. sz. 
Egy egész ára 12 kor., 7, 6 kor., V, 3 kor., 7, 1.50 kor.

= Sikkasztó pénzbeszedő. Hamburger Izidor 
35 éves magánhivatalook Rriser Gyula soroksári gőz- 
maiomtulajdonosnak volt a pónzbeszedője. ilyen minő* 
ségben az eladott liszt után több mint 6000 koronát 
szedett be különböző budapesti czégeknél és ezt az 
összeget elsikkasztotta. Kriser jelentést tett ma délután 
a rendőrségnél, a mely megindította Hamburger ellen a 
nyomozást. A sikkasztó valószínűleg Amerika felé vette 
útját.

Magyarország a világforgalom 
központjában.

- Ax jEgyetértés tudósítójától. —
A miről évek óta álmodoznak a főváros sorsá­

nak intézői, a mit minden magyar ember igaz, 
őszinte érzéssel kivan a magyar metropolisnak — 
Budapest a mai nappal óriási nagyot lépett előre 
világvárossá való fejlődésének utján.

Budapest a mai nappal közvetlen összekötte­
tésbe lépett Londonnal, Berlinnel és a kelettel. 
A mai naptól kezdve a magyar főváros egyik 
középpontjává lett annak a nagy hálózatnak, 
a melyet az Orient-cxpresz vonatok alkotnak és 
mától kezdve a magyar fővároson keresztül vezet 
a legrövidebb, legközvetlenebb szárazföldi ut 
Kelőire.

A magyar vasúti politikának egyik dicsőséges 
napja ez a mai nap. Évek öntudatos, komoly 
munkájának eredménye az, hogy Budapest többé 
nemcsak megállóhelye az Orient-expresz vonatok­
nak, a melyeknek épen útjába esik, hanem egyik 
góczpontja az egész világ forgalmat közvetítő ha­
talmas vonalhalúzatnak.

A mi osztrák szomszédaink jól tudták azt, hogy 
milyen hatalmas előny szármázik abból a magyar 
főváros idegenforgalmúra, fejlődésére, kereskedel­
mére, ha közvetlen és rend. zeros összeköttetésbe 
hozzak a nyugatot Budapesten at a Kelettel, és 
open ezért iparkodtak megakadályozni ennek az 
uj összeköttetésnek létrejöttét. Odcrbergtöl a 
magyar határig osztrák földön vezet keresztül a 
vonat és ezt a körülményt kihasználva Writ cl: 
miniszter, mindent meg kísérleti, hogy ha leltei, 
»meghiúsítsa a tervezett o.-szeköttelé,t. Kranoil, a 

| porosz vasút igazgat óság nlnökigazgalója szellemes 
es lelkes tel köszöntőjében utalt is ez akadályokra, 
a mikor megjegyezte, hogy két nappal ezelőtt, 
csütörtökön délben, még kétséges volt, hogy ma 
a magyar fővárost fogja érinteni az a vonat, a 
mely most először teszi meg útját a messze ke­
léire Budapesten at.

Be az akadályok elsimullak, a nehézségeket le­
győzte az energikus munka, a mely ivei a porosz 
és magyar vasutak vezerfcrfiai, a Waggon hts- 
t ars a sag vezetői közreműködtek az összeköttetés 
létesítésén i-s ma este a magyar kereskedelmi 
miniszterrel az elén, a m.igvar aílamvasutak igaz­
gatósága magyaros vendégszeretettel fogadta a 
fővárosban u porosz vasul ügyeknek legfőbb in­
tézőit. a hatalmas Orient-express la rsa súgnak 
intézőit < - a német, valamint a belga sajtó több 
kiváló alakjai, a kik ih Konstantinápoly léié \ c- 
zclo ut jókban megadottak, hogy veiunk együtt 
ünnepeljek a vilug.orgalomnak e nevezetes ese­
ményét, a Berlin—Kon-tardinapoly közölt levő 
szárazföldi urszvkötten s létrejöttét.

A lakomán, a melyen vendégeink összegyűl­
tek, a nemet vendegek részéről, es pedig olyan 
férfiak ajkairól, u kiKnek van szavuk hazájukban, 
a rokoiiczenvnck, a szeretetnek szavain kívül, a 
melyekkel a magyar nemzetnek adóztak, olyan 
elismerő szavakkal hallottuk méltányolni a magsai" 
vasúti politikát, hogy arra méltán btW.kék lehel­
nek vasutügyünk intézői.

Testvi-rjobbot nyújtóit ma Berlin Budapestnek, 
jelképileg fejezvén ki a németség .-ze rét etet az 
eg esz magyar nemzet iránt.

A mai Col ünnepségéről a következő részletes 
tudósítást atijUK :

A magyar államvasutak igazgatósága a Berlin — 
Konstantinápoly kö/ütl most iélcaiic-U kiittutos alkat- 
lUuból a lóvarosba iiL* z tt külföldi vendégek'.I magyar 
vfcudegazuretuttel fogadta <•-, ünnepelte. Olyan viidug- 
szeretettel, a mely méltó volt az eseményhez, a vendé­
gekhez es a vendéglátó gazdához egyaránt.

A Loyal földszinti nagy éttermében volt lakomára 
terítve. A magyar kereskedelmi miniszter, az ál iám vas­
utak igazgatósága, a kereskedelmi minisztérium vasúti 
ügyosztályának tisztviselői fogadták a vendégeket.

Ott voltak : a porosz vasutak részéről Von der Lenen 
főkormánytanácsos, Moll hu men kormánytanácsos, 
Behrendt, hobelt, Schneider valóságos belső titkos 
tanácsosok, Budde tábornok, a német vezérkar vasúti 
osztályának ionoké, A run old, Herrmann, a porosz 
vasutak igazgatói, dr. Mieden, műszaki főtanácsos; 
a Waggon lits társaság részéről May el markers ve­
zérigazgató, von der Leyen, Schröder, Chou]'- 
fart igazgatók, Frcderix jogtanácsos; Jinyne- 
nin, az anatóliai vasút igazgatója, HocLiltl főmér­
nök. A nemet és belga sajtó részéről : Dr. Lan ser 
titkos tanácsos, a *Nordd. Allgemeine Zeitung» ; dr. 
Brecher a «Post*. Kuhctuann a Woche-, von 
Knopf]er u «Berliner Local.inzeiger» sz-rkesztői é de 
\\ ulcjJ a «VEtoile Beige» szerkesztője.

A vendégeket Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz­
ter fogadta, körülötte voltak Csörgeti államtitkár, 
Jjttdvigh Gyufa a magyar államvasutak elnök igazgatója, 
Kilény i, Mándy, Sza/ay, Robit cehek, Schober, 
Stett ina, Marx, Banovits, Csat dry, Barvits 
miniszteri tanácsosok, Rdth Péter udvari tanácsos, 
a kassa—oderbergi vasul vezérigazgatója, Halmos 
János kir. tanácsos, polgármester, dr. Hcltai Ferencz 
országgyűlési képviselő, Bérezik Árpád min. tanácsos, 
a miniszterelnöki sajtóiroda főnöke, Beksics Gusztáv min. 
tanácsos, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Gcrenduy 
a Waggon fits magyarországi főfelügyelője, Décsey, 
Hauser, Kemenes, Kotunyi és Kovács vasúti fel­
ügyelők, Récsey elnöki titkár, Vérlessy min. osztály­
tanácsos, Csermák máv. felügyelő, dr. Hollón, ifj. 
Hegedűs Sándor min. titkárok, Fendt, lóeílenőr, 
Németh állam vasúti titkár. — A magyar sajtó részéről 
meghiva voltak Sturm Albert a «Búd. Tud.» és dr.

Radö a «M. Táv. Iroda» igazgatói, a «Pester Lloyd» 
részéről dr. Friedrich, az «Egyetértés» részéről 
Löw Dezső ; az Otthon képviseletében Rákosi Viktor, 
a Budapesti újságírók egyesülete képviseletvben Lyka, 
Károly.

A társaság csakhamar elhelyezkedett a terem hosszá* 
ban terített asztal körül és a legkedélyesebb hangulat­
ban vetle kezdetét a lakoma.

A pezsgőnél felemelkedett helyéről Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter és hatásos felköszöntőt mondott 
a királyra és a német császárra, a mely felköszöntőt a 
jelenvoltak állva hallgattak végig. A királyra mondott 
köszöntő után Balogh Károly zeneka ra a «Himnuszt», 
a német császárra mondott köszöntő útin a «Heil dir 
im Siegeskranz»-ot játszotta riadó «Éljen» és «Hoch» 
ki illások között.

Hegedűs Sándor miniszter fel köszön lője így ii .ngzik :
Habár — úgymond nemzetközi ünnepet ülünk itt. a 

meiyre büszkék vagyunk s a melyért, hogy megülhet 
jük, köszönettel tartozunk külföldi vendégeinknek, mégis 
kötelességünk megemlékezni a legelső magyar emberről. 
A magyar király ereje nemcsak az alkotmányban gyö­
keredzik, de a szivekben is. (Tetszés.) Hogy hivek va­
gyunk hozzá, nemcsak kötelességből tesszük, de meg­
győződésből is. (Élénk tetszés.) Örömünkre szolgál, hogy 
ez alkalomból is, külföldi vendégeink előtt tanúságot 
tehetünk hagyományos hűségünkről a trón iránt; és 
kérjük vendégeinket h, emeljenek velünk együtt poharat 
a legalkotmányosabb király, í. Ferenc:: József egész­
ségére !

Az éljenzesek elhangzása után
tattel:

Nagy az örömünk, hogy az az expn csvonat, 
vendégeinket körünkbe hozta, epén Berlinből jött, 
mivel alkalmat szolgáltattuk nekünk arra, hogy hálánkat 
nyilvánítsuk azért a támogatásért, a melyben a nemet 
birodalom e mii megalkotásánál is részesített. Ugyan• 
azok az érzelmek nyilvánultak i:t meg, a melyeket Vilmos 
császár ő felsége Magyarország iránt kifejezett < melye­
ket a magyar nemzet annyira balás szívvel fogadott. Alig 
•' eve, iiogy a nenn t császár nálunk megjelent és magas 
személyiségének varázsával Magyarországon minden szi­
vet megnyert. Nemcsak hatalmával nyerte meg, hanem 
egyéni; gének annyira vonzó tulajdonságaival if, és azokat 
az érzelmeket, melyeket ir.mla táplálunk, csak fokozza 
kedves vendegeink jelenléte. Kérjük tehát, legyenek Ber­
linben is, illetékes helyen tolmácsai ez érzelmeknek i 
Azok a hurok, melyeket a nemet <• iszár n .lunk meg­
érintett, oly érzelmeket idéztek fői, mciy<-k az cg- sz 
nemzet szivet átjárták es a melyek sohasem fognak el­
némulni. Éljen Németország <•-ászára ! !!•■*•! ! Hoch ! 
Hoch 1

Ezután Ludvig Gyula, a n.. kir. államvasutak tinók- 
gazgaíója szólalt fel: Or vendet-s svmcir. m-k tekint­
hetjük, hogy N n clors:ág * , a Iv kl Űr t ' Budapesten 
át mcgf< lelő ös el ott I« jött 1 áré, és i zt hi - tik, 
hogy ez altul az általam ->uii fokozódó szükségletnek. \ 
ni U gyors közlekedést igényel, ép úgy, mint az utazó 
közonscc kényelmi kívánalmainak m- g fogunk In !ni.

miniszter igy foiy- 

neiy

az embernek ezt az üzletet is úgy kell folytatnia akár 
többi vállalatát. Nem is kitartás, hanem csak meggon­
dolt következetesség kell hozzá. Aki előszürre nem nyert, 
uyer másodszorra. D • akárhány olyan is nyert másod­
szorra, aki már előszürre is nyereményre tett szert.

Az ilyen gondolkozás a következetesség iskol áéban ér­
lelődik. Azért hoztuk föl, hogy azt demonstráljuk: 
mennyire nem igaz az, hogy érdeklődésűnk csak szalma- 
iüz. Akik a szerencse kereső utján is kitartok tudnak 
lenm, nem lehetnek állhatatlanok másfelé kém.

Mentor.

í

G A Zoltán-féle csukamájolaj nagy táp ereje, 
könnyű emészthetősége, szag- és iznelkfilisége miatt lett ked­
velné. Üvegje k. Zoltán gyógytárában N.-korona-u. 23.

rr- Bogdán József kocsigyár Budapest, IX., Páva-u. 
'”12, var v: raktár Vili., Muzeum-körut 10, ti. udvar. 
Kész úri hiuiók és gyaszkocsik, kitűnő minőség, Lgjutá- 
nyosabh arak. Javítások pontosan és olcsón eszközöltetnek.

=- A »Szerencse naptár hirdetésre, Királyfi, és 
Társa, egyik legjobb hírű bankház és a szai*. osztály- 
sorsjáték főgyűjtőjének a hirdetésére ez, utón js íeihivjuk 
olvasóink becses figyelmét.

= Fiatal emberek ! Fölösleges külföldi szereket hasz­
nálni, mikor a Sántái Kgger kipróbált magyar készítmény 
kitűnőnek bizonyult, meg a legmakacsabb cső, hólvag, vese 
bántalmakban is. 1 üveg 3 kor. a Mid or gyogys’z. Bp^st, 
Vaczi-körut 1/. Vidőkre 3.40 k. beküldése után bérmentve.

Ezi.-u alkalom! "i 
kifejezni azon 
vonatot nit giniiitc

.-izoni'-xcd va-i;

njuk
::i-ü < r. z.iu"

diiijnn-ik. Im'Í- ii

!» a nviyiy. ; i zen 
bog y oroL U:-'dó tor­

it/. ezen i t •!
lokozoujck, i.s ;?ogy

1 ■ ■ ■■1 f’1:i ív i I’> :>ui -.dr.lgOS

f'/.z vl a kívánsággal 
fv.s'io'jv.r. eg i »zdigere

u ; volt a vendégek 
y a forgalom jegyiü;eu

MóllhauF.er korm "<n
Cv •1 S." v.t : Kf rank, a n: 
ád -- c.j\ mond — a t'-ihvii távols igott áthidalása telő 
törekszik. L" n uj vonal a.'ai. a mely n tcv'.u fontos 
h-po-'t jc ".ti i'.-nvi g' -;f.n ti'").: ícdlünk •./. lünk megv.t.osi- 
t .j iiov:. .dvg a 70-0- evxkbvii is a Ludapcst- úur'u. ut 
:;0 '••t'.-t.iii t.-l.iv i \ '■!! !-■ övbe. M.j Utói té-gva -zen 
id'-n^k ÓK a felt / c lesz szükrt-g • viári- olyan h mi go­
kat haltunk, a n ty k a/t kív. k, hogy a sebe s--g 
meg gyorsét.i:->t k. j>e mnir-.ak a s-bcssvg felt nagyobb-, 
hanem a k uycieui is, és (z az, a mi i-zon uj t^szvkői- 
Piést a Irgkelé nv-.'-'bl;«: lógja tenni.

Üzen (..uny-'x a X« m.!- és Magyarország közti sze­
me.'y-: vi-:;i iiyokat eies/teni iávalvak. \ zenit lycs é-rmt- 
k• • s niegkünyii'-s-- azt is magúval I«.?: u t.ozni, hogy a 
kei oi.-'/.tg erű keinek Lü süné-. ieic még foko/r *Jci 
fog. (Ki!di H-gedüst.)

Schober AíÍj-tI rmn. t.i{«.«-• - ;il; tmv eajli igazgató : 
A • vivat, crcrat, llorcát-- r'-si mondásával a világ icg. 
h.ifaímarahh iurg tini' iahv.r-Jőnek, a pni-f -y királyi 
jó.' .iiiva- utak virágzás ma «s jci-nicvő kepvisejőineí 

•/ géi.: in ,;i poi:ar.tt.
Krancid igazgatósáéi elnök a porosz vasutak iu v- ben 

kéi zöm ;» -zivi-s üdvüztést.
Marx János min. tanacso?, mint cgvikc a zoknik, a 

kiií HZ I.J i)s.-7.í;köUi'V d lé-írt iiozt ik, i« giia'asahb ko.-zü- 
intet lt-ji.ztu iái az* rt a hatiiatós iitnogatusért, t melyben 
a m. kir. ab mivaeutakut, iiiitt ügyvezető v zó;iga;gutó- 
s ‘got, terv vvgr- I).than r•>/ 11»-11*;■ k-

Csatéry Lajos min. tanácsos a sajtó képviselőit 
élteti. '

Nagelmacher \ •/ .-igazgat-- franc éa nyelven kuszu-
n t : muni! M .1 . .gazgaio h .rat.- -g<.s szavi.ii.rt, valamint 
azon fogadtatásért ' .: za....  részéé illek.

1 Lanaer : .ii tan..'‘sor köt --n. M mond u s -jló­
ri..k -/«■; í J luü'/ün'vért.

Banovits lv«e tan ív ,zg..‘,o derűs fclköszönföben a 
n o.r! ■•..agyúi In-g.-t üum-pii t>" Üudüc tahorn-kr t, 
enni a n.n;:.i: - !i««ujhkrt. uZÖvoU'-g- 3 ruviser-g kcpvisvlő- 
vr ru.i: pol.,;! d.

Halmos polgámn-dá-v elismeréssel szól azokról
■i tényezőkru., a m- i- ke jk Budapest azt a hamui dós 
kilendült-.-d táuFz.i'.nh ti, a mely a harnuncz cv elolt 
kis vai iiiüi li.vg.t g..ra emelte.

V-'g'd dr. Heltat I - : -r.cz, mint s/.okestóvárosi tör­
vény in U - t.-i kvpv : jö.-riin tövar- -át köszöntött5 fel.

Az tgy- i-Ikórzön'.ek után felváltva a Himnuszt es a 
W..c!it unj Bivunt átszőtt a a czigányzenekar, a melynek 
a iak'-ma alatt elő akit magyar dalait kikggdvc iiall- 
gatla az illusztris társaság.

Az ünnepség után, a melynek rendezése körül Récsey 
eluéiki titkár v/.erzdt magának c rdemeket, a társas;íg 
t.ii a 1- .:k'-!l'-mrs.-hb eml -Lf-kkel szétszéledtek és éjiéi 
után tovább uLztuk Konst.antimipoly felé. Holnap Bel- 
grádban ebédelnek - i st - mennek tovább. Hegedűs 
S.tudor miniszter pedig Szombathelyre utazott.

A következetesség iskolája.
A magyar * szabi a Iüzik-L» vat.umkor nagy volt a 

liu»'. Magunk voltunk az ősön-.'.. I'oéíáiok versijén, 
puf'liczi.-láink prózában, szónokaink • '(-ven h»*szédben gú­
nyoltak. I gy eltörj dl az üllhataljans.igimk hire, bogy 
magunk tekintettünk bizalmatlanul minden nagyobb 
akcziónk elé. Pedig mnek a gúnyolódásnak nem volt 
igaza. A magyar nem állhatatlanabb a világ pgyei* uem* 
/.elemei, vsak az a haja, liugy az érdekű idősének jobban 
szét keljeit forg.icsolrkiniu mint amazokonak. Mar pedig 
az érdeklődés olyan energia, a mely nem igen bírja t-i 
a deczentraliziiczint.

A «szjimafüz» idővel mégis csak legendává lelt. Kéz- 
dűlik aliiiatiilosskká, kői zt kvtnsekké lenni Egész sor 
cselekvésünk t tuuskodbalik erről. Dehogy is szeszélyes, 
ailhatatlan a magyar, hanem inkább makacs, csökönyös. 
A szónak jó értelmében. Különben sem baj, ha a követ­
kezetesség makacssággá növekszik ott, ahol az ál Ihatat­
lan súg kerülgeti.

A következetesség útjára való térés érdekesen nyilvá­
nult a magánélet sok száz ágában. Talán a legérdeke­
sebben az olyan téren, amelyről máskülönben azt tart­
ják, hogy a szeszélyesség terrénuma. A magyar már az 
osztály-sorsjátékban való részt vételében is következetes. 
Úgy gondolkozik akár a német, aki száz esztendőn ke­
resztül kitanulta az osztálysorsjáték intézményét, és meg­
győződött róla, hogy a kitartás a sorsjátékban való részt­
vételnek elemi szabálya. Ott ahol minden második 
ember nyer, bizony megeslictik, hogy egyszer valaki ntm 
lesz ilyen másodikká, hanem megmarad elsőnek. Ki­
tanultuk mi is, hogy az osztálysorsjáték nem a vaksze­
rencse játéka, hanem a valószínűség üzlete, hogy tehát

SZÍNHÁZ ÉS 32ÜVÉSZET.
Opera. A bolvémelc mai előadásába!! Larizza 

ulo íjára lápéit fel a magyar királyi operabau. Három 
I cv előtt jött ide. Masával hozta hatalmas orgánumát.
1 3 mely csodálatos tisztaságban harsogott. Nem volt
i nagy repertniria. Játszani sem tudott. De volt nehány 
I szerepe talon njolcz vagy tiz dalműben és ezekben
i mondhatni fényesen feleit meg a reá hízott énekbeli
J feladatoknak. Larizza azonban a mostan; saison elej-'o 

ne.gí'. I?g,;üett. Makacs torokbaj támadta mez. 11 na­
pokig távol maradt a színpadtól. A mi ezután követke­
zik, az ismeretes dolog. Január folyamán jelent meg 

I tsmét a színpadon, de betegen és csakhamar visszavonult. 
Egy hónappal később javult az állapota. I ra akcziuba 
lépett: de régi hangjára többé n=m lehetett ráismerni. 
Középső regisztere elhalványodott, magassága bizonyta­
lan lett, a régi erő. a régi tény, a régi nagyság _ el­
maradt .'■! ».arizza takarékosln-dm kezdeti magas kvint- 
j. vel, ni: gbizliallauna v.t.t ,ma niár bucsuzia is. Azt 
m ;ei: ik, Iiogy derek, j, -ívű ember, iiogy elmegy újra 
p ' tini és kúrát tartan*. Helyes. ..kos dolor. Mindenki 
liszla szívből ki-.. n a n >• . hogy visszanyerje Hangját 
ie jvsui, me: rekcv hanga h.isioriornak lenni egyforma 
a s.nt.i tánzzoesíii. i ma csín M .re i szerepében
hm Ii/nlt. A ki,,számú közönség fok-: í l-asoll. A színház 
-ee -.: i'.ibi i koszorúval lis,.‘.e!l:':k m-g. l. i voit ezúttal 
Íz. > ági-!'>! ff, '.'.-.s*/v asszony Musette szerepében. Az 

: alakot úgy látsz:!; akit,, .a,n i.umimánynzta es tényleg 
! ’’t-rfiii I- */'-ceté. f'saK az # baj, hogy a
! fzrrtpel :'i;i cs.k javít: ti,-., hamm Immnitotta is. N;i- 
: py-*a • W-. nic-dorban i , szóda a .pi.irti r latin kis 
’ * ixrim .l. I.r.' í -tokában sok szépe'. I..-.:!ot!nnk. Muzsiká- 

:.-x iezdous. _■ I LX disztinpviiüsiga ma * kitűnt. A kerin-
• ’-E ' kcrivt»é»ggcl én *£.•-. > tapsi..'.; neki is
I '-*-■■■' {ö. á.)

Falnia*: Ilka a népzalnházban. S-e.-d.-n. május 
. - *k ■; _fogj.lL m. gi.o-ian: a m-pszinhazban tz Otíiion es 
1 11. 1" • / ■ ?; /fi"!: 'iv.ira azt a kiváló erdek-sségű
■ a m-i)ben gr*.t fvns'.yr.e t-almay 1 ka is
j részi v a ip é, hód . i ;ó f-Ivonásei-an Ma nolát, 

- ■ Szép Heléna második i fvonás ibzn Heh-nát játszva. 
1 Minthogy erre az előadásra egy nap alatt majdnem wl 
I .,c-aes j gyek elkellek, még pedig fölemeli arakon, a 
j -rneves diva ismételni fogja föllépését — rendes 
j helyárak mellett — pénteken, május 4-én, a mikor is 
! : z ' it i. t szerep n ' - felvonáson 1.:vé; n Jfagdolna- 
I mik. eveztie,- ,.!» szerepének ipj-ik i :v..u uban is 
j !* * log újra mutatkozni az ö regi fmdap“=!i L-Uöns'-yc
• eiétt. A nepszmliáznak ez. az előadás i is birleUxún-ét- 
j be-- fog :, 1rím. A j gyek le :.o:..: fogva v.iitluP.-k 
I a néjiszinliáz-utczai elővételi pénztárnál. Az évi béridk- 
. n. ; jegyeik ■■ rd. n tst. 6 órái;; ugyanott rendelkezé- 
1 »Ökre allanak. Azon túl c jegyek is i*sen áruba bv- 
! csattalnal.
i — A népszlubazban ,ia esi-. r;p;,;: vn'1. lij.Bokor 
; Józsefnek niuials.-.p.ox szöv-gü és k* íler.iis z, :;éiö víg 
' -'pent!* jet: A kis alamuszi-1 elevenítették fel hosszas 

I 1 ■ ntep'- u'án. éínion Margit kix-asszonynyal a czim- 
: xx: rrpben. A kis asszony ritka szép sikert ért fi és való- 
i hl a me.;.: a!.'- ;a volt Hegyi- Arankának, a ki Ds 
I Chateaux Jírnard vicomte szert pót először Lreaita 

& benne annyi sok fényes diadalt aratott briliáns jaté- 
j káva!, .(mán. Margit szintén pompásan játszotta meg a 
: kalandokban g.izti .g vicomleot és hozz i csinosan és
! keile: . x.it is t*n kelt. Nagy s,ke,art* vaii az a köröl-
• meny. hogy, j mi a legnagyobb riikaséig, minden enek- 
; számot m‘'g’?mf.*t:*,tették, m g pedig majdnem vaiamfiinvit 
i ' *-:' - i .roniszor. A:*, első ivivonás végeztével gyönyörű 
I koszorút is kapott. Z. Búrdy Gabi szép énekével és 
I ügyes szernentintaDczával, .át a.cin, Toilagi, Szerda- 
j helyi és Kovács pedig kaezagtató mókáikkal járultak 
I az est sikeréhez. Az előadás a sok ismétlés miatt tizen- 
! <gy én,ug elhúzódott. A színház egészen tele volt.

— Ahrányloé búcsaja. Abrányiné assrnuy a jövő 
hét végen búcsúzik a magyar színház közönségétől a 
Kleopátrában, a melynek fő női szerepet nagy siker­
re i kreálta és iiarminczoai löbhszür folyton telt \.M 
elét! r n kr il.. Jövő oklóberb. n y Uj angol Operette 
czims .<*r*.p,Ét ;ogja kreálni a magy a. mházban. mielőtt 
a bécsi Cári színházban a Kleopatra-eiw.\as meg- 
ktzdvdnék. Ábrányiué asszony a jövő bet d. - n Kolozs­
várrá utazik is háromszor 't*p fül az oltár.. nemzeti 
színházban, li gbrillánsabb szerepűben.

— Hírek az operából. Az operaházbao holnap, 
vasárnap A sevillai borbély kerül színre bérlelfolyam- 
ban (71. sz.) Köblét• Elza vrndegiclleplével Rosina 
szerepében : a többi szerepeket Valent Vilma. Aranyi, 
Hegedős, Kornál. Takáts, Mihályi. Reg R. ének­
lik. Az. operál a Kap és föld- ballet előadása előzi 
meg. F. Sigrid Arnoidson asszony az idei májusban 
is több estén át vendégszerepelni fog az operaiiazban. A 
művésznő e Im 29-*'a érkezik nteg s először május i-én 
lép fel a Mignon ezimszerepében; ugyanekkor fellép 
vele mint *. ..-rideg Kobler Elza Fiúimé szerepében. — 
Bignoriiu ferencz vendég-szereplési szerződését az 
operaház igazgatósága május havára meghosszabbította. 
Az operaház előadása: május 1-tfd fogva rendszerint 
fél nyálakor kezdődnek.

— Orszago* szlnész-kongresezcs. A„ országos 
epyesülhtben május l en veszt kezdetét az országos 
színész koDgressus, a nu-ty barom napra van tervezve. 
Előző napon, aprtl t.O-an este ismét knb-si estély lesz a 
Newyork elíermében.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A földtani mnzeunt felavatása. Fővárosunk 

egyik dis/e cs nevc/clcsség.1: a magyar királyi földtani 
rmucuio tís intézel palotaja tcijctiiu elkcezüü s már 
legközelebb utadholó lesz rendeftetósdnek. Az uj palota 
n városligetben, a Sleíáma-uton eaielkedik. Lechner 
Odón cpitetle, a ki a magyar építészeti stilus megterem­
téséhez e müvével is hozzájárult. A palota ünnepélyes fel­
avatása május tizediké körül lesz nagy ünnepséggel, 
melyre meghívjuk a királyt is. A felavató ünnep pro- 
grammjut most álliija ossz.’ báró Malcomea Jeromos 
miniszteri tanácsos, az építő bizottság einökeés Böckh 
János miniszteri osztálytanácsos, az intézet igazgatója.
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— A Petöfi-táreaság, nyári szünete előtt, május 
13-án tartja utolsó nyilvános Molvasó ülését

— Salamon Ferenez szobra. A magyar tör enelmi 
társulat kérelmére a tanács ma 250 frlot szavazott 
meg Salamon Ferenez kiváló történetírónknak arra a 
mellszobrára, a melyet a Széchenyi szobor mellett, a 
Szarvas Gábor szobrával átalellenében fognak fel­
állítani.

— Zichy Jenő eipadicilója. K. W. Hiersemann 
lipcsei és Hornyánszky Viktor budapesti könyvkereskedő 
kiadásában legközelebb megindul egy nagyarányú tudo­
mányos munka megjelenés.’, a mely gróf Zichy Jenő 
harmadik ázsiai utjának eredményeit és tanulmányait 
fogja feldolgozva az érdeklődők elé vinni. A mü hét 
kötetben, nagy quart-alakban, körülbelül 2000 szöveg­
rajzzal és 60—70 külön mümelléklettel jelenik meg. A 
]e]jes mü előfizetési ára 1*4 korona (120 márka), a 
bolti ár magasabb lesz.

_A Vigyázó-díj. A Vigyázó Sándor lírai költemény-
pályázat, mint ma délután a Petófi-társaság értekezleten 
kitűnt, eredménytelen maradt. A bíráló bizottság jelen­
tése szerint a pályázatra összesen 121 darab lírai köl­
temény érkezett be, a mely örvendetes esemény számra 
nézve, de annál leverőbb az értéket illetőleg. Az egész 
pályázat azt a benyomást tette a bírálókra neveze­
tesen Jakab Ödön, Szabó Endre és Kenedi Gézára 
— hogy hivatottabb költő aligha vett részt ebben^ a 
versenyben. Ugyannyira, hogy nemcsak hogy a 300 
korona páiyadij nem volt odaítélhető, de még csak 
dicséretre sem méltó egyetlen pályamunka sem. Az 
értekezlet tudomásul vette a bíráló bizottság jelentését 
és elhatározta, hogy a ki nem adott pályadijat a jovo 
évihez csatolja, a mikor is a pályadijat kút részre osztja 
és pedig az első dijat 400 koronában, a második dijat
200 koronában állapítva meg.

— Déryné telje* naplója. Körülbelül busz eszten­
deje, hogy megjelent egy könyv, mely az akkori irodalmi 
körökben a legnagyobb feltűnést keltette. Déryné 
naplója volt az. és a kik elolvastak, azt mondtak, 
hogy a memoár-irodalomnak valóságos gyöngye, melyet 
megirigyelhet tőlünk a legmesszebbre haladott nemzetek 
irodalma fs. Nemcsak érdekes tartalmánál fogva, hanem 
mint korrajz is, mely a színészet viszonyaival kapesola- 
tosan a huszas és a harmmezas évek magyar társaualmi 
életét kitünően megrajzolta. Déryné naplójának első 
kiadása, melv nem volt teljes, mivel sok érdekes részlet 
kimaradt belőle, azóta elfogyd! és egy-egy példánya 
ritkaságszámba megy. Jó gondolat tehát azt ujbui s 
egyúttal teljes szövegben kiadni abban az egyszer ü 
csevegő stílusban, úgy, a mint Déryné megírd. A ki 
adást a Singer és Wolfner ezég vállalta magara, a 
kéziratban meglevő szöveg átnézését pedig Bayer Józsefi 
a kiváló irodalomtörténetiró. A teljes munka 16 korhű 
arczképpel bárom kötetben fog megjelenni, de lesz belőle 
füzetes kiadás is. Az első füzet most jelent meg,
50 fillér, az egész munka 28—30 ilyen lüzetbu! 
illani. A teljes mü előfizetési ára 14 korona. Megren­
delhető minden könyvkereskedésben.

a melyet azonban sehogy sem tudott visszakapni. Végre
is megunta a sok kérést és ügyvédje, dr. Fleischer 
Gyula Utján feljelentést tett a törvényszéknél, a mely
ma elrendelte ez ügyben a vizsgálatot.

— A pénztárosad bűne. Négy esztendő előtt az
államvasut. k szolgálatába lépett Bartos Emma, egy 
magas termetű, csinos arczu szőke leány, s a keleti 
pályaudvaron a katonapénztár kezelésével bízták meg. 
Két esztendeig nem volt semmi kifogás ellene, annál 
nagyoab volt azután. Két esztendő előtt, a mikor éppen 
menyasszony volt Bartos Emma, rovancsolást tartottak 
nála, s a kezelésére bizolt pénztárban 816 forint hiányt 
fedeztek fel. Erre elbocsátották a szolgaiéiból és alig lépett 
jegyesével frigyre, a vizsgálatot sikkasztás miatt meg* 
indították ellene, s vád alá helyezték. A törvényszék ma 
bírálta el bűnügyét.

— Mi okozta a hiányt, kérdezte tűle az elnök.
— Furcsa története van ennek tekintetes törvényszék. 

Egy este vásárolni bejöltem a városba. Mikor hazafelé 
mentem, a kerepesi-uton egy férfi megszólított. Bemen­
tem előle egy üzletbe, de az idegen férfi megvárt s 
tovább követett. Szántó Józsefnek vallotta magát s 
előadta, hogy a jegysajtó iroda vezetője. Elpanaszolta, 
bogy ő adja ki a füzetjegyeket és hogy hét füzetcsoma­
got elvesztett. Könyörgütt, hogy családos ember, pótol 
jam neki a füzetjegyeket, 6 majd megtéríti a hiányt. Én 
eleinte vonakodtam, de annyira könyörgütt, hogy meg 
sajnáltam. En beleegyeztem. Számítottam arra, hogy 6 
ezeket a füzetjegyeket visszatéríti. Meg is Ígérte, de nem 
tette meg. De hát a rovancsohísnái szétbontották a 
jegyeket, a mi ezelőtt nem történt és Így jöttek a 
hiányra.

A bíróság kihallgatta Szántó Józsefet, a ki mesének 
mondotta a vádlottnő vallomását. Nem is ismerte Bartos 
Emmát s ha éji m elveszített volna a jegyfüzetekből, lett 
volna alkalma azokat másként pótolni, mert nála mázsa 
számra feküsznek a jegyfüzetek.

A törvényszék nem adott hitelt Bartos Emma férje­
zett Iíidnay Józsvfné vallomásának és sikkasztás 
miatt üt havi fogházra ítélte el.

Az iléDt ellen felebbeziek.

fog

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Adókivetés. A fővárosi adukivelő bizottságok e 

hó 30-án, hétfőn, a következő helyrajzi számú hazakban 
lakók 111. osztalvu keres ladó javaslatait lógjak tárgyalni, 
úgymint az I. kér. a tabani külön meghívottakul, a tv. 
kér. az 590-637-ig és a külön meghívottak-1: az * 
kér. b) bizottság az 1236/a/3—1295/4; a VI. kér. aj 
bizottság a 4009-4938; a Vili. kér. b) bizottság a 
4289/12—4308—9/15 ; a IX. kér. a ferenez városi
9003—9042. sz. külön meghívottakét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magántisztviselők országos szövetsége ma

este tartotta első rendes közgyűlését a Royal egyik 
termében. A közgyűlést Házaii Mihály nyitotta meg. A 
szövetségtanács évi jelentését KoLtay Mátyás terjesztette 
elő. A jelent *s beszámol arról a propag.ini. ro . a 
melyet a szövetség czeljainak -Jer. -érc ki! jlvtt. fogla­
kozott a szövetség a kötelező nyugdiji.iztos.Us kérdésévé , 
s föle» a hely-közvetítéssel, s ez irányban lépeseket h .t 
arra is, hogy egy oly alapot lélesittessen, a melyből 
pillanatnyi nyomokban levő kartársak d s-.gi.iiesse. 
közgyűlés’ a jelentest tudomásul vi tte. Végül nv *•(- 
a választásokat, s a szövetségtanács elnökéül me*

>ka gyüiiosai.
tudósítójától. —

Ferenez, Gelléry 
Géz a, Holtai Mátyás,

A
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lasztotta dr. Kovács Gyulát. Á szövetség tagjai lettek : 
Babos Ödön, Bálint Dezső, Bodnar Dezső, rischer 
Árpád, Gátló Bertalan, Gallus 
Adolf, Halász Manó, Horvát 
Bnorr F.lek, Kreutzer Lipót, Magyar Mór, Butién 
berg Jenő, Rúzsa Mihály, Salamon Géza, bpiegl 
Ödön, Vidor Jenő is Zilahi Dezső.

— A magyar gazdasszonyok orsz. egyesülete 
ma délután tartotta az uj városházán XXM.X-ik ovi 
rendes közgyűlését özv. Damjanich Janosné eiuo.lete 

tagok s a választmány élénk részvétele m**n«tt. 
"megnyitása után Mayer György egyesül* ti 

titkár előterjesztette a lefolyt étről szoló jelentést, ki­
emelte, hogy az elszegényedett árva leányuk évről évre 
nagyobb számban jelentkező, k az áryaliázba való díj­
mentes felvételre, azonban e tömeges jelentkezésnek az 
egylet csak a saját vagyonából és egyesek jótékonyságá­
ból felállított árvaalapitvanyok számarányához kup-.it 
felelhet meg. A Kállay Ferenez péoztarnok es dr. 
Jármay Gyula ellenőr által összeállítóit és a szám- 
vizsgáló bizottság felmentési javaslatával ellátott zárszóm 
adáshoz, képest az egylet a mull évi rendes es rend 
kívüli bevétele 126.271 Irt 34 kr.: rendes es rendkívüli 
kiadása 118.226 Irt 74 kr. Pénztári maradvány 8044 
l,t üu kr. Az egylet tiszta vagyona 317.269 fit „4 kr.

alatt, a 
A gyűlés

tanezniulatságot, 
juttatott az egyesület

nn-iy
pénz-

egy-
orsz.

elnök
nagy-

A jelentés tudomasvétele s a felmentések megadása után 
a választmányt újra megválasztották.

— A Tabítha protestáns jótékony nőcgvlet, mely 
Tisza Kaim mné védnöksége alatt áll, ra.tjus hó 2 án, 
délután fél üt órakor, a Deák-téri ev. tőgimnázium 
épületben tartja rendes évi közgyűlését.

‘ — A fővárosi hirlapkladóhivatall tisztviselők 
segitőegyesületük javara márczius hó 18 un rendeztek 
hangversenynyel egybekötött
2095 korona 17 fillért 
tárába.

_ A magyar lzr. közmű és foldmlvelesi
let választmánya lege. p dr. X'eumann Ármin 
képviselő elnöklésével ülést tartott, melyen az 
kegyelettel emlékezett meg az egyesület egykori 
érdemű alelnükének, Beer SalarnoDiiuii elhuny túrói, 
kinek emlékét — úgy határozták — m«g fogjak üruki 
teni a tanonezmenedekhoz emléktábláján. Halaval vették 
tudomásul, hogy az elhunytnak özvegye 600 koronát 
adományozott az egyesületnek, négy na pedig alapító 
tagul lépett be 200—200 korona alapítványéival, továbbá 
hogy Grosz Zsigmoiiü nagybirtokos és neje, ezüst- 
menyegzőjük alkalmából, úgyszintén lovag lí echsel- 
maim lgnacz egyenkinl 2000 korona alapítványt tettek. 
A végrehajtó bizottság előterjesztésére 5 egykori kéz- 
uiüvesnövendék uek önállósítására *>00 600 korona,
mindössze 2200 korona segélyt szavaztak meg. Az 
ezvesület ölvennyolezadik évi közgyűlését május 13-áu 
tartják meg. ______

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Becsapott ékszerész, ff eszelszky Adolf

Kossuth Lajos-utezai ékszerész már hosszabb idő óta 
összeköttetésben áilott Terényi Irmával, a kinek ék 
szereket szokott kölcsön adni. Terényi Irma a kölcsön 
kapott ékszerekül rendesen elzálogosította és ha valami 
gavallérja akadt, akkor kiváltatta vele. Legutóbb két 
hónap előtt adott neki körülbelül 700 forint ára ékszert,

Cserebogár Jó;
— Az Egyetértés 

Sok esztendő óta ismeretes alakja volt a tóvárosi 
kocsmáknak, vendéglőknek Cserebogár Jóska, a fVikezü 
üreg kucséber. Sok tivf.it csináltak az üreggel, tréfából 
nevezték el Cserebogár Jósk-mak á. A ezukrozott man­
dulát ugyanis cserebogárnak nevezte, s így kínálta meg­
vételre :

— Tessék cserebog Ír !
Ha vett valaki, eiébb zsebredugta a pénzt, aztán meg­

kérdezte :
— Hogyan tetszik a cserebogár, kötve vagy sza­

badon ?
Ha az illető azt válaszolta, hegy szabadon, akkor 

szétdobálta a ezukrozott mandulát a kocsmában s ka- 
czagva odébb állolt; ha pedig kötve kerte, úgy szépen 
letette az asztalra. Így lelt belőle Cserebogár Jóska.
A becsületes nevét kevesen tudták, pedig ilyen is volt 
neki. Pipes J inosnak hívták az öreg kucsebert.

Körülbelül másfél esztendő előtt eltűnt a fővárosból 
Cserebogór Jófka. A kik be voltak avatva titkaiba, 
azt beszélték, hogy nyugalomba vonult vissza. Volt 
pír ezer f< rint megtakarított pénze, Pásztori egy 
háza s szőleje. Pásztort éldegélt az ürrg kucséber, 
a hol megismerkedett Kohlmann István kékfestővel és 
ennek csal udjaval. Magános ember, öreg ember volt s 
házába fogadta lakóul Kohlmannékat. Ez volt a 
veszte. Kohlmaonék ugyani-» kitudtak vagyoni viszonyait 
s elhatarozt tk, hogy elteszik láb alól. A lervhe beavat­
ták Teréz leányuk kedvesét, Gottlieb Gyulát is.

A múlt szeptember 17-én Kvhlmannék megtöltötték 
kék ruhaf-slékkel a nagy ruhaaztatót, mintha munkára 
készülnének. Cserebogár Jóska a kertben loglalatosko- 
d ;lt, mikor hozzá lepett Kohlmann Ilonka, egy tizen­
három éves leány, s így szólt hozzá:

— Jöjjön csak, Papes bácsi, nézze meg, milyen 
szép vadkacsa úszik a rul.aáztn'.óban.

Az öreg gyanútlanul az. aztat iboz. ment, s hogy meg­
lássa a vadkacsai, belehajolt. Gottlieb Gyula ekkor 
hátúiról hirtelen az áztatóba lökte. K serves n rimán- 
kodott a féikezü öreg, <1? nem br.csatoltak ki, hanem 
benyomlak a meszes és galiczos vízbe. így lehelte ki 
lelket Cserebogár Jú ka.

A községben feltűnt, hogy nem mutatkozott napokon 
át, de nein keresték, mert Kohlman nék azt hiresztel- 
tvk, hogy Budapestre ut. zott. Két nap múlva kivettek 
holttestét a ruhuuztatóból, darabokra v gdosták, 
egy nagy iietbe hátiytűk, s kocsonyának Józték. 
A kocsonyát pedig belehunyt :k a patakba. A szekrénye­
ket feltörtek, elloptak néhány ezer forint megtakarított 
pénzt, egy csomó ékszert s gond nékül élték világukat.

E-y a gondnélküli vig élet lett árulója a Kohlmann 
fa miiiá unk. A lakosság előtt is, a hatóságok előtt is 
gyanúsnak tűnt h l Papes hirtelen "llünese s Kohl­
ra unnék költekezése. figyelni kezdtek rájuk s 
csakhan ar annyi súlyos gyanúnk merült fel 
ellenük, hogy a bÍró ág eirvr.d Tte az egvsz família le­
tartóztat asut. A vizsgálat csakhamar teljes eredményre 
vezetett. Megvallottak rettenetes bűnüket, hogy az 
aztatóba lökték, aztán feldarabolták s kocsonyává tűzték 
szegény Cserebogár Jóskát.

A vizsgálatot folytató egri Lír. törvényszék, mint 
tudósítónk Írja, most teljesen elkészült a vizsgálattal. 
A kir. ügyészség is elkészítette vadinditványát, a mely 
gyilkosság s rablás büntette miatt kéri a vádlottak 
megbüntetését.

Az esküdtszéki tárgyalást, a mely az első lesz Egerben, 
még május hóban megtartják.

Ma este 8 óra után fejezték be a verseny első telet 
a minősítési küzdelmeket karddal és vitőrrel és ki is 
hirdettek az eredményt. Ma a körvivást is megkezdték 
karddal. A körvivást karddal s utóbb tőrrel holnap 
folytatják a vigadó nagytermében. Erre egész napra 
szóló jegyek válthatók a helvszinén (Vigadóban) 5 és 2 
koronáért. Sportjpgy 1 korona. A körvivás rendkívül 
érdekes a tetváuyosság szempontjából is, mert a legjobb 
vívók szine-java mérkőzik <vnlt>-ra, tehát párbajszerü 
erélylyel és komolysággal. A verseny érdekességét fokoz 
zák a gyönyörű tiszteletdijak, a melyeket a honvédelmi 
miniszterim, a főváros Magyar Athletikai Club, a győri 
vivóegylet, budai lövészegylet, Arlow Vivóclub, a Magyar 
Athletikai Szövetség Vivószakoaztálya, lovag Freystädter 
stb. stb. adományoztak.

ji verseny vezetőcégének tagjai : Gróf Széchenyi 
Imre, a M. Ä. Sz. elnöke, dr. Krasznay Ferenez, a 
M. A. Sz vivószak. elnöke, Stonkovits Szilárd, a M.
A Sz. titkára, Gáspár Arthur, a vivószakosztály h. 
előadója.

Versenybírák : báró Bothmer Jenő, Halász 
Zsiga, Plentaller Lajos, Iványi Gyula, dr. Kraxznay 
Ferenez, Rakossy Gyula, Suntelli Italo, Szabó István, 
dr. Stettner László.

— Országos kerékpárverseny. A Sport-Világ 
szerkesztősége által rendezendő országos kerékpárver­
seny rendkívül érdekesnek ígérkezik, annál is inkább, 
mert a magyar versenyzők szine-java adta le nevezését, 
így a fő- és tandem versenyben rövidtávú menőink leg­
jobbjai közül Kirchknopf, Bastyr, Wiegand, Prenner, 
Péczely, Greiner es Bäu ml er fognak küzdeni a «Sport 
Világ» nagy érméért, mig a 25 kilométeres versenyben 
Schwarcz, Papp, Büumler, Greiner, Katzer mérik össze 
erejüket. E oagytávu versenyen a versenyzők rendelke­
zésére a többüléses vezetők egész raja fog állani. A 
többi versenyszámhan a budapesti egyletek valamennyié 
nevezett minden számottevő tagjával. A verseny vasár­
nap délután pontban 3 órakor kezdődik a csömöri-uti 
versenypályán. (Zuglói villamos megállóhely )

— A budapesti lovas egyesület ma dé után tar­
totta a közgyűlését Polyak Béla elnöklése mellett. Az 
igazgatóság jelentése szerint lovaglasi dijak czimén 
12.907 frtot vettek be, vagyis 2535 írt 27 krral többet, 
mint 1898-ban. A lót&rUs bevi tel 1899-ben szintén 
növekedett, a mennyiben 1G 909 írt 43 kit ért el, a ni. 
az előző évhez képest 33ö3 frt 11 krnyi gyarapodás.
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölm*nt- 
vénvt megadta és végül igazgatósági tagokká választotta 
a következőket : Ormod y Vilmos Mnök). dr. Bún csel 
Alfréd, Hevesi Ödön, Polyak Bela, Gujári Ödön 
Jeney Lajos, dr. Kohner Adolf, lovag Po*ner 
Alfréd, báró Schossberger Nándor, dr. Száj beír 
Gyula, Székely F reocz, esetei Herzog Mór, Harten 
stein Zsigmond, Burchard-Bélavary Konrad, Bau 
mann Viktor.

— Soproni lóversenyek, fy. katonatiszti verseny 
egylet két napos meetingje — mint soproni tudósítón L 
t viratozza — ma kezdődött meg. A versenyekben a*, 
urlovas pályák több ismert szereplője vett részt, igy a 
minap Magon futott Grimaldi, mely a m* gnyitó sík- 
versenyt nyerte meg, és Uelf Gott, mely a soproni 
nagy akadályversenyt nyerte meg. Csiszár főhadnagy 
lebukott a lováról a nyeretlenek akadályversenyében, do­
baja nem esett Báró Eltz, az urlovas champion, ezúttal 
két versenyt nyert. Az eredmények a következők :

I. Sikverseny. 800 korona. 2000 meter.
1. Gróf SpnurN. íhd. 4é pm Grimaldi lev. Wondr k h.
2. Strzygovszki N. száz. 4e sin Diák > B író Eil/.
3. Gróf M- iweldi M. száz. 3é sin Mogorva » Csiszár íhd

II. Nyeretlenek akadályversenye. 900 k. 3200 m
1. Gróf Starhemberg száz. 5e Ex offo lov. 1 ulajdonc
2. Gróf Pongrác/ J. hadn. 4e Tiiple sec > Lukacs ti.«
3. Kreisler lőliadn. 5e pb Lübeck » i ulajdono

Csiszár főhadnagy lovurúl, Frilziről lebukott, de se;.
a lovasnak. s*rn a lónak nem esett baja.

Hl. Eladó akadályverseny. 1000 k. 3200 méter.
1. Csiszár J. főh. 3é stph. Erlkönig lov. Tulajdonos
2. Koller E. főh. 4e szk. Lisbeth > B író Eltz
3. Ugyanaz 4e pm. Podoiák > I ulajdoü'

A győztesre nem történt ajánlat.
IV. Hurkai gatrerseny. 1500 k. 2400 méter.

1. Gróf Wald erode X. hun. 4é Scipiu lov. B ró E tz
2. Wac/lawicsek B. száz. 5é Paris » Tulajdonos
3. Hg. Sulkovszki Z. főh. 4e Kekes > Pongracz

Soproni nagy akadályverseny 3000 korona 
4800 méter.
1. Gróf Thurn Walesastina Uelf Gott lov. B iró Eltz
2. Gróf Merweldt M. ézuz. Ce T^retvar > Csiszár f6: . 

örnDgv id. ph. Gladiator » Gr Thui

lOT. Walasek
> Southey
> Kapusek
> Gilchrist
> Chaloner
> Barker
> Adams
» Slack
> Imre
> Segrott

V. E1 adóverseny. 2000 k. 1000 m.
1. Mr. Redgrey 4é Alágreque l&U kg-
2. Guttmann M. 3é stpk Ida 45 kg.
3. Ottó fh. 4é Gigerlkönigin 54‘/a Lg.
0. Mr. Dorryt 3é pm Mafoi 49 kg.
0. Gr. Henckel A Césk Vilmos 527-2 kg.
0. Gr. Lam her g H. 6é FV-gent 567* kg.
0. Mautner V. 4é pk Sarkantyú 57'/* Lg«
0. Br. Üchtritz Zs. 4é ak Mim 45 kg.
0. Szemere M. 3é sk Mégis 44 kg.
0. Mr. C. Wood 4é sk Delujo 52 kg.

Nyakltosszal nyerve, 2 hosszal 3 ík. 
donosa 4300 koronáért visszavásárolta.

Tot. 10 : 288, helyre 50 : 233, 206,
VI. Turul-gátverseny. 4000 k. 2400 m.

1. Dittl D 5é stpm Etbprinz 72 kg. lov. Wheeler
2. Hass G. hadn. Valaki 097* Lg. > H*sp
3. Hg. Auersp°rg 4é Ladro 00 kg. » Williamson

Küzdelem után nya khcszszal nyerve, rossz harmadik 
Tot.: 10 : 15.
Y1L Eladó akadályverseny. 1800 k. 3200 m.

1. Mautner V. 4e pm B a gr is 60 kg. lov. Buckenham

A győztest tulaj- 

570.

Minden 
a felde- 

mégis

Hoff»
4. Báró Pletzgor H. főh. Nevermind 11.

A meeting második napja huiuap vasárnap.

Bécsi lóversenyek.
— VB. nap. Április hú 28. —

— Ax Egyetértés tudósítójától. —

A tavaszi meeting mai, uíödik 
legerdekesebb

Tulajdonom

andicap volt
napjának, a B ilvány- 
versenye, melyben h.< 

rom éves bandicap-lovak futottak a jobb idö>ebbekk1- . 
A verseny győztese Nickerl lett, a három éves Pan­
dúr és Iro elölt. Nickerlneic elég váratlan győzelmei- 
05 : 10 volt a totalizatör-kvóta. Érdekes volt meg nu 
Catcher győzelme a nyeretlenek versenyeben és az. 
hogy a minap kitünően futott Sarkantyú helyezetlenü 
futott egy eladó versenyben. A Víztorony-ver seny ben Pa 
Butters, a tavalyi Leger-győztes, mutatkozott be az idén 
először és mindj rt győzelmesen. A mai részletes ered­
nem ve!; a Lövi tkezők :

I. Nyeretlenek versenye. 2000 kor. 1200 méter 
3eVf gekin-k.
1. Gr. H-nckel A. srn Catcher 50 kg.
2. Dvfdif-r A. pm Jieducer 56 kg
3. Blaskovich E sin Churráynt 50 kg 
0. Mr. BInd sm Czanbród 50 kg.
U. Gr Forgat-h A. etprn Előre 50 kg.
0. Guttmann M. pm Dmdoa 50 kg.
0. Mautimer V. sh Jugurtha 547, Lg.
0. Br. Springer G. pm Inca 50 kg.
U. Szászberek! men es pm Triton

Küzdelem után félhosszal nyerve, egy 
rnadi ü.

Tót. 10 : 40. Helyre : 50 : 05, 05, 04.
II. Handikap. 2000 kor. 1200 cn. Sereseknek.

1. Urót FesletichT.sk HirundeUc 59
2. Guttmann M. sm Dalco 57'/,
3. Gról Sternburg A. sk Cwma 56 
0. Dreher A. pm Tipu-Tip 58

3. Baltazzi A. 4é Berenice 65'^ kg. » Slinn
0. Dg. Auerspeig F. 5e Trick? 73 kg. » Williamson 

Barom hoezszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tricky 
elbukott.

Tot.: 10 : 45. Helyre : 50 : 95, 10C.

— VET. nap. Április 29. —
A Trial Stakes.

A bőesi tavaszi meeting holnap éri el fi-nypontj.lt, a 
mikor a tavaszi meeting egyedüli klasszikus vers-nyét, a 
Trial Stakest (üljük. De a legszebb napnak lehet a 
holnapit mar azért is nevezni, mert ilyen szép pro- 
grammot csak nagy ritkán sikerül összehozni, 
számra igen jól záródtak a nevezések s habár a 
riletlen forrnak ismét meglepetéseket szülhetnek, 
igen nagy sportélvezetre van kilátás.

A Trial Stakes évekkel ezelőtt a Derby előfutama 
volt, ott arata buzgó. Zsupán, Triumph és Tokio 
első győzelmét, mint hároméves s onnan preparáltak 
azután Ausztria kék szalagjára.

A budapesti tavaszi meeting nagy számai azonban 
változtattak ezen a helyzeten s az istállók tavaszszal 
újabb időben csak a budapesti nagy dijakn.il mutatják 
be derby ckrakjeiket. Így van ez holnap is, mert 
derbyjelőitek közül csak Polonius alljszikra. Polonius 
azonban még sem áll ellenfél nélkül, mert Hara, jó 
Ehet nincs kötelezettsége a derbvre, legalább is egyenlő 
klasszisba sorozható vele. Miután a többi benevezett 
számba sem 'ehető, úgy az idei Trial Stakes e kel 
|u között fog eldőlni.

Klasszis ti töltetében bajos teljes bizonysággal megje­
lölni, melyik a kettő közül a jobb. Polonius kétéves 
korúban a Metropole dijat s a Gunnersbury ver­
engt nyerte meg, hara p dig a Szent Lösz,ó-dij 

tan mutatta be nagy klasszisul. Ilyen viszonyok közt 
.étségtelen, hogy a Trial Stakes sorsat a kondiczió 

fogja eldönteni.
Nehéz azonban a mai kondicziót is előzetesen me-/- 

í.dőlni, hisz eyyik sem mutatta be magát meg az idén 
v igy c?ak az istálló többi lovainak formáiból kellene 
njuk következtetést vonni. A nyilvános formák batáro- 
-uttan Polonium Dt.illótár?aira vetnek fényt, mig a 
-Ui/Tze-isliilló lovairól épen az ellenkezőt lehet allitam. 
Ezen az alapon tehát mi is a fogadó közönség vélemé­
nyét osztjuk, s azt hiszszük hogy holnap 

Polonius
fog győztesként kikerülni. Utána Karát és Ritka 11-61 
várjuk az em/letl sorrendben.

Az áprilisi verseny kimenetelét a Szemere- és a 
Dréhcr-áwWó kiküldöttjei sözölt varjuk.

A handicapbon Scharbe köszörülheti ki rossz 
futását. Ellenfelet Táblabiróban latjuk.

A Goliát-versenyben Sellű mutathatja be nagy 
formáját, ha Pattogósal el tud bánni.

Az eladó handicaf.ban ismét a Sz67ncre-ist.il.* 
van jól képviselve s kedvező súlyára való tekintetűül 
Méh IIa játszhat jó szerepet.

h Meidlingi díjban Drift és Pimaszt tárjuk 
elsőikként o czvln.il.

Az eladó gáti ersenylen Bamlula valóságos 
klasszist képvis 1 s igy alig hinnék, hogy bármelyik 
veszélyes lehetne ra. Helyre Pacsirtát várjuk.

Tlpjetnk.
I S'emcre-i't. - Dreher-isbf

II. Scharbe— Táblabiró.
III Polonius— Kara.
IV S'llö — Pattogó.
V. Szemere i't—Melella.
VI Drift Pimasz.

VII. Bambul'i— PaC'irta.

Berlin, április 28. A Wolff-ügynúkség jelen­
tése szerint illetékes helyeken semmit sem tudnak 
a német császárnak arról az állítólagos tervéről, 
hogy október hónapban porosz királylya koronáz­
tatja magút Kőnigsbergben.

Köln. április 28. A Kölnische Zeitungnak je­
lentik Konstantinapohbói, hogy ott a török-ame­
rikai incidenst választási manővernek tekintik. Az 
amerikai ügyvivő csak kedden tette meg az első 
hivatalos lépést a portánál, mig az amerikai sajtó 
már hetek óta tanúsított fenyegető magatartást. A 
washingtoni kormánynak ekképen alkalma volt 
látszólag erélyes fellépésével a közvéleményt ki­
elégíteni.

Madrid, ápr. 28. Az adófizetés megtagadására 
irányuló mozgalom a kormány szigorú intézke­
dései ellenére is fenyegető mérveket ölt, a mi a 
belpolitikai helyzetet válságossá teszi. A sajtó 
támogatja a mozgalmat.

Newyork. április 28. Root hadügyminiszte- 
riumi titkár tegnap a Grant-szobor-eg;e=ületben 
beszédet mondott, a melyben azt hangoztatta, 
hogy Amerika népe soha sem fog engedni a 
Monroe-elvből és szükség esetén fegyvert is fog 
érte. Ha nem intézkednek gyorsabban a törvény­
hozás utján, az amerikaiakat egyszerre csak ké­
születlenül fogjuk találni az események.

Osztrák tartomány gyűlések.
Trieszt, április 28. A «Piccolo» jelentése szerint az 

Isztriái tartom iuvgvülési többséghez tartozó k'-pvis-u 
tegnap Triesztben értekezletet tartottak és hat iroza'ila; 
kimondtuk, hogy sajnálják az Isztria! tartománygyü é=t 
össze nem hívását s remélik, hogy a tartománygyüic* 
a tartomány érdekében nem sokára összehívj ik. A.- 
értekezlet azután bizottságot választott annak a kér ;• 
nek a megoldására, bogy mely községben tartsa ülésé t 
a tariománygyülés.

Posta- és távirdatisztek elő­
léptetése.

A kereskedelmi miniszter, illetve a posta-, távírda- é, 
távbeszélő elnökigazzaiója a posta- és tuvirdatiszt k egy 
részét magasabb tisztségre nevezte ki, illetve magasabb 
fizetési osztályna léptette elő. A kinevezettek és előlép- 
tetettek teljes névsora a következő:

A kereskedelemügyi miniszter kinevezte : 
posta- és fái irdusegedtitkurokká a iX fizeti

osztály 3 fokozataira : Kiimut Karoly po 
iid..fót!-z l. Szabón István, K. b rsoerj 
tuvird fuualmuzókut ;

posta és tai irdafelügyelőkké^ 
osztály S. fokozatába : Guly 
István posta- és távirdafelúgyelőket;

posta- és távírda fel u g y elükké és sznmtanácso 
sokká a Vili. fizetési osztály S ik fokozatába 
Holub Andr.iS, Boday Dani i, Buday István,
József posta- és t .virdafőtiszt* k* t fí lü/v' lükké, 
fittó posta- és t tvirdaszamvizsg lót számtan csos-á 
Odón, ifj. Nagy Sándor, Puriu Miklós, B n A 
tűi Ernő’. Wi* land Győző, Grn er Árpád, St<
Korosy Ait ert posta- t 
Müller Antal posta- /-9

posta- é* Iá T-ird a főtisztekké, illetve *zámviz$ 
gálókká a J.V fizetési osztat'/ tj. fokozatába 
Hol/mann K truly, Szmik L^jos, Juíihsíz István, AtíL? 
Andor posta- *-s tavírd tiszteket ioiisztt kké. Kucsera 
i-.iv.ui posta- es titvird isz -nn-ll- uori sz.vmwizsg tióvv, 
- tütnek J * no , W-les ik Botort. La-^zió Lajos. L pn-s.Ty 
Ferenez. Struppi Győző posta- e- t-vird ó-'/teket lot iss­
ekké, Adonyi Emil posta- * s t;ivird^ti»ztet sz irnviz 
guíóvá, A v.r Vilmos, Gio^uss J zspf. Hajós Gyula, Lau.' 
Arnold. Self fl* r Jv-nó. Kraus«* Livin, Czition Gvu. 
Vas L put, ló her Izidor, Mhcskasy Un «*■/., Vájd 
K, Liuvky Miklós, Kuibi-nliey r Í5 
Lrhegyi Tivadar, Urdace Miklós.
Vmiius, Halitsz János, K reszlury 
Tarnóc/.y Bela, 1 óih Gt-za,
J/í'iOS, Szabó J tDus, Alitól* k

lov. Clialoner
> Stiarpe
> Black
> Barker
> Park
> A. Bulfor
> Adams
> iiyama
> S Bulforr 

hosszal har-

sport.
— Ügetöverseny. Az urkocsisok szövetkezetének 

holnapi ügelöversenyéu felelte érdekesnek Ígérkezik a 
bérkocsisok versenye. A legkiválóbb fiakkeresek 
Luczianovits, Tolimór, Drahos, ttampetits, 
Mike, Lacza, Ftiser, Wachtelschneider — fess- 
nél fesebii gummikereküeket állítanak ki, melyek mar a 
jury előtt történt bemutatás alkalmával is méltó feltű­
nést keltettek és az érdeklődők nagy tömegét fogják 
vonzani a versenypályára.

_ Bajnoki vtvóverseny. .4 magyar athletikai
szövetség által rendezett 1900 ik évi vivábujnoki 
versenyt ma reggel 9 órakor kezdették inep a nemzeti 
lovarda 1. emeletén levő vívóteremben. A versenyt iránt 
sportkörükben már csak azért is nagy volt az érdeklő- 
dós, mert ez alkalommal próbáljak ki nálunk először 
országos versenyen a körvivást-. A verseny feiletelei 
értelmében ugyanis azok a vívók, a kiket a verseny- 
bíróság első osztályú vívóknak minősít, olyan for 
mán küzdenek a bajnokságéit, hogy minden ilyen vívó 
valamennyi résztvevő — első osztályba sorolt — 
vívóval k«-ll, hogy egy-egy assaut-t vívjon 4 voltra. A 
bajuuk az lesz, ki valamennyi v*adaiou vegig vezetve 
a száiniLst, végeredményben a legkevesebb voitot 
kupin.

lov. Park
> Bulford
> Barker
> Sbarpe
> Bl.ck
> Chaloner
> Bullford S.
> \Y illőn
> Slack

0. Blaskovich E. sm Avar 11. 61’/*
0. Gróf Henckel A. Sie dich vor 56 
U. Szászbereki ménes sm Táblabiró 527*
0. Báró Üchritz Zs. pk Lady May 49 
0. Báró Redgrey stpk Mármaros 48

Könnyen egy hosszal nyerve, négy hosszal harmadik 
Tot. 10 : 07. Helyre: 50 : 87, 77, 81.
Hl. Víztorony verseny. 4000 kor. 2400 m.

1. Dréher A. 4é stpm Per Butters 61 lov. Sharpé
2. Gróf St-1 nt erg 5e pm Áldomás 507* * Barker
3 Gróf Forgách L. stpk Szeszély 57 7* > Park

Könnyen másfél hosszal nyerve, ugyanannyival har 
madik.

Tot. 10 : 20.
IV. Bálvány handicap. 5000 k. 1800 méter.

1. Báró Üchtritz Zs. pm Nickerl 57 kg. lov. Poole
2. Egyedi L. 4é sm Pandur 4172 kg.
3. Pechy A. 4é sm lro 58 kg 
0. Ottó fhg 4é sk Highest time 497*
0. Báró Spriger G. 4é pm Leader 5772 
0. Dreher A. 5é pm Gagerl 56 Lg.
0. Gr. Esztprházy M. pm Moring 527*

VI r- r nm P.a»llKaPnuiq0. Mr. C. Wood pm Beauharnaiä 52'/2 
0, Mr. Dorryt 3é pk Clairette 41'/,

Igen küunyen 1 hosszal nyerve, 1 
harmadik.

Tót. 10 ; 05, helyre 60: 128, 104, 30L

Sands
Sheybal
Gilchrist
Hyams
Sharpé
Cleminson
Black
Fin.in

és fél hosszal

•*S táv- 
Uéza posta- us

a f 11 fizetési 
Ferenez, Traversz

Hendel 
Berger 

.ital Kul- 
iy Győréi,

tavirdaiöti-* t.ket lelügyelokke, 
tavirdaszamvizbgaiót szumtaná*

j. Mur,
mu, Puszk Gyula. 
Putry Béla, Vmkíi 

S odor. P.osos Endre, 
tin. a Ferenez. B - 

József, G nur B la. Ki -i a

eáltóügyiéd 
után. meg­

lét órakor

MULATSÁGOK.
- Nyári mulatság. A 11 kér. első magyar 

nztaltursasuy fennállás.iuak tizedik évfordulója áltál­
ából május 19 en a Margitsziget alsó vendéglőjébe! 

/itvkonyczélu ünnepélyt rendez.

HÁZASSÁG.
_ Eljegyzés. Véyh Mihály fővárosi polgári iskola- 

■anár élj- gyezt- Top fa er Vilma fővárosi tamtnnot. 
Tlipfner József Lskolaigazgató leányát.

GYÁSZROVAT.
Bemeel Bemiey Kazmer m. k.-r. lő- és székvárost 

rendőrfog -.Imazót, Semsey Mariska, az opera ifjú jeles 
tagjának fivéiét, ma dvlut-in temették el. A gyászházban 
-okán jelentek meg, hogy elkísérjék utolsó útjára a rendőr 
s- gnek korán elhunyt derék tisztviselőjét. Az opera entk- 
kara gyönyörű gyászdalt énekelt, mire Kimer plébános 

toporsót beszentelte. A rendőrség egész tisztikara, az 
opera számos művésze és az elhunyt sok barátja jelent
meg a gyászszertartáson.

Dr. Steiner Lajos fővárosi köz és 
tegnap elet- 57. éveben, hosszas szenvedés 
halt Budapesten Term ése holnap délután 
lesz a fürdő uieza 4 számú házból.

Felpestesl és Vleazentgyörgyl Makray Lőrinci 
pénzügyi tanácsos, m. kir. kataszteri igazgató éle'enek 
57. évében, e hó 20-án hosszas szenvedés után meghal. 
Kolozsvárt. ________________

“tavikat o k.
Béca, április 28. A kormány elhatározta, hogy 

megkérdezi a partokat, hogy kivánjak-e a békél­
tetési értekezlet összehívását. Ha a pártok taga- 
dólag válaszolnak, a kormány el van határozva 
közvetlenül beterjeszteni egy nyelv-törvényjavasla­
tot. Az bizonyos, hogy ez a javaslat a belső cseh 
hivatalos nyelvet kodifikálni fogja.

Béos, április 28. A képviselőház 49-ik ülése kedden, 
május 8-án délelőtt 11 órakor lesz. Napirend: 1. Az 
iparügyi bizottság jelentése az ipartörvúny 59. és 60 
§-ainak módosításáról és kiegészítéséről. 2. A mezőgaz 
dasági bizottság jelentése Kozlowski és társai, továbbá 
Kink és tarsai indítványáról maigarintörvéoy hozatala 
tárgyábani 3. Bizottsági jelentés a mérnőkczlm haszná­
latáról szóló törvényjavaslatról.

Lemberg, április 28. Az itteni lapok a tartomány- 
gyűlési klub tegnapi határozatát fordulópontnak jelzik a 
lengyel klub politikájában, melyet az a parlamentben 
folytat. Valamennyi lap megegyez abban, bogy a len 
gyelek nem hajlandók tovább a csehek usz.lybordozoi

Lajos, Horvuth Antal, Szabó Ágoston post-- és tavírda- 
I,síteket főtisztekké.

A posta- távírda és távbeszélő elnöktgazgatója 
kinevezte :

posta-és tívirdatUstekké a X. fizetési osztai /
3 fizetési fokozatúba : Hívseidet Miksa, Murát L.,szio 
posta- és távirdasegédtiszteket, Paiir Karoly, Ker-kes 
Ilimir, Kapuvar? Géza, Zeller Ut«un, Vc-cevic Miklós, 
Soós Gyula, Vasudi J nos, Székely J -/séf, Berger Sm 
-tor, Púikért Ede, lh pter Nándor. He-zn-r K.ilin- n, 
Trunner purt-i Biaius Jenó, Lalteszweil* r Karo.y, 
Frits Albert, K-iiiv 1-tvan. Tóth István, Cindric F. rencz, 
Zsambokrélliy D isó, Popajov Viktor, Dolenec Tamas, 
N gy Eudre, Kovács István, Durny János. Trgovctc 
Frigyes, Szabó Sándor, Nagy D -niel. Vittel Jakab, 
Bolkis Győző, Vida Mihály, Smarik Ed-, Mouton« 
József, VÍstyuk Bálint, Singer Samu, Tóth Kálmán, 
Horvat J-nie, Hu cseh Aurel. Sch- tier F-r-nc/.. Zaboczky 
Gyula. Szigetvári Peter, Hegedűs J-nő. Ats Ede Atpud. 
B ck Ármin, Pez-sclj Peter, Cs-rnus Ferenez, Höger 
Ferenez, Gbov.m Sándor, B.rdos Ftr»ncz (lenesei). 
G.ttsi K- zső. Morvái Emil, Urechia Sándor, Lamza 
Zlatko, Ne.-sel Z--ltan posta- es tavirdagyakornokoka,;

past t- és tácirdai'ijé GUcnurökké a X. fizetési, 
osztály 3. fokozatába : Maday Vilmos, Nagy Samu-:., 
Bokros Janos, Eled Ármin, Hermann Vilmos, Salamon 
Béla, Kulití,.? Miklós, En bergen Ferenez, Erő Mátyás, 
ti ígér Rezső, Folberlh György, Ackermann Peter. Nagy 
József, Mayer Károly, Gritsch János, .Vidor János. We- 
t,,r J nos. Sz-kely Adud', Haviin Vilmos, P.iesz Gyula. 
Stielvater L-pot, Lihercsik Lipót, Fröhlich Ernő. Haitid) 
János, Hie.iiotz Lűrincz, Ttieiner József, Arcz Mikaly, 
Braunstein József, Nagy Pál, Fekete Frigyes. C spar 
Józsel, Grossmann József, Klaisz Jenő, Ni dzi»ulsz«y 
S.,ndor. Sefcsik István, Lesnyak Bódog, 'lapsony Ma­
yas, Staudt Petur, Szende Sándor, Czig n-k Rezső. 

Szűcs Imre, Siklósi Adolf, Balogh Sandoi, Wenk Olló, 
Sugár Ármin, Gralnls Lajos, Szöls Dániel, Parrag 
Gyula posta- t= tavírd as- géötiszteket ;

“posta- és távirduyyukornokokku &00 kor. se- 
génjdijjat : Röhlich Gyula, Schwartz Mór, a budap'sh 
posta- es tavirUatnztképzö tanfolyam végzett és alapvizs­
ga! lett hallgatóit.

Po-ta- és távirda altisztekké: Józsa István, Har- 
cócz Pál, Szentkirályi József. Hraniczky József, KovaU, 
Sándor (újvidékiJ. Rabéczi József, M-nga Mi- aiy, »-P1’ 
György, Domokos Lajos, Kovács Pál, top. Balogh Jozse, 
sárker. Paulovius István, Lauas Fülup, Eiben • 1 - 
Kőszegi István, Ad-m Andrus, Bozó Sándor, I aZ- 
János, Tóth Béla, Zakkay Ferenez. B-ncsics Mór, fa.- 
dessy Bálint, Weidner József, Lukacs Miháiy, TZ- 
J-nos, Síuionli András, Vértes Pál, Szalay Karoly. Tóth 
Gvörgy, Kovács Sándor palii, Lukacs Lajos, 'ev 
Ármin, Ruzie Loncaric Gero, Malic Ferenez, j> 
Janos sz.-hnttv. Novák F.orian, Bradic Marczel, Komto 
Kaimán, Risit József. Bory ferenez, Boda btvan. 
Farkas Pal, Gulyas Ferenez tatai, Túrós Miklós, Bakit- 
Károly, Németh István, Brza György, Rész Ignác-, 
Keli H-nrik, Frivisz József, Hajdú István. Ho.l ^ 
kab Krusner Imre, Mészáros Áron, Csas/ar au- 
■séf! Seidl Lajos. Lapos Lajos, Bertók Zaigmoa , 
NacV Bertalan, Müiler Ferenci, Szabó Mibaj 
(s -velezdi), Egidy Józsel, ifj. Kovács Janus (>£• 
keméti). Ziliarovics József Knoll István, Sommer á 
rolv. Erős Janos, Boros György, Szabó István (b“ 
nesti), K -rasz József, Bal ták József, Lak Janos v - 
balh.). Boros György, Haitik Józs-f, F.ónán ots • 
Mery Frrmcz, Szabó János margiltai, Kun Janos po» 
es távirdaszolgákat;

gépészszé ■ Markovics János kazánfűtőt;
kapussá: Petbeö Imre post»- és tavirda-a)tisztet.
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Előléptettek 1900. Január 1 tőL
a VW fizetési osztály 1. fokozatába (3600 

kt róna): Brunner Olivér posta- és tarirdatilk ír;
a Vili fizetéd osztály 2. fokozatába (3200 

fc róna): dr. Koroda Pál posta- és tavirdatitkár ; 
a IX. fizetési osztály 1. fokozatúba (2600

posta- éskorona): Keléoyi Géza, dr. Kovuts Géza
»avirdasezédtitL.irok :
‘ j. IX. fizetési osztály 3. fokozatába (2400 
túron a): Rentmeister Károly, Krauaz Lajos, dr. G.lüy 

L nes posta- és tavirgasegédtitkárok ;
a Vll fizetni osztály 3.fokozatába (4400 kor): 

k irpáti Gyula, Kardos Kálmán posta- és távirdafel-
tcyelők ;

a Vili fizetési osztály 1. fokozatába (3600 
fc rjna): Reúter Lajos, Vajda Bálint posta- és távirda-
f iüzyelök ;

a' Vili fizetési osztály 2 fokozatába (3200 
fcarona): Krüutner Tivadar posta- és távirdafelügyeiő, 
*,hdacb Béla posta- és taviodapenztárnok, Kocsis Lajos, 
KraDZ Alajos posta- és távirdaszumtanácsosok ;

a IX. fizetési osztály 1. fokozatúba (2600 ko­
rina) : Lányi Imre, Trepszicz Simon, Schneider Mar­
ton, Albertby Béla, Szép S.odor, Papp János Nagy 
JVencz, Frank Lipót. Pcsgay Smdor, Szokoiay Mór, 
Székely József, Benkó Áron posta- és tavirdafötisztek ;

a IX fizetési osztály 2. fokozatúba (24üO ko­
rona): Haring Korne!, Marcsek Aladár, Kiump xYbklós. 
Hofmann Győző posta- es távirdafőtisztek, Knócz József 
rosta* es tavirdaszámvizsgáló, Szabó János, Brenner, 
Karoly, Slollar István, Szabó Gyula. Kápolnái Gyula, 
Kovács Ferencz. Biszterczky Soma, Mandy Lajo=, Pur- 
pringer Janos, Fekete Dezső, Wendöríer Karoly, Tötössy 
Be a, Kende Józs- f, VValkowszky Mihály, Ternyei János
K. s/tl Imre posta és távirdafőtisztek, Kakas István 
j sla és távirda pénztári ellenőr, Zwinger Nándor, 
l.ánz 1 Ferencz, Vidovics Rókus posta- és tavirda- 
|. .lisztek ;

a X fizetési osztály I. fokozatába (2000 korona). 
Schwarz Kalman, Tóth András, Vetier Gyula, Peirovics 
György, Vásárhelyi Béla, Somogyi Gy. Eiemer. Weisz 
Lipót, Keresztury F.r ncz, Knóbel Ármin. Kuthy István, 
Waikowszky József, Deckner Gyula, Pelc József, Márkus 
József posta- és lüvirdalisztek ;

a X fizetési osztá1 y 2. fokozatába (1800 korona) : 
Zunít Zsigmond, Arosteiu Áron, Gazda Ede, Ujbner 
( vürgy. Haláthy Gyula, Pasiul Árpád, Kríz Ákos, 
\ rezei Antal, Mair Jozs t. Cziffray K.truly, B tumann 
L .«zló, K itona Sándor, Neumann Alfred posta- és 
tsv Írd a tisztek ;

a X fizetési osztály 1. fokozatába (2000 ko'ona): 
p un ire Janos, Zuzics Ferenc/, Kovács Péter, Sous 
L ~zlu, Dalimann György, Pethő K roly, Viz Árpád. 
Schn iedt Józsi t, Tömpe Gyula, Beszterc/.ey Gyula 
Kertész Géza, Marti mez József, Bántó József, Hayde 
László posía- és tavirdasegrd1 llenőrök ;

a X fizetési osztály 2. fokozatába (1800 ko­
rona): Thur.in-zky L ;szlú. Kor-Ja Győző, Trenknsz 
J iCLS, Emlrédi G za. B.ii fi Józs_-f, Weisz Károly. Ge- 
rcez István, Lukats László, Czihere István. Pwottmann 
Karoly, Günther Jakab. Bornemissza Ferencz, Kuezse- 
v:cs Illés, Hartmayvr Karoly. Martony J mos. K«*háry 
András, Szabó Antal, Reminder Jakab, Christ Márton, 
Persay József, Turmann Ödön, J .nkó P tér, Bariba 
Béla, Lukács Sándor, Scheil Albert, Kengyel Balazs,
P rniczkv Miklós, Scherer J nos, Kupzsa Lajos, Pundi 
Lr.;os posta- es távirdaellenórök ;

a XL fizetési osztály 1. fokozatába (1400 
kor na): Koller Jenő, Schippert Fiiiőp, Lévay István. 
Sípos Gábor, Weber Rezső, Biszt*Tszky Gyula, F-kete 
?.i-nyh rt, Iv. kovics B .gd n, Vindis Aurél. Sin i- Pál, 
p j.i Smdor, Majlik Péter, VVrana Győző, Priczel 
L j(,s K .|etán. Orosz. Alajos, Szabiy Dezső, Prohászka 
Tarr.üS, Molnár József, Pécsük Feenmcz, Dobó Gyula, 
FiSther Izidor, Sziibereisz Janos posta- és távirdasegvd- 
b'-zt- it:

<1 XI. fizetési osztály 2. fokozatába (1200 k.):
<. - K iiman. Niederhofer Jenő, Schnellbach J -zsel, 
Fiii'.s Pa!. Akav Aladár, Molnár Ferencz., Sillingrr
L. L.'.rd, D rc-é-nyi Bela, Frantz István, Treydl Ele,
Ler-ng Poter, Kaj tan Béla, Popsz József, Salarzion
i jM rkus Lajos, Dankó Antal, Szinnvei György 
i. -pier József. Rosenlouim Adolf. Ounyi Mark, Sviiurn 
K i y. Bodrogi Józ.sel. M rei Gsürgy, Szarmiiovie*
J .:=vi, B.kk József, GyőríTv Sander, Blüh Zsigmcnd, 
b ri-r J nő, Pilipic Emil, M.,rtioovic Józsel, Bi.«* Istv.in,
\ ion látván, Grosz Pal. Prk ink Zsigmond, Z • Emil,
1 sas Elek, Kiss Kalm:.n, Spi-sz Balmt, Schuller
1-nos, Stumpf Pal, Szigeti Manó, N proszel Islvau posta- 
t ?-virdaS'gédtiszt> k :

a XI. fizetési o-ztály 1. fokozatába (1400
B roB.-) : H inzmann Márton müszpré-z;

a XI fizetési osztály 2. fokozatúba (1200 ko­
rév t) : Hmisch Emil műszerész :

az 1000 korona fizetési fokozatba : üzv. N dics 
Mii..ilyné született Schund Anna, M n lik Antóuii,
Fuköw Emma, Brosz Sarolta, Roth Ilona. F.ijnor 1 .n •, 
S:>:izer Lpótné született Goldsciimidt P , St pii-nv 
1 -renezne, szüb'tett Böhm Irma, Palay Józsefné szid. 
hynkievicz M , Kosa ÜLa, Békési Fülüpné s/ül. Rov-en- 
í-efv K.. özvegy Ducza Lajosné szül. Makó Mari i, öxv. 
fu^t Ferenczoé szül. Liczek M ria, Pttrovics Virgilia, 
Kiisian Tainasoé szül. Polovics Erniiia, üzv. Turcsanyi 
f it nézné szül. Grom<o Etel, Bulim Bélane született 

sz' r T»-réz, Dujmovics Hermina, Si am Adollné S/.üi. 
S-ci-ikal M ria posta es távirdakezeiők.

«i 000 korona fizetési fokózatba: Köszegvári 
L éü, Ny.ry Aladárné szül. Ercs‘-y Vilma, Protuhpacz 
Jvzsa. Lovas JaLOrnt- szül. Krancz Róza, Gzv. Szol- 
t'. nyi 1". né, szül. Sturm Sarolta, ózv. Bitlió Tnuszne, 
E..ÜÍ. VVittich Kornélia, K >mpfi Maria, ürósz D vidné 
szili. M novill Terez, Sturm Mur»it, Marocliino Emlia, 
Kovács Lijosné szül. Z-.nathy Francziska, Czillmger 
J zsefné szül. Németh Amalia, Paveika Karolyne szül. 
Tubán Maria, CBuncr-ik Maria, Nagy Er/sébet, D-*metro- 
\ . Terez szü.. Zeiner, Marossy Géztné szül. Csíz 
*roa, ’• ;ílássy Miklósáé szül. Mandel Róza, Ríjzo 

..jel szül. Nagy Eszter, Varga Róza, Pui>lig
szül. Dermar Ilona, Szabó Mikiósné szül. 

r 'Z, özv. Oi-lath Merné szül. Kutscher Jenny,
( „ , ilma, Edvi Istv.mné szül. Vasvari Sarolt *.

Erzsébet, Berger Arnáiia, Ritter Adnlfné 
U; .-itsch Gzeczilia, Száz Maria, Ernszt Gyuláué 

áüí. Lsermendi Ida, Turk Antulne szül. Grassold Anna, 
stem Malvin, Schaoneu Ilona, Z.ebaczicz Paula 
Porschínszky, Barber Samuné szül. Levy Jozefa, 

ti-ley hárolyné szül. Tasnady Berta, Kűrinek Antalué, 
szül. Steinmetz Teréz, Uzarevics Janosné szül. Kustan 
Borbála, Oláh Sandorné szül. Todeszky Anna, Gürtsch 
Abertinp, General Róza posta- és tuvirdakezelúk ;

az 1000 korona fizetésfokozatba: Matkovits 
Juha, Marsovszky Lajosné, szül. Miile Erzsébet, Okentusz 
Terez, Tipula Sarolta. Relle Józsa, Szmrekovszky 
G rgyné, szül Técsy Ilona, Mihalik Berta távbeszélő 
kéz- .ők ;

a 000 korona fizetési fokozatba : Németh Cor 
Ltiia, Grigár Eugénia, Szat ó Anna, Varkonyi Viola, 
Jonas Regina, Purebl Irma, Schiefner Aranka távbeszélő
kezelők ;

az 1000 korona fizetési fokozatba : Weibl János 
Varga Marton, Waltsik Janos, Apró Ferencz, Dworzsák 
József Jancsó Ferencz, Kalán Sándor, Benedek Janos, 
Calló György, Mihálic Márk, Malkó Samu, Pirigyi 
András, Garai Ferencz, Szabó Sándor, zsigan, Kuttner 

Kelemen György, Kiss András békési, Burghard 
Vhmos, Abraham Andrus, Gere Janos posta és tavirda- 
lltisztek :

a 900 korona fizetési fokozatba : Horváth Mi 
hály. Evetovit, Mátyás, Chlapaty Marlon, Peter Mátyás, 
Szladek József, Olach József, Papp Janos, Prujmann 
hamu. Tall Ferencz, Mozi József, Marosi József, Farkas 
Sándor. Patzer Kristóf, Wenn János, Szabó Máté Mi 
Fály, Medgyessy Farencz, Bitzinger Antal, Majoros 
András. Móntz Tamás János, Csáki Vincze, Wurm 
Tódor, Tun József, Komj iti János, Nagy Antal, eőrsi 
Varadi György, Beszegi József, Csiskó Simon, Némethi 
Gusztáv, Kovács István papai, Mócsy Lajos, Kovács 
József, Hock Marton, Kovats Noé, Bajusz Sándor, Bren­
ner Henrik, Csere Mihály, Varjú Mihály, Halasz Antal, 
Spisak Sándor, Antal István, Körmendi Imre, Liszka 
József, Koós Karoly, Gáthy József pósta- és távirda- 
liiztek ;

• 800 korona fizetési fokozatba: Hajdú István 
bicskei, Seelenyi le'v n, Vmcze Bahnt, Horváth Vendel

vöröstói, Faller István. Pásti György, Czifra István, 
Német József orosházai, Bőr/se András, Molnár Já­
nos psnesovai, Blum Gellert, Németi Pál, Zador Já- 
nos. Varjú János, B -rtovics Márton, Snkolies József, 
Rácz Ja ring n.-perkátai Sebők János, Csiszár György, 
Gudics Mihály, Hajdukovics Mihály, Farkas Hen­
rik, Falkay László, Schwabe Ferencz, Csonka 
János, Csiki József, Goldstein József, Böszörményi 
S-ndor, Tóth János egri, Vietorisz Lajos, Hegyi Gabor, 
Mückl János, Kovács Píl peremartoni, Sridenleder 
Janos, László Ferencz. Kovács László tatai, Horváth 
Károly takácsi. Dezső István. Gombkötő Mihály, Korivá 
József, Krupp Béla, Fehér B-nedek, H^jdu Janos, Szabó 
Janos balmazújvárosi, Bécsi Lajos, lglódy Gabor, Hock 
Rezső. Kelemen András, Mészáros Károly sárbogárdi, 
Szigeti Ferencz, Koller Ruppert, Zsehebázy István, 
Úrik András, Házy Lajos, Bencze Sándor naszali, 
Domokos F- rencz, Munkácsi Janos, Oszoli János, Sze­
gedi Imre, Werner Pal. Sziklai Ferencz, B.rta ’ János 
j- loshazi. Simon István szegedi, Honnecker Jmos, 
Kovács István horthi, Varga Bálint orosházi, Horváth 
hajmund, Diírü^dy Gyula, Papp Lajos körmendi, Varga 
Mátyás, Fiala Pál, Vercza Antal, Nemeth Sándor 
szalafői. Téringer István, Bihari István, Gárdonyi Antal, 
Gondán Ferencz, Kouyár Janó , Nagy András egri, 
Gomboia József, Sieger Károly. D^heleán György, 
Pongrác/ István körmendi, Szlávik Be la, Csinosa Jmos, 
Szánó Mihály b.-ujvári. Hamar József posta- és tavirda 
szolgák ;

a /00 korona fizetési fokozatba : Pauer Józs°f, 
Brass»!:yi Pál, Oszwald Vincze, Keresztesi Janos, Marti- 
necz András, Gyarmati J ózsef, Molnár József, Demek 
József^ Kecskeméti Mihály, Kocsis János, Jurgovszky 
Ede, Schleier István. Purnogács György, Schmidt Ferencz, 
Kiss Sándor, Schweifen J .nos, Preidl Mihály, Farkas 
Lajos, Pénzes József, Nagy József, kámi Szaduy István, 
Horvath József, győri S/f keres István, N'-m-s Lajos. 
Kovács Jiinos. Gyöngyösi Ferencz, Katona P-ter, P.ipp 
Sándor, Lakatos József, S«irár:di Bálint, Érd'i József. 
Major Gabor Dm nyes István, Hajdú Sándor, Butt János, 
Kürtvélyrsi Pál, Qu il György. Tamás Ignacz, C-iszár 
István, Kovács Púi paksi, Dömötör J Felcser
F ' rencz, Horváth József p -kov., Takács Sándor pacsrri. 
Hardi ist.un. Varga György, Vttő Imre, H rs János, 
N rneth József k. réc»., Bebecz János, Rejnold Jakab, 
Kovács Janos drával"., M-kov ez Antal, Faján István, 
K >d r András, Beülő Domokos. K:^s S ímue! rétyi, 
K-resztesy Sándor, S.mcn Isiván, Kerekes M >r, Ferencz 
Karoly. Kőpeczi János. Bakó I«?ván, C.«ipor Lajos. M dn*si 
József, Király Miklós. BenkŐ Ferencz, Sarkadi Lajos. Se- 
rés Karoly, K c> Karoly deégaknai, Drulia Peter, F'e- 
r,-nczi Auolf, N- rne.'i Mitialy, Pintér István. O idrik Andrú?, 
P^kurovics Antal. 1 rr Gyűl-, 1 ..kacs Vilmos, Díücska 
Ferencz, Slénen M h ily, Vonyik Diniéi, Boluís János, 
Valkó Ferencz, Pongrác/ I-tván, Ku:ovich Marton, Bán fi 
Imre, Mihalics Janó*. Wojtj Gusztáv, Kacz Mihály 
nyitrai, Kajos József, Sverbczky l=tv.,n. Sió.on Mihály 
I* -•ei, Puskás György homúiyi. Győri F'er- ncz, VTárkonyi 
Miit -.ly, Poig ír 1-.:v;,o, Na. y Lajos cze-^ledi, Kiss G.thor 
mezőtúri. Hí k'i Joz-ei, Szrdröak Gábor, Kun látván, 
G I Antal jankov.czi, D-kany István, Balázs József 
káíozi. B.laton Karoly, Tóth Lajos nagyváradi. Molnár 
József giiuucvi. Do/scfi FJrnil, Bohos Peter, Balog J.in'»s 
sarosdi. Szabó Enure tatai, l.ó Diniéi, Czt.-ri Sándor, 
P pp Józsi f jcnöfajvi, Nemeth György k.-uuyomi, Bozor 
Audr .s, Szegedi lg na ez, Horvatii Ágoston toronyi, 
Demeter Ferencz, Egri Andr is, Biró Mili-ly derczej, 
Csetéuyi János, Dubai B a, Kiss Mihálv, Müllner Nán­
dor, Laposa Andris, Nemeth Janos, Mészáros Mihály, 
VViodiscb J nos. Hajdú L .jós, H^jba János, S»regHy 
Sándor, Walde Antal, Eihen Mihály, Bn-uer Róbert, 
Tocs.ó Gyula. Varga Gáspár, Brnse J nos, Kovács 
Imre k-ncs-i, Tóth Lajos hmv., Szalay Gyula zalaeger­
szegi. Beres F'erencz, Panda Janos, Lukacs F'uragó 
Kai oly, Kőrmvndy J-nos tarkanyi, Horvath J mos hrr- 
cz.pgfalvai. Farkai Sándor j iszfunyszarui, Hajdú László, 
Góczan Sándor, Hadbavni A^ost, Farka# József nyu^eri, 
p sla- és tuvirdaszolguk.
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Köszönetnyilvánítás.
Feledhetetlen emlékű, boldogult édes anyánk, 

Mondecheic Mária elhunyta alkalmából a hoz­
zánk érkezeti számtalan részvétnyiíatkozatra lelie- 
íetlen lévén egyenkint telelni, fogadják L barátaink 
ez utun őszinte küszőnetünket.

A IIód ősi család.

IDEGENEK UTMUTATÖJA.
Ajánlható beszerzési források

'ESTa: re.
Banlcok és takarékpénztárak.

Budapesti takarékpénztár és Országos
Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény­
tőke : 10 millió korona. Elnök : Tolnay Lajos, vezér- 
igazgató : Senke Gyula. Központ: VI.. Audrássy-nt 5. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték í'őelárusiló helye: IV., 
Koronaherezeg-utcea 11. Kézi zálog üzletek: IV., 
K4roly-körut 18. ; IV.. Roronaherceeg- se zaibárus- 
ntcsa sarkán ; VII.. Iíir41y-ntosa 57.; Vili. kor., 
József-kórul 2.; VIII., ÜUöi-ut 6. ez. 374UŰ

Magyar általános takarékpénztár rósz-
vény társaság Budapest, V., József-tér 8. Befizetett 
rá&cvénytökc 4 aninő ktirona. Elvállal takarékpénztári be­
téteket 1' ,%-Ql kh4u#üa#a# »3 a Jefkeuieosabb visszafize­
tni íe*«Uká fciaWá SliJülA

Biztosítás.
Assicnrazioni Generáli (trieszti élt.

biztosító-társaság). Alakult 1831-ben. Részvénytöke 
és tartalékalap: 163 millió korona. Budapest, Dorottya- 
utcza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány és üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- és viszont­
biztosító rószvónytársaság által. Részvénytöke és 
tartalékalap: 4*8 millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált. baleset ellen biztositó-társ. Részvénytőke és tar­
talékalap 8e4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások dijvisszatéritéssel is. 15938

Első Leénykiházasitási Egylet m sz.
(Leány-és fiu-biZtositó intézet/. Budapesten, VI., Teréz- 
körut 40/42. szám. Alapitiatott 1863. évben. Kifizetett 
ná^zjutalékok 1897 deczember 31-ig több mint 6.01 >0.000 
korona. Legelőnyösebb feltételek és díjszabások gyermek- 
biztosításokra 1000 koronától 20000 koronáig. Vagyon 
1897 deczember végén 3,80-,423.30 korona. 14403

Vzement- és épitési-cmyagok.
Melocco Péter I. m. kiz. szab. római

és velenczei márvány-mozaik lemez és czement
árugyára VI. Devai-u. 21. Különleges vállalkozó beton- 
épitményekben s az uj országház összes mozaik-munkáinak 
szállítója. Készít mozaik lapokat oz^ment-csöveket 
minden méretben a legnagyobb hord képességig csatorná­
zási czélokra, zsilipeket, átereszeket stb. 37585

Walla »József mozaik- és elementar a- 
gyára Budapest, >T1.. Jtottenbiller-utcza 33. Vállal­
kozik : granit-íerazzo, betoniruzások, csaornázások, szökő­
kutak. czernent-lapok- és niozaik-lnpokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: keramit-lapok. kelheimi- 
lapvk, mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta aruk, kö- 
fcdélpép, tűzálló-téglák, kérneny-rakványokhól stb. Gyári 
raktára a gartenaui portland czement- es vízhatlan mesz- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatuip nádszövet raktár. 24328

Szó ílod ók.
Orient szálloda a HxrepQsi-Titon a 2íóp-

S7i>iházzal azetr.ben. A szálloda egész újonnan lett 
renoválva s villamos világítással ellátva. Szobaárak 1 kor. 
60 fillértől feljebb, beszámítva a világítást es a kiszolgá­
lást. Minden íinn^p- és vasárnap katona-zene. Vendéglő és 
kávéház a szállodában. Foltin Antal szállodatulajdonos.

37636

Nádor szálloda. Budapest, Vámliáz-
körut 2. tulajdonosok: Holstein testvérek. Eleörangn
szálloda, szemben a központi vásárcsarnok főbejára­
tával, gyönyörű kilátással n Dunára. Száz azoba én 
•zalónok 1 Írttól feljebb, beleélve a kiszolgálást is. 
iíosi-zabb ideig való tariózkodánnal j-ilenáélteny 
engedmény. Hónapos szobák mérsékelt áron. Villamos 
vasúti összeköttetés minden irányban. 37704

Varrógépek.
Eredeti Sinsjer - varrógépek, családi

használatra vs ij aii vzélokra. Si. gvr to. varrógép 
r»‘> :> énytársaság. Rudapt sí. VII. kor.. Kercpesi-ut 36. 
>L kér., Tcréz-körut 21. II. kc-r., i o-uteza lő. 53650

V iztf yófj n i nfázet.
Er. Vaskóvits-fólc STábkcgyi és vú.ros-

majori hidegvizgyógyintézet. Az ország lc-grégibb 
vizgyógylntézete. A modern llyvieia, valamint a mai 
ko. íy i:,ck teljesen n.eyfelel« en heren<iezvf*. Szigorúan 
srr.k-zerü ke:-:eleti, mérsékelt árak. Közlekedés villamos és 
társaskocsivaj. Prospectust kívánatra bérmentve küld az 
intézet vezetősége. 36279

Vízvezet ők- és léff szesz-berendezések.
IC until ITó roly mérnök és gyáros, Buda-

poFt VII. Garai-ntcza G—8. Lég'szeszvezetékek, closet- 
íierendez-sek, központi fut-:sek, szivattyuberendez--sek, 
hydraulikus ko.- .k, járganymüvek, kőagyagcsövek. 36250

KÖZGAZDASÁG.
Becs, ápr. 2<S. A tartom, uygyülés egyhangúlag el­

fogadta oz uisó-tiuszti isi vilatbizioáitü mlezet kebelében 
létesítendő külüu lóbiztosilo osztályról szóló indítványt, 
v&larr.TDji módositvariy elvetese mellett. A legközelebbi 
ülés kedden lesz.

Eécs, április 28. Polatsek M. bécsi és budapesti 
vasútépítési vállalkozó, a ki mostan iban csődbe jutott, 
körülbelül 17i millió koronával tartozik.

Be s, ápr. 28. A boszniai és h# rezegovinai tartományi 
b■ m közgyűlése tudomásul vette az üzleti jelentest. Á 
379 721 irtot tévő tiszta nyereségből levonj .k a zálog­
levél biztosit.si alaphoz csatolandó kamatjövedelmet, a 
részvénytőkének 6°/0-oa kamatait, a t|giliémeket és a 
tartalék: lep gyarapitására szolgaló ös‘veget. A levonások 
után n íu rád no-/ 79.652 frtoyi fölösleg, a melyből 
2 ' i iölti.\ztab-ku« fiz< tnek a i' szvcriyesrkr;' k, u,:y.
h oy py egy részvény szelvényét 3 forint 2u krajezarjá 
\ui vallják be.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazudk biztosító azöx'etkczete ma délután 

tartotta alakuló kü/gyü és';t gróf Zselénszky Róbert 
elnöklete a :.tt. Az alakuló közgyűlésen az alapszabályok 
niepáiluptt ísa után az igazgatóságot és felügyelő bizott­
ságot választották meg. Elnök lett gróf Zselénszky 
Ról ert. Igazgatósági tagok : Dr. ßraur>eclcer Lumoral 
báró, gróf Csnky Albin, herczeg Esterházy Miklós, 
dr. Heinrich Bela, Ernődy József, Kabos Ferencz, 
Kämmerer Ernő, gróf Karolyi Sándor, Miklós 
Ödön, Rubinek Gyula, Scitovszky János, gróf 
Széchényi Imre, Szcntiványi Árpád, gróf Teleki 
József. A Mügy-lőbizottság lúgjai lettek : Gróf Ciaky 
Vidor, Forster Géza, gróf Macláth József, Mukfalvny 
G za és Ragályi Béla.

* Dér és fagy. A füldmivelésügyi miniszterhez a 
gazdas gi tudósítók!«'! a küvelkező távirati jelentések 
éik'ztfk az április 27 iki der okozta karokról:

jibu aj-Torna varmegye tornai járásúban erős 
fagy voit.

sírod vármegye világosi járásban lu hideg mellett 
erős dér volt, mely a mélyebben fekvő kerti növényben 
és kukoriczában kárt okozott.

Baranya vármegye pécsi járásúban a szőlő- és 
gyümölcsökben »rős dér kárt okozott.

Bereg v irmegyeben a latorczai és m.-kászonyi járás­
ban erős fagy volt. Gabonat an kevés, gyümölcsfélékben 
és virágzó repczélien érz-kf-nv kart okozott.

Jász hun Szolnok vármegye t szai közép, és felső 
járásában 2—2° hioeg ’volt. Vetés k is szenvedtek, leg­
inkább azonban a gyümölcs; a repezében mutatkozó 
kár 40 -űUu/0, a répában pedig 30 — 50°/0.

Pest vám egye moron, váczi és alsódabasi járásában, 
továbbá Kiskunfélegyháza, Czegléd és Kecskemét városok 
területén erős fagy volt; karára a gyöngéd növényzet­
nek és gyümölcsösnek.

JVógrad varmegye sziráki járásában szintén erős 
fagy volt, répa, bükköny, szőlő és gyümölcs károsodott; 
a lóhen-sekben is sok a kár.

Üng vármegye ungvári járásában erős dér volt; a 
gyümölcs és szőlők legjobban megérezték a hővaltozást.

Torontói vármegye nagyszentrniklósi járásában korai 
burgonyában, répában, gyümölcsösben és szőlőkben sok 
a fagykár.

Tolna vármegye simontornyai járásában 1 V»°/o 
Tolt, a mely az alantabb fekvő szőlő hajtásait meg- 
ámadtu.

Kugyvátyi tudósitónk írja, hogy tegnap rendkívül 
heves északi szél igen kevés esővel a levegőt rendkívül 
lehütöite. Este a szel teljesen elállt, az ég kiderült s 
éjjel erős hideg lett s olyan dér, mely az északos olda­
lakon ma a verőfényes napon reggeli kilencz óráig is 
megmaradt. A vizen jégk< reg képződött. A melegség a 
derült idő mellett meg deli tizenkét órakor sem halad 
10 R° ot. A fagy hatosa leverő. Évek óta nem álltak a 
fák oly gazdag virágzásban, mint az idén s most épen 
a legteljeben virágoztuk. A luezerna, mely maholnap 
kasza ala készült volna, lekonnyadt. A diófa hajtásai 
jó részben ledülnek. A gyümölcsfák virágaiban a kárt 
később lehet megbecsülni. Az egerek áltál nagyon 
károsított s különben is elmaradt M gabonákat 
legalább ig jól halravetette.

* Időjárás. Az orsz. meteorolegiai intézet jelentése 
szerint az idő ismét enyhébb lett és a hőemelkedés 
leginkább az alföldön érezhető. Eső volt az ország déli 
részén, a hol helyenként ma reggel is esett. 1—5 mm. 
esett: Zágráb, Szeged, Arad, Zsombolya, Temesvár. 
Pancsova, Nagy-Szeben. 5—10 mm esett: Károlyváros, 
Vajda-Hunyad és Botfalu.

IPARÜGYEK.
— A söripar bajai. A magyar sürfőzők egyesüle 

lének küldöttsége ma Műnnich Aurél orszúggyüléji 
képviselő vezetése alatt a kormány három tagjánál tisz­
telgett, hogy a söripar terén fennálló bajok orvoslás ! 
kérelmezze. Azon kéi vényekJ szerint, melyeket a küldött­
ség úgy a pénzügyminiszternek, mint a miniszterelnök­
nek és a keresKedelmi miniszternek átnyújtott, a főbaj 
egyrészt a söradó és a söradópótlek rendkívüli nagy- 
ságáb?;n, másrészt pedig a söradópótlékoknak az uj söradó- 
törvenyek szerint való beszedési módjában keresendő. A 
sürfőzők egyesülete most azon kérelemmel fordul a 
korm.nyhoz, hogy addig is, mig a jelenleg tulmagas 
adótételek le lesznek szállíthatók, engedélyezzen a hazai 
sörfőzdéknek egy, az utolsó 3 évi termelési átlagnak 
megfelelő, hektoiit-renkiat 4 koronanyi, rendkívüli 
kamalnéiküli söradóhitelt, vagy pedig — a mennyiben 
ezt nem taitaná lehetségesnek, — intézkedjék az iránt, 
hogy a tizenegynél csekélyebb czukormérőfokkal bíró 
sörlé után járó adópóllékra nézve ne három, hanem 
hat havi, a legalább 11 czukormérőfokkal bíró sörlé 
ut n jaró sói adópóllékra uézve pedig ne hat, hanem 
kilencz havi hitel engedelyeztessék. Lukács pénzügy­
miniszter megígérte, hogy kívánságaikat komoly meg­
fontolás tárgyává fogja tenni. Széli Kaimon miniszter­
elnök és Hegedűn Sándor kereskedelmi miniszter pedig 
me Ígérték, hogy a söripar terén fmo.iüó bajok orvos­
lására közreműködni huji mdók. Hegedűs miniszternek 
átadott a küldöttség azonkívül egy kt-rvényt a sür- 
paluczkok kötelező hitelesítése tárgyában, melyben arra 
kérik a minisztert, hogy a sörpaLczkok kötelező hite­
lesítésétől a nagy költségekre való tekintettel elállani 
fagy legalább is a vonatkozó rendelet életbeléptetését 
két évvel elhalasztani szíveskedjek. Hegedűs miniszter 
erre vonatkozólag kilátásba helyezte egy szakértekezlet 
egybehivasat, melyen e kérdést újból meg fu.juk vitatni.

— Az országon iparegyesület összes szakosztályai 
hétfőn, április 3u án délután 5 órakor az ecy--met 
helyiségeiben (VI , uj utcza 4. szám, 1 em let) felolvasó 
ülést tartanak, melyen iolóczy Antal arról fog érte­
kezni, hogy hogyan epiUük az uj városházát.

KERESKEDELEM £S TŐZSDE,
** Az értéktőzsdéről. A hét legfontosabb pénzügy 

esemenye a kormány és a Rvthschild-csport közt a 120 
milliós koronajarudéfc kiboc=a'a»a ügyében leire jött 
megailapodás volt, melyet a tőzsde huussc val fogadott. 
Tekintettel arra, hogy ennek a kuic.önnuk egy nagy 
részét beruházásokra fogjak fordítani, s ezen a réveu az 
ip *r munkához és keresethez jut, u epekül icziű elénk 
tevékenységet h-jíelt ki s különösen helyi értékek ir.iut 
éh ükén érdeklődőit, min»k köveik- ztebeu u piaczon igen 
barátságos hangulat uralkodott. A ep*kuluczió első sor­
ban buokértékjeinket kereste, melyek ennélfogva tubué- 
kevésubé emelkedtek. Sajnos azonban, hogy ez a k^J- 
vvző hangulat s az árfolyamok emeli-, d.'-se csak rövid 
ideig tartott, a minek oka egyrészt az. hogy a küzüuség 
ismét tartózkodott az üzlettől, másrészt pedig, hogy a bécsi 
spf kuiáczió nagy eladásokat tett magyar beíeütetesi értekek- 
b»n, a mi nyomasztólag hatott a hangulatra. Különben 
a berlini tözsd-röi is igrn kedveződen jelentések érkez­
tek nap nap ut au az ottzni plac:i helyzetről. A német 
iparnak rendkívül rohamos fejlődése következtében a 
német közönség rengeteg összegekig csinált kötéseket 
b íny .értékekben, minek következtében ezek az érték: k 
folyton emelkednek, a mi a közönséget ismét csak 
újabb és ujubb kötésekre buzdítja. Must azonban úgy 
latszik, hogy a tarthatatlan német pénzviszooyok mégis 
kijózanítják kissé c:-t a határt nem ismerő közönséget, 
a mely mint Berlinből jelentik, most minél előbb reali­
zálni igyekszik köleseit, a minek az lehet majd a Lö­
vet kezménye, hogy ha az eladásokat épp oly mér­
tékben fogj. k eszközölni, mint a milyenben a 
kötések létrejöttek, a berlini tőzsde is egy szép 
napon egy kis deroutera fog ébredni. E héten 
mindennap érkeztek eladási megbízások nemzet­
közi értékekre, a mi nem kis mértékben oka 
annak, hogy azt a kedvező hangulatot, mely tőzsdénkén 
u hét elején uraik-dőlt, határozottan bágyadt irányzat 
váltotta fel. Helyi értekeink közül a bét elején igen 
élénk forgalom volt különösen a budapesti közúti vasút 
részvényeiben, melyek a társaság közgyűlése elé tér 
jesztett igazgatósági jelentés kedvező fogadása következté­
ben 16 koronával emelkedtek, de később az altul nos 
lanyha áramlat miatt részben ismét visszafelé mentek. 
A sorompónál a salgótarjáni szénbaoyarészvények estek 
jelenb-kf-nyen nagy bécsi eladások miatt, s csak a hét 
vége felé emelkedtek ismét kissé legalacsonyabb nivójuk 
fülé. A befektetési értékek piaczán igen bágyadt han­
gulat uralkodott, a magyar koronajáradék rohamosan 
esett, de a hét vége felé ismét javult egy keveset.

** A Pannónia magyar viszontbiztosító intézet 
ma délelőtt tartotta a közgyűléséi, dr. László Zsigmond 
elcöklésével. Az igazgatóság jelenti, hogy a műit év 
folyamán olyan uj és jó eredményekkel biztató szerződési 
összeköttetéseket sikerült szereznie, a melyet a díjbevéte­
leket tetemesen gyarapították. A tűzkárok különben az 
egész kontinensen olyan rendkívüli számmal és erővel 
léptek föl s kivált a gyári koczkazatokban annyi elpusz­
tul* értékét kellett megtéríteni, bogy ezek a társasagot 
azelőtt sohasem tapasztalt mértekben vették igénybe. 
Ilyenformán az idén sem kedvezőbb az eredmény, mint 
az előző üzletévben volt. A tüzdij bevétel 2,575.440 kor. 
21 fillér volt, a mi az előző évhez képest 331.923 kor. 
73 fillér többletet jelent ; ennek megfelelően a tüzdij- 
tnrtalék is fölemelkedett 1,121.758 koronáról 1,287.720 
koronára. A tűzkáruk emelkedését mutatja, hogy mig 
1898-ban 12.928 tűzkárért 1,766.772 koronát téritett 
meg a Pannónia, addig az elmúlt évben 14.632 tűzkár­
éit 2,179.272 koronát. A tűzkárok száma e szerint 
1704 el s az azokért kifizetett összeg 412.500 koronával 
nagyobb, mint 1898 ban volt. A szálliímány-biztositó 
üzlet is 8245 korona veszteséggel zárul. Végeredményben, 
a zárószámadás és mérleg 355.128 kor. 19 fii!, veszte­
get tüntet fel, a mely, az alapszabályok értelmében első 
sorban a külön tartalékból, másodsorban pedig a nye­
reménytartalékból fedezendő. A közgyűlés a jelentest 
tudomásul vette s a fölmentvényt minden irányban 
megadta.

M Telefonograf részvénytársaság. Berlinből 
táviratozzék, hogy ott ma a telefonograf behozatalára 
szindikátus alakult a darmstadti bank pénzügyi vezetése 
alatt. A vállalat technikai vezetésére részvénytársaságot 
alakítanak. Az uj apparátussal eddig folytatott kisteletek 
fényesen beváltak.

** Az ej vámtarifa. A budapesti kereskedelmi es 
iparkamarában Lánczy Leó elnöklete alatt serényen 
folynak a szaktynácskoz:í?ok az uj osztrák-magyar vám­
tarifa tárgyában a kereskedelmi és ipari körök részéről 
érvényesítendő óhajokra nézve. Eddig o vágó és igás- 
marhák, továbbá a gabonánemüek, liszt és őrle­
mények, valamint hüvelyesek, gyümölcsfélék, 
magvak és zsiradékok árucsoportjaiban megállapí­
tandó vámtételek tekintetében tartattak szakértekezletek, 
a melyek rendkívül becses anyagot szolgáltattak az ide 
vágó termelési, kere3ked°lmi és vámpolitikai érdekeknek 
a megvilágítására. Hasonló szakértekezletek legközelebb 
a vas- és vasáruk, továbbá a vegyészeti segéd 
anyagok és vegytermékek ánaesoportjára nézve 
fognak összehivatni.

** A magyar takarékpénztárak központi jel 
zálogbankja mint részvénytársaság m-t tartott?
VII. évi rendes közgyűlését gróf Tisza István elnöklete 
alatt. A közgyűlésen 64 részvényes 4522 részvény kép 
viseletében 553 szavazattal volt jrlen. Az alakszerűségek 
elintézése után dr. Horváth Tivadar társulati titkár a? 
igazgatóság évi jelentését terjesztette elő, a mely kon 
statálja, hegy az elmúlt év a záloglevelek elhelyezhetéss 
tekintetében még nem hozta meg a várt kedvező fer 
dulatot, s ezert az intézet a kedvezőtlen körülmények 
álfái megvont pzükebb határok között volt kénvtelen 
mozogni. Kímélendő, hogy az intézet eladott zálog­
leveleiben kínálat elenyésző mennyiségben fordult elő, 
ezzel szemben a kereslet olyan volt, hosy az intézet 
mégis csaknem 5 millió kölcsönt folyósíthatott. Meg­
szavazott az igazgatóság «z elmúlt évben 1254 kölcsönt 
2 306.445 írt értékben. Ezen, valamint a muH évről 
áthozott kölcsönanyagból folyr sittatott 1317 tételben 
2 412 964 fit. Az intézet fennállása óta 12.713 tételben 
33,715 985 írt jelz lo^kölcsun folyósitt-tolt, melyről az 
év végén 28,009 579 frt állt fenn A jutalék számla 
összege sz^-m1 en a tavalyi 170.185 frtíal 175 742 frt. 
A mérleg 178.269 frt 70 kr nyereséget mutat f-d. A 
közgyűlés a jelentések meghallgatása után a felment- 
vényeket megadta s elhatározta, hogy a tiszta nyírség­
ből 150.000 frtoí fordít 5° „ os osztalékra, 10.000 frtet 
a tartalékalapra, 7500 frtot a tisztviselők nyusrdijalapjura, 
5407 fit 10 kit :z igazgatóság jutalékára s 530l frt 
60 kit uj számiara ir. A tartalékalap a fent: javadal­
maz:: s^al 100.0(0 írtra emelkedik. A ré?zvény?ze!venyeket 
25 írtjával május hó 1-től váltják be. Ezután a felügvelő- 
bizotfs g tagjait választották m g egyhangúlag. Yt-gre a 
közgyűlés Hegedűs Ferencz részvényes indítványára az 
igazgatóságnak az intézi körültekintő vezetéséért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

í

A BUDAPESTI ASU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 28. —

Gabonatőzsde.
A tőzsdei arfluktuacziók szabályt nem ismernek. Teg­

nap df-1-lőtt lanyhább volt az ir .nyzat a hideg, fagyos 
idő daczára ; ma pedig az olcsóbb amerikai árak és az 
enyhébb időjárás ellen .-re felszöktek a gabonaárak.

.1 készurupiaczon gym^e vét»!kedv mellett elkelt 
20.000 mm. búza, még pedig 5 fijl.rrel rragisbb ára­
kon. — Eladatott :

Búza. Ti-szavidHci•: 100 mm. SO kg. 8 45 k.,
100 mm. 80 kg. 8.40 k , 100 min. 79 5 kg. 8.45 k., 
ICO mm. 79 5 ky. 8 35 k., 100 mm. 79 5 kz. 8 20 k,, 
1UU mm. 78 kg. 8.45 k , 200 mm. 79 kg. 8.íl'/2 
k., 10UU mm. 79 kg. 8.37'/, k., 100 mm. 79 kg.
8 j k., lóu mm. 7'J kg. 8.30 k., 1UU mm. 77 5 kg.
8 20 k, 100 mm. 77 kg. 8.15 k.. 300 mm. 70 kg.
7.b5 k.. sárga kev., 3U0 mm. 76 kg. 7.85 L, felső 
sárga, 1UU ram. 75 kg. 7.8U korom», mind három hó­
napra.

Pestmegy évid éki- : 100 mm. SO kg. 8.27'/2 L, 
200 mm. 79 kg 8.15 k . 5* 0 mm. 79 kg. 8.—
k., sárga, 10U mm 76 kg 8.071/., k., 1U0 um. 75 5
kg. 8.07k„ 100 mai. 75 kg 7.80 k., kev.. 500 min. 
74 5 kg. 7.85 L, 150 mm. 74 kg. 7.30 k., vegy., mind 
barom hónapra

Fehér meg tje vidéki : S00 mm. 75 7 kg. 7 80 k., 
húrom hónapra.

Aulai : 2200 mm. 74 kg. 8.1U k.. három hónapra.
Marosi'. 1200 mm. 76 ö kg. 8.15 k., h .róna 

hónapi a.
Adui : 2370 mm. 72 5 kg. 7 90 korona, barom 

hónapra.
Becskereki: 2000 mm. 75-3 kg. 7.77*/i k., barom 

hónapra.
Bocskai : 1380 mm. 76 kg. 7.90 k., 100 mm. 75*5 

kg. 8— L, 200 mm. 74 5 kg. 8.— k, 3v0 min. 74 5 
k/. 7.85 L, 1520 mm. 72 5 kg. 7.90 k., m.nd három 
hónapra.

Itozs : 200 mm. 6.92 Vi k., készfizeti s mellett pari­
tásra, 5u0 mm. 6.82'■/, k., 300 mm. G.S0 készpénzfi­
zetés mellett, p u ittasra.

Az arak 50 kiiogrummonkmt koronaértékben ér­
tendők.

A határidőpiaczon élénlebb forgalom mellett az 
összes árfolyamok jóval emelkedtek. Nagyobb terjedel­
művé váltak ma a kukoriczatraczukcziók, melyek a 
közelgő terminusra való tekintettel szükség-s lebonyolí­
tások által idézteti.k elő. Erre a czikkre nézve a kon- 
tr^rniCe helyzete nem épen a legkellemesebb. Tény, 
hogy felmondásra szánt áru csakis csekély mennyiség­
ben érkezett Budapestre és miután a hausse-engagement 
javarésze több elsőrangú ezég kezeiben van üsszpontu- 
sitvo, bajosan hisszük, hogy egy ilyen hausse-csoportut 
egy pár ezer métermázsa telrcoudasa áltál meg lehetne 
ijeszteni. — Köttetett :

Délelőtt :
Szoléványbuza". májusra 7.88, 7.87, 7.89 k.
Szokvány buz a októberre 8.09, 8.10, 8.11, 8.11, 

8.13, 8.14, 8.12 k.
Szokványrozs májusra 7.— k.
Szokvány rozs októberre 7 02. 7.U4. 7.07, 7.0S k.
Tengeri májusra 5.51, 5 52, 5 53, 5.54. 5.55, 5 56, 

U-Uv. a a8, o.oV. ULiu, a aC. 5 a:, o a8, o a9 k.
Tengeri júliusra 5 64, 5.65, 5 66. 5.67, 5.68 k.

Déli 1 óra 30 perez kor h i vutulosan záródnak :
Szokványbuza májusra . . . > 7.83- 7 89
Szokványbuza októberre. . . . . > 8.11 — 8.12
Szokványrozs úpril.sra . . • • . > Ü.9U— 6.95
Szokváuyrozs oatuberre . 7.UC — 7.07
Tengeri májusra . . . ... > r, L8 - 5.59.
Tengeri júliusra .... . . . > ü 66— 5.68
Szokvanyzab májusra . . . • . » 5.U3— 5.05
Szokványzab októberre . . > b.36 — 5.38
Kaposzlarepcze augusztusra . . . > 12.85 - 12 95

Délutáni forgalom.
Fedezések folytan az árfolyamok még tovább avan- 

ceúitak, az esti zárlat a tegnapi kurzusukhoz képest 
tetemes előrehaladást reprezentál.

Délután 4 óra öt) perczkor hivatalosan záródnaV;
Búza májusra..........................................kor. 7.94— 7.95
Búza októberre...................................... > 8.14—8.15
Rozs májusra........................................... > 7.-------- 7.05
Rozs októberre > 7.10— 7.12
Zab májusra ,...»»»• > 5.04— 5.05
Zab októberre ..••#••• > 5 38— 5.40
Tengeri májusra ....... > 5.68— 5.63
Tengeri júliusra . .................................> 5.70— 5.71

X ermóny tőzsde.
Terményekben nem volt üzleL
Nyers szesz 37.5ü k. pénz és 38 k. ára.
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Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma igen nyugodt volt. A spekuláczió 

Sehonnan sem kapott impulzust nagyobb tevékenységre, 
minek következtében az árfolyamok hullámzása alig 
említésre méltó. Minthogy azonban a külföldi tőzsdékről 
kedvezőtlen liirek nem érkeztek, az irányzat meglehető 
sen szilárd maradt. A sorompónál salgó-tarjáni részvé­
nyekben volt némi forgalom tegnapi árfolyamok mellett.

Elötőasde.
Az eiőtőzsde igen csekély forgalom mellett nyugodt 

hangulattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
735,80—734.70-ig, magyar hitelbank 741.50—740.50 ig, 
vasmű 624—623.

11 óra 16 pereikor lóridnak: Osztrák hitelreszvény
735,20 —735.40-ig, magyar hitelbank 741.-----741.50,
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 495.-----490.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 189.----- 190.—,
magyar jeizálogbiteibank 11. kib. 463.----- 464.—, osz-
trák-ciazyar államvasut 643.-----644.—, déli vasút
115—116, rimamuványivasmü 623.----- 624.—, magyar
korona laradek 93.70—9380, közúti vasút 652.— — 
652.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kissé elgyengült az irányzat, alacso­

nyabb berlini jegyzésekre. — Köttettek- Osztrák hitel­
részvény 735.60— 734.80-ig, magyar hitelbank 741.50— 
74050-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 496.50 
495.— ig, osztrák-magyar államvasut 644.50—644 —-ig, 
magvar koronajáradék 92.70, közúti vasút 650.50 
-650.—ig. — Helyi értékekben köttetett : Salgótarjáni 
kóíténbánya 056—65S.

t óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 735.20—735.40, magyar hitelbank 740.50 — 
741.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 495. -
496—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
189.----- 190.—-ig, magyar jelzálcghitelbank II. kib.
46?,----- 464.—, osztrák-magyar államvasut 644.------
645 —, déli vasút 115.----- 116.—, rimamurányi vasmű
623.----- 624-ig, közúti vasút 650.-----651.—ig, városi
villamos vasút 335.-----336.—ig.

Prómlnm-üzlet: iáijbiztosítotok : Osztrák hitelresz- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 9 — 10 k., 
május végére IS—20 korona.

Ctótözede.
Az utőtőzsde üzletiden ugyan, de kedvező volt. —

Köttetett • Osztrák hitelreszvény 735.----- 735.60-ig,
magyar hitelbank 740.50, osztrák-magyar államvasut 
644.-----643.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény -SuJO 
-735.40 ig, magyar látflbank 74050-741.—ig, magyar
leszámítoló es pénzváitóbank 49",.---- 496.—ig, magyar
ipar- é= kereskedelmi bank 189.-----190.—ig, magyar
jeizálogbiteibank 11. kib. 643.---- -644.-ig. osztrák-
magyar allamvasut 644——644 50 1g, deli vasút 115
— lív —ig rimamufúnyi vasmű L23.-----62-*.—ist,
magyar kőrooajáradék 93.70 - 93 SO-ig, közúti vasút
650.1__ 651.—ig, városi villamos vasút 335.------
336 —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest ̂ Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 2*. j4) Hízott sertésárak : L Magyar 
n{cnrnndti • Öreg nehéz 104 100 f. Öreg közép
f." Fiatal ív iiéz 108-110 f. Fiatal közép 10/
— lt,8 I F,atai könnyű 106 — 107 f. U. Magyar
szedett: Nehéz f. Közép ----- f. Könnyű
106 — 108 f. Ili Romániai: Nehéz—.— f. közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti. 
(Stach’): Nehéz"—.— f. V. Szerbiai .Nehéz 107 — 108 
I. Közép 106 — 107 f. Könnyű 104-106 í.

Aíreh-Ptf-.s. A iont jegyzett árak súly szerint es peaig a 
szoktv lever,ác, ‘- i .ellett ery kilogramm súlyra fcraj- 
okokban értendői SzokáMzerdleg a beolt sertések tel­
jes(brutto) sólyából az életre pároakint 4ö tilgr. vonandó le. 
A genese!: vételáráéul a vevu javára 4 százaiéit vonandó le.
— A sertései; osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
iránvadónak. ......

Sertéslétszám : 1900. év április 2ti nappnvolt ke*zl- t 
38.745 db, 1900 ápr. 27-én leihajtatott 489 db, upr. 
«7 nap án élsz.,láttatott 430 drb, ápr. 28. napjára ma­
radt készletben 38.804 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata: változatlan.

Budapesti eertói-konzumváeár. A fercnczvárosi
petroieum-rakodócái levő székes-fővárosi serks-konzum- 
vásár árjegyz+e április 26-an. FlőzC napról vissza­
maradt 573. Uj felhajtás öli, összes felhajtás 1114, 
Ei.dsoe-ti (olvasztásra elszállittatott 912, eladatlanul 
visszamaradt 202. Napi áruk: 120-180 kilogr. súlyban 
90—100f.-ig. 220— 280 klg. súlyban 100—108 f.-ig,
320 -3*0 klg. súlyban 98—108 f.-ig. Öreg nehéz 
85—94 f.-ig. Maiaezok 84-88 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk veit.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. k zinnti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi’április hó 26-:n esti 6 órától április dí-en esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajon éruezett s innen elszállított 
gab ónak utdo.menyekről és a budapesti tövárnhivatatnál elő­
jegyzett gabona- es lisztmennyiségekrü'-
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A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 735.—, 
magyar hitelbank 741.—, angol-osztrák bank 292.75, 
bankegyeslilet 525. , Unionbank 590.—, Länderbank
455 —, osztrák-magyar államvasut 643.50, déli vasat 
llő.—, elbavölgyi vasút 483.50, rimamurányi vasmű 
304.—, alpesi bányarészvények 546.—> májusi járadék 
98 70, magyar koronajáradék 92.75, török sorsjegyek 
118.25, német birodalmi márka 118.40, ultimöra — 
márka.

Eéoa, április 28.' Magyar értékek tárlata.) 4”/„-os 
aranyjáradék 117.05, tiszai és azegedi kölcaönaorsjegy 
139 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 117.20, magyar leszámítoló- éa 
váltdb.-részwoy 494 — ex, magyar kereskedelmi bank 
2730. magyar koronajárad. 92 70, 4%-os raagy. föld­
ien er menieeuési lötv. 92.80, magyar hitelbank-részvények 
740 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 164.—, tassa- 
oderbergi vasút- r, 352 —, rimamurányi vasmű 621.—, 
magyar ezukoripar —.—.

Been, április 28 (Osztrák értékek zárlata.) t'2ay,,-os 
papirjú’adék 98 70, 4°/.-os oaztrák aranyjáradék
117 90, 1860. sorsiegy 136 25, osztrák tutelsorsiegy 
400.—, angol-osztrák bank 292.—. bécsi Bankverein 
525 —, osztrák-magvar bank 1757.—, déli vasul rész­
vény 114 50, dnnagöinajózási társulat 735. — , dohány- 
vészveny 303.—. cs. es kir. vert arany 11.38, német 
bankváltók 118.40, 4-2°/,-os ezüstjáradék 98 45, osztrák 
koronajáradék 98.30, 1864. sorsjegy 202.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 734.25, unioc-bankrészvény 590.—, 
osztrák Läuderbank 455 —, osztrák-magyar államvasut 
643.50, elbavölgyi vasút 483.—, alpe« részvények 546 25, 
-20 bankos arany 19.27. londoni váltóar 242.85, 
Lipótkohú 518.—, bécsi tramway Lilt. A. 387.—, bécsi 
tramway Litt. B. 371.—, Nyomott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Réce, április 28.
Az idő a lefolyt héten a már általánosan megkezdett 

mezei munkálatoknak igen kedvezett és így azok már 
meglehetősen előre haladtak. A legutóbbi fagy nem 
idézett elő aggályokat. A gabonakereskedelemben nem 
is mutatkozott nyugtalanság, és ha a hét első napjai­
ban uralkodott bágyadt hangulatot utóbb részint szi­
lárdabb irány váltotta fel, ez inkébb annak tulajdonít­
ható, hogy a termelők, igénybe véve a mezei munkálatok 
által, az áru szállításával visszamaradtak 
hozatalok gyengébbek voltak.

A mérvadó külföldi piarzokon 
lényeges árváltozások.

Az itteni piaczon a forgalom szilárd jránynyal nyot 
meg, de nemsokára az enyhe idő befolyása alatt el­
lanyhult az irány. Végül majdnem a legmagasabb heti 
árfolyamok jutottak érvényre és közeli határidői búza a 
múlt héttel szemben 10—17, búza őszre 19 fillérben 
volt előnyben, rozs 12 — 14 fillérrel.

Köttetett: búza tavaszra 8.20—8.25 k., május— 
júniusra 8.19 k„ őszre 8.35 k„ rozs tavaszra 7.28- 
7.33 k., május—júniusra 7.27 k., őszre 7.39 k , zab 
tavaszra 5.45—5.50 k., május—junmera 5.46 k., tengeri 
miijus—júniusra 5.83 k., július—augusztusra 5.94 +• 
repeze augusztus —szeptemberre 13.20—13.30

A készarupiacz csendes volt. Búza eleinte 5 fillért 
vesztett árából, későnb azonban ismét helyrehozta vesz­
teségét.

F.ladatott egyebek közt: Búza 3500 mm. 78'/, kilós 
mindszenti S.G5 k. 3 hónapra Győrött, 3000 mm. 78 
kilós makói 8.80 k 3 hónapra bécsi malomban. 3000 
mm. 74 kilós török-becs i S.2u k. 3 hónapra Bécsnen 
Kisebb részletekben: 79—80 kilós j.8;a k. Mczuturon, 
79 kilós 7.60 k. Hevesen, 79 kiiós uradalmi ara 8.17 k. 
Győrött, 77 kilós 7.65 k., 78 kilós z.ia k. Balassa- 
Gyarmaton, 77 kilós 7.98 k. Udvardon, 73 kilós 7.90 k. 
Aranyos Marólon és Verebélyen, 77 kilós 8 — k. 
Csornán, raktári áru 76 kilós S.26 k. bécsi raktár­
házban.

Rozs 10, finomabb minőségben 15 íiilvrrel is maga­
sabban két. Eladatott: peslvidvkt v.47 L. bécsi raktár­
ban, első minőségű balassagyarmati 7.55 k. Becsben, 
kereskedelmi áru 6.60 k. Balassagyarmaton, 73 kilós 
G.SO k. Léván, 6.S0 k. Pápán, 6.C0 k. Gyöngyösön,

.15 k. Eszterhazán és Hevesen, 7.30 k. Lasseeban.
Tengeri tartott 5.90-6.— k., Cinquantin 6.30

-7.05 korona.
Zab 5 — 10 fillérrel javult. Magyar zab különböző 

minő: ;g szerint 5.60—a.70 k.
Liszt kelele gyenge volt, de azért tekintettel a 

nyerstermvnyek áraira, az előző heti árán tartva maradt. 
Korpa kissé szilárdabb.

és Így

fordultak elő

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, április 28. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai elötözsdén rendkívül csekély forgalom volt, mert 
a speknláczió be akarván várni, miként viselzedik a 
berlini tőzsde az amerikai bágyadt tudósításokkal szem­
ben, nagyon tartózkodó volt. Az irányzat gyengült s az 
árfolyamok hanyatlottak. Emlitésreméltó forgalom csakis 
az alpesi bányarésxvényekbea volt, melyek jelentékenyen 
femelkedtek is. Valuták nem váltottak.

11 órakor záródnak : Ozzlrák hitelrészvény 734.75, 
magyar hitelbank 742.—, Läuderbank 454, union- 
bank 555.—, fcunkegyesület 525, osztrák földhitelintézet 
971. osztrák-magyar államvasut 644.—, déli vasút
114.50, grácz—köfiachi vasat 542, közúti vasúti rész 
vény Úti A. 394, UL B. 379, alpesi báuyarészvé- 
nvek 549.-, prágai májusi járadék 98 65, török sors-
<gy 118.50, német birodalmi márka 118.47.

Á déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg 
A forgalom gyenge volt. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 735.—, magyar hitelbank 742.—, Länderbank
453.50, unionbank 586.—, anglo-bank 292.—, bank 
egyesület 525.-, közúti vasút 394.-, osztrák-magyar 
államvaeut 644.—, déli vasút 114.50, elbevSlgyi vasút 
485.—, északnyugoti vasút 468.—, alpesi bánya 
részvények 549.—, rimamurányi vasmű 622.—, pragai 
vasipar 2310.—, mája» járadék 98.60, magyar korona
járadék 92.70, tOrík *ni ...............
márka 118.48.

118.50, német bircdal.mi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Drága, ápr. 28. JVyersczukor Aussigban 27.35 

k., májusra 27.35 k., uj Campagne 24.70k., finomított 
készáru 84. — k.

Trieszt, ápr. 28, Myersczukor 27—285/s k., 
április—júliusra 27$/4—28s/4 k.

Hamburg, ápr. 28. Jfyersczukor áprilisra 10.40, 
májusra 10.50, júniusra 10.57, júliusra 10.67, augusz­
tusra 10.75, szeptemberre 10.62, októberre 9.62 márka 
50 kilonkint.

Hamburg, ápr. 28. Rávé májusra 371/4 szeptem­
berre 3872, deczembcrre 39‘/4 fillér fontonkint.

Hamburg, ápr. 27. Petroleum helyben 7.30.
Antverpen, ápr. 27. Petroleum 20.50.
Köln, április 28. Olaj 60.—.
Boroazió, április 28. Búza 15.10, 15. — , rozs 14.90, 

zab 12.70, tengeri 13.50.
Berlin, ápr. 28. Búza májusra 151.25, szeptemberre 

159. — , szilárd, rozs májusra 149.—. szeptemberre 
144.50, sziláid; zab májusra 123.75, szeptemberre 
]34.—, szilárd, tengeri helyben 124.—, májusra 126.—, 
bágyadt; olaj októberre 56.60, novemberre 56.50, bá­
gyadt, szesz 49.70.

Paris, április 28. Búza folyó hóra 19.95, májusra 
20.15, májustól 4 hóra 20.65, négy utolsó hóra 21.85, 
renyhe ; rozs folyó hóra —. —, májusra —, má­
justól í- hóra —, utolsó négy hóra —,
liszt fleur de Paris folyó hóra 20.45. májusra 26.70, 
májustól négy bóra 27.20, négy utolsó hóra 28 65,
renyhe ; repezeolaj folyó hóra 62.75, májusra 62.75, 
májustól négy hóra 63.25, négy utolsó hóra 62.50,
renyhe; szesz folyó hóra 36.—, májusra 36.25, 
májustól négy hóra 36.50, négy utolsó hóra 36.7;>, 
renyhe ; nyers ezukor folyó hóra 31. — , májusra 
31.75, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 32.7.3,
májusra 313/8> májustól 4 hóra 323/K, októbertől 4 hóra 
28-i/<. állandó ; finomított ezukor májustói 4 hóra 
104 50, októbertől 4 hóra 105.—. Idő: borús.

Bréma, ápr. 27. Petroleum helyben 7.40 márka.

Szerkesztői üzenetek.
Tüzér katona. Misholcz. Katonaügye annyira kompli­

kált, hogy a kívánt leivilágositá-l nem adhatjuk meg. A 
lesrjobb, ha Cgyével a Rohonczy Rer-ö ny. m. kir. horn 
százados alatt ailo Fővárosi katonai tivyvivuséghez Buda­
pest, Vili kér. József-körut 22. sz. lordul, ott speczialisták 
dolgoznak, a kik majd helves útra terelik az ügyet.

St. Johann ob Hohenbnrg. A gyógyszerészi oklevél min­
denütt érvér,vés, csakhogy előbb nosztritikáltatni kelt.

P. G. Vutiios-flvlfaliü. Ige-etünkhöz képest megnéztük a 
tanítóképzőin terelek száméra készült uj tantervét, s abban 
épen nem találtuk meg azokat u fogyatkozásokat, mely:: 
miatt ,'Zikkét megírta. Ennek következtében a ezikket nem 
közt: uk, de azt megtesszük, hogy mihelyt a diskréczió meg' 
enged*, a tantervét ismertetni fogjuk. Eleie r«ak annyit 
hogy a tantervhen a neveléstan! ré t kiváló gondos faival 
készült.

58108. ■ előfizető. Balatta-Gyarmat. Sorsjegyei közül
csak az ütjáip—öt. számú jósziv- >r=jegyet húzták ki 2 lo-
rinttal.

Sz J. Tót-Vácsony. — S C D-Ilonát. — G T f.-.Y.i- 
mér.v — H L Valhónv. R O Yrrrscnyházn. -- G 
Cj B.-Gy: M. N. Kassa. — M. K Körmend. — H.
F. B.-Ujiáros S. L Lajos-Miz.se. - B. F KörmósZ’ 
bánva. — MA 0:d. - H V ú-Becse. — R K Mey- 
heréim. S. B Máké K. I.. Kagyajta — F K.
Gyulai-ári. Sorsjegyeiket eddig nein húzták ki.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, ápr. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Míg a kószénrészvínytk eleinte szilárd irányzatot 
követték, a vasreszvények az amerikai vaspiacz kedve­
zőtlen megítélése miatt gyöngüllek. A járadékok közül 
a 3%-os belföldi külesünkülvények jelentékenyen ha­
nyatlottak, állítólag uj szász járadék kibocsátásának a 
hirére. Az uj járadék átvételi árfolyama állítólag körül­
belül 82.75 volna. Egyébként a forgalom nagyon kor­
látozott volt és az árfolyamok nem igen változtak. Ban­
kok közül Handelsgesellschaft-részvények szilárdabbak 
voltak. A vasutak közül Kauada-Pacific és transzvah 
vasúti részvények ingadozók voltak. A második tőzsde- 
órában vasrészvények kissé javultak. Magánleszámitolási
kamatláb 4V,%-

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/„-os osztrák aranyjáradék
99.50, magyar koronajáradék 92.10, osztrák-magyar 
allamvasut 136.90, bécsi váltóár 84,40, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 101.—, Disconto Commandit 188.60, 
általános villamossági Edison 250.10, geisenkircheni
225.50, Laura-kohó 272.70, 4'zhyoa ezüstjaradék 97.75, 
4%-us magyar aranyjaradék 97.zO, osztrák hitelreszvény 
228.90, déli vasút 26.80, Karoly Lajos-vasut 100.25, 
orosz bankjegyek 216.15, 4%-os uj orosz kölcsön
98.80, török doliánvrészvény 158.50, olasz járadék 
95 10, Dynamit Trust 160.—, Harp-mi 236.25. Egyen­
lőtlen.

Berlin, április 28. (Utótőzsde.) Osztrák hitelreszvény 
228.60, osztrák-magyar államvasut 136.90, osztrák déli 
vasút 26.90. Egyenlőtlen.

Hamburg, április 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 228.60. Nyugodt.

Hamburg, api ills 28. (/Tárlat.) Magyar aranyjáradék
97.80, osztrák aranyjáradék 99.25, osztrák ezüst- 
járadék 97.40, osztrák" hitelrészvény 228.70, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 137.75, osztrák-magyar állam­
vasut 137.50, osztrák déli vasút 27.10, olasz járadék 
65.75. Nyugodt.

Pária, április 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 percekor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 100.77, 3'/,%-°s franczia járadék 102.70, 
olasz járadék 95.15, déli Vásut 155.—, magyar arany­
járadék 98.30, Banque de Paris 1182.—, franczia 
törleszth. járadék 99.25, Ottoman bank 578.—, török 
dohányrészvény 324.—. Gyenge.

London, április 28. (Megnyitás.) 2,/,%'03 angol eon- 
sol 100%.

Lon jo, április 28. (Zárlat.) 23/.%-o3 angol eonaolok 
100'%,. spanyol járadék 72%, 4%-oa magyar arany­
járadék 97'/„ 4%-os rúpia 64'/,. leszámítolási kamatláb 
4%, déli vasul 6, olasz járadék 94%, Canada pacific- 
vasut 9$'/,, ezüst 27T/„. Nyugodt.

_Ietropole szálloda. Dózsa E. T«i». - »r. Hoffoor E. Mónim. 
Paláethy Á. Tewh.n. - Poz-onvi ti. * csalódj« B.-Oyarmat - Ákos A. 
Kas-a. - Dodira 1. Nvirozvliíza. - Louetmlller .1. Lomhoz. - 
ttoterweger I. Halas. Eilö -yi I. FeM-Galla. - Piry 11. Apafin. 
Knrlik l7 B.-Gvarmat. - Wavyar W-**- - "«> G. Straasbug. 
Fotáliik 11. Győr. - Or. Sommar M- Zab-F.í-erazsg. - Trott«« ti. 
Badorsoov. - Baloóh M. Deliri-czoc.. — Blee D. Ksprarar. - fiold,.er U. 
ős oejo ifiskolez. - Mandl« A. Triaszt. - tiottsrer 1. bien. - «mou B. 
Apatio. — Friedl Gu«1av Béc». — Kábán Nathan M.-~zigtit. 
Deutschberger Mór Salgó-Tarján. 

SZINHtóAK és MULATSÁGOK.
-M. KIR. OPERAHÁZ.

Bérlctfolynmban 71. 
Budapest 1900 április 29-én. 
Kobler £ su k. n. veedég- 

lelléptével.
A sevillai borbély.
Vig opi^ra 2 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Rossini. 

Személyek:
A1 ma v ívű A ránvi
Bartolo Hegedűs
Rodna Kobler E.
Basilio Kormai
Figaro Takáts
Bertha Válent
Fiorillo Mihályi
Urti.szt Név B.
Jegyző Fv^or

Felelős szerkesztő: DtPilCS Márton•

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részv.-társaság.

Naptár
Rrot. Su
— Zsidó

Napirend 1000. április 29.
X ,|4,irii;m áitVilií s2vl Horn. knlh. Mnap. apiiliä -T Horn. Líilh.

»ilia. — (íorag- -ro '•?.: (aprilid 10.> Agaf-'-. 
Nisan 30 Rasch Chod — iNap kél: 4 oa ::i 
retire), nyagsztc 0 úr.i 52 percztor_ rA*,

egg#‘ nyugiZ: k :

ösatea Illése

délelvtt V

H órát«

nvilvánas

Utána:
Nap és föld.

Bu.lh‘t 4 képben- írták Gaul 
és Ha'-sreiter. Zene Bayertől. 

Személyek:
A világszellein Jii?zniger 
A nap Farkas
Terméqzetbuv6 r Zolnay 
Költő Pini
Auróra 2<f. zsanits
Malvina K runner
Kristóf Kiss B.

Kezdete 7 órakor.

fíESSZETi SZÍNHÁZ.
Bérletszünet.

Budapest. 1900 ápriiLs 29-én.
Két előadás.

Délután 2V; órakor m ;r*é- 
k' ll helvúrákkal:

A Stomfay család,
Szinmil R felvonásban. Irta 

Láiky Gergvly 
Személyek :

Sti rnf.'.v Ák'.-á S/ut :v ty
Héthársv • ión• ■ S.ravsvayné 
Kereszté1 Ágnes Heivey L. 
Margit Ligeti I.
özv. Stomtayné L'-ndvayné 
Vilmos Zilahi
Lipóezv Gobánvi
Barnabás Dezső
Stomfar S- V • zvúrin é
St -ruluy Dénes Kdr.-rn^/et 
Ida. unokahúga Vízvári M. 
Stomfuv Kázrnér Vizván 
Forró zsigmond Mészárvs 
Dr Lel» szí Újházi
Vár v; ívn »'* M e s ?.lé n v i
Csépi: sej né Bártfai
Este 7 órakor rendes b*?ly- 

úrakkal: ,
Harmadszor:

Shakespeare.
Lyzinmü 5 feiv lila ZiglnyA. 

zemélyek:

népszínház.
Budapest 1900 április 29 én. 

Két előadás.
Délután 2V2 órakor leszállí­

tott hely árakkal:
A CSILLAG FIA.

(Bar-Kochba.)

Keleti daljáték 4 felv. Irta 
és zenéjét szerzetté Gold­
faden Ábrahám. Magyar 
színpadra alkalmazta Beöthy 
László; a magyar dalszöve­
geket irta Pásztor Árpád. 

Személyek:
Bar-Kcchba Kaskó
Azarja Delli
Rabbi Eleúzár Kiss M.
[>inn F. Hegyi A.
I innius Rufus Szirmai
S.aaphina Eötvös S.
Pafoa Tollagi
F.gy leány 3 Harmath
F.gy h’rnuk Gondos
Egv katona Marton

Hold kél: 5 óra 2 
vO porczkor délután

A minisztpreh nőm fogadnak.
A fővárosi kereskedők egyesületének

<L u. o vrak-.r
Az ornz középiskolai tanáregyesület tilefle

órák«-: — ■ t j •" ti 1.4-1 vi-é'.’-rbcn
A. erez balneolÓRtat enyesulet bözRyUléi. délelőtt 10 

órakor saját hehi-ég-ben.
A mag/ai országi hírlapírók ny ngdi.iintézetónek kóz- 

Kyi:l-se d e. 11 órakor alkutmán>-n 21. a. helyis»-i/»-ben 
Kereskctlelmi alkalmazottak orssá^oe egyesületén« k 

körgyüleie délután 2 órakoi a Dreehsler-k-le na/.lei­
mében.

tTgetö-verseny délután B órukor au Uiko v-rivK szuietktzc- 
táítf-k, Eus-ébet l.iv.áyné-u'i ver-.-mpálcán.

Nemzeti mazenm : !«-rr:iv■ fzet"ajtitura. ii.-iUa «.!. **. dor-tt«»! 
d. u. 1 óráig. - Tubbi tárai megtekinthetők 5 kr. díj

Orszáfio» képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-tul 
d. u. 1-ig. .

Technológiai iparmuzenm nyitva d. r. 9 órától l*ig u U.
3-tói o-ig.

Természetrajzi gyűjtemények mnsenma (muZQUin
körút -i ). nyiva d. <*. V-- 1 úr4ic*.

Akadémiai könyvtár aárva 
Múzeumi könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d **. 9 —12-ig "'»d. u. ^
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva d'.-ioiótt 

délután U óráig 1 korona helepödij mellett.
Állatkert nyitva egész nap. H« l‘*pli dij 30 Er
A m. kir. központi BtatiHetikai hivmtal 

könvvtára és terkép-'.'yüjternenye nyitva V)—1-ic
As 1848—4V-iki esabadeagbarosl emlék gyűjtemény

•e Kossuth amin: Stefania-ot 51. sz. k. délelőtt

Iparmű vesieti musenm es az iparművészeti társulat 
allando bazárja az Ullöi-uton hétlö es péntek kivételével 
naionkmt y—1-ig.

Deák mansolenm a kerepesi-oti temetóh-n nyitta d. a » 
óratói 5-i|

Szabadalmi levéltár (Erzséhct-kórut 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar líir kereskedelmi ninzvnm : Iguzjatosng

kurcpoii-ut 20. -Zv.:n. Hivatalos orak 9 2-ig. /na<i/.o-o
osztály Sí kereskedelmi s:nkkunyvtár VII . kerepesi-ut -- 
sz Hivatalos órak 9-12 <-s 3-f»-ig. — A keroske.
delmi szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
luure zárva. JJazni termékek állandó kiállítása. k> let% minta 
tár os kerevk'tifle'Hii'.rt'neti gyújtomúiy. továbbá a ha:t 
ipart kiállítás (melyben az üzletvezetuség árusításukat jg 
eszkuZuJ) a v;'.rv?iigeti ipare*arnokban nyitva: 9—-1 2-ig. 
d. u. 3— G-ig. — A kulföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetöíégvjfmagyar kereskedelmi részvénytársaság) Vváczi- 
körut 3$.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia ezálloda. tie. Jr ze.'i.i.v S. > -KCvc»d. — L.

Fukarest. - Gaml I>. í'r ht-L.nía J >luatn>-.- D, bchneider f. Réc*. 
f leiizner D. I>r Kollárul I. P-./runy. - Soés K. Kum4rum. - Mik-ber üy. 
E^vr. — Huruügi Vy- ö.-Köveid. — í-*11 HódmoíC V as.:rh<r.).
hüctiler P«. .N.-Palunka. — Zimmermarm J AU .utG — Inez-- h. -V n-fc 
Lator S. M.-Siigit. - Vserni«. P. L'jv.déL. -- L)r. Gnál U. Zoml 
Klem J. Keoc.-e. — Woi*z A. tiaras. - l^lv.ey M Maró 
Gtlócsy J. Győr. - Vorzó ti E-,7t-i?viii. — Lrdely 
Kurc^ay L. N Léva. — kováé» M.. P-iíar A. T-jmal'y.

Huunarln szálloda. Falconer K. *■* ki^rete London. — br. cur- 
Deuir áia ti. Scutari. Vanderbilt A. iá i.i-vref- Spencer li. «-* krscret» N.- 
TvrK. - lseim £. Philadelphia - utlo» XV. ^ oej« Chicago. Murtíly 
E. lleocee. - Halltr I. K.-Unrlon. - udde H. MúllUau.un X. L«tk»n X. 
Scltot-ider L. Behrendt H. Pre-ib^rg H.-t.otann Ui. Kedeo Siemens X. 
Scbroeder F. Ruhainaun H. Cuno IT, Lupf*r H. lfr. Lanser L. Krim old 
1.. Kobeldt I.. Berlin. - Walulle M. Cit-.uirait L. Nagehnaker. i . Brü,«.?l. 
Bernt R Foresti E Maroli P. Parigi H. Salvctti Foutaoa í. Milano. 
Shyree H. Brook L, Walker F. Dr. Kolbe M. Wind«» L. Garay H.
Rickard T. éi csal. Leeds. - Berry U. tiuD^lo. - Dr. Ldtmfold b. írunk-
furt. - Farina «. Kőin. - Kngl 1. München. - Tmtel L. Berlin. 
Schwarz 1. Sopron. Dr. Mittler I. Arad. - Mannheimer 1 Loso..-:*. 
V;xs9 S. Szeged. - Deutsch I. N -Tar.vt. - Au=pi$z X\. l:; -v! - Rózsa 
1. Szec«*d. — Zódor I . Debrecz'*n. — Winkler S. szeged. — .tosenleld 
1. Bata. — Gervay N Pozsony. — Hdtos S. Ipolyság. — Aruheig A 
Hatitiuver. — XVet 11 S. Fruokturt. — Roditz 0. I ária. — Munk H. brünn 
Oodard L Garnier M. Pans. — Howards F. Tucker A. London.

Orient szálló. Barabzís A. Kolozsvár. — .Molnár b. Stotifürdo, 
Farkas G. dátikiiér. Fáy J. 3.-A -DjhdV. - SchhdUtor b. Bégb.
Stadler S. Kassa. Pataky B. Kecskemét - Mayer Ki-Wécsa.
Szarvas C Nagykanizsa. - Hamer J -^Miskokt. — hantkr 0. Temesvár. 
Goid L- Győr. - Münz M. Bee--. - Heller U. Nusdvrt,- - Dehner J. 
Zwittau. - Varga L Magvarád. - Steyer P. Oméuybáza. - Asker F. 
Brunei.. Pfciffer G. Zsa'o.btiu - JUhnor f. Kretntuer. - Re»»er J. 
Szeged- - Gálffy L Kdiví-Luiiny. — Rugán Béca.

József föherczeg szálloda Akter A- GMtilJö. — Kaipniy D. 
Fiume. - Wissey P. hpe^t. - tieinil« L.-n4 Sz -íeher. - Késmérky I. 
Drts. Friechtl J BsindorL « BUcherl M. Manchen.
Lemberg. — Br;<'.in F. — LOwy K. Zágráb,
kolcr. - Balog G. Baja. - Szentesy

F.ate 7!,órakor rendes hely­
ár.tkkal :

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat d.ilokkíkl 3 
szakaszban- Irta ‘laá! Józ^ei. 

Zenéjét Them. 
Szem»:lyek •

Z'tjiai István 
Klára

fi ivó
Kvktor 
Tóti Dorka

Sugiír

Egy haramia
Otelló 
D zdeuiona 
Ni La

Kuss
Delli

Mátrai
Szerdahelyi
Pécsi
Nagy
Sz-TÓarirlyi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Eudappdt. 1900 április 29 én. 

Két előadás.
Délután 2" órak-.-r mérd:- 

kelt h- lyárakkal:
New-York szépe.

Oporétt 2 tviv. 6 kénben. 
Szövf-ífét irt-» Hugh «I .’lton, 
furultntt.' k . Sab/Ó Krnö < -. 
Mak.-'i K . zenéir-t ‘Z-r-zrtte- : 

Gustave! K: L>i.
Sz-:mélyek :

TI ab a kuk Sziklai
Hurv Ráthonvi

Southamptí 
Mackt‘ri-it.* lord
Shakv^var.; 
DiV.hn 
Két tv 
Búrbadge 
Green 
Dit-k
Erzsébet kir -né 
Arabella n.ji*

l'álti

T
Miliálrfi 
Horváth 
Zilahi 
Hvgv. -i 
Paula v né

VÍGSZÍNHÁZ-
BudapoHt Ív"1' ái-i. -9 én.

Kot «•löad.ús
Délután 3 órakor mérsékelt 

hely árakkal :
Jászai Mari szerződött f.ig

Pliéd ra.
Trasrédia * felv lr‘a Kai.iné. 
Furditotta: Ábrányi Emil. 

Személvek

h
Este '

Thezeus 
Phvdni 
H^ppoht 
Ariéi a 
Oenuné 
The re mén

Ismene 
Este 7; órák

Gál
Já'Z.ii

Lenkei 
Hunyady 
Buli. ss a 
Mátrr.iné

• rendes h -ly

órakor r--nóes n-
árakk.il: 

ÁbraLylné W.-in Marak 
vendésrielléptévv

A Kleopátra.

Az arany kakas.
Bohózat 3 fehoná-bnn. írták 
Blumenthal V. és Kudelburg 

Magyaré-ítotra Fát J. B. 
Személyek :

Noioioveky J. 
ry K. /.agrati. — Mauthoer J. Mi»-

ev,w. - ___ t _____ __ __ ___ _ I. K.-GzwU. Lejnvr K. Ssombathely.
ßick M. Zotnbor. — schwarz J. Szolnok. — ToU»r Gy. Batvun. Heiner 
Gy Brassó. — toiler !. Szeged. — Molnár K. Orsóvá. — Kovács L,
^lládnr szálloda. Jaschin F. Yeknt^ -Sie net;Á„ Schiffer V. Bécs. 
Tolnai L Arad - Mártm F. X.-KCvesd. - Lc.nvr A. Győr. — Aigcv» r. 
Branó. - St4c*in K- Moravicra. — Schoner E. Srcged. - Wemmaan A. 
Munkice — Ciaubtr 8. íegestár. — ídiva A. Telő a. — X eltör G. 
S.-Tntié». — S«n2er A. Adooy. — IdfPPUMtií t.' Kohmv, — 
lénŰTl. BflfW - U**« 6, *

Szikra Julis 
Fürg<*
Dachdmav ■ r 
ErrG

Horváth

Dr. t.ivárlás 
Möller

T reszka 
Pokros

Melanie
Kürmua

Üaraszthy
Hegedűi
'/athmáry

Rostagm
Gál
Kalmár
Góth
Tt.polczai
Gyöngyi
Gerlaki
Gvőzó
IVe :i
Mátráin*

Kazaliezkv

Szem- 
G.i-'ia gró:n-;
Nivtta
C;i iil V. 
Milb-fleur 
Zephirine

Zanettu
Keguard
Fkai
Jim
Vhalandau 
Dn Laurier 
George
Ja •
\ . v halú-iz

91*

Somossy Mulató
(Xa|£ymeí;ö=utozai. 3<ül2

ALBRECHT EERENCZ igazgató.
Pénetápnyitá» 7 órakor. Kezdete S órakor

Pontban 1 O órakor
színre kerül

Rabi loselsnann.«
Történelmi operett Goldfaden A.-tól.

Csak 2 napig még a kitűnő áprilisi műsor.

Ma. pont fél 11 órakor
Szonzóczlóe! Hatóié« síken

Először Európában.

Miss HELENE DUPONT
amerikai Operette énekesnő vendégjátéka

LA et DO a kitűnő párisi utczai énekesek. 
Úgymint föllépte az összes kitűnő műerőknek.

Hétfőn, április hó 30.ón TEIONI PAULA k. a. 
közkedvelt enekes- és színésznő jutaiomjateka e»/)S< 
nj szenzácziós miisorral, először színre kerül Din 
Näherin™ eredeti bohózat enekkel. nj dalhotetek 

énekli Teloni Paula k. a ea Baumann nr 
Kedden májna 1-én mutatkozik be a fashionable 
sportovad f enyes műsora, melyben a legelókeiubb 
művészeti mutatványok foglaltatnak uörvéfty 
táncz“, a huszadik szazad ezt a legújabb csodámé, 
tat vány át LES ALEX nevű tanezos pár mutatja bu 
MORAVO ADEL a bécsi Josefstad'.i színház sznbrett 
primadonna ja nj «s nálnnk ismeretlen műsorával lép 
fel. CHARLES PAULY alegtökél« tesebb fülymüves< 
és állathangok ntánzója. LA JOLIÉ NANOáJ LUCIA 
franczia exoentrique LES CAR-áNGEOTS. au-u 
buták meritfiz mutatványaikkal. A. --L aNLII a 
ének es táncz sznbrette. Azonkívül a műsor ossie» 

ujouan szerzödtete 11 művészei 
Je- .uk elővételben kanhatuk We,-- A. nagytöz-déu^:1.. h..r 

körút 2t>.. úgymint a utv alt -ngt tu .U.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rnpprecht 
czeg által épült saját gépéi áltál eseközölietik.

HUSIGftRIA nxia T ”sll,?d"j
Bences Beia

U ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1990 ánriFs ‘29 én.

Két előadás

Délután 4 órakor méraéke-t 
helyárakkal:

Spanyolország.
Ea* • M Ó vrakur rended 

helyárakkal:
Velencze.

i v. Irta V - rené- 
Verő György.

Ábrán viné
Rózsa
Rá: hőnyi
Margó
Bérei
Fenyvesi
Pataki
Horváth
Borons
Giréth
Odr'v
VánL Ti 
Mát m i 
F.rdú'
Sarlai 
Tóth 
B,-> --nyel 
lványi 
Lenkvü

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1900 április 29-én
Két előadás

Délután "*;24 órakor fél hfly- 
ú rákkal.

A vén bakancsos és fia 
a huszár.

Népiztnmü 3 felvonóiban. 
Este 7 órakor fél hely- 

urakkal ■

Ingyen élők.
Nép.szinniil 3 felv.

Német-alfoidi királyi

M80

SZÄLLOOÄ i■: -rtp ■ iv«*Itz»neK;ira I.itcie
Kszdsta 8 orebcF

Vizóllás, 1900 április 28 án.
Szasll-aila

+ lió <-f- 11 ű <Z JGSctiírding

Linz ....
Bets ....
Pozsony . .
Komárom .
Budapest .
D.-Kólóvá?.
Mohács. . .
Gombos .
Újvidék . . .
Zimon? . .
Pancsova.
Drenfova 
Orsov.t . .

VaZ
Szered . .

Rába;
G>«jr . .

Zákány. .
Bar g . . .
Esi^k...

Sziszei . .
Mitruvicza .
Zugy«ek mAEysu-aeata : -J-

< apa«laL

Temesvár .
N -Heeswerek. + 1«1 <

1 ( Tiesa.
) M .-Sziget.

“ } Tezer áza. . 
t I Tisza-f.jiaL 

i Y.-Nameny . .
+ 7 Tokaj.......... -4- <
+

'
Tisza-Furad + ä:-2 <

+ < ^ í Sí'Inuk COö
+ őő2 < ^ 1 Csongrv.tl. + 216
+ öt 7 < 41 S" 4- 4U*> <
+
+

4ÖS
4.4

<
- -

Török-Becse 
Titel .... -h 51U <

+ 9C j! EórSe-

+ 295 t :; Sebcai.N -Várad 
Fekete: T -:>te.

4-
4-

iC <
<

Fehtr: ti. J mó 4- <
+ 94 : iáetil6s: Bék t. 4- >
-h 1 V, < 10 Hérmai:Qyoma 204 >
+ ::t3 > Marén
4- 390 < !ö Álad ... 2u >

j 1 Makó. . . 1.

A m kir

Időjárás. 
meteor olopini nti intézet t i:

CIRCUS CARRÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

ma. vasárnap, április 29-én

két nagy előadás
d u. 4 órakor és esti !.’28 órakor.

Mindkét c’.öadu a legválogatottabb műsorral. Feli
az v.-.-ze.- művészek é~ müvé-znök, hohóczok vs Du 
Auguszt. valamint a teljes tánczkar.

Holnap, hétfon és naponta esti 1.8 órakor napi előadás
mindig a legválogatottabb műsorral.

Os-Budavára.

Szezon bérletjegyek még néhány napig kiállít­
tatnak. 38U8

Iroda: a városligetben, a mulató telepén.
Ä főpróba május 3-lkán tartatig meg.

iruti jelentése 1£00. áprili VX un reggel 7 óra'zor

Állomások
öT n

AI'
C iStttl

C7ét 5 • \\

«zenül * - flie-r

Akna-Szlatm* — CDU + 5 5 SVV 1 t — — t
G. ' -f 2.3 i j h : 4
6U*7 4- 7.3 ni: j u; — , U

L.-er — - • , őó.l -j- 7.5 , NVV I 1 , — 1 li
Késmárk — G.Ö + td X 4 6 , —- — —U
Arv.vuraija — G0-Ö d- -.i K 2 — ' it
'elmnczninva — 0^-2 1 + t u NVV 2 u ! — ' to ! — í
N -Szómnál — CO-7 4- 7 .ti NVV 2 1 1 — 15 j 7
buaaveti — — ŐVÖ -r 6.0 NE 2 u j — 15 1 1
O-Gvaua — — GO 2 , 4- ti.t NW 1 0 , — 17 j
Ma.'vur-Ovar — 6 ; * j + Sí NVV 2 ; 1 1 — U !
Souron — — 1 G, • + u; N VV 3 1, — ti • j
Heren v — — 59 9 -r 7.< X i 1, — 15 ! G
K észt:, el y — — úa-9 4- 1U.G i o: — li ü
pé, - — 4- UM S 1 — : 15 1 tt
Za/r th — 5 >. 9.G NE 1 o 3 ;i -
Karoiv varos — U'S'ó + ti-i o . 10 ' u í —&
hutne — — öh ú 4- lj 1 — t 3 15 1 8
Cirivetuca— — Ö - +-Vi k 19
üenrecieo - óv9 + V- NX i — 14 i
Kis-Kartal — — v ti "S -f- 9.2 NVV 2 ’ L j — lu
Szotnot — — r«j -r 10 6 E 6 5.
Szeged — — u'Ad. -W 1 * 1 9
Arau - — — :>9-5 + 16 ti' 4 13 y
7.eo?nho!va 5'1-. 1- 10.5 > 1 D>
Tt>n.e;V:ir— — GG-U + ti . SE 2 4 Iu
hane-kova — 0ö-4 •f Itt 4 SE L o 15
Urenkova - — Gl'Ö + é.4 SE 1 t: 1
Diagv-Varad — ti. 9 + 10 i S\V t — U-
Kolozsvár —• — + 6.S 2 — 13
Na.o, ^zeotso Cl + 68 u
Becs — — — til-0 + 00 NVV 2 U — 15
Salzhcrg — — 61-0 4- 5.5 SVV 2 * — 1K 1Klaveofnrt— — 59 • + -1 N VV 1 — 14
Poia - — — 55-4 + r:< EXE . 4 i 1-
Lesma -» — j1»-1 4- ! 4.1 ESE 2 4 19 V
Torino — — 59-5 -f- 9.U — 4- «• V
Flórenc* — — 5i / + 1 4.0 L C 4 .0 li
hoaia— — — ÍC-C + 16 ti N 3 14
Naooíy — — 55 "s +17.7 SE .ti 1 - iO 15
Bnndisi — — 57-ä + 17 - ss: 3 < — il Z4
Palermo — — it ‘ + li.O SSW 4 532 — 21 12
Malta— — -- :as -P W 2 4 -- ti IS
Zűrien — — GO -á + 7 4 , iNW ä 3 , 2 — —
Sarajevo — — 5'i"t + 11 ?. W 1 e 2 i 4
Saline — — ; t.í-0 + .00 SSW 5 4 — li *
S: :ja — — — . G2 i + SS . L z j — 17 4
Athen — — — —
Hamborg — _ ; 64-2 !+ 4.8 1X 2 • -2 2 — j-
Berlin — _ ' C.Z á + 4 1 xw . 3 3 —
Hiarntz — _ GM ! + 1-..1 SW 3 1 2 — —
Nizza — — _ ‘ 57 ti f H t — 1 1 — —
Pans — — _ 12 2 -r 5.7 NE 4 U — —
Christiausuad _ 1 - Í " — — —
Stoeiiimiin— _ 1 — — — —
Szent-Pét^nrár — 14 *■:# - 0 4 WXWS 2 2 1 —
Moszkva — _
Varsó- — _

" till'd + Z.S WSW2 0 !!
! —

K'ev - . ö'-vS + -’-1 :s 1 o : 1 ! -
1
- dó! 
|öi> b*

borult.
rác.

1900

A szélirányod jelfllóss: N észak. K a teleti 8 
■ W nvopot — ielbőzet: 0 egészen ierttlt, 1 
övire derttlti t "» részben felhős, 3 — t .bonyír6 
4 rr egészen borok, ® eJő, - nó,
K zivatar.

A légnyomás maximuma a Finn-übSl Mott bel;.«: 
tartotta : egy icásii; alacsony nyomású területet a Foi-kw" 
tenger nyugoti medenezéje kepei Aránylag maga- a et 
iiTouiás tiurvpa északnyugoti - dü-eleti részéin.

*Az európai ídőjáráa valtozóau feltiős és 
padékos.

A hőmérséklet Közép-Európ- ban emelkedett
Hazánkban az idő ismét enyhébbre furdalt es a l.oeme. 

kedes leginkább az .Ufóidén erezhető, E-ó volt a: orssít 
deli részein, a hol helyenként ma reggel is e».k. -

Változóan íelbóa envhe idő várható zivataré« eieztel.
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, ÁPRILIS 29.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. április 28.

íiiöjárah szép J Vízállás reggel 7 órakor 410 cm. ltomért# reg;.'«) 7 orator Keirsalyinerő reg. 7 ó. 764 m/m.

A) Árutőzsde.

L Gubonanernttek. — Arak koronaértékban. 

•I Késs ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint kénzuenz.ben &0 klgr.-kiut. — A minőségi súly liektoliterenkint es
kilogram monk ini.

74 75

tietaridéki! —

■ ay Z'Z
-e-dviiAki ! —.

L>iI 7 40
atm.' 7 50

fzr »j —

7 60 
7.85

76 78 80 81

7 65 7 75 7.75 8 10 7 80 8 15 7 9C a ii 7.85 8.30 8 15
8 0
8 05 
8.-

8.35 8 23 8.45

7.5».
7.35

7.*60 
7.55

7*67
7 50

7.85
7 70

7*65
7 55

7 SC
7 65

7.8C
7 75

7*95
8 05

7.85
7 80

8 10 
8.10

&*2C
C 20

8*15 
8.10

8.30
8.20

7 45
7 70

7*65
8 —

7.55 7.70 755 775 7 70 7*85 /!?& 8*- 8*15 — —

-:1 7:- =:=

M 1 n 5 ■ é ff Árfolyam

kor -tói ker.-w

Rozs — 50 kg.-kint KlaőrendO______________ ____________
Kizepminudegü__________ ___— ______

6.65
6.45

1. —
6.55

—

Árpa — U) kg.-lunt

^"akurmany, elsőrendű___________ __
aiufc-.JrendU______________

Stir füzesre tisza vidéki_ __ ___________
, íe! sü magyarországi________
, uunantuli

5.90
3.63

6. -
5.80

Köles — 50 kg.-kint - 5.- 5.30

Zab____ úu kg.-LiXit Küzepminöségü________ __________ ___
5.55
5.10

5.6
5.40

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi _______ ______________________
fium.ü v. bolgár __ __ _____ __

Umquantin    

5.55 5 «5

jíepoze 50 kg.-kint 13.0a
B*ri-áátfl  ...----------------------------- ---------

b) Határidőre.

. Betáridő
korona

Ar.

50 kg -kint

1900 étprilis___________
e május-----------------
„ JUUIUS___________

1000 október ____—

7 88

8.*11

7Í 83

8.12

Ü.-Titi -
izuu április____ ______

1900 oktuber________
t*90
7.05

6Í»5
7.07

áo kg.-kint
1900 axujus____ —___

, augusztus------------
5.58

5 86

5.59

5 68

Zab ..._____
50 kg.-kint

1900 upriiis------------
5.03 i!os

5.38
Ko p.-repozr._

50 k,-. kint
ISO* augusztus — — 12.85 ’.2.95

rtébpapiro

4«'//.
4'/,°/.

Vtoiso artoiyaiu

II Leezámoló árfolyamok III. KQIönféle termények.

Enza 5u tg.-kint április _ __ __ 7 73
pozs i fl-g.-kint ápriti-* —------- 7 02
Tengeri 5 49
Zw. 50 kg.-kuit április------------ 5.05

Árpa
Kap.-E.epoz©--------------------------

n . Hajózási fuvardíj.

■ Monuáb

1 Pancsova _ _ __ _

11
1
1 •*.5 -

Zbiita_ _ _ ________ 4 fi— ’.'1
< 40-42

Száva Mitrovicz_____________ &S _:,G
Ec a f Temesvár

> -Bi-c-L. ............. ......... ..... *' :Ai
i n lu’ -Rllij l'JV kliugl UllUMll# Mit u -,0*111 U*l 

.-.dóval frr a buturii--i «ii/ial ert-t.l:.
! Gycrue a tuvardijtetei HU miértről magasabb.

r a j
Áru

korona korona

z Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír bU'lADCSt!_ _ ________ 61- 62.-

e

! 50 kg -kint Szalonna_

magyar ja la/ran 12antett vidéki—------
var.-t ie^vaaaaritott. 4 aaraoofi___  — 43 - 49.50

54. -

1
1
*

ZvAk .1 együtt 
góngyuiy ttizlasuly 

b-iye'-L 
Miaősfg

£00 g:..nirr.i.-3kiat
50 kg.-tu.nt

Szilva —

bosvuai, 1H?S evi. utaoce-mi:;C,«»g —
• • e 100 uarav.;* — —

. . -V ------
■zerbiu*. e e Bs;'.r.c..-min5»er------

. . , ICO daracus _ _
* ét®*» — —

0.75 
23 =0 
i3.- 

6 25
22 25
23 -

18.- 
24 -
29.50
1b 0
22.50
23 2i

= ingyen nutue
50 kg.-kint Szllv&lz _ STi»*!:::::::: 18 .% 

c.SO
:9 —
17 —

<

30 kg.-kmt Eeremaff _

tuevtr’ia iL" V".ar. 1H9-» _ _   — —
leaere ap: tfszvrr.u 1191# _ — _ _ —

, kwaívsseriÉ 1 V.»i# _________ —
, ua^yszetnu l*9t#-------— — —

‘2

4 «/»•/.

4'/.e;,

II Máé köloeönttk.
Bosnyák-hurcaJgovinai őriz. kölcsön 1895. évből 
Boanyák-hercxegov. or«, vaeAi köles. 149S.évről 
BnrVoriet főváros 1S9C. évi kölcsön«, adómentes 
Budapest stékm-fővaros kölcsöne adómentes — 
Teme*-béga völgyi t-vzazab. társ. kölcsöne — — 

III. Zálogievel-ek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intésetek MbeeeátásaS, 

Belvárovi takarókeóuztár r.-t. ... _ ... — — — 
Egyesült öpesü iovárosi takarékpénztár frtl-an

Egvve. tégla* *•» czement'ryár r.-t. k.
Ganz es társa va*óot. » gepgyér r.-t. Köles, köt 
Kisbirtuíone,» oruzugo* ióitiliitetint. — _i. Umo

* * „ 50' . évre ltrbau
M. agr.- óe járadéi;L*£-kr--t. ssőlőkfítv.____ _
f t , „ járadék jegy v.sra»«z. 10ze/e

e „ . Ziiiogievel koronáért** ben__
Magyar földbitsliot. o. •• — —-------—frtbaa

* * k erőn aer tők bon 50 erre* _
B 9 koronaertékben ti» erre _
9 e szabály. és falajjav. írtban

Magyar helyiérd. vaf.i’.tak kőiv. 601,, »m „

* * * J 60 évre 105% Z
Magyar jelsálogbitpibaiik —---------------- írtban

e e 60 évre______ _____ __
e , kbts. kötv. 60 évre írtban

g köti. kötv. 50 évre . _
, . küas. k. 60 ő.. vf. 110 írt.
, m k. k ö- é :uv rrfc. = »0 fc.
e e nyer.-kötv.   ..    
, • o.szir. frttllb. __
„ . .. nyer.- -------------------

Magyar országos köz;», takarékné.nzt - fi tb «n

Magyar takarók pénzt. tőzp. lilo^bankje____ _
Magyar Iwjrartikptazt. közp súingb. kar. ért. __

! • • » köze. k.

Osztrák.magyar bank 4ö1/,évre________írtban

Pesti hazai első takarikp. küzs. k'tv ,'ü évre

• • 1 • aaiogi. kor. ért.------
I *-ti B.. karúik, bank____ __ ________ frtbao

• • * . kí-as. k. vwaa. no^.frta
• • • » köz*, k. viasz. u> , v __

bi U1ÄÜI én kS'.főlél tat. klho»»4tésal
, ■ AlLsna UikArék *v* hitsíintea*'_ _ _ _ _

Aram po'gín takaréfcp. 40 erre___ __ __
• s , <U a. zisvzaCz. 120 „

Ar id.aagyci lakarékp«nrfár..______ _______
hosPVhfc-hertz -govinai eiabad. arszagoe bank a
D^hracian; takarni-:panitar _______ g
Erdaiyr. m. siiaáloghitsit». 40 svie ___ _

, , , <0 svre viLsnitíz.
Bsr'Mt-eilavLB erwzáros jsizaio^iMtnt___ __ _

, r . 1 közs. kőív.
hagy« b alt. tstp. 81•.. viasz, no „ ___ -

• , • 4fi avre. rurz. 2üb", __ _
. . . 4ii évre. ül t-b.____
, . . 85 «vre. ÍV. kib._____**

Ha^y».vaJBeru IöIcUiíIkIuiL-zh1.______  _____ _ e

•v I

B) £ r tél t 6 z a d e.

110. r rím . ..
K.iuat-; latnat- Értékpapírét «»= i - ■ Értékpapírok sru

j is_ 1- v kor ki::' *«•> r-M,

I A.lla.m ndoawug . 4 *'• 1 íazai 6» •uigtOi DvurwrnK. adom.. 100 frt =• t">0 k. 139.50 I40.SC'

a. Magyar államadosaag.
« Aranyi-100.500, 10«zv ar íi 1 ne vert. urbuk, adóm.

97.10 97.50
b‘ Osztrák állact^dósaas.

100 ar. .'rt xlO k............ - ----------
98.50 99. -4 A '.-k, lO.C'bU .... :rtLe.-.t ónok b. adorn. i* ■-*. L.-v-ritst*. : «rakvJt papírban feiT-iar —e.u*t»-z ua

H»,UO0 ur. f. t — ZA.UIAI t. r_.; u»—•<- .«'iioar — 93.-yC
t Aranypáfádek. udomínte-. luo -r. frt — kUi ■- brv«- ..tett ;-«r;.uek exóMLcu >anuar—janu.« ._ — 92.3*;

maja.- %Jri. 97.13 »?.:s v. ;.. a grille — *»iU»bsr _ 3a. 30 98.1":
Kúronaért^kU ;lradék, udorr>c;;tea------- — — — K2 S- s.. - A -. n •; an mu., ar. Srtban, :*o ur fit — 3*0 k. <8.25 »3 75

S2 65 92 3» it.2>
« "u * . . mújiH k'<z. 92. /0 S a. 90 '* i.'o A 'is j.' 1 : 1. -viz. 2.* 0 írt. p. D. '’5 k. _ 16- . -• .t .

•>7C. - e x - ő:butik., a- !. ;■ H Oar. tr'--94v ». iiio* -iC.'». ..iiaii.v. urunya.-ui-i.it.. liw _ . li; - • • - 10!. *
) - -9. e> i btininva-nti «tu :tb-.c»u:i_— — - 93.7S 1C7.7'. ~ . . >«•...= *-•■ »- 2J2. -
Aiiamk. v:trót.czeij. ar. auun... lu f. >terl.=2Í10 t. t: 6 - . it::. . •>,,,» wt- 2v<2. - J.I.-
lblO. Lvert-menye.. 100 frtoa arc 1UO frt = Z'űO k 1b4.őC 6i 5:

1 - Iblu. . 50 _ . J>, t *. r luU k. 1 b•.s: c Tfic<o-. aUr.'x^dtisoii.Kdfc-
.Magyar regéd©-kart. kötvény, aiiutaei. e> - — 
Hurvat-bZídVon v „ . — —

9b :5 
99.—

9b. 0 
3?. 7 6 4 » C i- r ailumv. 2u.‘j kfl eun 10V ar. trt =: 140 á C5. - 69. —

44 Magyar ivldtetterineutewteei kötvény, acuu ente^ 92. /5 95. /£ i <:»u ny.-koxaun lUi- ' ant -» -■* i ........ — ;3.
Horwt-sziavoL . ._____ - ti-T. - Oi. - .... ■* Jt.-znr’sx

VI. k.b.________
Oeztnik földhlfeHntóztd nyer.-kötv._______

, 1 wtn«w»«ir eu-4 Lakarak;.snztar_ __ __ _ _

j IV . ElsöhltftGR:» kütr®ayrfe.
I Ad'-ia re. k r. ten^-frbaiuz»« reezvetiyt._______
I Budapesti közúti vcapalya-ura. koronáért. _ __
I Budapest vi],s.mvK vajro>i v*sut r.-t._ __ __ _
I Hua*pe«t-peaiu va»ut------ ---- ----  --- --- -- _ _

I LL*ő ca. Cir. szab. dunagözhajóyuii társ.____
I laiaa-ode.Borgi vasút Ildii, _ ____________
. , . :*•». 100 rn = 111 L.

I i ib>!, : -0 a. m a
• . . fosat. voTLi 1899. ez. _
-i .Magyar folyam- 4a b«og.irh&ji>tA>-i r. t._______
. iia^yaj-Laciorazagj vasút I. zib.____ ________
I I , . IJ. bib. __ __ __ __ _
I , „ szflst_________ ______
« Magyar ny. v. If7.‘>esf.-győr grace vonal)____
, . 1 »74. kib.____________________
• if a/’ -r v. ela. k beruh. c?u !• -.i ,, i s L
„ U..,:-..-ak-L.sg?ar állana vasút 15« 8. no m simk
• . . X. kan. ik*á 100 !r.^d#ék
, Torontáli beiy* érdek« rzss'ak _ _ _ _ _

-1 V. Barik rak reaactayeL

*a^e' osrtráh Lr.at_________________ .
P.iulepesti kanrvgyeafllut _ _ _ __ -
IM :nagyit »pi.rbuut------------------------- --
f;aai>3 l'. pj.'-UU't____ _ _ _ __ __ .
kövire»: nuIs-re^rvenyta’■sasag_______ _
fciKUioent puo- e» cAOíta.-vpylet _ __ .
fiorő se i*ag-- alt. v.iAuQ--iot rrezvt — .
bo: /at . *r<- ksjsI'Oi Lai-.k .. ... _   .

j Ho: .i.t ! laoiitolv unt . - ... _ .
, norv;il-az avati orvz.^-.-» juiz. Ivgoaok_ .

üi.tV;-r a ui.anus uilcifaaQk_ ________

"Ta®ESBBaaes2?sí225SíssB8aöa5BaM*BQ>í

LEE Lile toaristBlüiiasz
5'z‘O'er - ? -yo< unn r.-.'
tyúkszem, aztimoice. a talp 
vaum;»: a p.«r ... bőrke 
ményeih-sei. t .v.ibbi 
niin<i«*ixi,-Miu boréi- jJf'rA 
•zari.»f.das-: -i.. ;
A hatásért ^ 
jótállás Ä SCHV^NX
tutik ^ *

Közooöt! 
ezétk. ral.tár:

\

A!ap.l.ttiíott 1*76.
(>

» ' x
Í V! if^L

tH-,7 >>

Telefon 10—63.

V
ff s

!h%.IÍ^-í?yÍíÍ

___ __ _
>; v y 'lJT' -...

ME :D LINÓ Bt 3 
: ak akk- r , .i.ad«. ha m :.ü«-u 

hí rj-.i'ati .t. -itvA G tuiiiJ'-a 
ta;a-a a ruebett-r vrdj.-gygyvl -•

a'óirád-at el van látva, azúr! i. #•:.«
Uyy-li.1 Vv.l. 1 doboz nra kor. 1 20. 

Vicékre kor. 1.60 előzetes beAUi- 
me.'ett beruio-.fvv. '90 ■ ~ 11

•*> /■: i-vrn-i f. -Ü. ■

i .rrykbna: kerítés gyára
. pcs*, lií., Fti’snci; ^5. rr

6, | hvriV ávk, pniök. kerít-’ . V. nk-v#lvuro’.. vn'lü-k' rtpk 
j át . bekerítése Bodroi fonat, \ * > tilske-kerité)

I Arjv^v;íé?c «^s 1: Itaúgvohéc <I’Jmentosén.
el.

Ma.r/ar jelzálogtute.'bacC    —   — — iJV
ULaJU» KÖZ 8*0

.Mnryar 'ícrerkeaclmi r.-L--------------------- *00 * 4t0
-v,-- K-:r. w«3»«SKw5ir »-tm-.nxo’. rtíiAr^

100 korvkint

90.50 91.50
93. -1 503.—
97.5C 98.40
92.75 93 25
92.50 94.-

99.- »00. -
98.25 93.25
91.50 92. jC

102.- 103.-
39.- ICO.-

:02 - 103.-
102.- 103.-
98.25 99.-
9 . -5C 97.25
91.50, 99.
93. - 1 99.50
95.50: 10C.SO
92. ! 3 m-
52.95 93.45
Si. 50. L3.9,
92.2d 9Í.25
9 .25 9. .25
92.5 93.,0

96.-
101.-1 102 -
9u. — ■ 00. -
95. - j 9u. -
93.50’ 91.70

-1 98.5.1
9 .25 98.25
too.-1 1Q1 -

in - »23.-
121.- 122. —
103. - »04.-
53.50 39.5'
58. -fO 93. SC
9ü.- 94 -
9'3. 39.
9 .50 9 : 5f.
9: 2. 5C
97. - 28. •
9-. 5 9. .r0
9Í.90 9 ,'.90
98.90 99.90
9 . ■9. -
95.75 93.7r,
» .25 95.25
93. 103.-
93.75 t . 75
98.- 99

102.50 103.50
94.75 •u.75

101.- 102.-

33Í50 9»! 50

«r.* - BíÍSU
1-jO. - : 01. -
98.50 99.50
4 - .5U O .50

100. - IG0.5U
102.-
102.-
101.75 ■02.25

'.-5. 100.
102.SC 10 .50
105.— ■07.-
10.- 1 1C7.

99 75
t • >.st •20. C
100.- , 101. -
9*.3r 99 25

IOC. 10C.50
94.5Í 95.'.u

: 95. - , 2c. -
9d.5( 9.
95. - i

; »6! - 1 9?!-
i 97. - 98.-

9 .: 9, .50
1 5-.se
' S/.- I 96.-

1 10c.-
1 1C.M

ICS. — •05.
j 96. - ■ 97. —
i 10Ó.- 10?.-

r . - 10'.-
IOC.2! 101.25

1 9 7! 7 1 48*7£
j Llu.iU Vfu; > - -
: Pe,:* ATM
1 kur-Tiaart'1*!

2s.-. - i J4. —
»81. - : 183 -
325. - ■ 3bU.—
»64.- ; i67.—

226*. - 22s!
22m-- 230.-

-Í

220!--I -.-
254.-

740 !soi 741*

tékpsplrok Értékpspl r e k
kuronaeríék

28.— I Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 C. 
88. - . . „ unja* köz. 4i-0
— .— Magyar takaréko. kőzp. jelzálogbanKja--------*000
8o.— . OnzLrák hiLahntezat™            — — 520
36.— ! U-zuái hí Isiin Űzet ... _ április végére 88o 
—.— I Ouztnik hit»lintezet 1899. kib. — — — '-0

108.— Osztrák-magyar bank     — 1800
Pesti magyar kareskedelmi bank — — — 1*#ík# 
Umoeb&nk  ____ ___ —     — — — 40«

VI. Takarókpénstáruk resavényal.
Belvárosi takarékpénztár-.___ - __ — — 800 202.

14.— 1 Budapest III. kerületi t-.karékDénztár------- 100 210.—
lu.— i Bodapcst-erzsébetvárosi tnkarukoénztár 800 K. 180. —
84.— • Budapesti tak. pénzt. 4# or«, aálorfk. r. t. 4«9 K. ; 418.—,

Iz4.— Egyesült budapesti fővárosi taKarskp._— óUi) 222U. — 2^2). —
86.— Megvár áltaóyips takarékpénztár___ á«0 K 1 5 »5. — 370.
fcu.— Magyar urulagds kozpóutf taKarókp«nzt. '100 ,1-05. — |14l 5. —

tou — i Pesti hazai eisS Ukareknéczíar_________  1000 115975 —,16025 —

495. - 
950.-

495 50 
975.

735.2C 735 40

1755.- 
27sQ. - 
685.-

1765. 
274J. - 
588.

VII. Biztosító-társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság______ _____ __ 400
Ht-csj elet- es laradék-biztosi tó Intézet___  400
Első magyar a.'talanos biztosító tareasag_ 2000
Fonciere, pesti biztosit., intézet _ _ __ _ .00 ! 190. —
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____800 j 240. —
Nemzeti b.Uesst-biztosiio r.-t. __ —. _ guO á. ! 20 —
Pannónia viszontbiztosíts intézet — __ __ 600 |H2» —

VIII. Göszaalzauk réssvényel.
Uoncordia-gŐMUüon r.-t_______ ________  800

• a • elsőbbioagi rész«. 800
Első budapesti'gőzmalooi r.-L _ _ _ 600 K.

— .— Er.uwbbt-g<izmaloni-turs-.____________________<00
—.— | Luj&i gíziuaium r.-t. ____________________ az0
—: Pesti hengermalom- taré.____________ 800
24.— P“*1' molnárok ea all tök gőzmalom r.-L _ 400
l'U. — 1 Peeb Viktória-gőzmalom . __ _ _ _ __ j y

IX. Bányák és tá^ía/gyárak réssr. 1
Buaopwti tej'U- és mészégető r.-t_____  200 K.

f * Budar.eet-azaotiőrioczi l^iogyár _ __ __ .0
_* Egyesült tégla- es czemenígyar r.t.__ __ __ S(yj

! Északm. egyesült kőszeub. és 1 car*.____ .'00

FeleómagyarcrM. bánya ée kohóm. r.-t. _ vOO 
• letvan téglagyár r.-t. ___________  -.00

[au»-nuie’i ko*zar;bfViya r.-t. id. ebem. 60
Ki.-s. uea, graiutr.auya r.-í. ____  200 K.
Kőaanyai gőztsglazrvar r.-t.____ ___ __ _ 3.0

480.
800.-
99C. — 1010
43 ). — ^35
2 C. - 245
9S0.- 1000
39 .- 40:-
254.- 260

Kö»a--x.haü'ya és teg.agyar r.-L.____ _
Lechner rakó«, téglagyár r.-t.________ zoo»0. Magyar asphalt r.-t.____________   jjoo

—Magypj- alt. hőszenbanya r.t_..._____ uQO
— ü. ^öiUhííjj.. «vem.- no gypazgyár r.-L ;U0
-. K^vyjr keru-.iai gyár r.-t. eiőv. ’og. a. _ 2GO
— • P-urha.TTÍ téglaipar r.-t_______  _ _ 200 K.
'* • balguiariazu kőazsabaava r.-t._________ .»
18.— Cáaii tégla- ee memagetö r.-L eiőv. x>g, B. ruo

X, Va*mttvak ée gáp^yúrak rcisv
~ • Kl»ó magyar g&zíMsugi gépgyár r.-t. __ _ 00
át. .be.nnbiue* m. bij<>- e*> gopgyar r.-t._ 2i>0 K.

231.
100.-

2.6.~ 2',2. 
"050.— ioeo.—
3i5. 335.
196. — 20C 
327 - 359. 
20S.—1 210. 
1í0.-: 16C. 
213.- 225
9 7*.-: 658 - 
210. — 1 215. —

24C. — , 260.- 
1C2.-; 164.-

Wanz és tarea vasöntöde és gépgyár ..._tűO 256C.-- 26CJ.—
Magyar belga lemtpargyar r.-t. eisósoi. 2Vb £. —. —'

iiavvar mar- es tonr-A-;aeirm I
135.

463. - ' 464.- 
415.-

- .— Nadragi vasipnr tnreuUf __________ ______ 4«0
4*.— ic botson * - gépgyár re^zv.-tars. __   200 K.
- .— R mi ara arany-vaiguLarjam vaaafl r.-t.  200

- .— Ber.lick-féle vaisőntőd^ re gépgyár _ ... ”.>«
—'feudlua s Diitricz. gupgyr.-t. Ál sor. elölj. 20O K.
- Wv.e-ir Jacas gép-, -vaggongyar r.-L _ 400 iL

XI KönymyonhUic resavL-ayel.
.Athenaeum* iroda zm eb nycmuai r.-t. _ 3 jO
i rank un-larmuiat__________ ______  _ 4 0
„t iMiios* rnvintsívt _ _ _ ____ __  _ z;0
.Ralia«* iroa.i an es nyomaaz r.-t._ __ .00
Pesti sonyvnyoanJa r.___ ___________  __ íuOO

XII. H ti Iónt 42e wál'alatck rniv.
AHauiiios wa^goiiHulr>vüzó-tareUizt _ 4.,0 &.

200.- 205.

—I Magyar emkoripar r.-t.----- ------— — 1200 .2^35. — ,2130. -
12.— i Magyar ism- es iáin paar u-gyár r.-L — — koO 2a. j. , 2*'-.
—! Áiiu: > ;ir g ZIZZ. ü- — — •— — 000 j • j •
26.— Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------- --------- 5rtí° ! 360. — ; 3S5- —
— . Magyar vasúti forgalmi r.-L elő*, jog. n- 200 h.. 6:0. — : 613.—

ló.— Magyar villamossági r.-t__ — — — — 200 iC. 263. -

—Nagyszebeni villamosm# r.-t. —. — — 1000
—.— Nrinzetkoé rillaaioia.ir« t.irsasig — — — tö«
10.— NemzőUtőzi wag^onkölcsőnzö r.-L _   4U0 K.
—.— Poppor f.ipót faipar r.-L   _   — 00
—. — 0samara reszvwnvtarí-aaag . . _____—___*00
—; noyai nagyazálluda vési vény társaság — 2'*9 K.
82.— Szegedi kenderfonógyar r. L_____ __ ...__ «0
—SzÍíZhIti tarházak r.-t.____ ___________ _ 203

Telefon-Hírmondó r.-t. _________ __ !<*« í.
Tőrökhirodalmi dóbanyegyedarusági r.-t- _ 1 '2

XIII. Efisíekedéai váll. róssv.
Adria w. kir. tenveri hajózási r.-t__ ______ .00
Aradi es caanidi egyes. v. r.-L törzs.-r._ 200
baja-Zwmuoi-Ljv ,..u.;i . • yi t. v. r.-L__2'»0
Barcs-pakráczi vasat elsőbbe, reszv. __   <00
Bsdapesti kezeti vaspálya társ________  __ ‘.DO

a - r. - I- k Z 2'lU
• • . id. ré-izj._____ .00
, élv. jegy_ __ —

Budapesti viUa®M varesj vasat r.-t.____ _ zuO

265.—

92C* — íOCi).— 
550.-; 565.- 

1300.— IDóO.—

C.- Budapest-szent-Iőrinczi h. é. "vasút.í_ ^ -.ijg
Bpest-ujpwt-rákusp. vili. köz. vasút r.-t. Svi) í. 
Dwbreczen-hajdun.iaási vasat h. e. v. sls. r. 00 
Déli vasat —_________ _____ __ ___ _,.«

Első cs. kir. szab. donagőzhajó-társ. G-Kl
tíölruczvölgyi vasút r.-t. slsőcáe. rerzv. 800 <-
Kax>ai közúti Vasút ...         zJO
Kp.H«a-oderbergi vasat___ ___________ ___ <oo
Kassa-tomai b.dyi érd. vasút r.-t. els. ct. UU

Magyar folyarc- és tengerhajózán r.-L 20« K.
Megyar-gacsorsz. gi /asut...................................400
Magyar fcelyi érdekű vasutak r.-L____ __ 00
Magyar nyugati vasút____... _____ ______  -00
b.'.rainr.rosi só vasút eis. részvény_______200
Mara: rosi savasat törzsrészvényei _ — 200
íLa-arnarosi sovosnt B. részvényéi_______ 209
M/ rosvr.iárh.-ezaszrég. vasút els. részv. — oO
Nagykikinda-nagyöer-ker. vasút els. r. _200
Ur.unte raagy. langen hajózási r.-t. — 1000 K.
Oszu-ak-magyar aJiamvasul_________ _ * «

Pecs-narcaai vasét____ ___ __ __ _ — 09
1 1‘- . : r,y ! .-. r els. r. K. "J “)

Szlavóniai b. é. vasút éli. reevény — — 09
i ízt -1 .. ,ri-7- 4zl : ■, . . .z. . e v. •• a. r. * '

Térné,-v.,r-M: : h érd. v. r.-t. :L ** K.
Z-sibó-N gy-B>nvai h. e. vasút ein. r. __ 4UJ K.

70. —! 72.-
570.-j 575. -

303*.-i 304*

5Ö2.- SOS.'

2BC. - I 393.- 
335. - 337.-

114. — ’ 120.-

XIV.

Bazilika aornjegy
Sorejegyek.

6. i. — 624. 
250. - 25*.
200.-! 205.
210 -I 270.

I
£0U.-: 620. 
520.- Zí . - 
_ '.3.-1 30.-

2v30!- 2720*.-

I

— j 1090.—
Apvi.o* kóoia;ái;uui..v-,;y«r r.-L — 2 .‘» á. — i .—

P.antíia-leie vcjyi gyárát r.-t. _ _ _ át>9 í. 1190. — 1200.—
bitiar-Szilagyi out,.par r.-t—----------- 2: j K. —— .—
hr.isboi rsihn.isu < ; vr r.-t. —_— — 90V 5. 260.— , 27J. —
iiu-'.apesb lútubta--«: v,iiaio'u»ag'. r.-t— $uv í. 2 -ti. — 231.
• .. V ,y.r t.3u-v \. 2/OC.- 2*00.-
El«6 magyar betűöntődé r.-z. _ ._ — — 3 0 712.— 2/6. —
Llső magyar gyapju-uoto- es i-izjia. r.-t._ vtj 3^v. - -

:i:-g/ar rrjzveu- ve.-fCr'.de------ — — fás 2260. — 23ÍC. —
K:s6 magyar ser te* hizlalt, r.-t. — — —   F|>U 4"r . — 4 1.—
lií.6 magyar ezauuau r.-t. ... — — — - 1 ■* 4 3-í. -- -.-iá.-
Lisö pesti iparúiul, ee csvatúszt ..*tar— — .UI . ,j. - . 5. —
riuuei nuöKUtoti - ue rmu.en.uuyi tó gyár iöoo 3.30. — 52 v . —
Wrci'windt-feie szesz/yar _-------—--------400 ^84. - 350. —
.hai guna* müLri^y- re seunav-gyar-------*oó - . - -.-
jursrn V.ktur-fsJs bőrgyár r.-t. h*. r^zv. 8U9 9& -
kai,e;gyar reszveryaixsasag--------------------- 590.— 600. —
Kőbányái király •••r.ZSzó r.-t— ~ — zov h.. 2'. .— 22. -
&0»anyai polgár» werá!zó rtv«'VOuy-tar. 399 í. 1','. - : . —

asztr. fel ülbei yeg/.'ivtel ___ _
. . r.yeremeny-jegy — ._ _ --

P.rcwvá'osi nyert,raexiyköic»on 2174. évről _
Buaavárosi sartjegy _ — _ — — — — - —

. , osztr. MOlbélycgzei.ee! _ ._
,Jt tar. * egyesületi sorsjegy___ — ........ „

, , , osztr. fellLtb-dyegz.
Magyar ,e;z-: . it-iLaU-:

Magyar vörő*-kore«zt «arsjegy  ...   ..
. • , . osztr. íelülbeiyegz.

0!bí,i vCröfl-kar-i« "''rsjeTy____ __ .„ ... _
, , , , osztr. .'étillbs yegL

Osztrák várak-e reszt i
Öazlrrk hitabctíieti -o , _______  _________
Taluy vardjegy—------ ---- —_______—

XV. Pcezoorrtek.
Arany. es. is k:r. vert ------------------ _ —

, «xztrsl vsjy magyar 8 '.-tus---------------

, 3i r. rka*..............— „ ._ ._ —

Nemet but-.. v.-.py v. ,«i).*rt. banr.j.ii JJ m :rc*l 
trsr.rna i.s -íjrgy^ 100 franki____ __ __ - —

bin . Lankjugy iica len---------------— — -«
birrt bankjegy 199 ezüst «Lnarl_ _ — — —

X 1. Váltók árfolyama Mitral.
AmstvrüKru _ .
Brunei ... _ .

— ICO hollandi írtért .

- — - vv iirsart _ —

; vU ruáoiert  

140.— 150.-
- — 1

114. — Í 12C. ~
7?C.- 7-5 -
—:

332Í-1 35'! —
"9m - 397.-
352.— 356. —
vs!-1 420*. -

4"b — 430.-
193. — 19*.—
113. — ' 128.-
118.- 126. —

_ ‘ _
5'4.- 615. -
42 .— 426. -

— .*-
163.- 165.-

136°" * 3”;-

; 12.25 13.25
13.- 13 50

’ 38t!- 3rt! -
. T-C. - 1 4.-

13 137. -
S 25 6.75
6.75 7.25

24*.« - 26 -
25. - 27. -
13. 'C 2S. SO
2i. r A 22.75

27-. *5
23 - 2;. —
0. - . 2. -

4?. 13.-
4C b. —

122. -! 1: V-

I 11.33 11.4f5
11.5 1 .4 v

' 19.23 19. 1 (
19.29 19.31 I
23.45 2 . 74

1:8*. 5 113*. 65
97.70
9 .10

2.So .

I 200.35 202.75

2.2Í9J 2*.J*25
::8. 113

9.0
96. 5 ss.e:
94.7.

Loszámitolv úrfolyaaiok április - »-aró.

*rgyor fUt fc:tóiban 1------- — — —
Ovi »rák hitalintSM*. —-----------—
Mogysr sripv a v'.et —----------------
Mt; yar karoaujrúTsa-iS — — — — — 
Xzi ■ ,ar iy. ee .ere * : a—t. — — —■ 
M:t»ya; ;eiz.UoXbileLoauí----------------

Kv.ia-Maranyi va» :u r.-t. — — —
K-.. ti közúti va/ipvya L------------—

Pesti ni. karesfc. aant -- --------------—

V izvaj czareripar r. t. — — — —

— /gyár rzutiaJt r.-í- — — — — —
Bv.-'in :i iin-ATéi. .»nztir r.-L-------
A : - a . - . ‘ ... / -t.-------
1. magyar Alt. Lu tuti Ló birs— — —
Ljuá. :egi«g»*r r.-L - ---------- —
S..-J Lu - e.V.1 á : :i J- U - — -
t téyl.»- es ne is-tur.u. r.-í. — —
- , j-N-fcle vasé jtöáe r.-t. ._ — —

_ _ u 1 ru-f4:e v is ,%j# r.-t._ _ 35 0.
Sau'O 1 Jirjaoi k/yireni. t. _ _ _ — 65 .-
\ . • »- :.*t r. L-------
y • ■* ...•». w - — —

fcaG- . » .r <n. vaédt — — — 2.7.-
£ « •. T . 4 . • . m.

t.-.us. Dm 6v. tiKdreiu. __ — —
—.- uu. . K -A. ..•» . ----- -

. , ... , •- - —

\z u»z:rak-.\Uú>z. uai
seaaaaauösxr.l:.: r-

Mi

Magyaroi’szúgi főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest. Király-ntcza 12.

Béli vasút.

FI j
pfi mu ■ rl

hiui! j jiijJiil.ii J.in
Mnlr

w.
‘5

*'V- 4

H67.T caáuihoz. lUi

Hipdei3!iéti“/s
Az idei tttrdöévad Urlama alatt, ax:a t <■- raijn? hó 1-161 

fo,-*a szeptember bó véréig. Budapest deli vasútról. Budapest j 
keleti pályaudvarról. Budapest Keler.bMröl. iickerfehervarró., 
és Nagv-Kanizsáról rendkívül n.érsékelt áru I II. - - ","z
táiyr, az egész évanra. azaz ! »- -zeptember 6 ün-'g érvényé», 
toeaettertijegyek a ia'nak ki Ped d- i. Sz balra, a a'jn j 
lóid vár in b.-re. Szárszó in. h.-r.-. Szemes-re. Le le ro. b.-re. 
ÜUriina. Funyód-Fürdótel. pre. ilartatelepie. BaluSun-Bereoj 
i, h.-re és Balaton-SzenVC>■ -rgyre. tova-.b.« (; lol,,kc0n , 
Balaton-fitredre. Almádiba. Keoesvre < «(Bogláron diet r vnyw | 
1 erdőtelepen áty Badacsonyba. Rév.ülőp-re és vissza. Men 
manettértijegyek alapján az utipo :-;.asz a fentneveze^ .asu ( 
t. zózhaiozdé, állomásokra ée vUont közvetlenül .oyabbn.atis

Ezenkívül a tűrd-,évad tartama alatt Budai,est déli vasm 
Siófok es Balaton-Faldvár közti forvaloroban Időleges legyek 
le adatnak ki. melyek arat a következők -

A, Bndapeet d. v Siófok küiött:
1 hóra: I. osztály luA korona, II. osztály 76 kor Az egesz 

für lőévadra: I. osztály áő6 koruna. II. osztály 183 korona.

b) Budapest d. » Balaton Földvár között:
1 hóra • I o-ztalr 118 korona. II. osztúy 86 korona. Az 

tgé.z turdöévadra i. osztály iW korona, II. osztály

1' M
it'.Ú

• fv

F

a 1-2 kur.

mely áll ős»ze»en 20IJ hóid földből, e(̂ y 
szobából álló kastély, a legmvdvmebb ijónyek | * 

j szerint berendezve. Kellő guzdajsagi épül 
I lekkel.

Ebből Gyónón van 101 Ohold MlJ. benne 
1000 holdnri szenló föld, 284 hold erdő.

I többi rét és legelő, ltí bőid szóhű.
Továbbá Alsó-Babason 178 hold fűid. 

j mfciv áll szántóföld ós kaszálóból és 
Puszta-Babádon 211 hold 

kaszálóból.
Érteke, hetni Gyónón a gyóni község E

SU1

<4CnERl-

POX-7^k..3Wli.i z-.v:TSW »T»

S&r#.'; - . -: »;U'- j
.p: - -......... - ........
I,.. .. Usikv^i. t; Ö.Oví'J -xoron -3 jRf.tlua,-. , kt k -J« ti-.- x '/^ - ;
eV * i. mi a J ...-•.lévők kv/t o*.y r.nc v u. iJv*.. tt vlt.y C xt ^ }
jfí:Tíí$’ ’• ; íogv - • tvt kvl •••:. •• t*T Í 1X *1’ _Ay\ -ht?
r FvrhivaiS! Aki n m. kir. ezau. osztrt!rsorsját.nkb&n|!ottv;- ;$

■! ’ Jv-'Iőig tu«• Utaláu ne.'R. varry vsak v.lite•»!•'• |nek\ M
í;'Vot*-- Uá-íit.'vr- »'-rt •»!, a m ;t kovft f>-ik sors - Hesh^X j /
• ^ - •'.........v.M-joobi2.a!r-:atny 1 wiáiuív..• yaaismert 1 godla^yA íj -

.sión JÓ Ur-ick t- v«ú-v vz vn»z . Dörge v.ngyeaf vett;.,, \ / j
v';:>/%tafenjbankit«sza Bcdcne»:. Vpí G«ht*?.-utcr«i 12. c-evt aó.n '■**-
fcv'..

> yvvxitogá:
X vrint t

•Vvvf e’.tíSL-sicÁ
r*?*\

"áb,;zir kir. snb. 03'-i'yiorsjé-ék. A hatodik sorsjAt^V 
100.L . 1 sói... v- L. I áií. ŰU Uuu Lat. of/vi. vna o*»s»ott' 

•wvoiuéovhviíl. tonéió'jva tuÍL'i«*n mii:-v,ti:k sori«j<; 
voílcr.üt nyer ea a ,0 nvwroinéay <a»*renvi

eeutuvu e.:% miHió l.ovonai Lüíz ki. Az els.’, ouztály
htizésa évi május 1~

rstegyek a liivatolos

Ekku-r Í'A i'-*
tóik?v *"M
=w*.itv3 

sert j* ' v-vv-
ukut

L-S z kl. Az ela.’» Ofcgtaly ajrvjJ-v ,*c.| 
és IS-Úti törteink és erre.portí:^

_______ ___ ... 9J— _ .... - . .. 5 terv szerinti árban, e-részj ctiR'/yá ,W'M
12 korona, ?• 1 ti koron:«, ne^yvd 2 korona, nvvírzoa l;'.l
koron.ui: - Dőrga Priqyes bankháza. Budapest-^*^3
Városház-a. 12 toeiáru-itónái kaphatók. > -if " * *

.„.'-Vr-r-ST—ry

t í .fa. f '. kr rf :f.A ^5 iL, 7Í» á,. dk A (- L .T. ■ , .

teágyázr
6 e5w

Lj

rétéit, herefüldek és takar- 
máuyveté3ekli.cz, épugy el- 

I ál mar.’ dt vaK7 hiányol -rétesek 

feljavító:-f-rn és pr-Ie.sf.ra

1:

kitűnő p, p

I jegyzőjénéL
Í':M

Ricbler-féle *«•«#*<

Magyarországi vezérkópviselöség
I Budapest, VI., Váczi-körut 35.

Ft Iparosoknak,
Í Kereskedőknek,I Hivatalnokoknak,

1 Magánosoknak
fj »X utazási s nyaralási idény beállta alkalmával igen fon- 
r to- a betörés elleni biztositá».
ő ZHjtUzÁmltásohkal ás bővebb feleli»*«»»»»«»’* 

tisssággel szolgál e társeság vesörlrép«'»«»*1»*1

Bndap*“*j
VI. ter., Viic-r-Atrvt US. se

^ U’öbt

L «a

©«*oee»

*' Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

F/un hirueves húziozer «’Jen«állt az idő 
megpróLíilásának, mert már tvhb rnlot 30 
óv óta megbízható, fájdalomcsülapitó bo- 
dörzsö'esktnt elkainíRZtat k köszvenynél,

. usáznál, tagszaggaíásnai os merit'j'.éscknbl 
» ed az orvosok által bedorz 'lesáiiro is 

<» 'tiiudig gvakrahban rendeltotik. A valódi 
Horgony - Pain- Ex pel !cr. gyakorta ilorgctny- 
Liniment elnevezés alatt, nőm titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegünkén ti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Torok József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
bének»: utánzat van forgalomban. Ki nem 
akaroieqkarosodni.az minden egyes üveget 
.v^rgony“ védjegy és Richter «’/.égjegyzés 
n'lk d mint nem valódit ntasir vissza.

F. ál. és társa, RUDOLSTADT
e <«. éi Ur. ed vari eiállttóA.

U 5» •* <0 9 d> » #

Nem papír zacskóban!
Csak liwegls© zár^a valódi!
Ez az egyetlen és valóban csalhatatlan szer 
mindennemű kártékony féreg gyök er es ki­

irtására. 2sWi)
Kapható Budapesten és Magyarország többi váro­

saiban minden, olyan üzletben, a hol

kiválóan
rn r ■ '#n

a j á 111 li a t ó

11131 Sül Sill!
__ _ —. SO kgos zsákokban - —-—

2 07 nitroeen, 1 97° 0 phcipbar «3 177 káli tartalommal 

A szárított sertástráuya teljesen tüzmentee es közzel szórható 

Provitekt-sslt tn;yír- és -b0rm.ea.t-ye. -8066

Budapest-kőbányai trágyaszáritógyár
BOSÁNYI ENDE.E és Társa. Budapest, V.

Zaciíerliii-plaká! ki van filggeszive. 6
! Hlriietestí. e lap rcszére fel­

vétetnek a kiadóhivatalban.

íi fbsUj.W*
'•TBS&SBfiaBAlÜ&vytfc JíüSi- 7- iaó.'I-:uiTZli:s£Zi

Mapitiatott ISIH

Carl Köiia IC5, Bácsbsn
gyűri raktár: I, Stephane

J. Klaps-tolíakat
I., Stephaneplatz 6

Ajáld 37090

EF-, F-, Al-, B- 
és BF hegy gyei

'~~4ty|jrír:’

{ «J- KLAPS D
FEB£H fi

CARL KUHM&C2K1_WEEK n
Kapható minden jobb paplrkereskedésbfn.

A cs. k. »törvény- -4k ÍS^V október 14-iki SIL'O. sz. ite'cte szerint 
a „J. Kiapa Feder1- szó-jegy tiasználita kizárói & ff oeak 

nekttnk van tuegeü|<edw.

í í-zen 25 ív öve fennálló és logelismorlebb ren- ® 1 
V ilelö iutézetet leamalsifeőben lyján.jtlk. ® |

[Titkos betegségeket!
IepeUiai.ituolU.bb «1 lejldültebb hasyosöfolyáet, a | j 

I legsulvosabb hn-yhőlyasőajokat, bajakoros sebeke.,
I syphilis atókövetkörményeit, öafertortet.at, e.- 
i .,n«Ut firfleröt electro moAsaee ravv psychro-
phen áltál: nőknél fehér folyást befecskendezes 

(I ül ide* és hátserinezbajt; a legmakacsabb 
bőrbetegségeket gvugyit gyorsan és biztos sikerrel

ÍDr. KAJDACSY
v. cs. és k. ezredvrros

rendelő intézetében
Buiianest. V.. Váczi-körut 4. szám I. emelet

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig, ewtve 7—8 óráig. 
Bl-vek-Kre diítiiUnnl. ♦itoktar*:«.-. mellett vl'aáZolLttik : gyógyszerekről ,
“ ,avekvü«a Ú.V. — Hőlsjük ét férfin X r•‘-síére külön I 

várótermek. — Dtjazc« mérsékelt. SU55g j

EWi

Chiiia-bop

Serravaílo, vassal,
gyengélkedőknek, vérszegényeknek, üdülőknek.

Q0T Pompiio izlle <@ß 3*W*
Rendt-lik s mint a legjobbat ai»nljak Or. Brau*, Drasch». 
Krafft-Ebinn Monti. Hőseiig. Ntuuser, SchauU, Welnlechr.er 
stb. tantiről. — Több mint 1000 bizonyitviaiy. — F-rlliterua 

alaczk 2 korona 40 Ü’.ler. 1 liter— 4 korona 40 filier- 
Serravaílo J. ffroffyaaertái a Triesztben.

•OA^uauueq sy uaASui sadex
io -(uoqeiezgs n-Äesv.ipnv)
zs *8 >naqi[-z9JSX "IA ‘Fsadupug

113 'X3U3AÍS31 SHSdl S3 n3UlH3Ulti|
p)ut|de<{ uojp qqeeoAupinl3a| j

í 6i|stiAi)| qqeuiougfiai e igingnjazeÁBeSei b ‘»a ■
• aa{)|9l*Bvsa lutiu ‘zjpiupdzsái rsn [
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rengeteg választékú legújabb gyapjúszövetek mieiden kigondolhat/» legmodernebb kivitelben: |
sisaasE és xnii&tdzotft

I. osztály méterje ...........................................................................- írt. 45 krtól 1 írt. 25 krig. III. osztály méterje........................................................................... 2 frt. 25 krtól 2 trt 95 krig.

H. osztály ........................................................ . I „ 40 „ a , 26 , IV. osztály „ ..........................................3,- , 4 * »
Divatos moaő*sz8vetek minden modem kivitelben, méterje 28 krtól 95 krig. 3Vlos»ó-sielye-m, méterje 1 írt. 15 krtól 2 irt 25 krig.

90f Selyomszövetek, boczkás. csikós és hullámos, a legmodernebb minőségben, mindenféle árban. 1

Legjobb, legolcsóbb és legszolidabb 
bevásárlási forrás-

vidékre mintagyüjtemény kívánatra készséggel küldetik. — Szíveskedjék 
a szövetfajt és árhatárt lehető pontosan tudatni.

Vidékre divatjonrnal valamint szőnyeg- és függöny-katalógus állandó vevőink­
nek ingyen és bérmentve rendelkezésre áll. Nemvevőknek 1 korona 

beküldése ellenében.

LESSHEBS.

Bécs, 171., Mariahilferstrasse 81-83.

hí

*S14É %

Első húzás már
1900 májas 17. és 18.

A most lefolyt osztálysonjáték alatt bankházunk 
négy 10.000 koronar, felüli főnyereményt fizetett 
ki $. ügyfeleinek. — Kzz.l a riézy lőnyereminy* 
nyel a legtöbb főnyeremény az áltálunk eladott 
sorsjegyekre esett.

Miután bankházunk mindenkor iparkodik t. 
ügyfeleinek legjobb megelégedéséi elnyerni, igen 
nairy súlyt fektetünk a na. hogy intézkedést; é* 
megrendelések gyorsan vd u legnagyobb puntos- 
angcai legyenek elintézve.

A t. megrendelőknek egy külön számlalapot 
iiy.tur aha - . m •: u ‘ .s lei lesz jegyezve 

A nyereményeket egymillió koronáig azonnal 
kifizetjük.

A megrerdelést L?7*e2é!*z:rüb!) a postaütalvany 
szelvény.'re írni, iv^l er. v- ak 10 filler költ­
ségét okí'Z, ring pedig utánvét mellett csupán 
az utánvét üü fillér.

A húzás már

május 17. és 18-án
van.

A sor->gy?k ára ezen húzásra:
Égész Fél Hegyed Nyolczad
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 üli.

Még végül megjegyezzük, hogy a ti húzás alatt 
minden második sorsjegy nyer és a W-ik 
osztályban egymillió korona nyerhető. 

Maradunk becses szolgálatára készen 
kitűnő tisztelettel

HECHT Bankház.
Őseim: 38123

Budapest, Ferencziek-tere 6.

Január Február Marczius Április Május Junius
1 9280« 1 52471 1 78914 1 31801 1 16903 1 32941
2 42704 2 48335 2 32911 2 78948 2 48397 2 79820
3 78908 V> 65278 3 42709 8 42728 3 81898 3 42747
4 524-Tti 4 78930 4 81852 4 32920 4 34519 4 55280
5 11.979 5 42737 5 55259 5 55251 5 78919 5 32944
6 78934 6 55290 ti 18905 0 81872 o S istát ti 31871
7 55289 7 81885 7 92837 7 52470 42721 52457
8 42707 8 32919 8 52400 8 55238 8 1699« 8 10907
9 84527 52480 9 84503 V» 32939 y 78914 9 78932

10 32930 10 10981 10 73905 10 84548 10 42745 10
11 52477 11 42711 11 42744 11 52404 11 52485 11 524 4
12 7.8949 12 84507 12 55270 12 42735 12 10955 ] 2 81805
13 10953 13 92813 1.3 32917 13 55279 13 52491 13 32912
14 55209 14 32915 14 81353 14 928:17 14 32917 14 52470
15 32944 15 52483 15 73917 15 32905 15 84529 15 48339
10 81853 16 IC9S0 10 5240S 10 78910 10 48330 j tj 9.-821
17 92830 17 42723 17 92810 17 81871 17 33947 17 81393
18 48348 18 92817 18 10952 18 10953 18 92810 18 52477
19 55295 19 78903 19 81859 19 55289 19 52471 10 78939
90 10977 20 55294 20 92842 20 12742 20 78940 20 84520
21 32905 21 84505 21 55259 21 32945 21 10994 21 52101
22 92805 22 18979 22 92840 22 81898 22 81534 22 5. »2*19
23 524 SÍ 2.3 78937 23 42732 23 34530 23 52'05 78910
24 55200 24 32935 24 52 4SI 24 32901 24 92831 24 33920
25 92323 25 52500 25 84505 25 52454 25 81897 25 84519
20 42721 10953 í>t; 10993 2t> 20 52490 20 42730
27 52405 52488 27 78930 27 52457 27 55204 10908
28 4274« 2S 84537 28 78929 28 92819 28 31890 2S 78948
29 55274 29 10981 21» 81805 í>y 81882 29 10973 29 f>ű‘d57
30 81899 30 32930 30 42739 30 55291 3U 48337
31 92810 31 O.Vdblí 31 42743

Szerencse-naptár. £ze szerencse naptárban foglalt 
sorsjegyek csakis

számú osztály-

es TÁRSA
I >ci 11 le lw I 'J'.t

Budapest; VII. kei*
kiwtl Jcfillí\íitt»lc
, Eírzséieeí-körut 54.

Senki sem kerülheti el a Szerencs:

Julius I Augusztus

81

81894 
42709 
52494 
1097«) 
32949 
84508 
48327 
42747 
81878 

52409 
78917 
55284 
42732 
183! 4 
92s25 
10994 
55272 
98918 
8281«.) 

32920 
78921 
81880 

42728 
524 3 
M515 

92805 
10977 
92824

48342
84543

48348 
52491 
42727 
M879 
55279 
10988 
78922 
42710 
84 528 
52! 03
32911 
78934 
78921 
10990 
9 2890 
55283 
84532 
92817 
84530 
42719 
52400
32912 
92847 
78937 
84523 
5248«) 
81889 
10992 
32919 
52485 
42737

Szeptember Október | November | Deczember
1 55200 1 S4.r>)>7 1 42704 1 81982
2 81872 2 48342 2 1 G9.V* 2 48335
t, 42703 55203 48330 :ö 7.8933
4 92844 4 42708 4 32947 4 10903
5 48339 78919 5 92332 5 SlSIiS
ti 00-57 ü 92842 G 92827 () 42730 I

84527 7 32948 7 10907 7 57278
8 55288 s 81957 8 81859 8 10951
9 10952 9 10973 9 92811

10 32901 10 84507 10 78930 10 92945
11 81851 11 55270 11 42711 11 79905
12 62400 12 42723 12 552 4 12 42734
13 42707 1L> 10989 13 3:803 13 91901
14 84501 14 84524 14 78933 14 48314
15 16973 15 52492 15 52494 15 i 1,955
10 55251 10 49330 16 32910 10 32930
17 48337 17 799 9! 17 73907 17 SiSí 7
is 81852 18 32913 18 52498 IS 9 4518
19 32911 19 81874 19 iv,<m 19 55202
20 78949 20 10999 20 91701 20 79910
21 84510 2! 92921 21 9295» 21 52192

52471 :vy.)is 42732
20 10993 2 : 9 4540 20 7stM*j 32913
‘..‘4 84559 24 5527 1 l>4 32931 24 ls:V27
k)f, íi*>sio 1274.1 2fi RV.HiS 2~) sis:,s
2G 32920 2ü 32930 _ú 4 V 2ú l <>4h.»

42729 IsiV.u 5250» 27 92911
2S 10970 2S 42739 2S
21» 48349 20 78920 20 81539 3201S

55298 Of)
:n

Oühiiu
most;

5«.» 55297
31

91-70
42735

!ßx"teer!
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t
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Mi PATENT FEM-SARCk: .
Xéllc t

nindeii LrV;,Lr.iii

Hiirliftí tU n
liuszuait bckolfrii táblákon. 63

naptárból
aineuyjv?;y:

«i 2K eí í
jv.i-k hnz.t» titán a

Vtif-y BV c-> *nr. ÍV 5» f 23 m elleti * 
unnál vikuldjült. í ~ , {

1 egész sorsjegy 12 kor,

KIRÁLYFI és TÄESÄ
VSI. bea^llct.

kor. 50 fillér ----- 75 kr.
véletlen általunk mar eok emberi aaerenvsésMÓ tett, ajánljuk tehat, ho^y a fonti szerencse 

jelzett ezá-mut mielőbb 'i’L'ifi.vzyxsyal mt-^ramlelji#. A uy.-n

-- 6 frt., 1 fél sorsjegy 6 kor. = 3 frí., 1 negyed sorsjegy 3 kor. = 1 frt. 50 kr., 1 nyolczad sorsjegy
T& a mngy. kir. szabad, osztály- f§. 

sorsjáték főelárnsitó helye '
SEI ja2*»e<éSa<e"Éi® Sí Sinken ti

L,
■1 s

igMp$
El

'c

lAiwLlfitr
Ru^apest,

1Se J0H. LIT WIN &
Wien, XV1XI 1 Meynertgaü^e N r. 5 

Különleges ; yár minder.tel.« metszetei; mintany 
roók ta teamyomoh tumegus előállítására

i%gWI lé
ow/o megtakarítást]

ljlztoMitunU

gáznyomásszabályozónknak
szabályozó csavarokkal

együtt való alkalmazása által.] 
Mühlenthal és Társa

léíszesZMWiciitá tátöl&ek elilllitisiri alakult társaság |
Magyarországi ve* érkép viselő sóge

Brix, Kempler és Társai
BUDAPEST, 351311

V., Deák Ferencz-utcza 6. (Haas-palota.) |
Telefon maskázn HO-'I. 

Prospektusok Ingyen és bérment ve beküldetnek
Helybeli és vidéki képviselők és közbenjárók felvétetnek.

I$'3aaSá;B»íí72.ifcaaac’Sh"
papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

SCHERING"™ COHDÜRANGoSöf
,-,Ti ■: all. : rn /‘V,L étvágytalanság, tüdő bajok, gyomurgöics. nyomor-hurut 
gyomorfekély Orvosilag ajánlva! Raktar a lagtobb gyugyszoríarban.

ivlifirizi fc£’s«* Grllno Apotlioke, Berlin,
Huiaj -t.n Török J. *yv»gt \ Nádor

zivettyuk Mérlegek
minden iioiuo, házi, tnozogazua- 
eági, építkezési. Ipari és egyéb 
ezelokra. Legjobb gumml- és 

kender-tömlők.

Mindenféle csövek.

Legújabb Javított rendszerű 
tizedes és futó ■ulynmérle- 
gok fából é* vasból, keres­
kedelmi. gyári mezőgazda- ! 
■ági. Ipari es házi ozélokra.

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság 37%t

í;S=:W. GAB YENS, Bécsi;,““:
Kaphatók cép-, vas- s égjél) hasonló kereskedésekben. teknika! és vízvezetéki üzletekben, katferó- 
vallalatokhál stb. - Kérjenek határozottan Uarvons szivattyúkat, liléivé Garvens-mérlegeket.
»... — 8 • ----- - Arjegysek ingyen es bermuntve ■ ..■■srz— —— ..-.t:.—

KHSS&SheZ? eaEBSäSatSS*' I

. —- . .. ..JllWUJiMDMBBÉf*

a F? 5?M as m

. &

Friedrich Bruno AnWs Söhne
Bruck o/M.

vas, acxélmtt és drót-ipar. B
5

Olcsó!

Sehen kér-féle tolmáes-kocsi 
n párisi pályaudvarok vala­

mennyi vonatainál.
Schenker utazási vállalata a Schenker-féle tolmács-kocsi 

a párisi pályaudvarok > ála­
mén nvl vonatainál.

________S
Seritétiiez való drótok és fonatok, címezett u 

tuskés acféldrótoi és mint tydoosigok: ’*

Slmplst töskés aczéldröfok.f: 
Tartós!

PÁRISI VILÁGKIÁLLÍTÁSRA
társaságoknak

Utazás II. osztályú gyorsvonaton, lakás a saját Sohenker*szúIiodóban 
Paris, 1G1. Rue d’Universlté,

Kevés pénzzel a szerein ,* kedvez.- .■ íolytür
érhető el a VI. in. kir. osztálysor jah-kn;):. nielvn-k

első húzását már május l1?. és IS-án
ÍOYjak. megtartani.

Az összes sorsjegyek Jelenek okvetlenül nyernie kell.
A b osztályban összesen

50.000 nyeremény kerül kisorsaiásra 
13.100,000 korona összegben.

A legnagyobb nyeremény 
kedvező esetben

A sorsjegyek <ei‘<i az J-su osztályhoz:
Egész sorsjegy . . .12 kor. Negyed sorsjegy . 3 kor. — fii.
Fel sorsjegy.................G kor. Nyolczad sorsiéiv i kor. 50 íit.

•légrenüél^s. k, A Iliig u kvsziet t.tl l pv>-».;lu; t.üilávill v /húzóii k t n. u.

BEIMEL LAJOS bankháza
;t m kir oaztálysoT s.ját.' k l'.l.-Iarnái-löja

|y BSiEdapest. IV., Iieeskeme<i-utcza S3.

egy millió korona.

továbbá teljee ellátás a legjobb vendéglőkben úgy a kiállítás területén, mint n kiállításon kívül: három napi korút
Pártiban elegáns társaskocáikban, naponta egy belépőjegy a kiállításra, kalauz, baleset-biztosítás, az utasok és poggyászaik elszállítása 

a pályaudvarokból a szállodába. — A pórisl tortó^lcodássol

1 napra és éjre 415 kor. = 10 napra és éjre 505 kor. |=| 14 napra és éjre 600 kor.Árak
Budapestről:

KlmoritíS felvilágosítást ti cl

SCHENKER és TÁRSA SCHENKER & Co. utazási iroda
Budapest, V., Mérleg-utcza 1. az. Bécs, I, Schottenring 3. es I., Kohlmarkt I.

£ wattal utalónk f«nt említett utalási irodánkra, valamint Karlsbadban Alte Wiese és Münchenben Promenade- 
platz 3. szóm alatt létező utazási irodáinkra, ahol minden, az utazásra vonatkozó lelwlugusiU^t Kéreggel megadnak

Francéin körutaaási jegyek és svájezi általános bérletek kiadása.

GRAND HOTEL SCHENKER, PARIS,
ÍOI, Rue d’UMiversité

a klilHUa lAtenatóinak inén kedveid fekvésű. A sztiloda az olyan utajukaak i> rendaikezeséro áll. akik csak lakaira 
reflektálnak. Árak^Zemálytiikint reggeli, világítás és kUzolglUtfOl18 franittCl feljebb. A szobikeiare lefoglalhat ák valameMijl 

fentebb eaditett utazási irodában, szintúgy a Schenker 4. Tire» elég valamennyi fiókjánál. dsllU

________________________________________________ ^

% Minden másoáik sorsjegy nyer. ?
1 FUCHS H. vállúhaza, I
^ alapittatott I8ö(í=ban. í

<5 a magy. osztálysorsjáték föelárusitó helye J
4í> Budapest, IV., Kecskeinéti-utcza 1. szám.

Ajánl a VI-dik sorsjátékhoz sorsjegyeket. ^ 
Legnagyobb nyereményesélyek.

* 50.000 nyeremény és egy jutalom, j*
^ Össznyeremények 13 millió 160.000 korona. 4

I I-ső osztály hozása már május hó 17-én és IS-án. |
4j> Egy egész sorsjegy korona 12.- j Egy negyed sorsjegy korona 3.- <■?* 

Egy fel sorsjegy korona 6.- j Egy nyolczad sorsjegy kor 1.50 cy
^ Pénzküldeményeket postautalványnyal kérek a czim pontos megjelölésével. &

li* Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 1,000,000 korona. |

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV-., É.tpuüveide-utcza 8. szám.
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ezeiü 
tvpiskoia 
a »gya- 

kiz rólag

TANTJGY.

Mi lesz hát?
VVia.t-ic- ,i nula r hó 22-én tisztelgő polgári 

iskolai egyesületnek adott válaszában többek közt 
azt mondia. Rizto-iíja a küldöttséget, hogy egyik 
löambieziója, hogy . polgári iskola tervezett re­
form- törvényjavaslata az ú minisztersége alatt 
váljék törvénvnyé. Mindenkép azon tesz, hogv 
,-gv jóravalc iskola létesüljön, mely hivatva lesz a 
küst/Mslolál. reformjait, is vcgleyeftp.n htctioidani és 
..ill/-. üK-eget pútoird. Azon lesz, hogy az iskola 
-zinvonala ne szállittassék le, hogy a tanár-karok 
Jogai se csorbittassanak. De a végleges szervezet 
felől ma még nem nyilatkozhat!!:.

Igv jelent meg a miniszteri legújabb nvilatkozat 
valamennyi lapban, a nélkül, hogy hivatalos ol­
dalról valamely korrektora érte volna. Feltehető 
tehát, hogy a miniszter valóban igv nyilatkozott s 
hogy az aláhúzott felel, mely a középiskolák sor­
sának megoldását is a polgári iskola reform­
jától teszi függővé, nem a tudósító költemé­
nye, hanem valóban a miniszter nyilatkozata. 
Ha pedig ekként ált a dolog, a polgári iskolai 
u*y jelen állása melleit egy újabb elem vonul Le 
a tárgyalásokba, mely magának a polgári iskolai 
reformnak is újabb színezetet ad.

A hogv tudniillik a polgári iskolai ügy az or­
szágos közoktatási tanács adandó bizottságában 
e-pen Wlassies kezdeményezése alatt fejlődött, 
ennek az intézménynek tij szervezete teljesen 
szakitod a kőzépi-kólával. A ian.e-s ismeretes id 
pontja határozottan megrónia a választó vonalat 
3 népoktatási intézet gyanánt szervezett polgári 
iskola s az egyetemekre eióki.-szirö középiskola 
közt. A határvonal ily éles Megvonásával elestek 
1 randama korábbi tervezetek, igen jelentékeny 
tanügyi és politikai íeríiak a 11a 1 hangsúlyozott 
eszmék, hogy a polgári iskola ügyét a középisko­
lák ügyével kapcsolatban lehet és kell majd megol­
dani. Helyűkbe az a felfogás költözölt. hogy a polgári 
iskola függetlenül futja pály íját a középiskolák 
mellett s mindkét intézet egymástól való függet­
lenségének kimutatására az a magyarázat szol­
gáit, hogv a polgári iskola pyakorhéi, a középis­
kola pedig íW«w iskola.

Vájjon mit akar most Wlassics, hogy a közép- 
I koiai ügy végleges megoldását megint a polgári 
iskolai uj szervezettül teszi függővé-

Lesznek, kik azt a feleletet adják, hogy a kö­
zépiskola ügyének ez. a szőnyegre hozatala nem 
akar semmi többet mondani, mint azt, hogy a 
népoktatási intézetként, a községek terhére, lehe­
tői eg olcsón szervezendő polgári iskola 
csatornaként® fog majd szolgálni a kö 
mellett, áliala a kőzépi kóla meg,zabádul 
korlati pályákra“ tóduló ifjúságtól 
tudós képre.-! kereső, aránylag kotláiéit szánni 
ifjúságával megleli majd saját medrét. Hz volna 
tehát a középiskolai ügy vvAegc- megoldása, 
melye, a polgári iskola készít erű.

Ez azonban nem felelet, két okból. Kiő-zör 
azáiu. mert semmi érdemleje?', szia mond kö­
zépiskola reformjáról, egyszerűen kitolja i ••. i-t 
ttomét1. bizonytalan eshetőségei; közé 
; or azért nem felelet, mert az ege-, 
csatorna * hipotézise mar két évtized 
közoktatási politikánkban, u nélkül, hó-",- 
lógható eredményeket linzolt volna létre, 
raknia ki a .ievezeiö '---aíoi-n.i‘ - /.oianml, 
atajia állította az eddigi polgári iskolákul 
cskedelmi iskolákat, a ko/episkohii reform egvé-í 

mégis megoldatlanul hagyta utódaira. A k.> p- 
iskoiak, különösen a gimnáziumok, még ma i oiv 
látogatottak, mint valaha voltai:.

lajjnn mit akar hát Wlassics. 
iskolai ügy végleges megold;!-, 
feszi a polgári iskola uj :

Meglehet, hogy tamáskodi 
lomba bocsátott princzipiumekban, mi-iveken a k. t 
egymás mellé állított intézet; a középiskola és a 
polgári iskola az eddigi tervezetek szerint coin. 
Az bizony nem lehetetlen, hogy gyvngén-k la.a' i 

kétféle intézet lilutiirilinaul azt, bog', a: egyik 
„tutim", a másik pátiig „gyakorlati“, hogy az i hu 
e miatt: köv'-piske’a. a másik pedig ugyanezen 
ókon: népiskola. Mi legalább semmi megcsodálni 
valót sem találnánk abban, iia egy eszes ember 
a gyakorlatiatlan tudóst ép oly hitványságnál; 
1-mem.- föl, mint a tudatlan gyakorlatit. Vgy 
I gyíkért, mint má.-ikérl kár volna ké, k,i ;,-ú 
intézeteket áilitani i-s lentartani, i la pedic ez az 
esze- ember esetleg miniszter, ki amhh-zioját iie- 
iyezi abban, hogy nevéhez fűződjél; valamely 
iskolai intézet reformja, lesz rá módja hogy 
megmondja tanácsának és irodájának, iiogv 'razi- 
sok helyett megállhaló érvekkel álljanak elő, - 
mindenki által megérthető okokkal vessék meg a 
zervezendő intézetek alapjai, la-galábh ennyit 

okvetetlenül akar Wlassics.
Üe ha ennyit akar qui \ ült finem, debet 

etiam veliere media — okvetlenül többet is kell 
akarnia.

hsak arról lehel szó. hogy mi lehet ez a több r 
A kétféle intézet közt egyetlen, de aztán döntő 
ténybeli összefüggés van : a Ifi — 1 í- éves kor. mely­
nek növendékeit neveli e- laniija úgy a polgári, 
mint a közt-piske'a első. illetüleg also fele. az 
* I^ - osztály. Sem a középiskola, sem a polgári 
iskola 1—1'.. osztálya nem szakiskola. Ebben is 
megegyeznek. A korbeli gyermekek átlagos tehetsége 
ugyanaz: tehát ebben sinr-.s köztük említésre méltó 
különbség. A gyermekek te.-!i. erkölcsi, esztétikai és 
értelmi művi lesének eszközei sem különbözhetnek 
egymástól. Az egyedüli különbség legiuiebb 
lehet, hogy egvik miivel i e-zköz jobb a n:á-. ;;- 
nai. Ámde a ki biilok:iban van a jobb eszköznek, 
akarhat-e tudva hasznaiul kevésbbc- jobbat, mikor 
gyermekeinkről van szó r Kor. tehetség, művelés 
eszköze egy é- ugyanaz lévén, akar a polgári, 
akar a középiskola I—IV. ősz tó Ivat I-'!.intjük, 
'atomi nagy megfontolás, netán hősies elhatáro­
zás Kell ahhoz, hogy a két iskolát másod- és 
harmadrendű okok miatt ne távolítsuk el e 
mástól ?

M»lyik az a másod- ó= harmadrendű ok ? Egyet 
ismerünk: a történeti fejlődést. An.de a polgári 
iskola múltja alig néhány évtizedre tekinthet 
vissza, tv. is örökös hányattatás volt. Sói kez- 
•"ietb-n In-..- volt mar njtva az IStiS. évi 
XXX\ Hl. tűn i m iien. hogy a latin nyelv Inján a 
poigari iskola a középiskola n: -.sa. Sot a latin nyelv 
Kiitikiuili íanita.-.it i- megengedte neki a törvény.

Kgy i„ formt lódult ezen az alapon, hogy a kó- 
■ «oseg mind,. cininaziumpulló iutézeiuek nézte, 
tflivcnyes imézuediv unl ra. hogy negyedik osz- 

'>gzeit növelün k-I átléphetnek a gimná- 
<l'<n.n.i. ,vt inondaiiák iiai a polgári iskolát a 
középiskolaiul i-itavmito történeti oknak, hogy 
kutoí, nevek van. meg hogy a polgári cz.éljául 
•z it,n mondva, hogy olyan polgárokat képezzen,
*• tout. az. elemi iskola kwes, a középiskola 
'o*g -au - Ámde ennek az oknak megértetéséhez 
v hogy fogjon valaki egy olyan

„levezető 
ta kisért 
: kt-zzel- 

Tre tói [ 
•zolgli-
a ke-

midön a közép- 
t i - Ilit ■ t függővé 
etétuií
azokban a tor:

eleven polgárt, a kinek kora, tehetsége, mű­
velődési eszköze egy ugyan a középiskola 1—IV. 
osztályát járó középiskolai tanulóéval, de neki a 
középiskola mégis sok. Ha sikerül valakinek egy 
ilyen polgárt fogni, annak az értelmi monstrum­
nak ám állítson külön privát iskolát.

\ ajjon mit akarhat hát V lassies, midőn a kö­
zépiskolai ügy végleges megoldását függővé teszi 
a polgári iskola uj szervezetétől !

Mi egy cseppet sem csodálkoznánk azon, ha 
a miniszter esze a-on járna, hogy a két intézet 
alapvető tagozata közt nincs lényeges különbség. 
Azóta, hogy a közoktatási tanács litres 10 pontja 
megszületett, ismeretesekké váltak nálunk is a 
német reformiskolák, elükön a frankfurti Goethe- 
gimnáziummal, alapvető egységes szervezetükkel. 
Talán ezek is megfordultak Wlassics fejében ?

Ha már Magyarországon okvetetlenül német 
példa után kel] indulni az iskola szervezetében s 
nem idehaza is megérlelt érvek alapján, kövessük 
legalább az okosabbat, s ne azt a német példát, 
mely mostani polgári és középiskoláink támasza.

/>/". fiakor József.

melleit
»top«

lamtok, 
is és sok 
így kűiűnú- 

S hónapi

iák ff! 
ktutí jil tant'i vünk, 
irány, uínnifat:.-: -

<Í:-X ifitek j.ÍMl OVI

j-i akar álunk > « ru.-

jelcim. i amlunk t 
valamit, <!<• egé-v/hu! 
nvr-Lii' Z alkalma: km

Felekezeti hang1 a külön tanterv 
érdekofoem.

Az o-ztotl ta osztatlan népiskola tantervének kérdése 
pg'ész szóvita áradatot idézett elu. Megvitatták a kérdést 
pro é? kontra, tübh neves s jeies PZiikkvi)-,'-'tiseggei és 
ismerettel la ró taníérliak : mer lesre f'tt-k a városi és 
laii’-á iskolák, tanítók raugsorozatait, a törvényes meg- 
hn’aro7.o:t .sLulaszorgaimi iuönek mennyise-get: a tan- 
tervnen e.óiiandó tananyagoknak a tacitvanvokkal Ieiie- 
toieg elvégezhető mennyiségéi es más, a népoktatás 
1' ’’’ hírt ózó dolgokat. Üe niiutliogy e napirend n 
i vő k L.- ii iörtent lelszóiaiások többnyire vsak az 
aiiami es a községi iskolák szempontjaikból folytak, 
mindeneseire szükség: s, hogy a feJekeWi iskolák' és 
lan?rok részéről is — kik hazánkban a népoktatás 
rítok túlnyomó tömegét l \szik — szintón hozassa- 
11 ' • gyakorlati -zenipontok, okok ós körii*ni*'*-
ny/í:, a melyek a vita szőnyeg'.n levő kérdés íikeres 
eidünlésére s;zolgujíiatnan-ik.

A kerd-s a maga egy-zerüségeben nemde az: eszük- 
segep.í» az ov/t.:t;.'in rfcola számára au lön tanterv r* 
I./ egyszerű kvrues meilc-U az érdcKeit es szol emelni 
hivatott lelek két partra s: akadtak. Minden fi.irt a 
maga aiiaspontjat okokkal tániogalta, Au ágosf. ev. idtv. 
h!e,-eznt tansb-i — ezen ügy kérdése 1 lőtt ./, iskolai 
körök évente tartani szokot értekezleteinken i-- kifejtett 
nézetcinkhul LJoiyóhig, csak azok mellett foglalhatunk 
ai.-.-t, a kik eddig helyes • s alapos nézeteik!»ói kiindulva, 
figyelemre méltó érvekkel megokolták az i s/.tati-.-n i-1;o!.• o. 
szamára a k.t ön t.in! rv szükség.-^éL-ét.

Ali is az cs.ztatian isxo) iL külön lantervc 
vagyunk, nemcsak elvbarátaink által kifejteit 
okoknál fogva, hanem a mi fvlekezrti sp:r/.idl; 
ménjeink nej |(v>va is.

Ah, ..gost. ev. hilv. felekezeti tanítók n.*nic ak 
de rgysz.-méiyl,; n kántorok s vaüást.mitók is 
r:I. n if.-lke: ■ Utk he-vett *s«i is \a-:vünk i 
s-n a tulii'i iskolákra türv. nyesen kiszahof 
ískv.úszorguim, i-lűivk egv jó harmadiészet 
mrl.i-gcs. d- hívaiii! -; mindennapi konv-, 

l'“ tobbny . .1 ajkú tanilvíinyokat
tanítunk, s i u tűiéi» iskoláink, ni tudhatni több Ítélvén, az 
• 1 négy faion kivü , más ikségcs laneszk« zökkeI és
t -i-Z'-rele- '•! nem remir-lkr-zn^k. Az hkoia felügyelettel 
cs \ í.. - ti í.'lruiit.zott Lizotis.v.íok közegei, az ugy-
i '-vz/'U ..:y/1áizpre-bitorium t.ez a: ♦ p* n annyit kCvnl^i- 
ic-k lócánk - - vnveri zsiU-ifnior’.ekul a tantervben előirt 
tananyagot — mint az oszlóit több: tanerővel rendel­
kező c-- rendes közül meny t. között levő i- L • -!.t k 
tanítói tu!.

Jiogy Unt érv nélkül rcmmitr.c nyiivanoá «auilas nera 
lö' ;erih- .a. rendes, ti, cm • /.»-iiranvosan, azt bizonyítói 

! g. gyakorlatunk. \ olt e id g , : ,n-
térvünk, . .. rí v v. Sőt n- küriiv ág. , v.
óé vaí! : - II felekezeti.-knnL volt egyházmegyei sió­

vá ló tanügyi k-iekezeti bízolts;igunk által 
\o:t t'-li.d külsőleg eló-/'éges 

meghagyás :./ iskolai tanárishoz 
v< t. l»e be I« ii vailaniuiix, ha 
rétes k akarunk lenni, hogy rmnu«n 
r/y-xezetónk rri-.i-tt s-rri vágjunk 
tanterv szerint a ku. igénynek meg­

ír; y un minden egyes tantárgyból 
e.-’inut ; tanítunk m !yi körűimé 

Jva, hogy a kőzviízsgakon előfordul­
ható es előre ki!;:rkó?Z*‘»t kívánalmuk ós igén vek- 
r k mcgi.ielh . -unk. az egész tantárgyból ki-
kapott, ki-.i.ngesz- :t kérdi-k-t ; taraiunk t* ii.lt a 
kü/viz -g-i k* oveó-it, hogy az j-■* sii-ivritliön # s o víz.:- 
gdlóbizotlsi'g előtt ejnyerii- S'íik a tetszést ó' dicsé­
retet. Ha mégsem sikerült u vizsgán kőztets/.óst kiérd - 
im-im, li vagyunk téve rue.talh.n g.u:ic=m«k, .-/átoknak,
I alacsonyitiu-nak i • a nemtets? Mi(< ezéséből eredő 
-za rutai an • ;-.t üst-gvkm-k.

No most ezekből vonjuk le a következtéié-! á-s kér- 
de/: id. : v: j. n ily sajnos körülmó-Mv k fűzött az , gv- 
sóg .- t.iükrv log-e szolga.m .» nejuskol k tanítók 
előnyt I -, rangúik em i kot; iiidnak díszére, tin-só-
s z ae t’ tanti;1 jüukiiei. — mi m,i t nekföiötl légiót:» 
tekintet ern tÓ T-r <s \ irágza.-ura'/ Nem észszerűbb 
e- t,iiiáf1 -<i -:.ii-e, különös- n os'/éatlan iskolákra nézve, 
iia egy külön s/iikeiib, összevont tananyaga tant-i v ke szül, 
a m- ;j az iskoláiéiiigyehdb ! i s vizsgálódással telruhazott 
közegeknek is z-inórmertékül -zolgájjon ?

!!/-!.k eiurc-LffL-át. sa után., mi ágost. ev. látvallasu 
pe-tm( vy- i esperessógi l ,mt-u egycsii! - thez laitoz.tí uszud- 
aesai k-tr fani'ói, az osztatlan iskola külön tantervé 
mkifejtett nézetekhez csatlakozunk t s külön tan­
ít rv meiiett togiaiuuú uii.i.-t, a tanügyi bizottság ügyel- 
mót bátruk vagyunk oda irányítani, hogy az uj tanterv 
sz rkeszttser.vi, V. kiüb-tbe véve .a falusi iskoLr. szük­
ségességéi, l<! t kiritctbe vétcs-1 nek ama tantárgyak, a 
m- íyek a gyakorlati életben leg.-;.ük<<-_'• - rbbek.

A kiszabott tananyag egy-v-TÖ-Tb végett sziikeób 
körbe szoriíta--: k és az osztály!; csoportositasa szerint 
— tekintettel a falusi iskola gyermekeinek korszerinti 
értelmi kó-p; s-egükre — osztás-1 k he.

Például cgy tanerővel biru osztati.in iskolánál, amint azt 
eddigi tapaszl.datunk bizonyítja legiiely- sebbaz 1—Jl., 111 - 
I\V — VJ. c ztalyoknak együtt tanítása cs ezek számára 
kimért tananyagnak együttes kezelése. í! beosztás szerint 
a gyengéid» t hrits' ;ii és szorgalmú tanuiuk is pru.-po- 
r illatnak.

Minden-küdf-tt legnagyobb suiy fektetendő az ér Limes 
G.vu-;ísia, iiH-ra ts szári.oiusia, mint a további üntanu- 
Iús és képzés alaj.’clt Hcleirt-.

Mic^inaij Pál.

TANÜGYI HÍREK.
— Főrendiházi hang a közoktatásról. Bünös-e 

nevelési rend szerű nk abban, hogy az rgyinást váltó 
nemzedékek semmi hajlandóságot sem mutatnak az 
ipari-, kereskedelmi munkában való részvételre ? Így 
1 ilictnc szabatosan fölállitani gróf Széchenyi Imre a 
fuirntiiiiáz április 23-ikán mondott beszédénél; a közok- 
tatasügyre vonatkozó íejteger.dét. Gróf Széchényi Imre 
bünösn-.k tavija, Lót főokon: 1. Nem tudja megtörni a 
vérünkben levő orientálás indoiencziát. 2. Végig hajtja a 
fiatalságul a gimnáziumon a jogi pályákig «a gyakorlati 
tu újdonságok elsajátitásának rovására-'. Mindkét érve 
helytálló, az utóbbi különösen. Mert tudja meg az 
ország éhből az alkalomból, ha már szak beli százszoros 
fejtegetéseinkből nem vett eddig róla tudomást, hogy a 
gimnázium úgy vau nálunk megcsinálva, mint l>oz Dickens 
fiakkere. Belefogjak a lovat, megkötözik hátulról, oldal* 
v.st s mikor mozgásba hozzák, miután nem dőlhet 
sem hatra, sem oldalt, kénytelen előre menni. Befogják 
a szülök is az elemi isko.at végzett 10 éves gyermeket 
a mindent szolgáló gimnázium vehikulurnába, melynek 
pályája (tantervé) akként van megkötözve hátul, oldal­

vást, hogy nyugvópontot, befejezést az érettségi vizsgálat 
előtt sehol nem talál, elzüllés veszélye nélkül tehát 
kénytelen a fiú előre menni. Ha pedig odáig jutott, nem 
bolond a kiéheztetett íiu,| hogy a legkövérebbnek látszó 
diplomát im válassza s a jogra ne menjen. Hogy 
pedig ekkor már késő neki az ipari, kereskedelmi 
pályáról papolni, egészen világos. Abban bűnös tehát a 
közoktatási rendszer, hogy a gimnáziumnak derekán, a 
4-ik osztály végeztével nem hagy a fiuk számára nyugvó 
pontot, nem ad ismeretkörének befejezettséget, melynek 
birtokában még idején, 14—15 éves korában széjjel 
tekinthetne a hasznos életpályákon.

Ilyen iskolai rendszerért dicséri pedig gróf Széchenyi 
az angolokat. Jól teszi, dicsérje s jöjjön segítségünkre, 
midőn a pedagógia szűk körében azt hirdetjük, hogy 
más a 10 — 14 éves kor iskolája és más a 14 — 18 éves 
koré, s hogy a kettőt nemcsak nem volna szabad pira- 
raisszerüleg fölépíteni, de az emberi értelem s az őt 
művelő módszer ritmusa szerint két külön tagozatra 
kell szétválasztani. Ezt követeli az iskolás fiuk • rdeke, 
ezt követeli a közélet felvirágzása, s tegyük hozzá, ezt 
követeli a tudomány.

A mostani bűnös iskolarendszert pedig főn tart ja az, 
a mi szülte: az osztályérdek, az nrhatnámság, a gőg, 
azok az orientális indolencziából származó bajok, me­
lyeket gróf Széchenyi Imre ostromol. Vegye fiát a gróf 
még jobban szem ügyre iskolarendszerünket, bogy vala­
mennyi intézetünk ennek ;.z osztályérdcknek a szulíLia- 
táhan ál!. Az úgynevezett reáliskola régen megszűnt a 
gyakorlati óictp ilyák iskolája lenni. Nem egyéb — némi 
koretikus esetlenségekkel — a gimnázium majmánál. A 
polgár; iskola — bár még ma sem tutijuk bizton, hogy 
mi czéil szolgál, ezzel úgy a törvényhozás, mint az 
az iskolaalkotó adós maradt — nyíltan a polgári ősz- 
t.i.y érdekeit kívánná szolgáim, azét az osztályét, melyet 
egyik pedagógus így képzelt magának : se nem az ur, 
se nem paraszt. Az. úgynevezett kereskedelmi iskola, 
csnk nevében szakiskola, *1^ tulajdonkép rnegkurtitott 
V vóp.'kola az aísóbbrangu hivatalnokosztály számara. 
H.i meg soka ebben a moslaui lorrnájaban latja pályá­
ját. lc-glőlebb azt ,iz eddig i-morei len jelenséget teremti 
nm:; közéletünkben, liogy fiogyan lesz az izraelitákból 
kis hivatalnok, levó-n abituriens»inrk száma 70u ,-jában 
zdtió. U--’. tál verd' k mindenfeltS ember sehol: ez a mai 
közoktatási rejul: '-* T jcüemzőjc. iJ -rsze, hogy ostorozni 
v;uo fonákság. Jvi teszi gróf Széchenyi Imre, ostorozza. 
Nyomában leszünk.

— Az ersz Izr tanitóképzöintézet önképzó köre 
holnap ipriiis hó 29-én, vas irnap délután 3 órakor az 
intézet nagytermében (kukk Szilárd ute.za LJ6.) diszülést 
tart a következő műsorral: Mozart: «Szövetsé^dal.» 
Énekli az énekkar. - Elnöki megnyitó. — <Egy kirán­
duló .» (Részlet <A kir.ir.dnl is a népiskola szolgalat.i- 
banv czimü pály any cites műből.) Irta és lelolvassa: 
Fábián Ferenc/. — Rudnyán-zky Gyula : <A gyáva.» 
Előadja: Székely Menyhért. — «Krchnyak Anna.> 
fElbc.-y« ;és.) ír ta <s felolvassa : (árun Alajos. Mendel.:- 
Suhn-Rai ‘holdy : Scherzo a capriccio (4 hegedűre). Elő­
adjak : llékeji !'.•!, Csillag Lipót, Fleisch tu ann 
Adolf Po enberg I mii. —- Gabunyi Árpád: <A tót 
tánez'iie-tev. Előadja : Lán y Adolf. — < A bó,napos 
menyország.» (Víg elbeszélés.) Irta és felolvassa : Klein 
Kálmán. — Rakóczy-inUuió. Előadja: az en-k- m /-ne- 
kar. Zongorán kesén : Fuwy Adolf é- Mur-koivits 
Ármin.

— A szépéül títnltóegyeaiaet, mint nekünk írják, 
tegnapelőtt íJnbn Adolf el: ók Jete alatt tartott gyűlésén 
Ri'tfter Vilmos merényi tanítói j. tanítói takarék- es 
hitelintézet létesítését c/élzó ügyről értekezett. Elfog.dia 
é; pártolja az iglúi kör indítványát, mely szerint az 
ötödéves pótlék az 500 forinU.u felüli fizetés után is 
10° ,.-ban állapit!a«ék meg. Az egyesület elhatározta, 
mihelyt a gyűjtés utján «.»'•?zehozott l'OOU koronás 
Eötvös-a Lap, m le?/, vetv-1, megint a tanítók házában 
kivan egy A'.'OO koronás, sujat lilléreiLői teremtett 
szoba-alapra a írvüjtc t megindítani. f!z iránt az akr.zio 
már megindult « egy küldöttség a megye int é/ó köreit 
ni ár h !i.rr, de. Luttenburger .Ágoston 'az Eötvö-alap 
volt rnunk « tiikaiánuk ailitaridö -Ircniiekeíiez anyagi 
erejóluz mértül fio/zújárult. Elhatározták, liogy megren­
delik buró Eötvös ös-zcs müveit é? a múlt évben árvíz által 
sújtott gyorin'-gyei tanítók részére segélyt küldtek. 
Urv- niii V s tudomásul szolgait Őzomoiriok túnyuvuus 
meghív.isa, hogy a nyári köz;;yüh ott tnrtassék meg.

- Érettségi biztosok. A vaila- éj közoktatásügyi 
m. ki:, miniszter, az lsdö. évi augusztus hó L'O-ikun 
4íá1 fi. sz a. kelt s a kereskedelemügyi ni. kir. minisz­
terrel egy» ltrto n kiadott lvlso kereskcUvlmi iskolai s/.cr- 

alapján, a felső kereskedelmi iskoláknál az 1900. 
év folyamán tartandó érettségi vizsgalatok vezet*-^ev-1 
miniszteri biztosi minőségben saját részéről a következü­
ket bízta meg : az alsói tthini cs turocz sztent-rnurtoni 
állami felső kereskedelmi iskolákra nézve Berecz Antal 
központi szolgalatra i1-oszlóit i< ,só!»ii ieanyisk. v/uzgut<»t 
felsöbu !*• ínyirlvOlai mmi'zteri biztost; a budapesti IX. kor. 
Lö. i 1.! !. ; c-.,' (leírni iskoj tra nézve Ur. Csíki
Kalman riiimuy' term ny. rend< 5 tanárt : a hudup síi II. 
és \ 1 kér. községi felső kereskedelmi iskolákra nézve dr. 
Kntz Géza íme gyetemi ny. r. tanai t ; a fiumei ailuim felső 
ku - skeur Imi iskolára nézve dr. Kriidi Béla budapesti 
tankerületi főigazgatót; a brassói állami í .i-a» kereske­
delmi mkuluru nézve dr. Kiss Mór kolozsvári egyetemi 
iiy. r. tanárt; a debre« zeni társulati felső kereskedelmi 
iskolára uezve dr. Klupat/iy .Jenő budapesti tud. egye­
temi m. tanárt; a szombathelyi uliauníug segélyezelt 
községi és a nagykanizsai izr. /utközsegi fi-Jsd kereske­
delmi iskolákra nézve ur. R ö ve sí igeth y Radu budapesti 
tud. egyetemi ny. rk. tanait : a ve^zprenu állami felső 
kereskedelmi iskolára inzve dr. Jxuthy József sze- 
keáfebérvan uflami fú'realiskolai igazgatót, ez. főigaz­
gatót : a nagyrüczei all a mi ítisö kereskedelmi isnolara 
r.ézve ilr. Rnrschak József műegyetemi ny. rk. ta­
nárt ; a szegedi aiia:i.i leinu kereskedelmi iskolára nezve 
dr. Lengyel Béla budajiesfi tud. egyetemi ny. r. tanárt, 
ez. miniszteri tanácsost; a pécsi Burges féle nyilvános 
magán- és a zurnbun községi felső kereskedelmi isko- 
i .kra nézve Let:gyei Sándor budapesti l> Isu kere •- 
kedeimi iskolai igazgatót; a nagyváradi tuísutati felső 
kere.-kedelmi i-koiaru nezve Muitonfjy Marton ipar­
ok tata sí főigazgatót, ez. miniszter, osztálytanácsost; a 
pancfovai ts újvidéki alfami felső kereskedelmi isko­
lákra nézve Áévy Luszló budapesli felső kereskedelmi 
iskolai igazgatót, a kereskedelmi iskolai szaktanárok 
ersz- egyesületének elnökét; a fogaiasi állami felső kereske­
delmi iskolára nezve Orbán Keren ez brassói állami 
felső kereskedelmi iskolai igazgatót; a nagybecsLereki 
és zalaegerszegi állami felső kereskedelmi iskolákra 
nézve Péter János budapesti felső kereskedelmi iskolai 
igazgatót; a kolozsvári társulati felső kereskedelmi isko­
lára nézve dr. Pisztory Mór kolozsvári egyetemi ny. 
r. tauart; a brassói gór. kei. román felső kereskedelmi 
iskolára nézve Putnoky Miklós Jugosi állami főgimná­
zium! igazgatót; a budapesti alkot rím ny-utczai társulati 
felső kereskedelmi iskolára nézve Pados Gusztáv mű­
egyetemi ny. r. tanárt; az aradi városi és a lippai ál­
lami felső kereskedelmi iskolákra nezve dr. Sdunult 
Sándor műegyetemi ny. r. tanárt; a soproni allami és a 
pozsonyi tar.-ulati felső kereskedelmi iskolákra nezve dr. 
Se hol (z A gust budapesti tudományegyetemi ny. rendes 
tanai t, a kereskedeh. i iskolai tanárképző igazgatóját; a 
liornonnai államilag segélyezett községi felső kereske- 
drimi iskolára nézve dr. Zorn A’ilruos kassai kir. jog- 
akadémiai ny. r. tauárt : a budapesti Böser-fcie nyilvá­
nos magán-, a temesvári községi ts a szekasfehervari 
társulati felső kereskedelmi iskolákra nézve Kirchner 
Béla központi szolgalatra beosztott felső kereskedelmi 
iskolai czimzetes főigazgatót; végül a budapesti Ara­
nyosi-fele nyilvános magán, a győri községi, a kassai, 
késmárki és miskoiczi a 1 iáim felsó kereskedelmi iskolák 
érettségi vizsgálatain Ur. Schack Béla felső k: reske- 
deimi iskolai főigazgató fog elnökölni.

— A fővárosi tanítók mellékfoglalkozása. A 
tanács kimondotta, hogy a fővaros alkalmazásában levő 
tanárok és tanítók sem pénzintézetnél nem foglalhatnak 
el állást, sem pedig orvosi pr«xút nem üthetnek. Föl*

hívja most a tanács azokat, a kik ilyen állásban vannak, 
hogy vagy az egyik, vagy a másik foglalkozásról mond­
janak le.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— április 28.
Az időjárás a lefolyt héten kedvezőbbre fordult. A 

hőmérséklet a hét kezdetén melegebb volt, csapadék az 
ország néhány részén bőven fordult elő és csak a bét 
végén lett isrftét hűvösebb, mi altat azonban a vege. 
táczió remélhetőleg kárt szenvedni nem fog. A Bácska 
és Bánátból a múlt héten jelenteit panaszok csak rész­
ben bizonyultak igazoltnak, azonban újabban az északi 
dunántúli megyékből értesülünk fagykárokról.

A külföldi piaczokon az irányzat a következő : Á 
hangulat tartott, a forgalom mérsékelt és a normális 
határol:at n^rn haladja túl, Amerikában csekély válto­
zások. voltak, ehiiiíe tartott, utóbb szilárd hangulat 
mellett, a mi csak a hét végén lett ismét lanyhább. 
Arak a múlt héthez viszonyítva minden különös változás 
nélkül. Angolország piaczai lanyhák, a fogyasztás tar­
tózkodó volt és az árak csekviy csökkenési mutalnak. 
Francziaországban gyenge a forgalom, alig változott 
arak mellett. Kedvezőtlen termésbecslések Németország­
ban szilárdságot idéztek elő és az árak a múlt héthez 
képest circa 17/2 márkával magasabbak. A többi konti- 
rienlatis piaezokon a fogyasztás csak normális keretben 
vásárolt, az eladási viszonyok azonban mkább kielégítők 
voltak, habar magasabb ar..kat nem iá érhettek el.

Nálunk a kereslet szintén gyenge volt, azonban a 
kínálat sem üllőit sürgőd alakot, cs így az árak az 
összes czikkekr en különös változást nem mutatnak. — 
0--s;:Pseo Kimondatott 40uu um», búza e- 2UUÜ int ter- 
ruázsa zab.

Az ó h ti hét részleteiről következőket jelenthetjük:
Rnza. csak mérsékelt figY^iV n. »pn ré-zesüit. A malmok 

úgy, mint a múlt héten, most - t rté/k< i i *n vás .rol- 
t.ik, d° az árak -- a határai«•űzi* ti. n előfordult fede­
zések folytán — készbuz.tt .lelőleg .• tarlottak voltak, 
és hal«.ír a forgalom nem öltött nagyobb terjedelmet, a 
tulajdonosok követelései rnégt- megadattak, miaital a 
műit héthez viszonyítva különös változás nem mutatko­
zik. — A heti hozatal körülbelül 1 'JO.tiUO mm., az 
ö -szforealom körülbelül of«uuO mm.

Póza úgy a kivitel, mint a ^/okváriy-zuilitók részéről 
jó kér detre talált . ; tu- 20 fillérrel magasabb árak 
eiia-ilclyeztettck. .Minőség -zeiin! a kivitel r. /.- re ö t;ü—- 
Ö.>!», iiatáridöszálli tusokra p u:g fi.My ben levő prompt 
áru egész 7 koronáig vrt rí. A in t >.;ge ! • •• ez arak 
csak nehezen voltak elérhetők. «Minden 50 kíiúnkint.)

.lrpa (lakarm. *s h int. czvlokraj úgy a takarmány, 
mint iiantoiás c/cljából j « kfa■!( e mull fi-Jhcz
képest lu- ló ii.hírrel drágái»!». Minő-cg -z* ríut ; *gy- 
z.íiuk helyben ö. 1U «.*. 1.,» kor -ig. .!<» mmiiségii ■ *r áru t 
ugyancsak' szilárd arakat ért el * . budap --ti paritásra 
fi dO — 6.90 kor. fi tt elerve. (Minden 50 kg. ként.;

Zab jó kínálat és mer --kelt kereslet mcik-tt szilárd, 
arak néhány fillérről emelkedtek. Szín és tE-ztaság sze­
rint 5.15—-5.30, finom rmnó gü 5 ..!«»-5.Í0, eirurendü 
egé-v. 5.00 kor.őg ér pl h Ívben.

Tengeri jó forgalmú volt, az irányzat i. iieroesebb és 
—u 55 k.-ig tett budapesti paiil..£ra fizetve. Helyben 

21;-, fi... tübh «rétéit l.'.avuhki .. uiíi-'Ukon tengeri 
a hét vcgevpj L« re-.-lt ■ jegy/üiú 5.25 — .5.4U koronáig.

Olaj magvak: Kuj-u^/tarepczcben effektiv . ru e 
héten nem veit forgalomban . nevieg 11 12.5u kor.
jegyzünk helyben. Kuno.v.tarep« zehtn augu ztuua mvr- 
dékpft uv: eretek!i-d«-.s( ..i io.yama 1vi» - i • i.» Korona 
kő/utt v.tiiuzott * r .a 12A>0 12.95 koron.ug j gyzüuk.
A ni*-!! k< z.kL L.bcn jelent ktplcn a forgalom . va«ir pK/e
fi.-----0.50 korona, gomborla 10.50—11.50 korona,
lenmag 15 - lí korona, príma áru 17. — koron .t h tr 
el núvíeg tielyben.

Hüvelye ek : La ól au c héten is vvit n»-nn érd«*kíu- 
des jó u.inu’égü arub.tn, a kmulat minős: g.-KO- n 
azonban kOrlab.it. Az arak nem Va.toztak. 1 urp-bau 
Gyöngyösön S.75 »ur.. f élegyhazan 8.75. göiiuiölyü 
Mohács 7.25, ZomborLij m 7.50, barna bah* Ka.oc .a 
i.'Li, tarka leit* Nagy-Károly on 4.'?.» mi-. K«/ndermag
helyben l".r.«j- 11. koronáig jegyez. Bükköny ó.-----
0.50 kor. >1 uharmag ö 75—7.25 koronát jegy«.*/ helybeli 
paritásra, niintfon 50 kg.-k«:n'.

Lisztüzlet. (Az Egyetértés tudosit i-a.; A jiszt- 
Ü7.!í t helyzete a bet folyamán alig változott. Az. «I ,p- 
ir myzat szalard ugyan, u«* azért a forgalom még s-.u 
öltött nagyobb aranyokat, mivelhogy a fogva , Las i 
múltkori vételek altul rcy előre el vau látva* nagyobb 
beszerzésekhez pedig hiányzik az impuizu--. Az. ..rak 
t «rtottak, sut a finom lisztek j gyzésci meg ein«sk- dt k

miután ezen fajiakban a készlet« k nagyon gyerek. 
Az « xp- diczió «* /cá- u valamivel javuit, mi a közeledő 
ultimul,i vezethető vissza, a mikor is az áprilisi Lö:*•<■-» 
kerülnek lebonyolitasra. A kill földre voil némi üzí« t 
olyan malmuk részéről, melyek a v uuviiszlvrit • rv szol­
gáló clőjcgyzv-ek fejelt rn«-g rendelkeznek es Így olcsói t) 
arakat * m.i.diuttak, minthogy a.«>ni»:.n ez*.n ti«jegyzések 
már igen csek« iyek, a k.vitel: üz,’ -tue» röv.d időn * i-clül 
vaiu teljes mi gszüücse lobi* mint bizonyos. Lakai- 
ni any liszt elénk kereslet tárgy a volt és abból jeíeutv- 
keny mennyiség; k kerültek «cad.i r i az osztrák tarto­
mányokba, küíönüs-n Cseh országba, a h«jVa ezen czikkre 
nezve a fuvardíj tetemesen mérsékelve le tt. Korpa Üzlet 
tartott, árak üfm változtak.
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Gyarmatáruk. (Wcrtliemur és Franki ezé» jelen- 
tvse az En tjét érti •• szunura.) Az üzlali forgalom a la­
folyt luten is jelentéktelen volt, kukkal gyengebb mint 
az elűző évek hasonló „zakóban ; úgy látszik, hogy a 
rossz közgazdasági viszonyok tartósan befolyásolják az 
üzleti menetét, mert különben a gyarmatántkereské 
delem, mely a i. gnélkülüzhetetlenebb élelmi ozlkkekel 
foglalja magéiban, tekintet nélkül az általános viszo­
nyokra nem szenvedne minden mozgalom lyányában. 
Áttérve az egyes csikkekre estikor jelentéktelen forgalom 
mellett az eddigi árheiyrftben marad! és azon jelenték­
telen haszonnál fogva, melyet . ezlkk a kartell fenn­
állása óta nyújt, teljesen nélkülözi a közvetítő kereske­
delem érdeklődését, have. A gyenge terméskilátásokról 
nemrégiben érkezett izgató hírek e czikkre csak múló 
hatást gyakoroltak ; az arhelyzet ugyan változatlanul 
szilárd maradt, de ha az. említett hírek kétségtelen 
megerősítést nyerlek volna, úgy az áraknak jóval nagyobb 
emelkedésben kellett volna részesülniük, mert noha a 
jelenlegi árfolyam az eddig általában létezett legalacso­
nyabb urat túlhaladja, csak jelentéktelen mértékben áll 
az eiübm évek legalacsonyabb jegyzése felelt. Santos 
kávéknak gyenge termésű esztendőben ód frank volt az 
ára 50 kiiónkint Havreban. Kz árfolyam a műit évben 
31 frankig csökkent és eddig újból 45 frankig ment 
fel: eme 14 franknyi áremelkedés az előbbi éveknek 
legalacsonyabb jegyzését mindössze csak L’ frankkal 
haladja till. Finom kávélajok, mint: hollandi ültetvé­
nyek, Portorico és Guatemala a múlt évi árcsökkenés 
alatt csak futólag szenvedtek, mert csekély készletek 
folytán ismét a legmagasabb árakat érték el. úgy. liogy 
még ma is csak úgy kaphatók, ha értök a legmagasabb 
követelések szavaztatnak meg. Rizs és fiiszerek e héten 
is gyenge forgalom mellett árváltozásuk nélkül zárultak.

Szilva e» sxllvaiz. (Markó Albert termény-nagy­
kereskedő ezég tudósítása az Egyetértési számára.) 
Szilva. A termelő vidékekről értesültünk, hogy az uj 
termés nagyon szépen fejlődik s a lak rügyezni kezde­
nek már. K hét folyamán újítói kötések jöttek létre a 
boszniai s szerbiai állomásokon, őszi szállításra. A köl- 
s belföld ügyelnie inkább az őszi kötésekre irányul s 
nem az etiektiv üzletre, mely a csekély készletek miatt 
jeJefitéktyleBné tilt. A* árak a héten nem változtak.

Szilvaiz. A készletek csekélysége miatt az üzletek az 
áruezikkben jelentéktelenek voltak e Léten.

Zsiradék. A hét elején a zsir és szalonna üzlet for­
galma élénk volt s magas árakon tört cetek vitelek épp 
úgy, mint eladások, de a hét végén a forgalom aiá- 
hagyott s az élő sertések árai »s olcsóbbak lettel. 1 —2 
fillérrel 50 kg.-kint. Ebb«M az következik, hogy n készít­
mények is olcsóbbak lettek 1 koronával 50 kilo/ram- 
monkint. A meglévő készletek csekélyeknek mutatkoztak 
- hét folyamán.

Qyr.pjiiüzlet. {Altschul és társa, ezég jelentése 
az F.itiprértés számára.) Kitekintve a csekély forgalom­
tól, rn V, piaczunkon az utolsó időben volt, a külföldi 
piaczok i.i kulásni is csak kevé3 támpontot nyújtanak 
arra mz. . 1. -y az üzlet jövő fejlődéséra következtetni 
lehessen. L •/. ucyan, hogy mindenünnen egybehang­
zóan tetemes árcsökkenést jelentenek, de ép ezen áresés 
szúmszerinti kifejezésére hiányzanak az egysége? adatok, 
melyek a jövő áralakulás megitéL-séhez alapul szolgál­
hatnak. A határidő árakban a visszaesés oly mérvű 
volt, houy azok újra az 1899. januári alapon állanak, 
miy- az utolsó londoni auUczión a vryap'u a júniusi 
árakat érte el. Mig tehát a határid«"» üzletben a leg­
magasabb árakhoz Lépest 3U az izalék esést látunk, uz 
eltek ti? gyapjú ara 20 százalékkal szállott Je. A terme­
lési ffogyasztási viszonyok vizsgálata sem tisztázza 
kellői ? a i.-'lyzntr-t, m rt mig a fogyaszt? -’nt: még 
mindig ama hiányok uralkodnak, melyek a hausse 
tulajdonkénen! okozói voltak, . ddig a kellően tWi -dkoz- 
tutott gyáripar kcszitrnényeiért nem volt képes oly arakat 
elérni, melyek a n ,«-r ácrm« ny beszerzése árához kellő 
viszonyban >delták volna, s«;t még a rnsi redukált 
árakat is olyannak állítja, melyeknél egy lukrativ űz.- met 
fenntartani nem lehet. £ végből ,i gyárosok is azon 
vannak, ho.;y részint a gyapju.mik további nyomása 
által, rész.int a divatirány megváitíjztatasa ah-. egy 
m v/ukra n>-zv > kedv. /óuo sziluáv/.iót teremtsenek. E,:vbe 
vetvegt hat mindazon tényezőket, meiyek az áraiakui <sra 
szer« [ff j itszanak, oda koniud.ilunk, hogy a/ áralakulás 
az 1899. májusi alapon fognak megállapodni, tehát 
további, ház. v*ekviy, areséáuek nézünk eir.-.e.

Serlósüzlet. (Az elaő magyar sertesi,;zlaló r?i?.2- 
vénytói .saság tu'iósitasa az. Egyetértés számára, t Az
üzlet emelkedő arak mellett szilárd volt _
Heti átlagárak : magyar válogatott 320—38«.» kilós 
;«ru 110 — 112 filler, 2^0 — diXJ ku.-s 1«9> Ujf : lér, 
ör'-.r 3«>U kiiuti ;1 üvíi-zebU'k 104- 198 Kilét ./.erb 
1* 4 10; ín ’-r kilónk:.’.paronkiEit 45 k iu^r mm
élft-sulyievonáss-il ■■■ 4"' u engedménynyel. Sertés álló- 
many . apniis 2«.‘-án maradt 3t».g 55 drb, azóta feih a ita­
tott belíöldrui í 1 zC SzerOi tból 1052, cihajtatott :.p"ja­
pes li iogy.i-zí.tsi-. :• 13, belföldre ;»/i. Becsbe 12;*, oá trak 
t-irtomauyoki.a !;.»8. A szappi.ng, árban feldolgoz fotóit 
11, 1 I u 19 - 9, maradt > 4/ •,arab. A ré-zv.. ny- 
s/.tiia^nkbiü 91.172 ura van elhelyezve. Az egészségi és 
tr:tnsit«j-.-.z..fi .jf-kfian maradt ; pr.iis 20-un 231E .'/óta 
felhaitás Sz rbt 11.«.,: 13u2 darab, cliiajtas 1173, maradt 
*4utí. Az cg«- >«-„:« .~zemiénéi jauu.ir 1 -tői m;ug 
drool a fogyu-yt - alul kivontak -Ás technikai ez.viokra 
dolgoztai. Ivl. — Bécsi vasár: jipriiis 25. fej ha; tás: 
10,u30 i közti., út» "2 2 sül dó. Az. üzir-» ék-uk volt. NMiéz 
94 lUU I. kü; ziriviiez .>8 — 94 i'., só dó 64 — 82 fii.
109

A
It

lkait el ev- nsulyl 
msáron volt 234 
- i'-v.-n =ulyban. 

darab

«an. — hrezdui vásár : április 
2 o-.té . i mely 43 — 49 márkán 

Pet Uni vásár : •«.«■• 21.
. ■>». L zht la uu voit, Mcekicn- 
sertés 42—45, beilöJdi 29-42

L
FcíliUjtáS 
burgi i •

Szeazüzlet. (\v. Egyetértés tudósit.<sa.) A: ! -t 
ni1' gtartotta riiült heti jelie;» ■. í. Mér -- kelt s erős oo íor- 
g t!«j:n váltak'v/asa meii-tt k- dvező tavaszi ürfota! .ku- 
1 * -ra való kiiaia- folyt ül a termelek az arakat form- 
t 'fiiak B « 5 ”/i!,udsaga !«r-neszetesen a helybeli 
putezra kulonosen most nem téveszti halasat. J'-gyzések : 
v.v .M'Jvztaiuit <« /tat so.í •>- -z finomítva 114 115 kor.
n•«:•>•»«an f 11»-» — 11/.— kor. ke.'ifién. Denaturált áru 
20Mj- .fi kor., mind lU.OOÓ liter " „ kint, hordó 
nélkül, ti-.,fi u, készpénzíizett sre. A Liviiéi néhány 
koi.-ifHkou; t.'v, f,i zorilko-ott. Ujafiuaii td mut.afh.ozik 
ueíoi « vú-Lffl kültó d részéről.

Beaaturalt sz.esz. (kuimar Sáitdor ezég tud -» t.tsa 
az Egi e: / / u :o «r t \ h«*t utolsó fe!°l»<*n . -«rda-
t'9! !/. •!. l-Áut' D i, no/ k sot«b a hóc -I
cincik»á-i , .ryz'.‘semck fi :• úyasa alatt az irányzat meg-

«.uuluit. K-üiivíiO' u ke.stjúfii áZi.hiUtsok ir.«ut műt tfko- 
zik trd-*k údtá. melyeknél * napi arakn»* heiyiy1 

-u; vim .u-többivt volt lerfc-tu. 4L.» j«vy. - k : 
5. .59 --fi k. i 10.t.it 9 iit-rtókonkmt, hordóval h • rutt 
au Ruuap. „t, ke-. I -erfi • t- e, engedmény nr.kui Ez;,.-; 
h aduk i koron...a.. «Ír tzabbak.

Olajok ea gazuasa^i czikkek iPoroes S:a- 
lay nagykor. U.C.ÍU « /••: , lent.: se az El rieKrfé- -ízű­
in :u a.) ,i meri kar olajok árai : Spec h *n^<ruli fi.- 
ly«‘k"ity, !* k t*-, a legnagyobb gyűl.adási lobh «mísi
pánttal ;ü k., -‘.fi<arcndü hengerolaj, vór«ÖS"S tj»j k., 
ku. • n-e. • e. g'-poiuj, gőzmozgonyok, csé-nlögépek -Lb. 
k* in -ere fi ij-n. . /.,u„ loi.fi. jiont 2fi- G., gyűl. pont
2; b"C) 5« k., n- íi- z g* poiuj 50 k. Uru.>z Fajok 
arai . hungcro!:tj u -Íh'-z 62 k.. Baku gepolaj '.5 k., 
ií■ i;*■ z yépoluj 40 korsöuiaj 3 5 L. vu k riuiuj 2>< L. 
Különböző kenőn yagok arai : Oh;jgfipoia) 80 k., 
r I czeoiaj 72 k., tov ott »kenő, amerikai ea L.. r - .Midi 

Gu N.
Petrolaum. (Az Egyetértés tudusiUsa.) A íV.r- 

g.dum ../. tu-aivuvh. in»-. ; ieiu- u uem jel ; et nj s az 
árak az arrv: ;kai piac/ gyrug.Tb irúnyzahival • uybe- 
haugzóuu v ti..mivé, ai «fii. sz.tiitak. Fiumei anc-nkai 
petroliHi.n 48.50 korona, fiumei orosz petróleum 45.— 
korona, d .nd.nl white tsz .don. orsovm) kőolaj 4.1.— 
korona, brassói első rendű 4L— korona 10U kilo- 
grammonkiiit tiszta suiyo.it 20'/o göngysulylyai, bordó­
val. Budap- síre bérmentve szailit\a. Egyes horde k 1 
koronává! dragabíiuk.

Repczeolaj és repozepogácea. (.Az Egyetértés
tudósítása.) Pepczeolaj. A külföldi olajpiacz • ! írd 
irauyzata ualuuk továbbra is erezh-tő, u mennyiben e 
czikk Ujoiag áremelkedés elolt ah Készáru mai uagvvani 
jegyzése 73—74 L. metermázsaiikint Budapesten. Haíár- 
időaruh.'Ui az üzlet csak lassan L« pes alakulni, minfnogy 
a gyárosok még mind g rezerváltak ; tekintve azonban 
az előrehalad«.!‘ alul, közvetlen megkereséseket tesznek, 
«•s így a hét luivaman augusztus—marcziusi szállításra 
72 k. netto arcán egyes üzleteket perfektuálták. — 
Pepczepogacsa nyugodt irany/af mellett ; gyez miey* 
ban 11.20 körömit, kicsinyben 11.&0 korúm/« rMt-r- 
mazsankuil Budapesten.

Terpectinolaj. (Kalm.ir Sándor tudósítása az Fé-juzt- 
érié szamara.) Azonnali szállításra az irányzat p.a- 
ezunken .»«Heines, ellenben határidőre kereslet alig 
rnufütközik. Cgyanvz -dl a nagyobb piaczokról D, 
például Botíer«l.imban május .uniusi terminus 4 liol- 
iandi íoriuttiil olcsóid» a i. uuuai. Viziiszta oroaz
áruért jegyzőnk nagyban 5i : korona ab Budapest, 
100 kilogrammonkint ingyen • rdt.ban, készp fize­
tésre. Egyes liord* k 1 koronával d. iguhbak.

Élelmezési czikkek. (Gescheit Ai-rnrn és társa tudó- 
sittosa az Egyetértés szamara.) Tojás. Kidcgitő 
behozatal és gyeng»» fogyasztás miatt az árak ismét 
nyoraotahbak voltak és ez által már a Lerakók is vá* 
sárlani ■ zdenek. Kosáráru 50—52 drb 2 korona, 
elsőre a-. i Udalojás 55—50 korona, tisza vidéki 54—55 
kor., erdélyi .>3—51 kor. 1440 darabot tartalmazó ere­
deti hidakban.

Baromfi. Gsekeiy hozatal által az árak javultak. 
HLoÜ liba 1 —0 -1 I fillér kilója, etetett liba 4.40—0.— 
kor., idei csirke l.aü-2.—kor., sütni való csirke 3.30 
— 3.— kor., öreg fyuk 2.80—3.20 korona, pulyka S —
11 korona, mind puronkint.

Borjuvásár. A hozatal nagyobb volt a szükséglet­
nél s az arak Lanyhábbak. Éló borjú 5G—GO fill., első­
rendű Gi — 70 fillér, kgrként. Bárány 10—14 korona 
páronkint.

Széna, szalma ós takarmány. íFuchs József
nagyk« reskedó ez cg tud«ásitása az Egyetértés számára.) 
A h-uiv isaroft szénában és szalmában kis behozatal és 
elénk kereslet volt. Eladatott : középminőséuü. jobb 
és elsőrendű széna 2.50 3.20 korona, muhar -2.Í0— 
•E ív i.«r., ulomszalma 1 3<> korona, zsupszalma 1.70 
koroi.a, szeca«».u 1.90 korona. 5U kiló szenol íuva- 
ronkint iiázboz szállítva. Préseit széna 2—2.4C korM 
préselt szalma 1.20—1.40 k., 50 kiiónkint a józsefvárosi 
pályaudvaron.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
esyaceri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S Miérrel fizetendő.

jwB mu MMwixJkVi —rrT' Nporm KBBSTafl^Bmr^ nw ------------------ ---- - - _ ,, - r -. , .... ■■ —— 

a valaha leveli ^^o^_oe^deuK os a mraetas <uau

M«:;dG. ‘.ruetesru :«5;v.íagositss aa
a kiadóhivata l ingyen. Czimrnt-i ellá­
tott hirdetések minden körlese után 
mé.ir 60 fill, bélyegül etékiefizetendő

TELEFON 5166,
TELEFON 5166._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
l(jR hirHpt^SPÚPt Több ezer forintot { Kis birtok. I Birtokvetel.
kis mraeie^eKei, )iizlo=;in j.,veddinetóf táréi,,» z,,i;... szép m,-,»: soo-i*« i«m» birtok.,i
alfeg.vA as Egyetértés számára | fottU ».•-»=*.— - ”- * -
H lömorti hivat*! Paonövclds* j betétien. lopásokat meggátl

ndéglőben nélkülöz- i lakúi.azzal, n.-sw kerttel, a keli*
- . I  ....................«------------- —■- I írn7tlakiiéi í-i »ideiekkel, vasú 11
bteze 8 sz. "* - sóretíeio I rni„i'ozas önálló, nj szabó-1r " ' , ......

r.ú-. kia,lülii<atalo:: dalma eladó. Czim a ki; i,„ | „Homas kazv-llen kuzélvl,.-,,
hi\, megtudható. j ‘-Indó. C/im : Etieskuty Lajos

’ Xatív-S/.alatna Zólvommegye.
8-264

Breuer nővérek 
dől.áoytőzsdf-je VI. Kér.. Teréz* 

körút *»4. íZam.

Burger Vilmosné
d( bir,Uv?s.:b^ Erzsebet-körut

5l ,ók;o/-.-n.)

N ©mécsek A.

Földeladás
Kié Csengődön < ~ Kasban- 
tyuu t Pest in.; Kis-Kui őstől 
fV‘l ."irányira 100—700 holdig 
terjedő földbirtok vetéssel és 
iv.l-zerolési-el azonnal eladó és 

j ál x ehető. Bővebbet Bácsi 
aebánylAtfi-’s IV. Prtífl-tér Gábornál Kis-Kőros. »25S

3. azam — . , *Bútorok.
Eb-.'ölő- vS egy hálószoba, in­
gaóra. Lm ipa. czimbaloin. tükör.
borszékek és szőnyeg-bútorok
eladók. Királv-ntcza 102. a. 2.

:íb1>8

Árnyas nyaraló
Izbéysn kiadó vagy ÄUO írtért
vliui-i. Cz in a kiaduilivaíalb.in.

szék m; gaznak Vasuo-gye, 
fíyuiigyu' vap|y Perint men lén, 
Csorna. Bicske vidékén. Vág, 
Nyitra, »..iráni völgyében. Le­
velet Kiváló talaj rzimuiel 
kérek a kiadóhivatalba. *2<2

Harasztiban.
( Budapesttől : . órányira egy 
nyaraló, mély áll ó szoba, 
2 k-mvha. veranda, piiicze 
« mellékhelyiségekből. Árnyas 
élőkért s udvarral 3<M) f3*öl. 
konyhakertiéi eladó. Czim_a 
ki:idóhi\ atalban. i 1279

Kereskedelmit végzett
r , kath. vallása, tartalékos 
ii;iI nagy keres szerény telté­
tel.. mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatukat „Ssor-
KBlmas • iolige a't d.t kér a
kiadni,.;. 11284

Deutsch Julia
dohánxt. Zzdój» Jozsef-körut

50. si. I Baro sutéra sáskán.)

Toldi Lajos
lOOjnrket^si “dL*» Sufla, !*., 

Fú utcza 2. szám. 

ptnr.ir.t minden hirdetési

Vetek

Eiadas.
Hasénált *i s)

pénz-szekrányek
tenau?ah oieao ar n taur.&tó:
8 bem ucaMdcreoy piai ránt»- rx u 
r^ivL. Budaoeat. V.. 6ál- 
«ány-utoza 6. sz. 3.’"/>

Földszintes ház
a kuliő zspI'x .iro-o.-u eladó 
Moder.-; - m : irt?. - p tv-. 
tér* i ». • a ' • t dr-av

: i ?öf

U2s;: Biczikli
jó karban, n i nép. két angol 
korékkel 40 forintért eladó. 
Aiam.it": a kiaddiivalalla
kérek ..Biczikli lein- alatt.

Balaton-Almádiban
jutányos áron eladó egy nya- 

■l telekkel, mely 
-.•vivtvé--.kiválóan ai • *1- 
lau . IiVviix u íiiatás. Lrdu a 
nyaral- közvetlen k-./elében.
Levelek „Almádi nyaraló

I ieliv-vel k-.-rétnek ., ... i-.hi- | ,,,

Ajánlat.
A ..Budapesti aut ortlr 
izr. hitközség“ a sz-kes- 
íuvái --s VI. v;iv> VII. kerüle­
tében a Tér-/.-. Erzsébet-. 
Vái-zi- * - K;u ol v-kőrn! közötti
I' riild,un i-gv imaház. iskola 
és egyéb mellékhelyiségek 
felépítésére alkalmas elv
5‘iu—600 f_j-üi len Illetü telkei 
keres megvételre, melynek uz 
utr/ára e-ö oldala legalább 
2<)—23 n-"l hoszu. líészL 1 es 
ajánlatok. melyekhez a telek 
vázlata rsalolandó. csakis te- 
l ktuiajdonosokd-il f .igadfatriak 
el és a budap'-'li aut. ortli. 
izraelita hitküzsée- irodájához 
(Vlf.. Királ.x-utcza 1. szám) 
küldendők I" \ nő kök ajánlatni 

> • nem vélelnek. Buda- 
pi -teri. !9<>ö. i.-vi ápril.s 23 -n.

150
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Az elüljéiroság

Alkalmazást üres.
Úri családhói

való középkorú csinos, hölgy 
kitűnő gazdasszony e= jó zon- 
gorisla. liáz=kis;isszonyi vagy 
anyahély<-itesi állást kore>. 
előkelő megbízható jellemű jő 
szituált viszonyok között levő 
urnái Megkeresésekéi a ki- 
adőhivntal ..Eximia • czimen 
továbbit. 8268

Pénztárosnöi,
vagy hasonló állást keres csakis 
jói in üzletijen, vagy iarsulati 
irodában fiai.ti özvegy, a k; 
hizlositéko; is adha . >zives 
ajánlatokat „Megélhetés" 'Vá­
mén a kiadóin V,italhoz k-r 

I intézni. 11260

Ügyes szabónö
sok évi gyakorlattal, el váll 
ruhavavrást a leL'egy.-zerüjjbf.ul i 
a legelegánsahbiir. ui/yszinb'-n - 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. (izime a kiadóhiva- 1 
tatban 111 - .

Fiatal müveit hölgy.
köny velésben, magyar és német 
levelezésben teli-sen otthonos. 
ine.’ícleKi állást. kere> M'-’rvf- 
re.>-. e. G. A alatt a kiadó­

iba kére'/"-1-. 11 18

Lakás és bérlet.

i IAiusits.ések Snóra-féle
ajtók, ablakok . .... p

Bérletet
kere^-k mm) • -e»z .-1»"• iio!- j 
íi 12. .*-! ■:<)' .íjil.illílluk .'i kuitin- 
hival;ill).m iiV‘v'1 mllíaöi ezitpre 
küldemlök. .S2‘»-í

Nyaraló

rí I»;j! lton ]ev • / .'lih fs leg-
o2e-z~ .Mf«se.hii v i«1 • ■ k *: 11. rriíi-
cr j sift ton, gyöuyui’ü kiVi! ;i--;tl.
12 S7t bit, 4 konyhával, telje-
son Ír szerelve <"-s berendezve

eladó i -etlcg részekben kiadó.

Czim 1 kl;idMhivni:ilbail. S-270

vián, teljeseo felvasal. be fa 
lazénhoz készen "irsón •: ■ : :U*k

EISLER ÁRMIN
épitíi-aRzt.alosnál 7

Bútor
úgy készpénzért, mint

szabad, butorkocsikkal
*

BUDAPEST,
V., Arany János-ntrzii í$4. 
K;. ,i: • <f - - - dupla-kocsik. Bu- 

! torok beraktá rozása - jí . \:l 
Gartto-hutor raktárnkbau. 
Telofon 29 -26. sz. ,vf->

Készpénzkölcsdi
- «I -I I .ín.nliniv'jr-jnu'.u- c j

1 s.o helyre rV/0; Il-tk lTr,etí«runíet•. borviseketeget,
[ vagy valtora i% mcL^ • *v.- ^öu.érbetegsége-
hatnak Budapest, Keiepe-.-j’. | ^ ji nkúteae’. izzadást. Szag- 
69 ajtó 32. •v ,,‘ tí;;;:c • *áfia!mutian 36'JÚ,UI 1

úgy xeHzpenzeri. mim i------ —------------------- h

részlet-fizetésrelipip
Schwarz Lipótes Testvére r

kárpitos-mester és bútor- j 
kereskedőknél,

Budapest, Wesselényi-utcza 41 j Libériák

világhírű klattaui diszszegfii 
és áriás szegfő.

Kitüntetve PvV.mban, Bécs-
hen, Lyonban. Antwerpenben, 

, Amsterdamban, Hamburgban 
I és M l ianKfiii lbun. a legelső 

dijakká} K-r.
Elite vála-zlek •> db 16. 
Kiállítási > nvk- 

lum mintát aj <>k 10 db 16.—
Óriás szegfű M dh lé. -
l)isz>zegfii 1») dl* ű.-
Kerti szegfű 10 db 2.-

•íiHintáhS
szegfű 10 dh 6.

löö unjad

V

Erényi-félé
irbtíoi-Saíi'VÜM*’ jy

_____ I tain

Pályásatok
a Hudaottü Sótíwnybvt.»

birtokra és házakra
..... , iZaluegerszegi u«. k. tílu 

ii*:k uft«-r,v:,:v,-.in8í-i'»n!’.>.:l -Ja.-?, nhi! r.
• CD.,S'|ta ár Fogs.rasi um tv. kr.

v törlesztésre gymua-iumnul «er u .i-
' ' ’ íLit., L-r: ■ - mecviSé^La'-

........ ........... , • ^•'||. ia ár, Czegtédi all. gymn
i miytjóV- 1 i i -ip u-. 1x00;';r'|sitim»;magy. útin

,.;V Mr v v lan? Bereq-

v alóli 
ntg. e 
20—T _
loko'-i febriondl 
)ién/.m1',ze ; cl leni en r

alatt
ii'dv'V- <■* öletrkmente;

ni - M- ■ P‘c
«0 darabnál Vv 

11 á 1 2 or .

S'-r;i.i elnlvge^ (kzászt m- gv. -öt. fogymüa*
ibndö loieLkőuyv L;yaiuái i ílerm.-: uura;.-: • -
vomü. valamint i-'ftóv.-7tor»^p;r-1 ,-.:igyr;rj,,t. ; . Ungvári
tok ív masojyi

.stíllé öltöny ... 3 
; Hau libéria öltöny . 10 
I Spenzer libéria (Groom) 9 
i Vadasz öltöny ... 19

Ungvári
y' \ Ap." aljT' ti-kólábau ermészei-

Inqatlan- és Jelzálog-jíofd^ :. Budapest
_ . . íV’.U. kér.. • . <- • ! -Forijalmi-lntóret,

W / «« «rB j ' »cv: tm.ri. •l,OJ ** |Bndape«l. VáC7Í-ki»r«t 39 ’ io •
^ ÍV^t<>1 •' *n i ■ ßvöri * át! inul iriy.n..

íj ff'Ebe der Zukunft ■

1* J j ( a jnvi! házasság a- )

Különféle.
Jól képzett

- b. uv-

hi»ron>t«-ng*»ly á használt, j t

Lellén,
,i BíilaV-rí partján, t-ijesen yy 
modern bereude/-sii épilésfj 
-zép villa kiadó Hies m.'v.v-
7alt.il. Bov-iib -i íesile-1 b '-ek . ,au„.)ti uuvuj

találmányüikkal forduljanak i KöCSiS köpeny (Két) . 15 „|
„ I » I í Tiszti szolga libéria. 10 „
fir4«fcSá?B«aa ! miniienknr készen kap- i ár teij-neu niemkrp

szabadalmi irodájához j ható a . ' :- • 1 - v

Budapest, VII.. Rerepesi-nt 44.
1.'gyanít 1 rendel keze.síikre 
áll ..liláit für Lrlindungen

-i .. k":"VMaÖaror,zági Für: ! mul Industrie- czimii lap,. »...... .
s/al.a.lnli.iak '•rlrk.;si- |y KeCSkem8tÍ-USCZa 9. SZ. j BlUlaWM. FrlS->fS'l'ér ?J. >/

tt-seiie! UlMlTlo -/'• l_.11 a1111 1
..... .: >/. 1I. <*n M-U-l, ' \i:m ; V -• •- L _

---------------------------1 ■ ’G-T.-^aw-v^r

■ . ..rs/ Ka réz ay:
•r-fr

I kívül -aunlságoe

EIN es

Nvjyksfciodíti
őö .■ V.:.i'-"ő

; dznmbati '"n. a,V.-tér­
idő- : •' -ü‘k;;

mai--Verseli! "■ 1 '
y Arad: .: "" -

r.PÍ ;.Tessói i. . 
r \ . ; . . óó--: •• Uun-1

.. ecbt.. • •- •' ■ •

Budapest.
kt»>ken>vágár.yu mezóva-ulftój j 2arph;i &. Co. Hamburg • í-g5r&z<«u. .

ijvara ' ■ ) , ........... ................ . íszege.ii ki:
• Pztlikötw

Zala

MICHLLS iüiöiijií S. E. és hJ^™3
BUDAPEST

Váczi utcza 3. Erzsébet-körut 15. j
Czipök csak e. legkiválóbb anyagból, j 
leg-eleg&r.sabb faconban. olcsó r.r. j

Triumph czipök;
egyedüli keoznbje. : -

Hisímilí33£i ’■

Első es. és kir. osztrák-mag)I.1SU 1 1 V- JW. .    —r» v

omlokzat-festék-gy ár
li ÍKOIil

Bécs. III., Hauptstrasse 120. sz. sajat hazában.
Kitüntetve aranyérmekkel.

Főherezegi és herczegi uradalmuk, cs. es kir. katonai intezósr-gpk, 
vasutak, ipari-, banya- es gvan társulatok, enitesi vállalatok, f'pitü- 
mesterek. úgyszintén gyári es ingatlan tulajdonosok szallitoja.

li homlok/ ó-u r."- - !. M •- fel..;.:» :-'- t «‘...n,
;.oval:iU':v! ■ - í'i ,.• i 1 •'11i• mist'i'uan kd'inkm' 1 •» Li ’*j 1 ' ;• ■ 1 - -
íitlHÖ -ó műi 1 - I' ó-. 'v- v |Í olajt>s1 ekk« l

llintakerly a. hitt •'/inti n he ->/nalali i'l.i-ili- knanalra i"v ' «n 
<■< Ihiiii'm! \ •- küld'óik.

Ä szájpadlás nélküli togsk

,A : Bniiaih.-., ínárassy-at ••.
mpmassT yep; »&***<*■•&

r.i.’bíu" 5^>ÍA<

TRjUMFH^g'fl
' • - ^

jtm. 3sm£pb?í

A SZÁJ ES FOGAK ESZSZERX! APOI.ASARA 2nterr.lv n.r lieeptlkas : c**!hat(xtl»n hs- 
tasn a nr áj rt-ssz. szí» ga »öli.

Dr. FABER C, M.

Oaztr.-m. száll. — Mention honorable Puria 18 «8

,r : ]Réos T . BanrramsrUt 3. 
..Vár ír -tin g,iíyí ’. *r- e- i •is;»*' uz'atb«:..

Ugyanolt kapható: a rs. és k. szab. Puri-aa ftzáivie.dr. Fan er C. H. kesxumenye.
1 ■ t.t.x~i 11 t-s-f'»i£ báiomféle kemanvs'Oíbon

í

/ires.

Haj festő-fesii.
ősz vörös v.ilódi szőke,
barna f»»ketere
,U u i...- .. . ‘ 1E.* i L .. .. •

I Vertes es T&rsa. Lúgoson 15ó.

un HABSBURG
I.. Rotheutliurmstrasse No. 24.

Elsőrangú szálloda

Több kiállítási éremmel kitüntetve!

pv, j -fj,:f:-JEíiti;.jiesti jaluusia es ablakn-donyyyar
r is 1 ú-Csász. és kir. kiz. sabadalm U, ,™„ ._ _  m„

, : í JUSTUS SAíBOR es HA
Or, Pfsffsrtnanii Pstsr-feSr^ löó r"'.. . . .. . . . . . . . . . . . .

ÍH.: H ír-- a -- . -r v_______

íögpassta.

Ha biztos akar felöle lenni, hogy jo es 
tiszta csokoládét kapott, úgy csak a 

Suchard-fele készítményt vásárolja. A

Ohogolat Suchard
a legrégibb es legjobb bird készítmény, 
mely a legnagyobb gonddal van előállítva, 
azért az egész világon kedvelik. Tiszta­

ságáért felelősséget vállalunk.

Kapható mindenütt.

Ifeb. I Eladó gyönyövorn

!

tf, ».-«Cf it

szab. hengerszerkesztével

ó ^ ^ 6 ti 1<>
felérni :«■ - .»Ital

Tisztaságát -s ártalmatlan« 
Ságét fciztusiíja a purczr! 
lán-Cúbuíba való csoma­

golás. -74 i
Félti1. malhatMlan szar * 

fogak ápolásira.

KöZf-.r ó

SG3

vagy költ ingyen bérmont ve
‘iTtokititótO Süöík:

280.0v0 korona aprasti^
1 darab 3 -os Os/tiikFÄlehgirnny. Húzás rrájas 15-én. hs kro-ia 2,50.
1 darab 4 -os Magfar Jsbáloq igsrvénj. Húzás május 15-an. Ara seriét 4-üj 
1 darab 53 trios Magyar nyeremény Ígérvény. Kutas május 15-en. Ara Kar. .

E :{ ievi-vony är» «sytitt vásárolva 13 kor. UH. ,

Kapható BEIFELD JŐZSEF-nél. Bnrtapea. Rárölj'-korat l..j
:tx osjxcíj vldlegec beküldése mellett.

■ ninn------------ ------ --- •'.... S»I
. 1 0 császári és apostoli királyi ^ áísevénak leqUisóbb tendeíeíere. |

1250,000 koronáért | f XXX!!!-ik csász. kir. aSlamsorsjáték
rí liirori-rlom iniv-ni rászánok v-tl-fanny .y/cljfma.

V é n SS s o r sj át ék
1B.514 készpénzbeli nyerei-ünr-zket taiialmaz. 41D.2üf- C'-'ona osszsflOkOéB. 1

A főnyeremény 209.609 koronát t88z-
A lmzás vissza voulml ianul 1HOO. iaxins 7-an toj-iémk.

F.qY sorsjegynek á? :. 4 Vortirir>. *^L

Telefonszán« 2 ; 06 i;

ic-anyagok htmzoi-$zü-úmmt

JÉPXZI D. SÁNDOR
____  k * ■mmka n.i^yip
ser. V» mst
t ’.-...-e . 1.1 it

»fi

Budapest,
2 Kis'ály-utcza 4.

K tipesarjeqyzeke» et I72ü 
i I elleti kezinn.nka! ujzzal 
■uvánutra bérmentv e
UJDONtiÁG*

■4 0 50

fÄintailkal

gffffinffiga&sjz.

■Lu.mó t-.nmlu:,,-- ......I.......
iui '«válni -.;::ind«‘ko/'l. h-le-ó'-Ui : - 

10 -30,000 frttsvl '
eil- •• T..ÓÖ • \ ől.-i feni;-ti-1 "* v"! "

i; »-ív .! «li- itt 1 • r.I!.i*I!z..- mm» ■ v'tv*' ;iUl 
i'-nl'-l.env lörgal-m h/tö-iil,:,»., ■ ■- ?

,k , ... .0 A
•.,; H«uscu»tein én Vogler

elario.

VelenczEi Zsigmond

líilJTs' Ibiti? .'

Pomu ■- t <• L **h»-í4-ht«*l «'•« T
j K‘»ll«'Miert <avt«i/k«itl.té! F -J 
I HZ«’J) VH • rl fő • H
ltok H«* vesriog; '*<•«
( at üllőm»« Há l h•»!d

. .. bi:

I I » • ■ I \ t I« -I « ' « • t«.i I * kt* kt vet.

A cs. tW. lottóíővfltfeki iujzgatosúgto!
*.« :»oiEor*i iv.eliok, .'sztáiy *

A FELLER fél*?

ELSÄ-FLUiß
s íoooo

n ij «• 1 ni m «• 1
vt t i s*1.i
ITO.flOO

tí .*•>. -■ -ív,, r Y,

uraknak. <•- h-..._ m--'_»:uzliat«* • 1 zt-i * ,. r I.
. a 3. Bűdéi Ali red

•»vAt'r uIvii te', e-. üi-cretiu li -.lie'ó főraktár «• v«/ér 
kwpviíelŐáfcg

„Droguerie zum goldenen Fasarr
Prag 11., Poi-ic 10.

1 dobf.7 tiusznwii i!u mintákkal 1 I-'.
5 kr. Ív'.élb’íiyesc i-ll- neben in - .■ n kvi í- ( ■

Botorok hitelre
% A ES 4S A 8 ti A í L'& kiteli jnok

Bucli.pt-.!. IV., Koronaherezen-utc/a 2. hutorraktárbau,

[Speozlálistft

sérvkotükben!
Keleti-fel«’ <-«4. ts kir.
>zah. srrikölv a leg-
uóiblí .‘-zerkezellei, el is- 4|
merte a legtökélel«*- .! 
sebbnek ezen genreben. 
Nem csúszik, nem «»k«)z 
kellemetlen nyomást s •' 
megfelel minden köve- < 

t élménynek 1 
i-jjh, Egyoldalú 6 frt

í

■é í*4

£L legiiatasosabb alpesi gyógyfürdő

idegbajok •

: '

láz s.-.i: .3 i«ar.6.RCatuH._kv
vény rouTiia. k-»«iú ,eR, 
nátha, gyvmor baj. haz- 
inenes. moll- fuj- fog­
fájás. étvágy ralansae. 
gyuiigusuK. »zu mb aj - ■

Feller V. Jenő
gyugyszertur a .Szt. Háromsághoz* Stuu.cza 11/.

Zjg: akniOfly«1.

j vént :»r, f-rt«-kvs ,t«»•»/.ají-sllo 
I m :aiiy . ".a j.** v:t«lu»*:tt v<: «' 
I v.; s/arv.iM i
I IPai/H' i-hsArd I'

Aa önsegély.

dP2»k a-t9M

i; i| / I 1 K K .t

vt.tr.evm-kötut 3 axkro.

{ Ta vaszi ós nyári idény i
11)00.

Vnlódi brim ni szövetek i
i'.o; 1 3.!ü mir 1 /: r i’ r • b ■*.' ’ • : a,te u

Fsy lirfü ember ura
l',MZ t-ltM'-l .i. -lét
hol !<> fiii'-r pur. . V

-•••« ingyen

ForaÄiür.ik Ejd.’pe’.ton r To- H 
rók jor.se«. Zoltán Heia------

Nt.ikuIo.-hc tetk-n iyogyszfir
FELLf.R- felo

- hói Vág hurut 
merüléeen -i-

1 m-uralg iák * kúszvánv ceuz.vese
idegek ki- \

■ ■ i

“ELSA-FLUID.

heu'*- h ■ ... • Fürdő minden i
házban. Idény május 1-tól október 1-ig. Jumus közepe előtt es j 
augu .zc ie közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. V '

idrdo-biizottság. Programm • 
Kutkezeloség ' I :: 1 Vv - Qastoln. 1' |

I A. nekünk bemutató \ szamt»l«iu megbízhat’ .ti'.nlua 
kcszonolrat folytan ez-;n ^•..#yeaszarad r,u .• eunairo r»n- 

delo intézőt a Utn;..iwii<;ü'Oi>n ajauthalo.

TARCSA-gyógyíürdö,
Vasváriziegy e.

j Gíaubersó-tartalmü szénsavdus vasforrások.

I Rendelő intézet VS. flnrfpdssyut 24. szám,
Opera mellett.

-aphul

Képes árjegyzéket diszkreczióval küld a gyár.

KELETI J. BUDAPEST. -4 17
VI.. Xoronaherczeg-utczA 17. sz.

•Urtuié«. I. , . .. uvéléi.: inin-l-11 r-
’ á», ’ !' .0; J- v! ...

L ......... . \ r.r
n\ t. 1 .-..»boa a !•>/—1 •••■ -om -

„ e . .......................... ui v-ó !r,. - •,. -L- k Évad május
20-tól. szeptember 20 it A •'* ‘- '

2 . ..-• j . letci.ieeen ule?í.bb arai FflU
v .... ■ . . u.s' L' i .. .mi i iigüz^a.u-.-,

. ar. KHoror Aladár 1 viünr l 1 ■
....|, ...... üt v:«io é.étc v-oiZiU : •• hit')

.. ... .. aMu, U.-II. :■•!. Ok. .. r . -
... I ... pn- I

- 1 • • I • . - ' átkelj -
...» j MC/.II I • 0 uh. !.. I ;■ t.. -'Irt' .’ i.- / •. ■ • 1 • • - •

- t ,r>a>Vn >ik jn iinihn• tarlj.ik f- nn : > tié^yiTé-é- i-i-rfc. *-
■ t korona 1)'» tllléf -a^Uui'ia • . • *• -Iv X till. . -1 'uilH-
. . . , k «Iai .-f.il «.'umhath-lv - - r-l-o-Lu ./••'*

Titkos betegségeket,
liUKyesofolyaaokat sebekut. az ónfartoxtutá* ««■■ * - 

aigyeugtUt ferflarot. inagomleeAket, a hujakemaa ut»* 
áóvotkuzmznyelt, Dukn»l fuherfolyasl. narmr’inyir« .- «*.,
»» -I.>mt li; 10017.1)11 nól betegségeket, rnelvekion: * msgt***a>«»g 
éju ffiokozoj* én bőr beteg eng bkot «r T - ‘ J '- U1 £T*kyn,,>d »x-nn 

W'ktnei. gyorsan ee alaposan

Dr. GAKAI AIM TAX
vivo», »ei.irtii, eilih-r ei «reiner- tu ■ v, ‘ r»»»s. »o . o»i. f«o. »a» 

Rendel: lupoota lb mV . •. e. ^-i * »r» asiutaiHjf. «-!• • )r:.S'»l 
• orkiu U.JA70‘I ;.ve.v»ra s .«junyul.p i^ye^mmvi v»!j»*oltiti*

2vi>2V»7»r«tröi im K nHPi*ko*lvs esi NÓkflOk k’llon
/.irutiirem.

l.pyanoit u:egjei«t.i «w a »w*r4'.,‘»i tJr. OAHAl Á.N 1 AL-nál pt«{-
tendelhefá

NÉPSZERŰ DTKUTA1Ó
a 13-ik kiadásban i.i«gjeleat) * nemi be:eg*•>§<■).: « *1« ‘

fy,'fyks*si«,rt»tiei r/-ini» s»nyv. t *'■* 5 t’:! -s° *r .
{gjT most csak 90 kr.

.’• • i.yv u,l Lec»oma$i-.ia 1 Irl intUVde“* -u»l e"t berm-ritvs t Pdsl k meg. 
a könyv tartalma : 1. Ax uanwt« Iv rasa. - 11. A neun e;,‘ 
• i redeae. - Hi. Ar onierfAjas r* at ejjnu magonilwesk. — IV. A ««:£>

. Ukar (trivpsrl ca i)i:gjrcsOi;i,»0l**t«k - ^ A h íjakor mnuihsb — 
teiievfoj>.<v VII. l.i/j-ngiilt frrllerA. kill. Sin magra!ansag.

BENZINMOTOROK és
:nzínlokömobilok

ipaiA Rajnára^

rrrvrrnvrrrFh+trtpt

a J. 3.ÍU mir , j-; r : ' „7Ó
kussr-U tdj‘*s nr: öltöny.«» > *r, 7 75 «;*c?r. 
tt--b.it r.ftdru, h. n*-I- 1 rt , 5 -. 0 ; >-’f

leny). cs xk f 'rt (0 - : • . ..1.3hr
’ ) *•-- ;,5

f 'rt iO -
. -•. - -k. 10 'rt.

Siegei-Iiuhoi Brttmibes.
ft*.»*. -- "t.ntafiv ' : ha U.

eu.Aklvtil aionvo*. ‘ KOI
. . gyártos helyen-

Gázmotorok
. i. .... - K‘-ncs arjt ^yzé

részö-fes költs», gvvté^ük klranatr«1 mgyeu. y.

USERS és BAUER
• , • p, Ivn/mn

DÉNES B„ HI HAPEST» , I
VI. Podmaniezky u. 59 11

Kiliaii Frl^rci ntotln. 
Hu'Upest, IV" V ieri atcra 1

r«v - k»!' '<«-•* >

—
T. PATERNOSS-félc

oitorján - gyökér
az«» «ajar.

;üei termesri füvekből.

'!.‘-/.'itö,i:ij-a f • lsyer:.,óill h:i>titi-rv- ,
30 «iv ót» .'."c j

• f‘T hiZ'-ny ' v.i yii . legjobbnak 1
•"Ihmert ".Ivor#.2. j*^\ j> ó- -/'* 1 fi-t. .

«■! \ 1 á 'ttX&W Főraktárak : 57'"-*

_______ ÖéSSMl STOGHHPiBB A. 1 S;':0R;‘:J-':= t
Budajicsten : TŐRÖK J. gyógyszertára.

Rebinek Gyula -i7a-
*»k'> ü:v. vezető i'tkárú. 

lö.«l >n;imos ‘.K-la. *'l..ó Art 10 korona

MBZK5«aM&AflMaill 11II< illi—nw>ffT|r

Qoliát*

kiváló üdítőital és qyógyczélokra szolgai.
X..»nh,i!; . Ur. Kerárv v. t>r. Kelly evytóemi ‘vtr.at ’int

Ztleqbajokba^, wérszegénységnél, emésztési 
-avaroknál, ggcngesegeknel stb. kitílnö 

siherrrl hesinúUatik
Arak vid»'k:«» n_ -r i aö'jrnáar» szálló

;t ‘ ’gvkr-7.öiv. adóval egy.zV.
A í?da t*b ér-s aaiíuvUk 4 hónapon belüü bmneíitvf 

vi.iszaadHsaknr 5 korona visszászofyáitattk 
. v... «len ó . .• iL ndea fűszer- és a •• ia
... ;-er»’ '" . \ú .'«/li i B-K1 •’ t#

Duplamalát-usör vilagis Múrcxíusisör •
Atrt 1 koronával »rtesóhe

I /rn sörül» eredőit niinoséRhcn hónapokig elal!a»t-'k 
atcgTenaeiée'. hely:

Király sörfözö Budapest- -Kobanya

Gőz- és kádfürdők.
:»9Vo raíyiA’«/»

reggeli 5 órától est 3 órai

~SZEI
BüDAPKST.I

1900]

Vidékre p<*
Egy évre ..
Sy SÍ érre
gllfltfn:

Vu.r

A »«

A képi 
tart. Me/ 
negyedik] 
tosabb 
Senki síd 
mi is töl 
szak alaj 
végződik. I 
arról sl 
ülésszakd

Az all 
ment 
intézései! 
terjeszt« 
szabja 
rendjét, 
ben erre 
Hogy al 
után allí 
idő: azt 
nagyon 
szünetei 
negyedül 
vált eröj 
Vájjon 
vagy pel 
Ez a ké| 
a politik 
támaszig 
alkalmas 
alapos 
Mindazá 
szinübt 
ülésszak 
kormán s 
maradna 
ebbe a 
mánL 
dés áll 
némiképp 
választáj 
vatkozác 
vetlenebj 
előbb, 
dijukra 
állapoaá| 
csakúgy í 
lasztásol

JBc
helyéi 
pápai 
Ma szí 
toeste 
cek, ; 
maga 
valóa 
nár 3

A JA* 
tegnapi sd 
rencz jási 
mellé, dr.| 
leadi 
tatot úté

A« teerte 
fetelehegyi h 
A ki, 
Ö-Sét. 
rtezbee 
tfyetlen 
kiiíndorlúk 
Hegye, kö 
w Uj halál 

kteeredee í 
otiadto inti
Né
(•»eteket
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>••: A.. •eSr.
t» - C®Sjc^2!5aÚ ■ f?-^-7—prre^’.:. I
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